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PREFACE.

Tae Editor of “OprPEN'S POSTAGE-STAMP ALBUM,” in submitting this
Uatalogue for public upproval, begs to remark that it does not profess to
comprehend all the numerous varieties of perforation. watermark, &e., col-
lected by wany philatelists.  All primary issues and warked variations in
culour, &, will however be found duly noted, and the list made up as
nearly as possible to date of publication.  No fewer than six additional
pages were added to the later editions, without inerease of price, as well as
an appendix of eleven more to that of 1886, which is (urther increased in

he present edition by the addition of the issues of the past twelvemonth.

The appendix chronicles all the stamps emitted since about the
wmildle of 1883, except a few which could be conveniently incorporated
in the text of the catalogue. The Editor would like to include telegraphic
issues (which are virtually express postage stamps) ; but the additional room
required would enlarge the publication so fur beyond its original intent thut

{lie idea could not be entertained.

IFor the same reason, comparatively few of the many fiscals occasionally
employed as postals can be noted. The same reasou .pplies to the bewildering
varieties of surcharge found amongst the adhesives of Peru, the Philippines,

and the Portuguese Indies.

LoNDoN, July, 1857.
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PREFACE.

TrE Editor of “ OPPEN’S POSTAGE-STAMP ALBUM,” in submitting this
Catalogue for public approval, begs to remark that it does not profess tv
comprehend all the numerous varieties of perforation. watermark, &c., eol-
lected by wany philatelists.  All primary issues and warked variations i
colour, &c., will however be found duly noted, and the list mude up as
nearly as possible to date of publication. No fewer than six additional
pages were added to the later editions, without inecrease of price, as well as
an appendix of eleven more to that of 1886, which is lurther increased in

he present edition by the addition of the issues of the past twelvemonth,

The appendix chronicles all the stamps emitted since about the

middle of 1883, except a few which could be conveniently incorporated
iu the text of the catalogue. 'I'he Kditor would like to include telegraphic
| issues (which are virtually express postage stamps) ; bat the additional room
| required would enlarge the publication so fur beyond its original intent thut

the idea could not be entertained.

For the same reason, comparatively few of' the many fiscals occasionally
employed as postals can-be noted. The same reason applies tothe bewildering
varieties of surcharge found amongst the adhesives of Peru, the Philippines,
and the Portuguese Indies,

LonDoN, July, 1887,
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CATALOGUE OF STAMPS.
EUROPE.

(AUl Stamps are rectangular unless otherwise specified.)
AUSTRIA.

Issuk o1 1850.—Arms, crowned eagle on shield ; foliago at side, crown above,
Yellow, orange, 1 kreuzer, Black, 2 kr. Red, 8 kr. Brown, 6 kr., Blue, 9 kr.

[ssuk or 1858,—Small embossed profile of Emperor to left; ornamental
work round, different in each stamp. Yellow, orange, 2 kr. Black, greon,
3 kr. (numerals in corners). Vermilion, 5 kr, Light brown, 10 kr. Blue, 15 kr.
(numerals in upper corners).

Issuk oF 1861.—Oval impression, larger profile to right, in frame composed
of engine-turned lines; “ Kreuzer” above, figure denoting value below, in
small oval. Palo yellow, 2 kr. Pale green, 8 kr. Red, 5 kr. Brown, 10 kr, Blue,
light and dark, 15 kr.

Issue oF 1863, —Oval impression : embossed eagle, erowned, in frame similar
to 1861 issue. Pale yellow, 2kr. Pale green, 3kr. Rose, red, 5 kr. Blue, 10 kr,
Light brown, 15 kr. Do, 1864, larger perforations. Variety of 5 kr. (1882).

Issuk o 1867.—Nearly square: Kmperor to right in circle; value helow.
Vilues and eolours as before, with the addition of 25 kr. in shades of violet.
Larger type.  Pale salmon, 50 kr.  The same, values in soldi for postal cirenits
ciploying that denomination.  The Leitmerisk Tocals are all fictitious,

Issur oF 1883, Lagle within broad horizontally-Tined oval : wumeral on
central shield; “kr” in small oval. Colonr on white; inscription and value,
black. Brown, 2 kr. Green, 3 kr,  Carmine, 5 kr.  Blue, 10 ke, Grey, 20 kr.
Violet, 50 kr.  The same with values in soldi.

ENVELOPES. —Issut oF 1861.—S8imilar to adhesive 1861 issue., Palo
ureen, 3 kr. Red, 5 kr. Brown, 10 kr. Blue, 15 kr. Orange, 20 kr. Dark
Lrown, 25 kr. Violet, 30 kr. Light brown, 35 kr.

Issuk oF 186:3,—Similar to adhesive 1863 issue, Pale green, 3 kr. Pink,
5 kr. Blue, 10 kr.  Light brown, 15 kr. Vioelet, 25 kr. Var. of 5 kr. (1882).

Issue o¥ 1867.—Type of 1867 adhesives. Values and colours as before,
T'he same in soldi for nse in the Levant, &,

Issug ok 18835.—Type of current adhesives.  Carmine, 5 kr., on white and on
yellow paper: two sizes and two varieties,

Issue oF 1875, —Pxeumaric Posr, Viensa—Type of adhesive to right.
Blue, 20 kr. Do. on sheet, with directions, Similar (1878) Blue, 10 k. Do,
(1880) with reply, Var. of do. (18582), Grey, 20 k. (1883).
"~ NEWSPAPER STAMPS.—Issue or 1850.—InvLaxn Posrage.  Square:
Mercury to left, in frame, inscribed “ K. K. Zeitungs Post Stampel.”  Blue,
I kr.) Yellow, (10 kr.) Pale red, (50 kr,) 1856.—Deep red, (10 kr.)

Issuk or 1858.—INLAND Postacr. Embossed profile of Emperor to left,
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9 CATALOGUE.

Blue, (1 kr.) Do. Lilac (1860) same ‘profile to right. Grey, lavender, (1 kr.)
(No value specified on any of the preceding jonrnal stamps.)
ssuks oF 1850-58. —Forkiex Newsrarer Dury. Square: double-headed eagle,
orowned, in square frame, inscribed * Kais. Kon, Zeitungs Stimpel ;” small circle
in each corner. Blue, black, 1 kr. Red, brown, green, 2 kr. Brown, red, 4 kr.
Isste or 1863.—Octagon : embossed double-headed ecagle, in oval frawe,
inseribed “ K, K. Zeitungs post Steempel.” Pale Violet, 1 kr. (Not specified.)
Issue o 1867.—Rectangular: head of Mercury in circle. Pale lilae, deep
violet, 1 kr. Similar: (1880) Sea-green, 4 kr. Do., Blue-green (1884).
POSTCARDS.—Issux. or 1869.-—Directions for use inscribed; 2 kr. stamp,
yellow, on the right, on buff card,
Issuks or 1871-3.—Variationsin type; 2 kr,orange. Ditto, with inscriptions
in Bohemian, Polish, Ttalian, Ruthenian, Slavian, Illyrian, and varieties of each.
Issuks oF 1873-5.—Type varying; framed. Pink, 4 soldi. Red, 5 s., for
the Levant. _
I-suk of 1876.—Head of Emperor at right, arms at left, no frame. Red-
brown on buff, 2 kr. Do. inscribed for Bohemia, &c. as above ; also with reply.
Issugs oF 1880.—International. Black on pale yellow. Arms at left. Stamp
at rizht. Red, bk, Same, with reply. Also with values in soldi. Field posteards
(1880-1), two varieties. Pneumatic cards, 10 k. blue, 2 vars, Do., double.
Issves oF 1883-4.—Current type. Brown, 2 k., doulled for reply for the
Italian, Polish, &c., provinces. Pneumatic cards, same type, single and double.
WRAPPER.—Issue oF 1872.—Emperor's head within colonred border.
Yellow, 2 kr. Ditto, no border (1875). Ditto, new type (1883).

AUSTRIAN ITALY (LomBArDO-VENETIA) (now superseded by

the Itariax).

Issor or 1850.—Double-headed eagle, crowned; foliage at side, crown
above. Orange, yellow, 5 centesimi. Black, 10 e. Red, 15 . Dark brown,
yellow-brown, 30 e. Blue, 45 e.

Issue oF 1858.—Embossed profile of Emperor to left ; ornamental work round,
different in each stamp. VYellow, 2 soldi. Black, 3 s. (numerals in corners).
Vermilion, 5 8. Brown 10 s. Blue, 15 s. (numerals in upper corner).

The black 1 kr. and red 2 kr. and 4 kr. journal stamps noted above in italics
were for Lombardo-Venetia : the red 2 kr. was continued for Venetia only.

VENETTA ALONE.—Issue oF 1861.—Oval impression : Emperor’s profile to
right. Red, 5 5. Biown, 10 s. The 2s., 3 8. and 15 8. were printed but not
issued.

Similar to 1858 issue, to left. Light green, 3 s.

Is-uE or 1863.—Oval : embossed double-headed eagle, in frame composed of
engine-tnrned lines. “Soldi” above; and figure denoting value below, in
oval. 'ale yellow, 2 8. Pale green, 3 8. Pink, 5 5. Blue, 10 s. Light brown, 15 s.

ENVE:.OPES —Issue oF 1861.—Like the adhesives of same date. Pale
green, 3 8. Red 5 s Brown, 10 s. Blue, 15 8. Orange, 20 8. Dark brown,
25 8. Violet, 30 8. Light brown, 35 s.

Ja



(‘-:C)‘,.—— — — 5

CATALOGUE. 3

Issue oF 1863.—Oval: embossed, similar to adhesive 1863 issue. Pale
green, 3 8. Dlink, 58 Blue, 10 5. Light brown, 15s8. Violet 25 s.

BADEN (superseded by the stamps of the German Empire).

Issur oF 1851.—S8quare: numerals of value within circle in centre;
" Baden " above; date of decree (6th April, 1850) on right side; black printing
on coloured paper. Buff, white, 1 kreuzer. Green, blue, yellow, 3 kr. Yellow,
green, 6 kr. Pink, 9 kr.

Issur or 1860,—Syuare: arms emblazoned on ground of fine horizontal
lines ; ‘“ Baden” above; * Freimarke, Postverein ” at sides. Black, 1 kr, Blue,
light and dark, 3 kr. Yellow, orange-red, 6 kr. Pink, 9 kr.

Issues oF 1862-65,—Square : similar to preceding issue. Black, 1 kr. Pink,
3 kr. Blue, 6 kr. DPale, afterwards dark brown, 9 kr. Green, 18 kr. Yellow,
30 kr. (on white ground). Blue, 6 kr. Brown, 9 kr. (on lined ground).

Issues 0F 1868-9.—Type slightly altered. Light green, 1 kr. Pink,3 kr. Blue, 7 kr.

STAMPS FOR UNPAID LETTERS.—Issue oF 1862,—Sqguare : numeral
with ornamental work inside frame. Black on yellow; “ Land Post” above,
* Porto-Marke” below. lmperforate and perforated. 1 kr. 3 kr. 12 kr.

ENVELOPES.—Issuk oF 1857.—Oval : embossed profile of Grand Duke to
right ; value above in words, numeral within oval below; inscription in small
type, in yellow, to left of stamp; patterns of frame different in each. Blue,
3 kr. Yellow, 6 kr. Pink, 9 kr. Brown, 12 kr. Red, 18 kr.

Issue oF 1862.—Similar to preceding issue; inscription to right of stamp.
Deep pink, 3 kr. Blue, 6 kr, Light and red-brown, 9 kr.

POSTCARDS.—IssuE or 1870.—For field-service. Black on buff.

Issok oF 1871.—For general use. Black inscription on buff, stamp to be affixed.

BAVARIA.

IssuE oF 1849.—Square: numeral of value, in square frame inscribed * Bayern
Franco;” black on white. 1 krenzer. Variety of this (1850), differing in the
groundwork on which the numeral stands.

Issue oF 1850.—Square: numeral of value in circle in centre, and small
figure in each corner; same inscription as previous issue; silk thread runs
perpendicularly down thestamp. Pink,1kr. DBlue, 3kr. Brown, 6 kr. Greeu,
9 kr. Red, 12 kr. Yellow, 18 kr.

Issuk oF 1862,—The sane except in change of colour. Yellow, 1 kr, Rose,
3 kr., Blue, 6 kr. Brown, 9 kr. Green, 12 kr. Vermilion, 18 kr.

Issues o¥ 1867-8.—Rectangular; royal arms; “ Bayern” above; * kreuzer”
Lieneath ; numeral in each corner ; embossed on colour. Green, 1 kr. Pink, 3 kr.
Blue, pale brown, 6 kr. Blue, 7 kr. Pale brown, 9 kr. Lilac,12 kr. Red, 18 kr.

Issues of 1871-4.—Same type, perforated. Green, 1 kr, Pink, 3 kr. DPale
brown, 6 kr. Blue, 7 kr. Red-brown, 9 kr. Yellow, 10kr. Lilac, 12kr. Red,
18 kr. Same type, larger (1874), White embossed on violet, 1 mark.

IssuE oF 1876.—Arms in white relief on colour. Yellow-green, 3 pfennige.
Blue-green, 5 pf. Carmine, 10 pf. Ultramarine, 20 pf. Pale brown, 25 pf.
Red, 50 pf. Do, (1879) Pale brown. Orange, 2 marks FLarger sized ).
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POSTCARDS.—Issue or 1870.—Large sized, for udheswe stamp. Black
on buff. Do., double, on green.

Tssuks 01-‘ 1873-5.-—Stump impressed.  Blue-green, water green, 2 kr.; Do,
double for reply. No stamp, on buff (two types). Yellow-green, 1 kr. (two
t-}rlmﬁg Dull green, 2 kr (on grey). Do., double.

UES OF 1876-9.—Adhesives type, on buff. Yellow-green, 3 pfonnig, Blue-
ureen, 5 pf. The same, double for reply, on grey.

Issues or 1879-82,—International—On buff. Lilac, 5 pf, Carmine, 10 pl.
'I'he same, double, The same, without impressed stamps.

Issue oF 1883,—Numeral and word of value, beneath posthorn on small shield,
within fancy rectangular frame, on buff. Green, 3 pf. Lilac, 5 pf. Do., double,
ou grey, watermarked with undulating lines,

ENVELOPES.—Issux or 1869.—Arms in white relief in oval. Inscription
crossing stamp. Pink, 3 kr.

IsSUE OF 1874.—Same type, no inscription, Deep rose-pink, 3 kr.  Arms in
rectangle (not official). Green, 1 kr. Pink, 3 kr.

Issur oF 1876,—Adhesives type. Carmine, 10 pfennige.

NEWSPAPER BAND. —Issut or 1874.—Type of adhesives. Green, 1 kr.

Issuk or 1876.—Type of adhesives. Yellow-green, 3 pf.

STAMPS FOR UNPAID LETTERS.—Issue oF 1862, —Numeral of value;
frame inscribed * Bayer Post-taxe” above, ** Von Empfinger Zahlbar™ below.
Black on white, 3 kr. Same type, perforated, 1871, 1 kr. 3 kr,

Issuk or 1876.—T'ype of postals with red surcharg ge. Grey, 3 pf., b pt, 10 pt.

LOCALS FOR RI' TURNED LETTERS.—Issur o 1866, —Rectangular ;
arms in oval ; black impression; * Commission fiir Retonrbriefe,” * Mnmhul “
(Munich). “Bamberg,” “ Augsburg,” * Nurnberg," * Wurzburg,” « Speyer.”

Issuks or 1869-70,—Oblong ; several types, and clerical L'lI'I)I'H,IIIHL'IIIIHUIIUIII\
“ Regensburg,” “ Angsburg,” ¢ Niirnber B “Bambe rg,” * Miinchen,” * Wurzburg.”

BELGIUM.

Issue or 1849.—Portrait of King Leopold ; * Postes ” above, value in white,
below, Numerals in nupper corners, Brown, 10 centimes. Blue, 20 ¢

Issuk oF 1B50.—Similar portrait, in oval frame; * Postes” above; value in
coloured letters below, Brown, 10 ¢, Blue, 20 ¢. Red, 40 ¢, Light and dark
green (1861), 1 ¢, The same, perforated (1863),

Issuks oF 1865-66.—DProfile of King to left in circle; * Postes” above;
value below. Grey, 10 ¢. Blue, 20e. Brown, 30c¢. Pink, 40 ¢, Lilac, 1 frune.

IssuEs oF 1866-67.—DBelgian arms; ** Postes ™ above ; value in cipher at the
sides. Grey, 1 c. ]3lue, 2 ¢. Brown, b e. (For newspapers.)

Issuks oF 1869-75.—Portrait of King Leopold 11, Green, 10 c.  Blue, 20 c.
Light brown, 25 ¢. Amber, 30 ¢. Carmine, 40 ¢. Black, 50 c. Lllac. 1 frane. Bc..lgl.t‘u
arms and figure of value, for newspapers. Green, 1 e, Blue, 2 ¢. Amber, 5 c.
Lilac, mauve, 8 c. Type slightly varying. (1878) Red-brown, 5 francs.

Issue or 1883.—DBronze-green, 1 c. Bust to left in circle; name above,
“Postes ” below ; numerals at angles. Carmine, 10 ¢. Numerals below. Violet,

1%
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50 e, Bust in oval : numerals at sides. Girey, 20 ¢. Numerals above and below. Blue,
25¢. Bust in circle: (1884) name above, value below. Brown, 2 francs.

| Issuk or 1870.—Chiffre-taxe adhesives : numerals of value within broad oval
| frame inseribed i percevoir-centimes ;7 Belgian erown aliove ; motto beneath.
Cireen, 10 ¢.  Blne, 20 ¢, )

POSTCARDS. —TIssue or 1871.—Armorial bearings in centre; impressed
stamp to the vight, Brown on buff, 5 ¢.  The same (1872) withont, inseription
at gides.  With inseription nnder the arms (1R73).

Issug or 1875.— Do, Violet on Imff, 5 ¢. The same double for reply.
( Répomse-Antwoordt). Do.  Having the t seratehed ont. Do, Error rectified,

Issue or 1875, —Head of King at right, key-pattern frame. Black im-
pression, 10 e. The same (1876), Gireen, 10 e. Similar (1877). No frame or
. notice.  Mauve, violet, deep lilac, 5 e.  Do. (1879) Red violet, Type changed,
| Yellow-green.  'T'he same (1880) double for veply. All on buff,
| Issuk oF 1879, —INTERNATIONAL. Carmine on bluish card, 10 ¢. 410 c.

Issuks or 1877-80.—Official. Oval impression: central numeral, word of
value below ; rosres BELGIQUE at sides. Blue or black on white. Stamp, green,
1 centime. Red, 5 ¢c. Sundry vavieties of type, &c.

Issie or 1884, —Official cards for Charleroi, &c. Black inseriptions on white,
yellow, pink, and green,

Issuk or 1882.—Letter-card. Targe card, gummed at the edges, and closed
when folded. Directions black on white ; reverse pale blue. Carmine stamp, 10 c.
'ltramarine on pink, 25 c.

ENVELOPES.—Issur or 1873.—Profile of King cmbossed within oval frame
[ inseribed * Belgiqne ” and value, Green, 10 c. (two sizes).

BERGEDORFE (superseded, see p. 24).

Issuk or 1861.—Square : the size of stamp inereasing in proportion to
villne : half cagle and half towers in circle, with a letter at each corner; hlack
printing on coloured paper.  Blue, violet, § schilling. White, 1 8. Yellow, 14 s.
Black, or blue on pale pink paper, 3 8. Brownish orange, 4 s.

' BOSNIA and HERZEGOVINA,

Issues or 1879-80.—Broad rectangles: Austrian eagle on horizontally lined
ground ; numerals in upper, ornamentation in’lower spandrels, Lilac, grey, 1
noveica or krenzer. Gold-yellow, 2 n, Green, 3 n. Pink, vermilion, 5 n, Blue, 10 n.
Liight brown, 15 n, Lilae, 25 n. Fiscals nused for postage, 1 n., 2 n,, 4 n., and others,

POSTCARDS.—Chain-work frame: Austrian arms on left, impressed stamp
on right of * Correspondenz Karte” and * Dopisnica.” Three lines for address.
Orange-brown on buff, 2n. Do., double. Do., with adhesive 3 n.added. Packet
address-card. Black inscriptions in German and Croat on grey card, Envelope
for transmission of bank notes, &e. Black impression on brownish paper,

BREMEN (superseded, see p. 24).
Issuk oF 1855, —City oNLY. Arms (key in shield), with crown, large numeral
on each side of shield, small ones in each corner. Black on pale blue, 3 grote.
Keyin oval frame; Roman figure denoting value in lower corners, Green, 5 s, gr,
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Key on shield, crowned ; figure in oval frame on each side; “ Franco-marke”
above; black printing on colour. Pink, 5 gr. Yellow, 7 gr.

Issuk or 1861.—Key in oval frame, with wavy border; figures denoting value
in corners. Black on white, 10 gr.

Issuk oF 1861.—Key in oval frame, surrounded by rays; figures denoting
value in corners. Yellow, orange-red, 2 gr.

ENVELOPE.— City ovuy. Transverse oval : key and crown: * Stadt-post-
amt. Bremen,” with or without * Franco” on the lower left-hand comer of
euvelope, on white or blue paper. (Stamped by hand at left or right.)

BRUNSWICK (superseded, see p. 24).

Issue oF 1852.— Oblong : arms (horse and crown) ; numerals of value in oval
on each side; curved label above, inscribed * Braunschweig,” value in words
below. I'ink, 1 silber groschen. Blue, 2 8. gr. Vermilion, 3 8. gr.

Issuks oF 1853-56.—Oblong : similar to previous issue, printed in black on
coloured paper. Brown, t s. gr. (4 pfennige). White, § s. gr. (4 pf.). Pale
yellow, orange, 1 8. gr. Dark blue, 2 8. gr. Pink, 3 s. gr.

Issur or 1857.—Square: divided into quarters, each quarter forming a
geparate stamp. post-horn below crown, } gute groschen. Black on brown, 3 pf.

Issue oF 1862,—Oblong: similar to 1852 issue. Black on green paper, %
groschen. Yellow on white, 1 gr. Pink on white, 3 gr.

Lssue oF 1865.—Oval : arms, coloured impression, Black ¥ g. Deep pink,
1g. Blue, 2 g Light brown, 3 g.

Issuk oF 1868.—Posthumous. Brown on white, } g. g. of 1857,

POST OFFICE ORDER-CARDS.—Arms in oval to right. Carmine on
Pink, 1 g. Blue on blue, 2 g.

ENVELOPES.—Issue vr 1852.—City oxvy. Circular: inscribed “St. T.
Fr.;” hand-stamped ; value not indicated. Reddish-brown; on dark blue, light
blue, pink, green, yellow, and white papers (4 8. gr.).

Is<us o¢ 1855.—Uval: arms (horse and crown); value in words above, and
numeral below ; patterns of frame different in cach stamp; inseription printed in
small type in blue, to left. Extra sized. Yellow, 1 s. gr. Blue, 2 8. gr. Pink,
3 8. gr. 'I'he same in deeper tints and smaller envelopes.

IssuE oF 1866.—Small oval : arms. Deep pink, 1 g. Blue, 2 g. Light brown, 3 g.

BULGARIA.

Issue oF 1879.—Lion rampant within oval frame inscribed “Boulgarska
Postscha™ and value, Black and colour on white, perforated. Yellow, 5 santim
[centirmm}i Green, 10 8, Viclet-mauve, 258, Blue, 50 8. All with numerals at
angles, Red (no numerals) Une franc.

Issue oF 1881.—Similar: word of value altered, Red on drab, 3 stotinki.
Black on orange, 5 8. Green, 10 5. Red on yellow-green, 15 s. Black on
violet, 25 8. Blue on yellow-brown, 30 . Fawn on blue, 50 s.

POSTCARD.—International. Type of adhesive on right. Red on buff, 10 s.
Bimilar (1880) Black and blue-green on white, 5 st. Red on white (1884)
Double, 10 st.

H’Q‘%
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DANUBIAN PRINCIPALITIES.

MOLDAVTA.—Issue oF 1858.—Circular: woodcut: bull's head, star, and
post-horn.  Black, on pale red paper, 27 paras. Blue, on green paper, 54 p. Blue
on blue, 81 p. Blue on pink, 108 p.

Issve oF 1859.—Similar: rectangular, corners rounded “Porto Serisorei,”
Blue, 40 p. Red, 80 p. (Many varieties of type, paper, and hue.)

MOLDO-WALLACHIA, OR ROUMANIA.—Issue or 1862.—Irregular
octagon : bull’s head, star, horn, and eagle, inscribed * Franco Scrisorei,” and value.
Yellow, orange, 3 p. Ked, rose, 6 p. Blue, various shades, 30 p.

Issue oF 1865.—Rectangular : head of Prince Couza toright. Yellow, orange,
2 parale. Blue, 5 p. Pale or bright red, and on bluish paper, 20 p.

lssur or 1866.—Head of Prince Charles to left. Black, on coloured paper
thick and thin. Yellow, lemon, 2 p. Blue, 5 p. Red, 20 p.

IssuE oF 1868.—Same head. golonr in many shades on white., Orange, 2
bani. Blue, 4 b. Pink, 18 h,

Issue oF 1869.—Type slightly different. Orange, 5 b. Blue, 10 b. Red,
15 b. Blue and orange, 25 b. Red and blue, 50 b. Hues varying,

Issue oF 1870.—'T'ype of 1868, Manve, violet, lilae, 3 b,

Issuk oF 1871.—Prince Charles’s head, bearded. Perforated and otherwise.
Scarlet, carmine, 5 b. 1'ale yellow, blue, ultramarine, 10 b. Red, carmine, 15 b,
Brown, 25 b. Red and pale blue, 50 b. Perforated in 1872, 3 b., 5 b. of 1869,
10 b. blue, 15 b. of 1869, and 25 b. brown.

Tssve oF 1872,—Head to left in beaded cirele: “ Romania” above; value
helow : perforated. Bronze-green (for newspapers), 14 bani. Yellow-green, 3 b l'ale
brown, 5 b. Blue, 10 b. Red-brown, 15b. Vermilion, 25 b. Carmine-pink, 50 b,

Issue orF 1879.—Same type. | ltramarine, 10 b. Vermilion-red, 30 b,
Altered type. Black 13 b. Brightolive, 3b. Water-green, 5 b. Carmine, 10 b.
Brick-red, 15 b. Blue, 25 b, Ochre, 50 b,

Issues oF 1880-1.—Head to left; ¢ Posta Romana above, value below.
Pink, 10 b. Brown, 15 b. Blue, 25 b. For unpaid letters. Large transversg
oblong. Numeral in central oval: * Taxa de Plata” above. Brown 2, 5, 10, 30,
50, 60 bani.

NEWSPAPER STAMP (MOLDAVIA),—Issue or 1862,—Similar to 1859
issue, but inscribed * Porto Gazetei.” Black on white, 5 p.

NEWSPAPER BANDS(ROUMANIA).—Issuesor 1870-1.—Large-sized. Head
of Prince Charles, Black on yellow or blue-green, 14 bani, Blue on yellow, 14 b.

POSTCARDS.— IésuEs oF 1873-5.—Octagonal impression in relief to right,
containing numeral of value in centre within oval engine-turned frame inscribed
* Romania " above, value in words below ; arms of the principalities to left. Diree-
tions printed in black. Blue on white, 5 bani. The same type, on buff of two shades,
Do. Arms smaller. Do., inscription altered. All the types double for reply.
On buff (1883).

Issugs of 1878-9.—Similar type; stamp not embossed. Black on white, and
on toned card. Red-brown stamp, 5 b. Same ?pe. klue, 5 b, Larger: no frame
or directions, Black on pink, 5 b, The same, doubled for reply. On Buff (1883).

i
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INTERNATIONAL.—1879.  Inscriptions Roumanian and French; per-
forated on three sides. Carmine on pink, 10 bani. The same, doubled for reply.
Red on buff (1883), the reverse, yellowish white. Da., double.

DANUBIAN STEAM NAVIGATION COMPANY.
Issuk oF 1866.—Oblong ; numeral in small circle within inseribed oval frame ;
wavy lines complete the rectangle. Tmperforate and perforated.  Bright red,
17 soldi, Lilae, green, violet, 10 s, Red (error) 10 s,

DENMARK (including Scnrrswic-Horsrrix till 1864 ).

Issugks or 1851,—Sqnare : value in circular frame, inseribed “ K. G, L. Tost
Frimierke,” with crown and post-horn. Blue, 2 rigsbank-skilling.

Square: crown, sceptre, and sword, within wreath; inseribed * Kongeligt
Post Frimeerke ; Fire R, B. S, ;" Caducei above, post-horn in each corner ; spandrels
composed of wavy lines, Shades of brown, 4 r-s.

[ssuks oF 1853-58.—The same ; dotted spandrels ; inseribed “ K. G. L. Post. T,
R. M.” Blue, 2 skilling. Yellow-brown, 4 gk. Green, 8 sk. Dull and bright lilac,
16 sk. Spandrels wavy, Brown, 4 sk. Green, 8 sk. The same, rouletted (1863 ).

Issuks oF 1864-68.—Rectangular: crown, sword, and sceptre within oval
frame, inscribed * K. G. L. Post F. R. M.” and value ; numeral at each angle. Blne,
2 sk. Lilac, 3 sk. Red, deep pink, 4 sk. Pale brown, 8 sk. Greenish, 16 sk,

Issuks oF 1870-71,—Numerals, crown, wreath, &e., within oval frame in-
seribed with namo and value, Blue and grey, 2sk. Mauve and grey, 3 sk.
(larmine and grey, 4 sk. Brown and grey, 8 sk. Green and grey, 16 sk. Mauve
and brown, 48 sk. On white paper. Blue and grey, 2 sk. on tinted.

Issuks oF 1875-9,—Same type. Blue frame. Grey, 3 ire. Grey frames,
Blue, 4 i. Red, 8 6. Violet, brown-violet, 12 i. Brown, pale brown, 16 i.
Carmine, 20 6. Green, 25 6. Orange, 100 6, Carmine frame, blne, 5 6. Brown
frame.  Violet, slate, 50 6.

Issug oF 1882.—Arms in oval inscribed frame; large numerals in circles at
gider, Green, 5 6. Blue, 20 4, Pink, 40 o,

SERVICE STAMPS.—Issue oF 1871.—Arms in oval ; value beneath. Blue,
2 gsk. Carmine, 4 sk. Green, 16 sk.

Issuk oF 1875.—-Same type. Violet, 3 6re. Blne, 4 6. Red, 8 6. Green, 32 i,

RETURNED LETTER STAMP.—Issue or 1879.—Transverse oblong: in-
seription within frame on blne engine-turned gronnd ; post-horns at angles, crown
in centre.

LOCAL POST OF COPENHAGEN. Issves or 1880,—Three-towered castle
beneath arched frame, Brown, 1 6. Carmine, 2 é. Ultramarine, 3 6. Do, (1881),
yellow. Blue-green, 4 6. Red-brown, 5 6. Larger rectangle. Numeral within central
circle, Violet, black, and gold on white, 10 6. Castle within circular frame. Black,
gold and blue, 25 6. Castle in large oval frame. Black, gold and blue, 50 .

Issues or 1883.—T'ypes as before. Orange, 3 6. Crimson and pale green, 10 .
Provisional, 50 6., surcharged, 10 6. New types. Purple, 3 6. Blue, 26, 10 6. Enve-
lope, Blue, 10 6. Letter-card. Blue, 10 &,

ENVELOPES.—Issur or 1865,—Oval impression: arms; sword, sceptre,
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and crown in white relief on coloured ground. Blue, 2s. Red, 48 The same
without initial of value, type of numerals varying.

Issuk or 1875. Arms in oval. Blue, 4 iire. Red, 8 6.

POSTCARDS.—Issve or 1871, —Arms at left.  Type of adhesives at right,
Ultramarine, 2 8.  Carmine, 4 s.

Issue or 1875.—Same type. Blue, 46, Brown,6 6. Red, 86, (carmine, 1879).
Yellow-green, 10 6, Type varying (1879), Blne, 4ii. Type of 1882, Carmine, 10 i.

Isste o 1883.—Donble for reply. Blue, 4 6. Brown, 6 i, Pink, 8 .
Carmine, 10 &,

Issuks o 1884-5.— DBy post.  Arms within arched band inseribed. Blue on
white, 3 G, There are three series. Packet-card. Blue on yellow, 15 &,

Official : (1871), TJENESTE BREVKORT. Royal arms on right, Ultra-
marine, 2 8. Carmine, 4 8.  Same type, (1875). Blue, 4 ore. Red, 8 d.

INTERNATIONAL (1879) Brown, 6 4. Green, 10 6. Both on straw colour.

LETTER CARD.—IssvE or 1884,—Stamp on right: large rectangle; valne
in central octagon ; inseriptions above and below. Red on white, 10 &.

NEWSPAPER BANDS.—Issugs or 1872-5.—Type of 1870, Blue, 2 sk, 4 6.
Type of 1882, Green, 5 &.

LOCALS.—Issue or 1868.—Hovte, landpost, Brown, 2 sk.

Issuk or 1872.—Figure of value : name above, * Land-post” below. Green, 2 gk,

FINLAND.

Issue or 1856.—Oblong oval : hand-stamped ; lion above two post-horns ;
valne at sides.  Blne, 5 kopees.  Pink, 10 k. (varieties of do.)

Issve oF 1860.—Rectangular : lion, with drawn scimitar on shield, helow
crawn, in oval frame; value above and below; on tinted paper. Blue, 5 k.
Pink, 10 k. Light and dark shades of each.

Issugs or 186G6-71.—Arms as above; brown or red-brown on lilae, 5 penni.
Black on green, 8 p. Black on bufforstraw, 10 p.  Azure on pale hlue, pale blne
on azure, 20 p,  Pink or lake on pale pink, red on white, 40 p.  Serpentine per-
foration: paper varying.

Issug oF 1867.—Arms in rounded rectangle: value in three languages, in-
seribed in frame ; fignres at angles, Brown, yellow-brown, 1 mark.

Issues oF 1875-7.—Arms; Grey, 2 penni. Orange, 5 p. Blue-green, yellow-
green, 8 p. Dull blue, ultramarine, 20 p. Carmine, pink, 32 p. Lilae, 1 mark.

Issue oF 1831,—Same type. Brown, 10 p.

ENVELOPES.—Issug or 1845, —Upright oval: arms on erowned shield :
post-horn on each side; value on label at bottom, outside oval; inseribed at top
“ Porto Stempel.” Black, 10 k. Ned, 20 k. The same on flap. Red, carmine,
10 k. Shades of black, green, and blue, 20 k.

Issuks oF 1850-6.—Oval-oblong : hand-stamped ; arms over two post-horns,
value at sides. Blue, 5 k. Pink, 10 k. Greenish-black, 20 k. (Varieties of all
the preceding in hue and paper.) _

Issuks or 1860, —Similar device to 1860 adhesive issue. Blue, 5 k, Pink,
10 k. and varieties of paper, and with seven instead of eight stars on the shield.

7
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INTERNATIONAL.—1879, Inscriptions Roumanian and French; per-
forated on three sides. Carmine on pink, 10 bani. The same, doubled for reply.
Red on buff (1883), the reverse, yellowish whito. Io., double,

DANUBIAN STEAM NAVIGATION COMPANY.
Issuk oF 1866.—Oblong ; numeral in small eivele within inseribed oval frame ;
wavy lines complete the rectangle. Tmperforate and perforated.  Bright rel,
17 soldi. Lilae, green, violet, 10 8. Red (error) 10 s.

DENMARK (including ScnLeswic-Horsreiy till 1864).

Issuks or 1851,.—Sqnare : value in cirenlar frame, ingeribed ¢ K. G. L. Post
Frimwerke,” with crown and post-horn.  Blue, 2 rigsbank-skilling.

Square: crown, sceptre, and sword, within wreath; inscribed “Kongeligt
Post Frimeerke ; Fire R. B. 8. ;" Caducei above, post-horn in each corner ; spandrels
composed of wavy lines. Shades of brown, 4 r-s,

Issues oF 1853-58.—The same ; dotted spandrels ; inseribed “ K, G, L. Post. IV,
R. M.” Blue, 2 skilling. Yellow-brown, 4 sk. Green, 8 sk. Dull and bright lilac,
16 sk. Spandrels wavy, Brown, 4 sk. Green, 8 sk. The same, rouletted (1863 ).

Issurs orF 186G4-68.—Rectangular: crown, sword, and sceptre within oval
frame, inscribed “ K. G. L, Post . R. M.” and value ; numeral at each angle. Blue,
2 sk. Lilac, 3 sk. Red, deep pink, 4 sk. Pale brown, 8 sk. Greenish, 16 sk.

Issuges or 1870-71.—Numerals, crown, wreath, &c., within oval frame in-
scribed with namo and value. Blne and grey, 2 sk, Mauve and grey, 3 sk.
Carmine and grey, 4 sk. Brown and grey, 8 sk, Green and grey, 16 sk, Manve
and brown, 48 sk. On white paper. Blue and grey, 2 sk. on tinted.

Issups oF 1875-9.—Same type. Blue frame. Grey, 3 ire. (irey frames.
Blue, 4 ii. Red, 8 6. Violet, brown-violet, 12 i. Brown, pale brown, 16 i.
Carmine, 20 6. Green, 25 6. Orange, 100 6. (armine frame, blne, 5 6. Brown
frame.  Violet, slate, 50 0.

Issue or 1882.—Arms in oval inscribed frame ; large numerals in circles at
gides, Green, 5 . Blue, 20 4, Pink, 40 0.

SERVICE STAMPS.—Issuk oF 1871.—Arms in oval ; value beneath. Blue,
2 gk, Carmine, 4 sk. Green, 16 sk.

Issuk oF 1875.—-Same type. Violet, 3 ére. Blue, 4 6. Red, 8 6. Green, 32 o,

RETURNED LETTER STAMP.—Issue or 1879.—Transverse oblong : in-
seription within frame on blue engine-turned ground ; post-horns at angles, crown
in centre,

LOCAL POST OF COPENHAGEN. Issurs or 1880.—Three-towered castle
beneath arched frame, Brown, 1 6. Carmine, 2 . Ultramarine, 3 6. Do. (1881),
yellow. Blue-green, 4 6. Red-brown, 5 6. Larger rectangle. Numeral within central
circle, Violet, black, and gold on white, 10 6. Castle within circular frame. Black,
gold and blue, 25 6. Castle in large oval frame. Black, gold and blue, 50 .

Issves or 1883.—Types as before. Orange, 3 6. Crimson and pale green, 10 i,
Provisional, 50 6., surcharged, 10 6. New types, Purple, 36. Blue, 26, 10 6. Enve-
lope, Blue, 10 6. Letter-card. Blue, 10 .

ENVELOPES.—Issur oF 1865.—Oval impression: arms; sword, sceptre,
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and crown in white relief on coloured ground. Blue, 25, Red, 48. The same
without initial of value, type of numerals varying.

Issuk oF 1875. Arms in oval. Blue, 4 dre. Red, 8 i.

POSTCARDS.—Issue or 1871, —Arms at left.  Type of adhesives at right.
Ultramarine, 2 8. Carmine, 4 s,

Issve or 1875.—Same type. Blue, 46, Brown, 66, Red, 8 6. (carmine, 1879).
Yellow-green, 10 6, Type varying (1879). Blue, 4 6. T'ype of 1882, (farmine, 10 .

Issuk or 1883,—Double for reply. Blue, 4 6. Brown, 6 . Pink, 8 .
(‘armine, 10 .

Issurs or 1884=5.—By post.  Arms within arched band inseribed. Blue on
white, 3 i.  There are three series. Packet-card. Blue on yellow, 15 6.

Official: (1871), I'JENESTE BREVKORT. Royal arms on right. Ultra-
marine, 2 8. Carmine, 4 8. Same type, (1875). Blue, 4 ore. Red, 3 .

INTERNATIONAL (1879) Brown, 6 6. Green, 10 6, Both on straw colour.

LETTER CARD.—Issug or 1884,—Stamp on right: large rectangle; valne
in central octagon ; inseriptions above and below. Red on white, 10 i,

NEWSPAPER BANDS.—Issugs or 1872-5.—T'ype of 1870. Blue, 2 sk. 4 &.
Type of 1882, Green, 5 6.

LOCALS.—Issvuk or 1868.— Hourg, landpost. Brown, 2 sk.

Issuk oF 1872.—Figure of value : name above, * Land-post” below. Green, 2 sk,

FINLAND.

Issve or 1856,—Oblong oval : hand-stamped; lion above two post-horns ;
value at sides, Blue, 5 kopecs. Pink, 10 k. (varieties of do.)

Issug oF 1860.—Rectangular : lion, with drawn scimitar on shield, helow
erown, in oval frame; value above and below; on tinted paper. Blue, 5 k.
Iink, 10 k. Light and dark shades of each.

Issues oF 1R66-71.—Arms as above; brown or red-brown on lilae, 5 penni.
Black on green, 8 p.  Black on bufforstraw, 10 p.  Azureon pale blne, pale blue
ou azure, 20 p.  Pink or lake on pale pink, red on white, 40 p. Serpentine per-
foration : paper varying.

Issug or 1867—Arms in rounded rectangle: value in three languages, in-
seribed in frame ; figures at angles, Brown, yellow-brown, 1 mark.

Issues oF 1875-7.—Arms ; Grey, 2 penni, Orange, 5 p. Blue-green, yellow-
green, 8 p. Dull blue, ultramarine, 20 p. Carmine, pink, 32 p. Lilac, 1 mark,

Issuk oF 1831.—Same type. Brown, 10 p.

ENVELOPES.—Issue or 1845.—Upright oval: arms on crowned shield;
post-horn on each side; value on label at bottom, outside oval; inscribed at top
“ Porto Stempel.” Black, 10 k. Ned, 20 k. The same on flap. Red, carmine,
10 k. Shades of black, green, and blue, 20 k.

Issuks oF 1850-6—Oval-oblong : hand-stamped ; arms over two post-horns,
value at sides. Blue, 5 k. Pink, 10 k. Greenish-black, 20 k. (Varieties of all
the preceding in hue and paper.)

Issugs oF 1860.—Similar device to 1860 adhesive issue. Blue, 5 k. Pink,
10 k. and varicties of paper, and with seven instead of eight stars on the shield.

—————————
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Envelopes doubly stamped : oval-oblong stamp on flap, rectangular on face;
very many varieties.

Issues or 1871-81,-—Type of the current adhesives, Blue, 20 penni. Pink,
40 p. Ultramarine, 20 p. Carmine, 32 p. Carmine (1881), 25 p.

POSTCARDS.—Issues oF 1871-4,—Green on tint in three types, and cn
various shades of buff, with inscriptions in three langnages, 8 p. (Several varieties
of inscription, surcharge, type, frame, &c., and with 8 p. stamp added.)

Issue oF 1875.—Stamp to right; arms; BreEvVkorT. Mauve on buff, 10 p.
Do., double for reply. With stamp of 1875. Mauve on buff, 10 p. Do., double
for reply. Do. (1883) with postkorT in lieu of BreFkorT. Pale brown on white,
manve on white or buff, 16 p. Varieties of all.

Issuk oF 1871.—Receipt-card for returned letters, Stamp of 1866 type to left.
Pink, brown, 10 p. Do. (1876). Stamp of 1872 to right. Bright lilac, 10 p.

INTERNATIONAL.—1879.—Greek frame. Inscribed in Finnish, Russian,
and French. Orange on buff, 10 p. Slightly altered (1883).

LOCALS.—HrLsINGFORS, 1860.-—Arms, numeral, and name in rectangular
frame. Green and red on pink tint, 10 p. 1866. Oval: green with red diagonal
band, 10 p. Same type, 1868, Brown, with blne band. 1871, Rectangular:
numerals within oval ; mscribed in two languages. Red and green on white, 10 p,
Serpentine and hole perforated. 1885. New type. Brown on greenish, 10 p.

Tssue or 1882,—Oblong: numeral within oval frame inscribed meLyt above.
Blue, 25 penni. Violet, 30 p. Red, 40 p. Green, 60 p. Inscribed ruNsava.
Blue, 20 p. Lilac-brown, 25 p. Brown, 30 p. Green, 50 p. Dark violet, 1 mark.

IssvE oF 1883.—Value on central shield. Red, green, and hrown, perforated,
10 p.

pPOSTCARD.—ISSUE or 1874.—Thin Card with paper attached for conceal-
ing the writing. Imscriptions; and stamp of first type impressed. Grass-green,
10 p. The same (1875) with monogram S. P. H. embossed.

TAMMERFORS,—Issue or 1866.—Oval: green, with light or dark blne
diagonal inscribed band, 12 p.

STEAM NAVIGATION COMPANY.—1874-5—Valne within inscribed
cirenlar frame ; inseription above, value below. Blue combined with yellow-hnff
on white, 10 penni, Blue with pale brown, 25 p. Blue with green, 50 p.

FRANCE,

REPUBLIC.—IssuEs or 1849-50.—Profile of Liberty to left, crowned with
wreath composed of ears of wheat and grapes, in circle ; some printed on a pale
tinted paper. Yellow-brown, 10 centimes. Light and dark green, 15 e, Black,
20 ¢. Blue, 25 ¢. Orange, 40 . Vermilion, dark pink, lake, 1 frauc,

Isste or 1852,—Profile of President Napoleon to left in circle. Yellow-
brown, 10 e. Blue, 25 ¢.  All imperforate,

EMPIRE.—IssuEs or 1853-62.—Profile of Emperor Napoleon to left in circle;
* Empire Frang.” above ; “ Postes,” with value below; on white or tinted paper.
Dull green, 1 centime. Green, light and dark, 5 ¢. Yellow-brown, 10 ¢. Blue,
20 ¢. Blue, light and dark, 25 ¢. Orange, 40 c. Lake, carmine, 80 e. Lake,
carmine, 1 franc, TImperforate and otherwise.

\3
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IssuEs oF 1863-70.—Profile of Emperor to left in circle erowned with laurel
wreath ; ** Empire Frangais ” above : large numerals at lower angles. Dull green, 1c.
Chocolate, 2 c. Pale grey, 4 c. Value in band. Yellow-hrown, 10 c. Blue, 20 ¢. Brown
(two shades), 30 ¢, Orange-vermilion, 40 c¢. Pink, 80 c.

Issue oF 1869.—Transverse oblong ; Emperor to left in beaded circle. Lilae, 5 f.

Issues or 1870-71.—Type of 1849. Colonr and details varying. Dull green,
1 ¢. Chocolate, 2 c. Grey, 4 c. Green 5 c. Tawny, 10 c., 15 ¢. Blue, 20 c., 25¢.
Brown, 30 ¢. Vermilion, 40 ¢, Carmine, 80 ¢. Perforated and imperforated ;
lithographed and die-printed. Type of 1853, Green on tinted paper, 5 c.

Issuk or 1871.—Stamps employed during the Commune. Large rectangles;
ghip in shield, surmounted by mural crown ; motto in riband below ; value above.
Green, 5 ¢. Violet, 10 c. Red, 50 c¢. Do. types varied. Green (for printed
matter). Violet (for letters). Hed (for registration). Covers: used during the
siege of Paris, Thin paper with device and inscriptions for balloon letters.

Issues or 1872.—Republican type, slightly varying, larger numerals; en-
graved. Dull green, 1 ¢. Chocolate, 2 ¢. Grey, 4 c. Green, 5 c.

IssuEks or 1873-5.—Republican type. Brown on pink, 10 ¢. Similar type,
lIarger numerals. Brown on pink, 10 ¢. Tawny, 15¢. Brown, 30 c. Carmine, 80 ¢

Issue oF 1876.—Pair of figures and globe fronted by tablet bearing
numerals; *Poste” above, ** Republique Frangaise” below., Green, 1, 2, 4, 5,
10 e. Slate on grey, 15 ¢. Red-brown on straw, 20 ¢. Ultramarine, indigo,
dull blue on tint, 25 ¢. Light brown on tint, 30 c. Carmiune on white, 75 c.
Bronze-green on straw, 1 fr.

Issues or 1877-8.—Same type. Black on blue, 1 ¢. Brown on buff, 2 ¢. Buff on
straw. Pearl-grey (1880), 3 c. Marone on grey, 4 c. Black on violet, 10¢. Blue
on tint, 15 e Black on red, buff on straw (1879) 25 ¢. Black on yellow, 35 c.
Madder on straw, 40 . Mauve on lilac, 5 fr. Red on yellow, 20 c. (1884),

STAMPS FOR UNPAILD LETTERS.—Issves or 1859-62.—Figure denoting
value in centimes; inscribed * Chiffre postes taxe,” and ‘& percevoir,” Black
impression, 10 c. (square, large, and small), 10 c. (oblong), 15 e. (square).

Issug or 1871.—Similar type (square). Black, 25 c¢. Blue, 40 ¢. Buff, 60 ¢,
(1878) Black, 30 ¢. DBlue, 60 c. '

[ssue or 1881-2.—Broad rectangle : inscription on diagonal scroll within in-
scribed frame. UBlack, 1e., 2¢., 3¢, 4¢, 5¢, 10¢, 15¢, 200, 30c, 40 c,
1 frane, 2 fr,, 5 fr. Same type (1884), Red-brown, 1 fr., 2 fr,, 5 fr, Black, 60 c.

NEWSPAPER STAMPS.—Issuk oF 1869.—Imperial arms framed ; ** Timbro
Impérial " above; * Journaux” below ; value right and left. Lilac, blue, pink, 2
centimes (for the departments),5 c. (for Paris). The blue and pink alone are postals.

ENVELOPES.—Issue oF 1882.—Stamp of adhesive type. (Green, 5 c. .

Blue (3 sizes), 15 c.

WRAPVERS,—Issuk oF 1882.—Same type. Black on buff, 1 ¢. Red-brown,
2 ¢. Red on brown, 3 c.

POSTCARDS.—TIssues or 1873-6,—Fancy frame; black impression on white or
buff; stamp or stamps value10 c. to be affixed on the right hand for town service; 15 c.
for country or Algeria. Numerous varieties of type, in colour, frame, inseription, &c.
Do,, for international purposes ; 15 c. adhesive required for Europe; 20 ¢, for the 1.8,

.
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Issurs or 1878.—Larger: impressed stamp. Black on violet, 10 ¢. Blue
on tint, 15 . Double do, Black on light blue, 10 4 10. On pale green, 15 - 15.

Pneumatic telegraph-post. Carmine on buff-card, 50 e. Do, reply paid.
Black on blue paper for folding, 75 ¢. The same: values cancelled. (farmine,
30 ¢, Do. with reply. Black, 50 ¢. Type altered. Carmine, 30 ¢.  Black 50 .

Issues oF 1883.—Posteard, 10 ¢, with four lines for address. Pnewmativ,
30 e, 50 e, Map extended.

ProviNcrs oF ALSACE AND LORRAINE (ISrsass aAND LoTHRINGEN).

Issug o 1870.—By Prugsian anthority,  Nwmerals on network ground ;
“Poste”™ above: valne in words below.  Light green, 1 centime,  Brown, 2 ¢,
Grev, 4 ¢.  Green, 5 e. Pale brown, 10 e.  Blue, 20 6. Brown, 25 ¢,

"POSTCARDS.—Black on buff; stamp to be affixed, P.0. Order-cards.

Plack on pink, =
GERMAN EMPIRE.
NORTH.

Tssues or 1871,—Eagle in relief within circle; name and value inscribed,
Perforated. Mauve, T gr. Green, § gr. Orange, two shades, § gr. Pink, 1 gr,
Blue, 2 gr. Tale brown, 5 gr.

Tssups o 1872-3.—Central device modified. Same values and colonrs.
Brown, 2} gr. Do, surcharged with value,

ENVELOPES,—Both types. Pink, 1 gr. All values on coloured paper.

NEWSPAPLER BAND,—First type. Green, } gr. Do, 2nd type.

POSTCARDS. Issuk or 1873.—Several types.  Black inseriptions on Imff,
Adhesive to be aftixed. Do,, double, for communication and reply. Black on pink.

Issuk oF 1873.—Faney frame ; impressed stamp toright : eagle within oval in-
seribed frame in rectangle, Brown stamp, inscriptions, &e.: on buff, 4 gr. Do,,donble.

FOR SOUTHERN USE.

Issuk oF 1872 —First device. Green, 1 krenzer. Two shades of orange,
2 kr, Pink, 3 kr. Blue, 7 kr. Pale brown, 18 kr.

Issuks oF 1872-73.—Second type. Same values and colomrs, Brown, 9 kr.
Do., with surcharged value.

ENVELOPES.—First and second types. Pink, 3 kr.  All values on colonr.

NEWSPAPER BANDS.—First type. Green, 1 kr. Do., 2nd type, 1 kr.

POSTCARDS.—Issug of 1873 —Fancy frame; impressed stamp to right :
eagle within oval inseribed frame in rectangle.  Brown stamp, inseriptions, &,
on Imff, 2 kr. Do, donhle. FOR GENERAL USE.

Issurs or 1875 —Numerals in inscribed oval within oval inscribed frame
heneath crown : irregular rectangular frame rounded at angles. Green, 3 pfennige.
Mauve, 5 pf. Arms in relief within inscribed oval; value beneath; irregular
outer frame, Carmine, 10 pf. Ultramarine, 20 pf. Brown, 25 pf. Grey, 50 pf.
Do., bronze-green (1877). Oblong : numeral within inseribed oval, Lilae, 2 marks.

Issug or 1884.—The current 5 p., 10 p, 20 p., 25 p., surcharged in black,
respectively 10 para, 20 p., 1 piastre, 1} p., for use in Turkish post offices.

Da



g = o e
o \s
CATALOGUE, } 13

RETURNED LETTER STAMP.—Issug or 1876.—Arms and inscription
(name of city varying) within festooned broad oval. "White relief on ultramarine.

ENVELOPES.—Issuk oF 1875. Arms in relief. Pink, carmine. 10 pf.

POSTCARDS.—Issuk or 1874.—No stamp impressed. TPink, doubled for
reply ; 4 types.

IssuEs oF 1875.—Black inscriptions on buff. Do, type of adhesive impressed,
Mauve, 5 pfennige. The same, double for reply.

Issuk or 1877.—PNEUMATIC POST, BERLIN,—Double for reply. Black
un pink ; adhesive type of 1875 on right, Blue, 25 pf.

Issuk or 1879.—INTERNATIONAL. Inseriptions in German and French,
black on buff. Red frame & stamp, 10 pf.: similar, double for reply.

NEWSPAPER BAND.—Type of adhesive impressed. Green, 3 pfennige.

Nore,.—The adhesives, cards, &c.; are now printed pfennig not pfonnige,

GREAT BRITAIN,

Issues or 1840-64.—DProfile of Queen to left; * Postage” above; value
helow ; letters in lower: “ V. R.” in upper corners, Black, 1d. Plate-letters iu
lower corners, florets above, Black, 1d. Red, 1d. Blue, blue on blue paper, 2d.
Plue, with white line above and below profile,” 2d. DBlue, with letteis in each
corner, 2d. (1858). Red, letters in each corner, 1d. (1864). Rouletted in 1847 ;
perforated in 1848.

Issuk oF 1847.—Octagon : embossed profile of Queen to left; thread runming
perpendicularly through the stamp. Green 1s, Brown 10d. (1848),Violet 6d. (1854 ).

Issvps or 1855-56.—Profile of Queen to left in circle. Pink, 4d., on white
and bluish. Lilae, 6d. Profile in oval, Green, 1s. All perforated.

Issuk or 1862.—Profile of Queen to left in various shaped frames ; letters in
vach corner. Pink, 3d. (trifoliate). Red, 4d. (as before). Lilac, 6d. (as before).
Yellowish brown, 9d. (wavy circle). Green, 1s. (as before),

Issuk or 1865.—Like those of 1862 ; corner letters much larger. Pink, 3d.
Ited, deep red, 4d. Lilac, 6d. Yellowish brown, 9d. Green, 1s. ‘

Issur oF 1867.—Queen crowned to left, in circle; * Postage” above, valuo
below ; letters at angles. Nearly square. Brown, 10d. Large rectangle. Pink, .
58, Same in pointed oval ; value above, “ Postage” below ; rectangular, Blue, 2s. '

Issue or 1870.—Queen’s diademed head to left, within trifoliate frame
inscribed “Postage ™ and value. Red, 13d. Small oblong ; Queen’s head within
broad oval; value right and left. Red, 4d.

Issuks oF 1872-3,—Queen’s profile within hexagon. Yellow-brown, pale browu,
slaty-green, 6d.

Issuks or 1873-6.—I'ypes of 1862 slightly altered : corner letters in colonr on
white, Pink, 3d. Scarlet, 4d. Green, 1s,

Issur or 1875.—International Stamp. Drab-brown, 24d. Issue or 1876,
Head within rectangular frame, arched above and below, Orange 8d. Tssuk ox
1877.—Original type. Sage-green, 4d. Do. (1880) Light brown.

Issux oF 1878.——Large!i)road rectangles ; Queen’s head to left ; frames various:
rosrack above, value in words below. Greenish-grey, 10s. Violet-brown, £1.

Issues oF 1880.—Queen’s head to left in broad rectangular frame; PostAce
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above, value.below. Red,1d. Typesas before, Blue, 24d, Brown, 2 shillings.
Broad rectangle; head between arched bands. Green; 4d. Tlead within pointed
oval inscribed frame. Red, 13d. Type as before. Light red, 1 shilling. Head
between arched bands. Lilac-red, 2d. Head in wavy frame between straight
bands. Violet-black, 5d.

Issve oF 1881.—Head within oval frame inscribed * Postage and Inland
Revenue.” Lilac, violet (2 types), 1d. Large oblong. Orange, £5.

Issves oF 1882.—Green, 3d. Lilac, 1d. Slate, 6d., surcharged orriciAL,

Issuks or 1883.—Types of 1873, Lilac, 3d. and 6d., surcharged with red nume-
rals, Oblong: Queen’s head within circular frame inscribed rosTAGE & REVENUE
and value, Dull green, 9d. Large-sized broad rectangle: similar inscription.
Lilac, 2s. 6d.

Issues oF 1884.—T'ype of 1880. Green, 4d. Queen’s head in various frames
inscribed ¢ Postage & Revenne.” Cordiform. Lilac, 14d. Dull green, 5d. Broad
rectangle. Lilac, 2d. Dull green, 6d. Circular. Lilac, 24d. gval. Dull green,
4d. Hexagon. Lilae, 34, Dull green, 1s. Large rectangles: head in circle;
“ Postage " above. Carmine, 5. Head in octagun. Ultramarine, 10s. Targe
oblong. Mauve-brown, £1.

LOCALS.—Issurs oF 1866-67.—Rectangular; various sizes, devices and
colours. London. Circular Pamphlet Delivery Company. id. 4d. Edinhurgh
and Leith Parcel Delivery Company, id. 2d. 3d. Clark & Co. Circular and Parcel
Deliveries. Liverpool Parcel Delivery Company. Brydon's Deliveiry Company.
Aberdeen, Dundee, Edinburgh and Leith, Glasgow, Laverpool, London, London
aud Districts, National, Metropolitan. 1d. 4d. §d. 1d. These are not strictly
postals,

’ Issux or 1871. —Local for Keble College, Oxford. Arms in relief. Vermilion,
1d. Similar design (1877). Blue, 1d.

Issur oF 1877.—Local for Lincoln College. Rectangular : perforated : bishop's
mitre, &c.: MESSAGE ONE PENNY. Blue on white.

PRIVATE FIRM STAMPS.—Smith & Elder. Smith & Co., &e., &o., 1d.,
2d., 3d., 44d., 6d., and 1s.

ENVELOPES.—Issux or 1840.—Allegorical design printed on sheet, or as
envelope. Britannia surrounded by foreigners, &c. Black, 1d. Blue, 2d.

Issve or 1841.—Embossed profile of Queen to left, in oval frame inscribed
postage and value above; on white paper with silk threads. Pink, 1d. Also
impressed on note paper. Light and dark blue, 2d.

Issuk or 1855.—Ditto, various shapes, no thread, with date of issue, on white,
blue, and pale pink, lilac, green, or yellow paper. Pink, 1d. (oval). Blue, 2d.
Euval). Carmine, 3d. (trifoliate)., Scarlet, 4d. (circular). Lilac, 6d. (octagon).
l}ruen, lg. (octagon). The 1d. type slightly altered in 1866. Commercial enve-
opes, 1883.

: Same as last. 2}d. (composed of 14d. and 1d.) 33d. (2d. and 14d.) 5d. (3d. and
2d, or 4d. and 1d.). 64d. (4d. and 2§d.3. 7d. (4d. and 3d, or 6d. and 1d.). 8d.
(4d. and 4d. or 6d. and 2d.). 9d. (6d. and 8d.), 10d. (6d. and 4d.). 1s. and 2d. 1s.
gnd ?dd. 1s, and 4d, 1s. and 6d. 2s, (1s. and 18.) The two stamps are printed side

y side,

a
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Issue or 1872,—Heart-shaped.  Queen’s profile embossed in white on colour.
. Pink, 14d. Issue or 1874,—Same type. Brown, 1id.
| Issug or 1876.—Same profile embossed within ornamental oval. Violet-brown
| on white, blue, straw, pink, &e.; 2id,
' Local for Keble College. Pointed oval impression: arms. Red on white, 1d.

FOR REGISTERED LETTERS.—Issukes or 1878-81.—Various sizes fromn

o+ to 12 inches long: plain or scalloped edges; rREcisTERKD, crossed lines, and
lirections on obverse; envelope type semi-encircled by POR REGISTRATION ONLY on
; Hap. Blue on thick white or toned, lined paper, 2d. Obverse inscription
' lengthened, with or without marked compartment for adhesive: Queen’s head
vmbossed within circle inscribed rEGIsTRATION and value on flap. Blue on paper as
above; scalloped and plain, 2d. Inscription in four lines (1881). Do. in two lines,
large ® on left. Do. with stars replacing date. Do. modified, 1883. Variety
with ® in oval frame, printed or hand-stamped.

CERTIFICATES OF POSTING.—Royal arms and inscriptions, Queen’s head
. cmbossed impression of 1873 post-cards, at right on face, instructions at back.
| Pink stamp, 4d. Inscriptions, &c.: black on white paper. (Issued in 1877, with-
" drawn in 1878,

NEWSPAPER WRAPPER.—Issuk or 1870,—Upright oblong impression,

' Queen’s diademed head to left in circle; value above; date beneath. Green, d.
Do. undated. Do., notice in three and in 5 lines. Same type (1879) Brown, id.
l Issuks or 1878-9.—Oval : Queen’s head to left; posTaGE above, value below;
on straw-coloured thin paper, no inscription. Red-brown, 1d.

POSTCARDS.—Issues or 1870.—Violet impression on pale buff; Queen’s
diademed head at right. Violet, 4d. Do., smaller. Do. (1875). T0 omitted.

IssuE oF 1872.—Queen's head embossed in oval to right. Pink on white, 4d.

Issues oF 1875-7,—Type of 1870.—No frame: value in arch above Queen’s
head ; on thin buff, and on thick white cardboard. Brown, 4d. Do., double (1882).

Issues oF 1879.—INTERNATIONAL. —Stamp on right; Queen’s head in
combination of lozenge and rectangle: UNION POSTALE UNIVERSELLE GREAT BRITAIN
(oRANDE BRETAGNE) &c.: above. Brown, 1d. Head in oval: same inscription and
colour, 14d. The first mentioned, with the addition “ & IRELAND" “ ET IRLANDE.”

Issuks or 1883.—Larger size: same type. Brown, 1d. Do., double. Browu,
14d., “ & Ireland” “et Irlande” added. Do., double. New type. Brownm, 2d.
Do., double. Reply cards, thick, 4d., with no perforations.

| GREECE (now including IoN1aN IsrEs).

Issuk oF 1861.—Profile of Mercury to right in circle ; inscribed “ EAA. TPAMM”
above, and value below. Brown, two shades, 1 lepton. Stone, 2 1. Green, 5 1.
Red, 10 1. Blue, 20 1. Lilac, 40 1. Rose-red, 80 1. The 10 L and 40 L on
bluish paper; the former having numerals on the reverse. _

lssuEs or 1862, &e.—Type slightly varying: 11 2 1. value in numerals at
back. 51. 10L 201 401 801 Colours vary greatly in tint, espeoiallg the 40 L.
Do. 1876. Brown, 30 1. Green, 60 1. 1882; Carmine, pink, 20 1. Blue, 80 L

STAMPS FOR UNPAID LET 8S.— or 1875.—Broad rectangles :
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value, &c., within inscribed cirele : Greek border, Green and black, 1, 2, 5, 10,
20, 40, 60, 70, 80, 90 lepta. 1, 2 drachmas.
POSTCARD.—Issuk or 1876.—Mercury’s head on right. Ultramarine, 15 1.
Issuks or 1883.—Inscriptions in Greek. Black on buff, 5 1. Do., double,
'Itramarine on buff, 10 1. Do,, double. International. Inscriptions, Greek and
French. Carmine on blue, 10 1. Do., double.

IoniaN Isnes (superseded by the Greek in 1864).

Issuk or 1860.—Profile of Queen Victoria to left, in garter, inseribed “IONIKON
KPATOZX.” Value not denoted. Yellow,on yellow paper, (#d). Blue,(1d). Red,(2d.).

HAMBURG (superseded, see p. 24).

Issuk or 1859.—Numeral fronting three turrets ; “ Hamburg ” above, * Post-
marke ” below, value at sides. Black, § schilling. Brown, 1s. Red,2s Blue, 3 s.
Gireen, 4 8. Orange, 7 5. Yellow, 9 s. Imperforate. Do. (1864-5). Mauve,
drab, &e., 1] 8. Green, various shades, 2} s. Mauve, 7 &,

Issuk o 1866.—Nearly similar, irregular octagon. Pink, 14 s.

Issuk oF 1867, —Type of 1859, Water-green, 25 8. All values perforated.

LOCALS.—Scheerenbeck, 1862, Hanﬁmrg arms. 1863, Postman. 1863,
Figure of value, 4 s. and 1 8. Each impression and value in ten or more distinct
shades of colour. Government local. See p. 24.

Hamer, Inseription and figure of wvalue in circle. Various colours.
Euvelopes: same device. Red and pink, on white or yellow paper.

Charles Van Diemen. Inseription over figure of value. Coloured impression.
Lilag, 1 8. Yellow, 2 5. Plum-brown, 3 8. Green, 4 5. Blue, 6 5. Red, 8 s,

ENVELOPES.—Issue or 1866.—Arms in irregnlar octagon. Black, } ».
Lilac, 1] s. Pink, 1} 8. Orange, 2s. Blue, 3 5. Green, 4 5.  Mauve, 7 s
Varicties of watermark,

HANOVER (superseded, see p. 24).

Issue or 1851.—Royal arms above shield, containing numeral of value;
inscribed * Hannover” below ; black on colour. Blue, green,1 guten groschen.
Piuk, salmon, 4 thaler, Blue, {'y t. Yellow, orange, ; t.

Issue or 1856.—Same type; black on white ground, covered with
colonred check-work pattern, sometimes vertical and sometimes horizontal,
Green, 1 g, g Pink, 4/ t. Blue, J; t.  Yellow, }; t. Pink, 3 pfennige (lined
oval, containing crown and figure 3, with inscription running over the top, 1853).

Issuk o 1859.—Similar to last stamp, without the check-work pattern. Pink
(wfterwards green), 3 pf.

Profile of King to left in circle ; inseribed with value above, and © Hannover
below.  Deep and%ight pink, 1 groschen., Blue, 2 g.  Orange, 3 g.

Crown and horn ; “ Hannover ” above, value below. Black on white, % g

Issvk oF 1861.—Type of 1859. Brown, pale brown, 3 g. Green, 10 g, Same
type 1864-5. Green, 3 pf.; } groschen, 1 g., 2 g., and brown, 3 g., perforated.

ENVELOPES.—IssvE or 1850.—Black ornamentation on both sides of yellow
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envelope; post-horn in the left-hand lower corner, hand-stamped in blue. * Be-
stellgeld-frei ” inscribed.

Issue o 1857.—Oval : profile of King to left, inscribed “ Hannover” above,
figure of value below. Green, 1 g. gr. Pink, 1 silber groschen. Blue, 2 s. gr.
Yellow, 3 s. gr. '

Issuk oF 1859.—Oval : similar to previous issue; figures at sides, denoting value; |
inscription to left of stamp. Decp pink, 1 groschen. Blue, 2 g.  Yellow, 3 g

Issu o 1862.—Oval : similar to 1859 issuc; inscription to right of stamp.
Deep pink, 1 g. Blue, 2 g. Brown, 3 g.

OR TOWN POSTAGE ONLY.—IssvE o 1858, —Circular ; embossed trefoil,
post-horn, and * Bestellgeld Frei.” Green on yellow. |

Issue oF 1862.—Similar: embossed horse. Green on yellow.

HELIGOLAND.

Issuk or 1867-73.—Small broad rectangles: bust of Queen Victoria to left, in
white relief, on coloured oval; name right and left, value above and below, in
square frame. Rose-red and green variously disposed: % sch., 1 sch., 2 sch.,
6 sch., rouletted ; } sch. (two varieties), 4 sch., # sch., 1 sch., 1} sch., perforated.

Issue oF 1875.—Rectangular: Queen within oval garter; type varying;
spandrels plain. Iose or carmine-red, and green varionsly disposed, 1 farthing,
1 pfennig; 2 f,, 2 pf.; 3 f, 5 pf.; 14 pence, 10 pf.; 3 pence, 25 pf.; 6 p., 50 pf.

Issue oF 1876.—Escutcheon, crown, name, and value. Green, scarlet, and
yellow, 2% farthings, 3 pfennig. Carmine, green, and yellow, 2 pence, 20 pf.

Issuk or 1879,—Numeral enveloped in scroll, forming the il of the word of |
value, name abhove, Black, green, and red on white, 1s. Numeral on shicld front- |
ing word of value, name below. Black, green, red, and yellow on white, s,

POSTCARDS. —Issve oF 1873-4—Arms of Great Britain, name, and i
destination., Black on buff. Variety of type, on grey, brown, dark brown. |
Frame varying, on buff. Arms smaller, on ochre-yellow. |

Issue oF 1875.—Black on pale buff. Green stamp, adhesive type, 3 £, 5 pf.

IssvE of 1876.—Similar, frame and inscription excepted ; double for reply.

Issue or 1878, —Larger size: cable frame; arms to left; name in fancy
letters ; FOREIGN-POST-CARD to right. Black on white, 5 farthings, 10 pfennig.

Issues oF 1879.—INTERNATIONAL. Card of 1875 surcharged 1} pence,
10 pf. Union postale universelle. This was provisional : superseded by one similar |
to that of 1878, 5 farthings, 10 pf. Double cards of 1876 surcharged as above.

ENVELOPES.—Issue or 1875, —(Carmine-red stamp on white, 14d., 10 pf.

Issue oF 1879.—INTERNATIONAL (provisional).—The same, surcharged
2% pence, 20 pf. Inscribed Postal Union—Union postale universelle, Heligoland.

NEWSBANDS.—IssuE or 1878, —Donble-lined edging ; arms to left; colonr
on white. Green, 2 far,, 3 pf. Brown, 3 far.,, 5 pf. Blue, 14d., 10 pf.

HOLLAND.

IssuE oF 1852,—Profile of King to right, in ornamented oval frame ; inscribed
“ Post Zegel” above; value in lower corners. Blue, light and dark, 5 cents, |
Red, red on pinkish paper, 10 e. Orange, 15 ¢,

st . )
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IssuE of 1864, —Profile Portrait of King to ri%ht, in oval wreath ; figures in
upper corners ; *‘ Post Zegel ” below. Blue, 5 6. Red, 100. Orange, 15 c.

Issur or 1867.—Head to left in circle ; **Nederland ”” above, value below. Blue,
ultramarine, 5 ¢, Lake-red, 10 e. Brown, 15 ¢. Green, 20 0. Plum, 25 ¢. Gold, 50 c.

Issues oF 1869-70.—Arms, crowned and supported. Light brown, % cent.
Black, green, 1 ¢. Yellow, 2 c. Pink, 1} o. Light or reddish-violet, 2% e.

Issue oF 1872,—King's head to left: crown and arms at upper, laurels at
lower angles, Blue 5 ¢. Carmine-red, 10 ¢, Orange-brown, 15 ¢. Gureen, 20 c.

Buff, 50 ¢. Pearl-grey (1875), 12} c¢. Larger; type varying. Blue and red, 2
gulden 50 cents,

Issuk or 1876,—Numerals within central and small corner circles ; NEDERLAND
above, cext. below, Pink, ¥ ¢. Green, 1 0, Yellow, 2 c. Violet, 2} o.
CHIFFRE-TAXE STAMPS.—Issut or 1870.—Numerals within circle: “Te
Betalen ” above; * Port” below. Brown on orange, 5 o, Puce on blue, 10 c.
IssuE oF 1881,—Same type. Ultramarine on white, Value, black, 1, 1%, 2},
5, 10, 12}, 15, 20, 25, cent. Value, red, 1 gulden,
ENVELOPES.—Issue or 1876.—King’s head on right. Ultramarine, 5 c.
Grey, 121 c.
y'I’OS CARDS.—Issurs or 1871-6.—Arms, inscription, &e.: lilac or violet
on pale buff, 2} cents. Do., double for reply. Do., no inscription. Do. (1874),
unimpressed ; stamp to be affixed on each card. Do. (1876), with blue 5 ¢, of 1872,
Issue or 1872.—Private, at Rotterdam. Red, lilac, mauve, yellow, yellow-
green, on white ; and varieties, 10 c.
Issue or 1873.—Type of 1872 adhesive impressed. Blue stamp and inscrip-
tions on pale or deep buff, 5 ¢. Do., double for reply. The same (1876), initial
words suppressed.

Issuk or 1878.—Similar, but frameless, and arms topped by crown on the left,
Violet on buft, 2L ¢. Blue, 5 c.

Issue or 1881.—Mauve on salmon-pink, 2§ c¢. Do. double. Blue on tint,
reverse white, 5 o,

HUNGARY.

Issuk or 1871.—Rectangular; King's head to right in circle, above; value
beneath. Lithographed and engraved. Yellow, 2 kreuzer. Green, 3 kr, Pink,
5 kr. Blue, 10 kr. Brown, 15 kr. Violet, 25 kr. Shades of each,

Issuk oy 1874.—Crown of St. Stephen above, post-horn below representation
of envelope impressed with numeral of value. Violet, lilac, 2 kr. (Green, 3 kr.
Bright red, pink, carmine, 5 kr. Blue, 10 kr. Black (1876), 20 kr.

NEWSPAPER STAMPS.—Issuks or 1868,—Square, value in centre; two types,
Blue, 1 kr. Brown, 2 kr. Device altered ; two types. Blue, 1 kr, Brown, 2 kr,

Issuk oF 1871.—Rectangular; Hungarian crown and post-horn, Red, 1} kr.

Issukor 1872.—Nearly the same, device reversed. Pink, red, 2 kr.

Issue oF 1875.—T'ype of adhesives of same date, Orange-red, 1 kr.

ENVELOPES.—Issug or 1871.—Type of adhesives of same date. Green,
3 kr. Pink, rose-lilac, 5 kr. Blue, 10 kr. Brown, olive, 15 kr,
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Issux o 1874.—Type of adhesives of same date. Green, 3 kr. Bright red,
5 kr. Blue, 10 kr.

POSTCARDS.—IssvE or 1869.—Directions for use in German or Hungarian :
arms and crown printed black on buff. Austrian, 2 kr, yellow stamp on right.

Issue or 1871.—Black inscription, in Hungarian and German on buff,
Hungarian, 2 kr., yellow stamp impressed on right. Two varieties.

sSUE oF 1874.—Adhesive type impressed. Light brown stamp and inscrip-

tions, 2 kr. The same (1877) provisionally : stamp cancelled, and covered by an
adhesive 5 kr.

Issuks or 1880.—Arms at left; stamp at right. Brown on buff with reply,
2 kr. Arms left: embossed stamp right. Orange (violet 1884) on buff, 2 kr,
Do, double. International, nsual inscriptions. Red on buff, 5 kr. Do. double.

NEWSPAPER BANDS.—Issve oF 1872,—Orange, 2 kr, stamp to left, on
green,

Issue or 1880.—Type of current adhesive at right. Lilac on white, 2 k.

ICELAND.

Issur or 1873.—Numeral in small circle, crown above, garland and post-horn
below ; within oval frame, inscribed Istaxp and value. Blue, 2 skilling.
Grey, 3 sk. Carmine, 4 sk. Brown, 8 sk. Yellow, 16 sk.

SERVICE STAMPS.—Numeral and arms within inscribed oval frame,
(Gireen, 4 sk. TLilac, 8 sk.

IssuEes or 1876.—Type of 1873 ; term of value changed. Ultramarine, 5 aur
(6re). Grey, 6 a. Carmine, 10 a. Brown, 16 a. Lilac, 20 a. Yellow green, 40 a.

Issuks oF 1882.—Same type. Yellow, 3 aur. Dull green, 5 a. Blue, 20 a.
Lilae, 40 a.

SERVICE STAMPS.—Numerals on shield below crown ; name, value, and
PIONUSTU POSTERIM within rectangular frame. Ultramarine, 10 a. Carmine, 16 a.
Yellow green, 20a, Light brown (1878), 5 a. Yellow (1882), 3 a.

POSTCARD.—Issuk oF 1879.—Small key-pattern outer frame; larger
zigzag inner one encompassing the upper inscription RJEFSPIALD, the stamp
on right, and large fancy B on left; below which is a complicated design: im-
pressed partly in blue, partly in grey-black on white, 5 aur.

Issuks oF 1880.—Blue and grey, 5 aur., doublo for reply. Different type.
Iilac, 8 a. Carmine, 10 a. The same (1883), double,

ITALY. (The first four issues served SARDINIA and

PiepxoNT only, before 1861.)

Issue or 1851, —Victor Emmanuel’s head to right, in oval frame; inscribed
“ Franco Bollo Poste ” in white. Black, 5 centesimi. Blue, 20 ¢. Pink, 40 c.

Issuk o 1852,— Similar type ; embossed on coloured paper. Green, yellow-
green, b e. Blue, dark blue, 20 ¢, Pink, 40 . Issukor 1855.—Head and oval frame
only, embossed in white on colour. Green, lightand dark, 5 . Blue,20¢. Red,40¢.

Tssuk oF 1856.—Head embossed within coloured rectangular frame, inscribed
in white letters. Green, 5 c. Brown, very varied shades, 10 c. Blue, 20 ¢,
Red, 40 ¢. Yellow, tawny, 80 ¢. Bronze, 3 lire. Blue (1863), 15 c.

c2
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Issue oF 1863.—Profile of King to left, in lined oval frame; value in small
circles in corners. Blue, 15 ¢. Issuk or 1856 perforated.

Issue or 1864.—Profile of King to left, on tinted ground, in oval frame;
patterns in angles of each stamp, different; * Poste Italiane” in top of oval, value
in words at bottom. Greenish grey,5¢. Orange, 10 c. Light blue, 15 c. (cancelled
and re-marked, 20 ¢.) Brown, 30 ¢. Carmine,40c¢. Lilac, 60ec. Bright red, 2 lire.

Issue oF 1867.—Same in square frame. Blue, 20¢. Issue or 1877.—Blue,
10 c. (Type of 1864)-7 Yellow, 20 ¢. (Type of 1867.)

For use rroM ForeiGN MEDITERRANEAN Ports.—Current set slightly altered :
the word esteRrO in black as surcharge. 5 c., 10 ¢, 20 ¢., 30 c., 40 ¢., 60 c., 2 lire.

Issue oF 1879.—Portrait of King Humbert within inscribed oval frame:
spandrels various. Bright green, 5 ¢. Pink, 10 c. Yellow, 20 c. Blue, 25 c.
Brown, 30 ¢. Purple, 50 ¢. Orange-vermilion, 2 lire. .

Issue oF 1881.—Similar types, surcharged EsteEro. Green, 5 c. Red, 10 c.
Yellow, 20 e. Blue, 25 ¢. Purple, 50 c.

NEWSPAPER STAMPS.—IssvE or 1861,—Embossed figure denoting value
in oval frame; inscribed ** Franco Bollo Giornali Stampe.” Black, bluish-black,
1 cent, Black, orange, 2 c.

Issue oF 1864.—Large white figure 1, with value in words on it, on scroll-
work ground. * Poste” at top ; ** Italiane " at bottom. Light greenish grey, 1 c.
Brown, 2 ¢. Do., surcharged estEro for use as above.

STAMP FOR UNPAID LETTERS.—IssvE oF 1863.—Transverse rectangle ;
oval impression inscribed “ Segna Tasse,” and value. Yellow, orange (1864), 10 e.

Issue oF 1869.—Oblong : same inscription, value in words. Orange, 10 c.

Issue oF 1870.—Oblong: numerals within small oval. *“Segna Tasse”
above; value beneath. Orange (numerals chocolate), 1, 2, 5, 10, 30, 40, 50, 60
centesimi. Blue (numerals brown), 1, 2 lire (1874). Same type, 5, 10 lire.

Issuk o 1884.—* Segna Tasse,” and value in 4 lines. Green, 50 lire, red, 100 1,

STAMP to identify recipient of registered letters.—Issue or 1874.—
Rectangular : head of King. Yellow, 10 c.

OFFICIAL STAMUI'S.—Issuk or 1875.—Oblong: numerals of value in

central oval, Lake, light and dark, 2 ¢., 5 ¢., 20 ¢.,30 ¢., 1 lira, 2 lire, 5 1., 10 1,
The same (1878) value cancelled by bars; surcharged 2 centesimi, used for news-
papers.
, POSTCARDS.—Issuk o 1874.—Bust of King on the left. Brown frame,
inscriptions, arms, and stamp on buff, 10 centesimi. Brown on pink, double for
reply, 15 c¢. Official do. (1875). Stamp on the left. Carmine-red, 10 c. Do,
double for reply. Green, 15 e. Provisional (1877), official 10 ¢, modified,

Issues oy 1878-9—INTERNATIONALS,—(Provisional).—Head of Victor
Emmanuel on left: royal arms in centre, CARTOLINA POSTALE (CARTE POSTALE)
DIECI CENTESIMI (DIX CENTIMES) above. No frame: brownish red on buff, pale
straw, pale green, and white, 10 c. Head of King Humbert. Brown on white, 10 ¢,
Do., double for reply, on pale or deeper pink, 15 c.

Issue oF 1882.—Same stamp on left: Cartolina Italiana per 1'Estero. Brown

on green, 10 . The same, double. Similar (1883). Brown on grey, 15 ¢. Do,
double. Brown, 10 o., dated 1884,

N\
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LEVANT. (The following stamps, all employed by the same
Russian Company, have been hitherto placed under different heads.)

Issux or 1864.—Very large square. Russian eagle and post-horns in white
circle on engine-turned ground, within circular inscribed frame. Blue, 6 kopecks.
(For lPrin matter.)

ssUE oF 1866.—Rectangular ; lithographic impression; steamer in centre ;
letters above, Russian eagle below. Red-brown on blue latticed back-ground:
no valne specified ; 5 kopecks, Eagle above, letters below; Blue on red, 20 kop.

Issuk or 1867.—Types similar; not identical. Vermilion, or mauve-violet
and blue, 5 kop. Blue and scarlet, 20 kop. Do. eagle and vessel on white.

Issue oF 1868.—Rectangular : numeral within oval frame, inscribed in Russ
characters. Light or dark brown, 1 kopeck. Light or darker green, 3 k.  Blue
or pale blue, 5k. Brownish-red and green, carmine and green, 10 k. Perforated.
The same (1872), smaller perforations. The 10 k. (1876) surcharged with the
numeral 8 in black or blue. Carmine and green, 8 k,

Issus or 1879.—The 10 k. surcharged 7 in bluish green or black for inter-
national use. New set, type similar to the preceding, inscribed Vostochnaia
Korrespondentsia, on white vertically laid r, Black and orange, 1 k. Black
and pink, 2 k. Carmine and grey, dark angahght blue (1884), 7 k.

LIVONIA (Circle of WENDEN).

Issuks oF 1862.—Oblong: black inscription on pink; no value inscribed ; 2
kopecks. Vignette in small circle, circumseribed ** Wenden'sche Kreis Briefpost.”
Blue. (Employed again provisionally in 1875.)

Issues oF 1863.—Oblong (for packets), * Briefmarke des Wenden'schen
Kreises.” Black letters on green fancy pattern. (Value, 4 kopecks.) Rectangular;
inscription on patterned ground ; central oval green. Red. (2 kopecks.)

Issue oF 1864.—Same impression. Griffin added in white relief on green
central oval. (2kopecks.) Issuk oF 1871.—Frame altered. Carmine-red, central
oval green, no device. (2 kopecks.)

Issue or 1872.—Arm with sword in oval inscribed frame; rectangle com-
pleted by ornamentation. Red on white, frame and arm green, (2 k). Similar
type; (1875); numerals at angles. Green on white, red central oval, (2 k).
Similar: (1878) plain white ground, larger numerals, zwkr kom below.
Similar: (1880). Slate-black frame, arms as before.

LUBECK (superseded, see p. 24). '
Issue or 1859.—Eagle on dotted ground; numeral in each corner on plain
rround.  Lilae, } schil%ng. Orange, yellow, 1 8. Brown, 2 s Pink, 2% s.
reen, 4 8. Error: 2§ s., brown. 3
IssuE oF 1863,—Oval : embossed ; eagle on plain coloured ground. * Lnebeck
above on fancy ground, “ Schilling ” below ; numeralsin ovalsat sides. Green, ¥s.
Bright red, 1 8. Pink, 2s. Blue, 2} 8. Light brown, 4 s.
Issuk oF 1864.—Same, not embossed, eagle on dotted ground. Brown, 1}s.
Issue oF 1866,—Arms embossed in octagon. Mauve, lavender, 1} s.

|
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ENVELOPES.—Issve or 1863.—Similar to 1863 adhesives. Inscription in
brown toleft. Green,}s. Brightred, 1s. Pink, 2 s. Blue, 24 s. Light brown, 4 s.

Issue oF 1864.—Similar; inscription to right. -

Issug oF 1866.—Like adhesive of 1866, Yellow inscription. Mauve, 13 s,

LUXEMBURG.

Issue or 1852.—Profile of King of Holland as Grand Duke to left, in oval
frame ; numerals in upper corners. Black, grey, 10 centimes. Red, orange-red,
pink, 1 silber groschen.

Issue or 1859.—Lion and crown in oval frame; figures denoting value on
lower sides. Blue, 10 c. Pink, 124 ¢. Brown, 25 ¢. Different shades of violet,
30 c¢. Green, 37} c. Bright red, 40 c.

Issues oF 1860-63.—Same arms, in circular frame. Orange, 1 ¢. Black, 2 c.
Yellow, 4 e. Do., Rouletted.

Issues or 1867-73,—Yellow-brown, orange-brown, 1 ¢, Lilae, violet, 10 c.
Pink, 12§ ¢. Brown, chocolate, 20 ¢. Bright and dull blue, 25 ¢. Red-lilae, 30 c.
Pale brown, 574 c. (surcharged wn frame, in black (1873).) Vermilion, 40 c.,
rouletted on coloured lines, Green, 4 c. rouletted plain. Do. imperforate (1873).

Issues oF 1875-0.—Sawe types, perforated. Black, 2 ¢. Green,4 c. Yellow,
orange-yellow, 5 ¢. Lilae, violet, 10 ¢. Pink, carmine, 12} ¢. Blue, 25¢. Do,
rouletted, surcharged orricieL (two types). 1, 124, 20, 25, 30, 40 ¢, and 1
frane. Do., perforated, Black, 2 c¢. Green, 4 c. Yellow, orange-yellow, 5 c.
Violet, two shades, 10 ¢.  Rose-lilac, 124 c.  The same, local impressions; also
the 2 ¢, 10 c., 12 c, and 25 c¢., printed in Holland. Most of these, surcharged s. r.
(1882), for Switzerland.

Issue or 1883.—Numeral on white block, beneath arms, supported : name
below. Mauve, 1 ¢, Olive brown, 2 e, Brown, 4 ¢. Pale green, 5 ¢, Pink, 10 c.
Grey, 12 c. Orange, 20 c¢. Ultramarine, 25 ¢. Olive-green, 30 ¢. Pale brown, 50 c.
Light violet, 1 franc. Ochre-brown, 5 f. Do., surcharged s.r.

POSTCARDS.—Issvks oF 1870-3,—Black inscriptions in French; do. in
German. Cards buff or brown; no stamp impressed. German inscriptions.
Black on yellow, Double, for communication and reply. German inscriptions.
Black on dull red or solferino,

Issues oF 1874-5.—Frames of various devices. Black inscriptions in French
or German on straw or deep yellow; no stamp impressed. Stamp of adhesive
type on the right, arms to left. Violet on white, 5 centimes. Mauve on flesh, 6 c.
Frame varying. Violet on pale grey, 5 c. Mauve on flesh, 6 ¢.  Chain-frame.
Lilac, violet on grey, 5¢. Double for reply, perforated : frames various. Violet
on grey, 5 ¢. Mauve on flesh, 6 c.

Issues or 1875-6-7.—Violet, 5 ¢. Mauve, carmine, 6 c¢. Pale brown, yellow-
brown, 10 ¢. Blue, 12} c. on white. Mauve, red-lilac on flesh, 6 c. Varieties of
print. No frame: German type. Lilac, 5¢. Carmine-pink, 6 c.

Issue oF 1878.—Money-order envelopes, black inscription, adhesive type at
lower corner on right. Violet, 30 c.

Issuks oF 1879.—The 6 ¢. surcharged “ debité a 5 centimes pour le service

=
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intérieur” in three varicties. Escutcheon on left, stamp on right: German and
Irench inscriptions. Lilac, 5 ¢. Type varied (1882). Lilac on buff, 5 ¢., double,
Issuk or 1883.—Stamp of new adhesive type. Lilac, 5 ¢. The same, double,
INTERNATIONALS.—Similar type. Buff on white, 10 . The same, double
for reply, Type varied (1882), Brown on buff, 10 ¢., double.
Issue or 1883.—Stamp of new adhesive type. Ochre-yellow, 10 ¢. The same,
double. Issue of 1885, (armine, 10 c,

MALTA.

Issurs oF 1860-74.—Profile of Queen Victoria to left, in octagonal frame.
Buff, on bluish, and on white, no watermark, 4d. The same, watermarked. DBuff,
orange, gold-yellow, 4d. For higher values, English stamps are used.

MECKLENBURG-SCHWERIN (superseded, see p. 24).

Issuks oF 1856.—Square composed of four small squares; crowned bull’s-head
on dotted or plain ground ; figures of value in corners. Red, # schilling,

Square ; crowned bull’s-head on shield, surmounted by crown; figures in
corners denoting value. Yellow, orange, 3 5. Blue, 5 s.

Issues or 1864-6.—Same type. Brown, 5s. Violet, mauve, 2 s,

ENVELOPES.—Issugs or 1856-66.—0val : embossed, crowned bull’s-head on
crowned shield, on coloured ground, value in words above, in numerals below.
Red, 1 8. Green, 1% 5. Yellow, 3 8. Blue, 5 s. Inseription in large or small letters.
::ia:llne type. 1862-6. Violet, lilac, 2 8, Orange, 3 8. Brown, 5 s. Small letters
only, ———— .

MECKLENBURG-STRELITZ (supe:rseded, see p. 24).

Issue or 1864.—Rectangular: name at sides; arms embossed in square
frame ; value above and below; figures at angles. Orange,  silber groschen.
(ireen, ¥ 8, gr. Mauve, 1 schilling. Arms in oval; octagonal frame, Carmine,
1s. gr. Blue, 28 gr, Brown, 3 s. gr.

ENVELOPES.—Arms as above, in octagon ; brown inscription on the right,
1s gr. 2s gr. 38 gr. Colours same as labels.

MODENA (superseded by the ITALIAN).

Issue oF 1852.—Eagle under crown between two laurel branches ; inscribed,
“Poste Estensi” above; value below; black on colour. Green (2 shades), 5
centesimi. Pink, 10e. Yellow, 15 c. Straw, 25 ¢. Blue, 40 ¢. hite, 1 lira.
The same with various érrors of printing,

Issue or 1859.—Cross on shield with crown and collar, between two laurel
branches ; inseribed * Provincie Modonesi.” Green, 5 ¢. Brown, 15 ¢. Lilac,
violet, 20 ¢, Pink, 40 ¢. Orange, 80 ¢. (Issued by the Provincial Government,
and only used for a few months.) The same with errors.

NEWSPAPER STAMPS.—Issut or 1853.—Similar to 1852 issue, with “ B.
G.” (Bollo Gazzette) added to value. Lilac, 9 c. The same in 1854: B. G. in
smaller letters. Issue of 1857.—Type of 1852, Violet, 10 c. :

Issuk oF 1859.—Square: eagle and crown within circle inscribed * Tassa
Gazzette,” and value, Black, on yellow tint, 10 c
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MONTENEGRO.

Issuk or 1873.—Rectangular : head of Prince Nicholas encompassed by laurel
wreath ; frame inscribed with Russian characters, value below, ornamented angles.

Yellow, 2 nobtsh (soldi). Green, 3 8. Red, 58. Violet, 7s. Blue,10s. Light
brown, 15 s. Lilac, 25 s.

NAPLES (all now superseded by the ITaLran).

Issuk o¥ 1858.—Broad rectangles : horse, triple legs, and fleur-de-lis, in frames
differing in shape; pale or brown lake-pink: inscribed * Bollo della Posta
Napoletana,” # grano (round). 1 g. (square). 2 g. (octagon). 5 g. (square).
10 g. (hexagon). 20 g. (lozenge). 50 g. (oval).

Issur or 1860.—Type of the  grano. Blue, % tornese. The same; central device
changed into white cross, Blue, 4 t. (Issued by the Provisional Government.)

Issur or 1861.—Profile of King of Italy in relief to right, in oval frame,
inseribed * Franco Bollo Postale ; ¥ small cross in each corner. Green (3 shades), § t.
Pale brown, } g. Black, 1 g, Blue, 2 g. Red, rose, lilac, 5 g. Orange, pale
brown, 10 g, Yellow, 20 g, Grey, violet, 50 g.

NORTH GERMAN POSTAL DISTRICT.

Issuks oF JaNuAry, 1868.—Nearly square : numerals in small central circle ;
circular inscription, * Norddeutscher Postbezirk ;” emblems at angles; value in
words below; imperforate and rouletted ; colour on white, Lilac, } groschen.
Green, } gr. Vermilion, § gr. Pink, 1 gr. Blue, 2 gr. Light brown, 5 gr.
Same type: newspaper band. Green, ! gr. Envelopes. Pink, 1gr. Blue, 2 gr.
(Registered letter labels : vide Prussia,)

Same inscription, and value in oval frame; emblems as before ; numerals in
central oval. Green, 1 kreuzer. Vermilion, 2 kr. Pink, 3 kr. Blue, 7 kr. Light
brown, 18 kr. Same type: newspaper band. Green, 1kr. Envelope. Pink,3 kr.

Issur or 1870.—For official letters. Oblong rectangles: figures of value
with irregular octagonal frames inscribed with “Nord Deutsche Post™ and
denominational value, Black on gronndwork of buff on white, } groschen, } g.,
1g,1g,2g,1 kreuzer, 2k, 3k, 7k. :

The suppressed envelopes of Prussia, Oldenburg, Mecklenburg-Strelitz, Brunswick, and Saxony,
were also employed, surcharged with the above-mentioned, 1 groschen or 3 kreuzer adhesives.

LOCALS.—For HamBurc.—Same inscription, and * Stadt Post Brief Haw-
burg ;" in similar frame ; letters white; no value specified. Puce-brown, 4 schilling.

These sets superseded the issues of Prussia, Saxony, Hanover, Brunswick, Oldenburg, the
Mecklenburgs, Schleswig-Holstein, Bremen, Bergedorf, Liibeck, Hamburg, the Offices of Thurn
and Taxis, and that of Prussia, for its southern annexations. Themselves in turn gave place in
1872 to the stamps of the German Empire, described on page 12,

POSTCARDS.—Large sized ; no stamg impressed. Black on buff.

FIELDPGST ENVELOPES AND POSTCARDS. 1870. Various sorts,
differing in size, nature, inscriptions, &e.

=\
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NORWAY.

Issue oF 1B54.—Crowned lion holding battle-axe, in circle; inscribed
“ Frimeerke.” . Blue, 4 skilling.

Issue oF 1856.—Profile of King to left, in circle; inscribed * Norge;"”
“ Frimeerke " and value, Yellow, 2 s8k. Lilac, 3 sk. Blue, 4 sk. Lake, 8 gk.

Issues oF 1863-66.—Crowned lion holding battle-axe, on shield. * Frimsrke”
in label on each side; ““ Norge” above ; value below. Yellow, 2 sk. Lilac, 3 sk.
Blue, 4 sk, Pink, 8 sk. Pale brown, 24 sk.

Issues oF 1867-68.—Type very similar; numerals repeated. Black, 1 sk.
Yellow, 2 sk. Lilac, violet, 3 sk. Blue, 4 sk. Pink, 8 sk.

Issues oF 1872-73.—Numeral of value, crown, and post-horn, within oval
inscribed * Norge,” aud value. Green, 1 sk. Ultramarine, 2 sk. Carmine, 3 sk.
Violet, mauve, 4 sk. Red-brown, 7 sk. Brown-red (1875), 6 sk.

Issur or 1877.—Same type, monetary inscription excepted. Drab, 1 dre.
Orange, 3 6. Ultramarine, 5 6. Carmine, 10 6. Yellow-green, 12 6. Red-brown,
20 6. Violet, 25 6. Marone, 50 6, Green, 5 6. Blue, 20 6 (1883). Resuscitation.
Green, 3 s, of 1856,

Issuk oF 1878.—Same type. Bluish-green, 35 6. Dark blue, 60 6. Bust of King
Oscar. Pale green, 1 krona. Ultramarine, 1:50 k. Pink, with puce-brown
centre, 2 k. Type of 1877. Red-brown (1884) 12 6.

STAMP FOR RETURNED LETTERS.—Issve or 1872.—Broad rectangle :
inscription enframed. Red, for prepaid letters. Green for unprepaid.

]"}NVELOPES.—ISSUES oF 1872-7.—Numeral, crown and post-horn in oval, {o
right. Ultramarine, 2 sk. Carmine, 3 sk, Ultramarine, 5 ire.

POSTCARDS,—Issue or 1872, —Type of current adhesives impressed at
right, on buff. Blue, 2 sk. Carmine-red, 3 sk. Varieties of ditto.

Issues oF 1877-9.—The 2 sk., surcharged in black, 5 ére. Same type: green
on white or buff, 6 ére. Do. double. Blue on white or buff, 5 ére. Carmine on
buff, 10 ore. Red on white, 10 6. Do,, double.

Issues oF 1880-81.—Type varying. Blue on white, 5 ére. Dull pink on
white, 10 6. Double for reply. Pale green on white, 6 6. Do., double. Pink
on white (International), 10 6. Do., double. Type slightly altered. Blue on
buff, 5¢. Do., double,

Issues oF 1883.—Larger size. Ultramarine on white, 5 6. Do, double. TDo,,
double (1884 ) Green. Green on white (double), 6 6. Carmine on white (double), 10 6.

LOCALS.—DroxTHEIM.—ISSUE OF 1865.—Small oblong rectangle; inscribed
“ Throndhjems.” By Post.” Light and dark brown, 3 types, (1 sk.)

Issuks o 1872,—Rectangular; numeral of value within oval garter inscribed
“Brekstad & Co.:” “Throndjems” above; “By Post” below. Blue, } sk.
Carmine, 1 sk. Green, 2 sk. (T'wo shades of each.)

Large rectangle : locomotive beneath arch inscribed “ Pakke Frimeerke™ (for
packets), perforated. Blue, 2 sk. Red, 4 sk.

Issue oF 1877.—Rectangular: value within oval garter, frame inscribed
“ Braekstad & Co. ;” nameabove; * By Post” below. Perforated. Colour on white.
Blue, 2 6re. Red or orange, 46. Green or yellow, 8 6. Thesame (1879) smaller,
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Issuk oF 1884,—Arms in circle within irregular octagon; florets at angles:
1ithug1'amhnd. Brown, 4 6.

POSTCARD.—Issuk or 1882,—City arms in centre ; four lines of inscription :
name, designation, &c. Stamp on right. Blue, 3 tre.

BerceN.—Issuk or 1865.—Small rectangle ; castle; * Bergens” above; “ By
Post™ below. Light and dark brown, (2 sk.) ]

Issuk oF 1868.—Figure of value in rectangle; “ By Post” above ; * Bergens ™ ‘
below, Black on pink, pink on white (perforated), 2 sk. |

Issuk oF 1870.—Numeral within circle inscribed as above ; value below, Red-
brown, 2 sk. Do, perforated. i

Drammens.—Issuk or 1868-9.—Transverse oblong : I. B. Hagens. Black on
yellow, 1 sk. Black on pink, 2 sk.

Issuks oF 1868-9.—Arms in rectangle: oval frame, numerals at angles: im-
perforated, rouletted. Violet, blue, blue on pink, 1 sk.

Issue or 1869,—Arms in rectangle. Violet, yellow green, 2 sk. Same type
enlarged, Blue on white, pink, or yellow, 2 sk.

Issuks or 1874-5.—Arms in inscribed circle: numerals at angles. Blue on
pink, 1 sk. Blue on white or pink, 2 sk. Blue on pink, green, or yellow, 4 sk.

Issue o¥ 1876.—Value within square frame inscribed. Blue, 2 sk. Numeral
iu circle: DRAMMEN in a curve. Blue on red, 2 sk, -

Issuk or 1877.—Type of 1874. Blue on white, 5 ére, 10 ore. 1

Issue o 1883,—Blue on yellow, 2 6. On green and on pink, 3 6. Type of '
10 6. Brown, 6 i. Current blue, 5 6., changed to green.

ENVELOPES.—Issue or 1884, —Large sized: stamp at left-hand lower
corner. Blne on straw, 5 0. [

CHrIsTIANSUND,—IsSUES OF 1879.—Small rectangle : inscription in three lines,
Black on pink, 4 ore. Larger rectangles: numerals within inscribed oval frame ;
value at angles. Ultramarine, 4 6. Solferino, vermilion, 7 6. Yellow-grecn,
10 6. The same, surcharged 4 6 in black. Varieties of print.

POSTCARDS.—Ultramarine, 2 6. Solferino, 4 o.

IssuEs or 1880,—Head to left within inscribed oval, numerals at angles.
Black and colour on white. Mauve, 1 ire. Rose-lilag, 2 6, Vermilion-red, 4 o.
Yellow, 5 6. Blue-green, 7 6. Violet, 10 &. PposTcARDS. Same type;
Etruscan frame. Vermilion-red, 2 6. Pale blue, 4 6.

AaLesuND.—Issue oF 1881,—Oblong: cod fish in transverse oval inseribed
frame. Imperforate and otherwise. Brown on yellow, buff, blue, pink, or grey, 3 o.

Tromsoe.—Issuk or 1881.—Reindeer in oval on lined ground ; name above,
value below. Light brown, 2 &. Red-brown, 3 6. Yellow-green, 8 6. 1883.—
Brown, 2 6., surcharged 5.

Hortexs,—IssuE o 1882.—Anchor within garter: name above; BY POST |
below.  Blue, 5 6. !

OLDENBURG (superseded, see p. 24). 1

Issurs or 1851-5. Value on shicld, beneath ducal arms, and on each side; '

** Oldenburg " below ; black on colour. Green, § silber groschen. Blue, 4; thaler. '
Pink, yic t. Yellow, {4 & i
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Issue or 1858.—Ducal arms beneath crown, in oval frame; black on colour.
Green, } groschen. Blue, 1 gr. Pink, 2 gr. Yellow, 3 gr,

Issue or 1860.—Similar to 1858 issue; but colour on white. Orange, } gr.
Yellowish or dark green, § gr. Red-brown, § gr. Blue,1 gr. Red, 2 gr. Lemon,
3 gr. (The ornamentation on the last two issues differs in different values.)

Issue or 1862.—Oval: embossed; ducal arms beneath crown; inscribed
“ Oldenburg ” above; value below, and in ovals at sides. Green, % gr. Orange,
4 gr. Carmine, 1 gr. Blue, light and dark, 2 gr. Brownish-yellow, 3 gr.

ENVELOPES.—Issue or 1861.—Oval: embossed; ducal arms beneath
crown ; name above; value below, and at sides; inscription to left in small bluo
letters. Brown, 4 gr. Blue 1 gr. Carmine, 2 gr. Yellow, 3 gr.

Issuk oF 1862.—Oval : embossed ; similar to above; inscription to right of
ata.m{). Orange, § gr. Carmine, 1 gr. Blue, light and dark, 2 gr. Brown, 3 gr.

SSUE OF 1866.—Feldpost. Similar to that of Prussia,

PAPAL STATES (superseded by the ImALiAw).

Issuk or 1852,—Crossed keys, surmounted by tiara; inscribed © Franco Bollo
Postale™ and value ; printed in black on coloured paper. Transverse oblong : oval
impression. Grey, violet, greenish, mezzo (%) bajocco. Do., truncated ends. Palo
green,1 b, Oblong stamp and impression. Yellowish-green, 2 b. Broad rect-
ungle : irregular oval impression. Light brown, 3 b, Square : circular impression.
Yellow ochre, lemon, 4 b. Rectangular stamp andimpression, Pinkish-red,rose, 5 L.
Lrregular transverse octagon. Grey, 6b. Do., upright octagon. Blue, 7 b. Broad
rectangle : irregular octagonal impression, concave sides. White, 8 b, Larger
oblong ; same device in ornamental frame ; colour on white. Blue, 50 b.  Frawo
differently shaped. Scarlet, 1 scudo.

Issue or 1867.—Same designs; on glazed paper. Type of 2 b, Green, 2
centesimi. Type of ¥ b. Pale luveunder, 3 c. Type of 3 b, Blue, 5¢c. Type
of 8 b. Vermilion, 10 e. Type of 4 b, Deep red, 20 ¢. Type of 6 b. Yellow,
40c. Typeof1b. Pink, 80 ¢. Thesame, perforated (1868); hues varying.

PARMA (superseded by the I'TALIAN).

Issues or 1852-57.—Flenr-de-lis, surmounted by crown, in circle; inscribed
“ Stati Parm.” and value; black on colour. Yellow, & centesimi. White 10 e.
Pink, 15¢. Violet, 25 c. Blue, 40 c. Colour on white. Yellow, 5 ¢. Vermilion,
15 c. Red-brown, 25 e¢.

Issugs oF 1857-59.—Fleur-de-lis on shield, laurel branches at sides; * Ducdi
Parma Piac Ecc.” Vermilion, 15 ¢. Brown, red-pink, 25 c. Blue, 40 c.

FOR NEWSPAPERS.—Issue of 1853.—Type of the following issue, but
printed in black on coloured paper. Pink, 6 c. Blue, 9 c.

PROVISIONAL GOVERNMENT.—Issue oF 1859.—Octagonal, concave
sides : numerals in centre ; inscribed ¢ Stati Parmensi.” Light green, dark green,
5 centesimi, Brown, 10e. Blue, 20 . Red, 40, c. Orange, 80 c.

&

2

/e




r’28

CATALOGUE.

POLAND (superseded by the Russian in 1866).

IssuE OF 1860.—Similar to first Russian issue, inscription excepted. Central
oval red, embossed with white eagle ; mantle and frames blue on white ground-
work patterned with red. zavLor xop, 10,

ENVELOPES.—Issuk or 1858.—Arms of Russia hand-stamped in red, large
and small varieties ; inscriptions differing : 1§ k. For visiting-cards in Warsaw
only. Similar impression (1860): value 3 kop.

Issves oF 1860.—Circular stamp on the right: Russian arms; value inscribed
in white letters at bottom, and in Russian, black, at top. Black, 10 k. Similar:
inscribed * Poczta Miejska Warszawska.” Dlue, 3 k. The same (1865): with
stamp on the flap, for Warsaw only.

PORTUGAL.

Issuk or 1853.—Embossed profile of Queen Maria IL. to left; frames various.
Brown, 5 reis. Blue, 25 r. Green, 50 r. Lilac, 100 r. Shades of colour,

Issuks or 1855-61.—Embossed profile of King Pedro V. to right, hair parted,
in frames of various shapes. Shades of brown, 5r. Blue (two typt:s?, 251. Green,
50 r. Lilae,100r, Hair curly, not parted. Shades of brown, 5r. Blue, pink, 25 .

Issvk oF 1862-3—Embossed profile of King Luis to left, in frames of various
ghapes. Brown, 5 r. Yellow, 10 r. Pink, 25 r. Green, 50 r, Lilac, 100 r,

Tssuks or 1866-67.—Profile to left in oval ; eurved bands above and below.
Black, 5 r. Yellow, 10 r. ILight brown, 20 r. Carmine, 25 r. Green, 50 r.
Orange, 80 r. Lilac, deep and pale, 100 r. Blue, 120 r.

Issuks or 1867-69,—The same, perforated.  Violet, 240 r. additional.

Tssurs oF 1870-79.— Altered type ; arched bands above and below. Black, 5.
Yellow (bluish-green 1879).  Yellow-green (1880), 10 r. Light and dark
hrown, 20 r.  Carmine, 25 r. Green (blue, ]8798, 50 r. Orange,80 r. Pale and
dull lilac, 100 r. Blue, 120 r. Mauve, lilac, 240 r. Brown (1875),15r. Do. Blue
(1876). Yellow (1880),150 r. Violet.(1876),300 r, (tarmine(1885), 20 r. Black, 1000 r.

Issves or 1880-81,—Rectangular: King's head to left within oval frame
inscribed rowrvcan coNTINENTE and value. Blue on white, (not embossed) 25 reis:
superseded in May, King's profile to left on horizontally-lined gronnd in oval
frame inscribed as the preceding, within rectangle, Black, 5 reis, Lavender,
25 reis.  Type altered, Blue, 50 reis.

Issuk oF 1882, —Portrait of King to right in circle, inscribed corrkios E TELE-
LlkAPHOS ; mame above, value below. Dull lilac, 25 r. Portrait in oval frame
inscribed with name and corrE0S E TELEG. ; value below. Blue, 50 r. Similar
type (1883). Slate, 5r. Similar (1884). Black, 500 r., 1000 r.

NEWSPAPER STAMP.—IssuE oF 1876.—Numeral within broad oval
inscribed frame ; name above; JorRNAES below, Olive green, 2% reis,

POSTCARDS.—Issues or 1878-81.—Colour on buff. Arms in centre; stamp
at right. Frameless. Brown, 10 r. Do, double. Framed. Brown 15r. Do.,
double. Carmine, 25 r. International. Blue, 20 r, Do., double. Blue-green, 30 r.

Issue or 1884.—Stamp on left, 10 reis below and on right. Arms, inscrip-
tions, and valne in words in centre. Brown on buff, 10 r. Do., double.

S\
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ENVELOPES.—Issug or 1879,—Adhesive type to right on thin toned paper.
Blue, 25 reis. Carmine (two sizes), 50 r.

PRUSSIA (superseded, see p. 24).

Issugs or 1850.—Profile of King Frederick William IV. to right, ona ground
composed of crossed lines ; inscribed “ Freimarke.” Green on white, 4 pfennige.
Red, 6 pf. Black on colour. Pink, 1 silber groschen. Blue, 2 8. gr. Yellow, 3 s. gr.

Issue oF 1856,—Similar impression ; colour on white; plain ground. Pink,
18 gr. Blue, 28 gr. Orange, 3 s. gr.

Issue of 1858.—Similar: on crossed-barred ground. Green, 4 pf. Scarlet,
§ 8. gr.=6 pf. Pink, 1s. gr. Blue, 25 gr. Orange, 3s. gr.

ssuEs o 1861-65.—Octagonal : numerals in corners, outside the stamp; crowned
eagle in oval ; inscribed “ Preussen ” above. Lilac, 3 pf. Green, 4 pf. Orange, 6 pf.

Oval : similar to above, with numbers in oval at sides. Pink, 1 8. gr. Blue,
2 8. gr. Pale brown, 3 8. gr.

Issue or 1866.—Oblong rectangle; large numerals of value on elaborate
background, composed of microscopic inseriptions ; ** Preussen ” above ; “ Silb. Gr.”
below, Pink, 10 8. gr. Blue, 30 8. gr. For registered letters.

Issue oF 1869.—Type nearly the same, inscription different. Drab, 10 gr.
Pink, 30 gr. (For the North German Confederation.)

LOCALS,—BresLav.—Issugs or 1867,—Numerals in centre ; *“ name ”in large,
“ Dientsmann’s Institut” in minute letters; black on colour. Yellow, % s. gr.
Pink, 1 s. gr. Green, 14 8. gr. Blue, 2 5. gr. Orange, 24 8, gr. Violet, 5 s gr,
“ Breslau " on shield. Similar values and colours, Dubious.

BerLiN,—Issuks oF 1873.—Small rectangle: value within inscribed oval
frames, ornaments at angles. Black on crimson, 2 pfennige.

POSTCARD.—Same device. Black on buff, 2 pf. (2 types.)

ENVELOPES.—Issug or 1851. Oval: embossed profile of King Frederick
William IV.to right; value in words above ; numerals in oval below; two threads
running through the stamp. Pink, 1s.gr. Blue, 28, gr. Orange, yellow, 3s. gr.

Issue oF 1852.—Octagonal ; numeral above ; value in words below. Brown,
4s, gr. Lilac, 5 8. gr. Green, 6 5. gr. Red, 7 5. gr. Varieties of do.

Issve oF 1856.—Oval; no threads; inscription and stamp to left; various
gizes. Pink, 1. gr. Blue, 2 5. gr. Orange, yellow, 3 8. gr. Brown, 4 . gr.

Issuk oF 1861.—Small oval ; embossed eagle ; “ Preussen” above; inscription
to right : various sizes. Pink,1 s. gr. Blue, 2 s. gr. Stone, 3 s. gr. Hues vary.
The same, inscription’ crossing the stamp (1863).

Issuk oF 1865.—Octagonal : eagle, &c., as above, Lilac, 3 pf. Orange, 6 pf.

Issue oF 1866.—Feldpost. Printed directions in black on buff, white, or grey.

Issue oF 1867.—Victoria Society for invalids. Eagle in octagon. Green, 4 pf.

ROMAGNA.

Issue oF 1859.—Numeral of value in centre ; inscribed “ Franco Bollo Postale
Romagne.” Type-printed, in black, on colour. Pale yellow,} bu'ocoo._ Drab, 1 b.
Yellow, 2 b. Dark green, 3b. Orange-brown, 4b. Violet, 5 b, Light green,
6 b. Pink, 8 b. Light blue, 20 b. Discontinued in 1860,
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ROUMELIA.

Issue oF 1881,—Crescent on ornamental groundwork; EMP: OTTOMAN in
arched band above value. Eastern Roumelia in Greek, French, and Roumelian,
Black and colour on white. Olive, 5 paras. Green, 10 p. Provisionals. Current
Turkish surcharged R. O., 10, 20 paras. ¥, 1, 2, 5 piastres. The same, surcharged
Roumélie Orientale in blue; also R. O. additional. Normal type. Pink, 20 p.
Blue, 1 piastre. Vermilion and blue, 5 p,

POSTCARDS.—Issve o 1880.—Double-lined frame: post-horns at left;
inseription in centre, black on white. Stamp on right; post-horns within cir-
cular inscribed frame. Blue, 10 paras.

Issue or 1881.—Chain-pattern frame, * Roumélie Oriéntale,” and other in-
scriptions: compartment for fixing adhesive 5, 10, or 20 para stamps. Impres-
sion, pink and green on pale buff.

RUSSIA.

Issues oF 1857-59.—Embossed eagle and post-horns, in oval, emblazoned :
valne in semicircle ; numerals in corners: imperforate and otherwise. Brownm,
central oval blue, 10 kopecks. Dark blue, orange centre, 20 k. Red, green
centre, 30 k.

Issuk or 1863.—St. Petersburg local. Arms on shield, in circle; inscribed
“Mapka" at top. Blue, 5 k.

Issur oF 1864.—Eagle and post-horns not embossed in oval inscribed frame ;
numerals in white circles in each corner: groundwork tinted by an immense
number of small numerals. Black and yellow, 1 k. Black and green, 3 k. Black
and lilac, 5 k. Black and red (1875), 2 k. Type of 1857 slightly altered : value
in straightline, Greyandcarmine,8 k. Brown and blue, 10 k. Blue and orange,
20 k. International (1879) Olive-grey and carmine, 7 k.

Issuks oF 1883.—Similar type. Blue and pink, 14 k. Lilac and green, 35 k.
Brown and orange, 70 k. Large rectangle: eagle embossed in white on central
oval within elaborate framework ; value above and helow; inscriptions white.
Black on pearl-grey, 3 roubles 50 kopecks. Black on yellow, 7 roubles. Typeo
similar. Green, 2k, Blue, 7 k. Mauve (1884), 5 k. Orange, 1 k. Carmine, 3 k.

ENVELOPES.—Issuk or 1848.—Crowned eagle, on engine-turned ground,
in inseribed cirenlar frame, embossed on flap; inseription in colour above; em-
bossed in white below, Black, 10 and 1 k. Blue, 20 and 1 k. Tink, red, 30 and
1 k. Light and dark blue, 5 and 1 k. for St. Petersburg. The extra 1 k. pays
for the envelope. Many varicties of type, paper, &e.

Issues oF 1868-9.—Arms embossed within small oval inscribed frame;
numerals below, DBrown, 10 k, Blue, 20 k. Carmine, 30 k. Stamps on left. Do,
on riﬁzlt (1872).

suE OF. 1869-70.—Circular impression. Mauve, 5 k. Similar; inscription
abbreviated. Carmine, 5 k.

Issues or 1875-6.—Type of 1868 ; inscription shortened. Mauve, 5 k. Grey,

8 k. Brown,10 k. Blue, 20 k. International (1879) Grey, 7 k. Many sizes,
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TIssue or 1880-81.—The 8k., 10 k., and 20 k., surcharged with new value in
words and numerals within ornamental pendant. Red, 7 k.

Issue oF 1883.—Similar, not identical, type. Pale blue, 7 k. Deep blue, 14 k.

POSTCARDS.—Issues oF 1872-5.—Black on tint within fancy frame; im-
perial eagle and post-horns to left ; no impressed stamp. Frame different, larger
letters. Coloured inscriptions and frame, &c.; impressed stamp to right. Brown,
3 k. Green, 5 k. (1875) Green, 4 k. International (1879). Arms at left, Black
on buff, 3 k. Similar (1881): no stamp impressed. Envelope type (1883).
Carmine, 3 k. Similar (1884) without impressed stamp.

NEWSBAND.—Issuk or 1883.—Envelope type. Orange, 1 k. Green, 2 k.

LOCAL ADHESIVES,

Achtyrsk. 1872. Small rectangle: Russian cross beneath symhol of the
Trinity, on white inverted shield within oval, enclosed by broad oval inscribed
frame, on horizontally lined background ; valuein words below ! numerals in
small circles at angles. Green, 5 kopecks. Blue (timbre-taxe), 5 kop.

Alatyr. Transverse rectangle: inscription within fancy frame, Black on
white, 1 kop., 2 kop. No longer used.

Aleksandria. 1870, Circular: inscription in circle, within cirenlar fancy
frame ; initials in centre. Black on fawn, 10 kopecks. 1873. Inscription within
circular frame; value in centre. Blue on white, 10 kop. Smaller (1874): white
inseription on colonred circular frame, enclosing coloured inscription on white.
Blue, 10 kop. Large rectangle (1880). Arms and crown encompassed by inscrip-
tions within ribbon frame. Blue on white, 10 k. Similar: larger, no crown;
border altered. Red on lilac; value surcharged in blue or violet; and withont
surcharge (1882), Large upright oblong: (1884) inscriptions above: arms
crowned below, and ioscriptions at side: value at bottom, perforated. Blue,
brown, green, red, yellow, on white for different districts, 10 k.

Ananiev, 1875. Cirenlar: inseription within inseribed frame. Blue, 5 kop.
Carmine-red (timbre-taxe), 5 kop. 1879. Larger: different lettering, Blue, 5 kop.
1880. External inscription changed. Blue, 5 k. Red (timbre-taxe), 5 k. Eaglo
and three birds on shield within inseribed circle: official. Blue. 1883, Silver
cross and gold crowns on blue shield : inscriptions gold on white, perforated, 5 k.

Ardatov. 1878. Rectangle; stag and agricultural implements within oval
frame inscribed with name, &e. Value at angles. Blue on white (timbre-taxe), 3 k.
Red (postage), 5 k. Same device larger (1880), Indigo, 3 k. Red, 5 k. Similar
type, lithographed, two varieties. Indigo, 3 k. Smaller, perforated (1883), Green,
3 k. Pink, 5 k. Provisional. Broad rectangles: arms in oval inscribed frame.
Black on white, two types, 3 k.

Arsamass. Early issue. Broad rectangle : stag above pair of masonic squares,
within inscribed oval frame, on solid background, edged by wavy lines of frame-
work : initial 6f value at angles. Blue on white, 3 k. Same type: inscription
altered. (1874) Blue, 5 k. Similar type, star added : 1877. Blue, 5 k. Chiffre-
taxe. Red, 5k. Do. (1881) on quadrilled paper. Type varying (1882),

Atkarsk. 1871. Rectangular: escutcheon surmounted by erown; no inscrip-
tion. Black on white (2 kop). Narrow rectangle; trines of fishes and birds on
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shield surrounded by inscription and value. Black, 2 k. Same type (1874).
Black, 3 k. Do. (1881). Red, blue, and black on white, perforated, 3 k. Do.
(1883). Value in white letters.

Balaschov. 1876. Small rectangle, trio of fish above, pair of melons below ;
on shield within inscribed name, &c.: Black, 4 k. Same device (1880), vermilion,
indigo, and black on white; perforated, 4 k.

Belozersk. 1870. Small rectangle : inscription on light brown cable pattern ;
numerals at angles. Black impression, 2 k. 1871-6. Cross and crescent on
perpendicular, fishes crossed on horizontal lines within inseribed rectangle ;
numerals at corners. Black on thick and thin white, and pale and tinted thin
pink paper, 3 kop. 1877. Rectangle: name, designation, and value inscribed

_1n five lines within dotted frame. Black on bluish green, 2k. Smaller and broader

rectangle. Black on blue or brown, 2 k. 1878, Square: inscription in four lines.
Black on white wove and laid, and on yellow wove, 2 k. Oblong, inscription in
four lines; value in words. Black on white or yellow, 2 k. 1882, Larger broad
rectangle. Shield between numeral and letter of value. Black on white, 2 k.
1583, Square : white shield on light blue ; inseriptions darker, 2 k. Do., green, 188+,

Berdiansk, 1870, Rectangular; plough with hut above, anchor below, within
inscribed frame; numerals within ornamental devices at angles. Black on green
above, on blue below : frame white, 10 k. ('Two varieties of shade.) Do. var. (1883).

Bi¢jétsk. 1872. Small rectangles: four lines of inscription within frame
composed of fancy necklace pattern. Varieties of printing and errors. Black on
green, 3 k., Square: numeral and initial of value encompassed by imscription.
(1878.) Black on bright pink or dingy white, 3 k. Larger: (1882) Green, 3 k.
Do., Blue (1884).

Bobrov. 1872, Lozenge-shaped : name, &c. and value within edging of wavy
lines. Black on pink, 3 kop. Varieties. 1878, Type modified. Broad rectangle :
unme, &e., in four lines within double-lined frame. Black on green, 3 k. 1874,
Seuare : similar inscription within elaborate frame. Black on pale lavender, 3 k.
Similar: frame of ornamental chainwork. Black on pale blue, 3 k. Inseription in
ornamental broad oval. Black on green 3 k.

Bogorodsk. 1869. Large rectangle: St. George and dragon to right om
lined, above spinning-wheel on dotted, ground, within inseribed oval frame:
numerals und iuvitial of value on plain coloured ground with wavy edges. Red,
I k. Blue,d k., 10 k. Type varied, 1871, St. George to left ; numerals in small
circles on squares at angles. Red, 1 k. Light and dark blue, 8 k, Type again
changed. 1872, St, George and the oval larger, Bright lilac-red, 1k, 1873, St
George and oval smaller : position of warrior, spear, helmet, and dragon different
from preceding issues. Bright pink, 1 k. Bright or dull blue, 5 k. Pale greenish-
lilue, 10 k, 1877, Type changed. Pale or red violet, 1 k. Blue, 5 k. 1884, Type
slightly varying, lithographed. Carmine, orange, brown, 1 k. Carmine, orange,
Lrown, black, ultramarine, violet, 5 k., 10 k. . )

Chiffres-taxe. Same types. 1869. Red, 5 k., 10 k. 1871, Red, 10 k. 1871,
Blue, 10 k. 1872. Lilac-pink, 5 k. 1873. Pale pink, 5 k. Carmine pink, 10 k,
1876. Type slightly varying. Red-violet, 5 k. 1878. Type of 1876. Pale or
bright violet, 1 kop. Carmine, 5 k. Pale yellow-brown, 10 k.
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Bogutchar. 1871, Small narrow oblong, hand-stamped ; inseription in two
lines. Black, 5 k. 1873, Same on tinted paper, 1879, Same type. Violet, 5 k.

Borisoglebsk., 1872, Cirenlar: bechive and gacks on central shield sur-
mounted by imperial crown, encireled by inscription : edges scalloped. White or
pale pink relict on ultramarine, 8 kop. Do., smaller type. 1880, Type modified.
Letters larger, numerals smaller,

Boroviteh. Earliest issue.  Oblong : numeral within inseribed frame : two
vars.: Bronze on white, 3 kop. 1869. Broad rectangle : sun and sluice within
inscribed circular frame; small inscribed broken cireles above, below, and on
cuch side; numerals in white circles on cross-lined ground at angles. Black and
red-brown on white, 5kop. 1872, Lozenge-shaped. Same central design within
inseribed frame, Black and vermilion on white, 5 kop. 1874, Narrow rectangle :
same device on small cirele npon orange or deep red background inscribed with
value, within rectangular black frame. Black on yellow, 5 kop. 1876. Same
with blue or green background, 3 kop. 1878, Slightly altered. Black and pale
green or blue on yellow, 3 k.

Bougoulma. Early issue. Broad rectangle : numeral within inseribed oval.
Blue on white, 2 k. 1882, Larger numeral: value in words. Blue, 2 k. The
same, smaller. 1883. Larger, upper numerals not inverted. Dark blue, 2 k.
Similar, smaller, Iale blug, 2 k.

Bougourouslan. 1879. Narrow rectangle: numeral in central oval, and at
angles; fancy frame; perforated and otherwise. Black on white, 2 k. 1880.
Numeral mantled. Black on pink, 2 k. The same, modified (1882). Do., mantle
and numeral smaller, imperforate (1884). The same on white. -

Bouzoulouk. 1876. Small rectangle: numeral within inseribed frame, on
patterned ground. Red centre, yellow-green frame, 3 k. Black on white, 3 k.
Modified (1882). Red and green, 3 k.

Bronnitzi, 1871. Rectangular: numeral and initial of value within oval
inscribed frame; wavy border: white numerals and initials on coloured ground
at angles. Vermilion-red, 5 k. 1876. Type slightly changed.

Charkov. 1871. Rectangular: cornucopiee on lined ground above, numeral
on dots below within oval inscribed frame; value at angles ; surcharged with
black inseription. Tmperforate; Red, 5 k. Light and dark blue (timbre-taxe),
5 k. Do, without surcharge. Type altered: perforated. 1876. Red, with and
without surcharge, 5 k. Ultramarine (timbre-taxe), 5 k. 1883. Type altered.
Pale blue, vermilion, 5 k. 'I'he same (1884) surcharged and otherwise.

€herson. 1870. Small rectangle. Sheafof corn, rake, and seythein oval ; value
ahove, inseription below, numerals at angles. Yellow, 10k, 1871. Large rectangle.
Postman on horseback within white circle; value at sides, inscriptions above and
below on ground of red perpendicular wavy lines; numerals at angles. Red
and black on white, 10 k. 1872. Smaller: similar design. Red and black, 10 kop.
1874, Broader than the last ; modified similar design. Red and black, 10 kop.
1876. Similar: smaller letters and numerals, 10 k. All the red are perforated.

Dankov. 1873, Upright lozenge-shaped: arched inscriptions above and
below eentral oval econtaining cap, crossed weapons, and horse ; value at sides.
Black on green or blue-green ground upon white, 3 kop. 1879. Typo altered :

=1

D




|

34 CATALOGUE.

inseriptions straight. Yellow-green. 1882, Similar: slightly altered. 1883
Small rectangle: arms within mhr‘nhul oval, numerals at angles, perforated.
Green and black on white, 3 k.

Demiansk, 1868. Small rectangle: arms of Novgorod on central shield en-
compassed by inscription within single-lined oval in rectangular frame ; letters
at angles. Black on blue-coated paper, ronletted and imperforate, 3 kop.

Dmitriev, 1871. Circular: Russian eagle within inscribed frame. Black un
white, 3 k.

Dmitrov, 1874, Lozenge-shaped., St. George and four crowns on small
crowned esentcheon within inseribed frame, value below., Red on white, centre
blue, 3 kopecks. Rectangnlar; for unpaid letters, similar design. Chocolate on
white, crimson or pink crowns, light or yellow green centre, 3 kop.

Dnieprov. Transverse oblong : frame inscribed, value in centre. Black on
white, 5 k. 1871. Inscription above and below, ornamentation at sides ; inserip-
tion and value in central oblong. Black on white, 5 k. 1874. Type altered,
ornamentation different, 5 kop. 1876. Inseription in circle surmounted by
crown, on lined ground : mlmmals at angles, Blue, yellow, and black on white,
3 k. Do, perforated (1881). Do. (1884) Uliramarine or dark blue and pink,

Don. 1879. Rectangular crown and inscription within inseribed oval frame ;
value in spandrels. Brown, 4 k. Dull or greenish-blue, 5 k.

Douchovtchina. 1870, Oblong: four lines of inscription in fancy frame-
work ; no value expressed. 1874, Inscription in oblong frame, centre vacant.
Two types. Black on blue, 3 kop. Black on pink (timbre-taxe), 6 kop. 1878,
Name abbreviated. Several varieties of each. 1880. Similar: lithographed.

Egoriev. 1871, Transverse lozenge-shaped: inscription and value within
inseribed frame. Blue on white, lithographed, 3 k. Same type: chiffre-taxe.
Black, 3 k. 1872, Similar: engraved ; larger stars, Black, 3 k. 1875, Same
type engraved ; altered: very small stars. Blue, 3 k. Ditto, chiffre-taxe. Black,
3 k. Do., horizontal lines worn out, 3 k. 1878. Type varying: no star above ;
sawe colours and values.

Ekaterinoslav. 1872. Large square: fancy letter K and the date 1787 within
inseribed circle : numerals at angles. Green, various shades, 5 k.  Out of use.

Eletz. 1874. Rectangular: reindeer fronting fir-tree in inscribed oval frame
encompassed by engine-turned oval ; numerals on solid ground at angles. Blue,
3 kop. Hand-stamped. 1875. Circular: reindeer and tres on central escutcheon,
inscription around. Lilac, 5 kop. Do. perforated, 1879. 1881. Large narrow
rectangle: arms on small cscutcheon ; numeral beneath ; inscription around.
Blue on buff or pale blue. Imperforate and pin-pierced, 3 k.

Elisavetgrad. 1871. Large circular impression : small shicld in central in-
seribed circle, fronting triumphal arch ; scythes, &c., at sides, book below. The
whole within inscribed circular frame. C‘annm(. on mauve, 5 k. 1872, Smaller;
similar type. Green on white, 5 k. Similar, 1875. Black, 2 k. Red on lilac tiut,
10k. Blue, 20 k. Errors and varieties. 1876. '.l‘ ype mOdlﬁLd Olive-green, 5 k.
Type of 1872, Red on white, 10 k. 1878. On laid paper. Olwe—grecn, 5 k. 1874,
Largo rectangles: arms within inscribed ova.l frame encompassed by inscriptions ;
ornamentation and value at angles. Black, 2 k. Brown (two nhades b k. Brwk-
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red, 10 k. Violet-blue, 20 k. 1882. Arms in rounded oblong. Lake-brown, 2 k.
Green, 5 k. Red-pink, 10 k.  Violet, 20 k. Similar (1884) Violet-brown, 2 k.

Gdov. 1874, Rectangular: two white intersecting circles inseribed iu
colour, broken by value inseribed white on colour; numerals in small white circles
ab angles; perforated. Azure on white, 2 kop. 1882, T'ype modified ; also in 1883,

Glasov. 1875, Large oblong: numeral fronting word of value within
inscribed oval green frame on groundwork fecked with green: ounter frawe
black : numerals at angles. Black and green on white, 3 k. Suppressed in 1878.

Griasovetz. 1873, Circular: arms on central escutcheon flanked by initials of
value, and encircled by inscription bounded by single-lined frame. Hand-stamped,
blue, or azure, on thin white, indigo (1878), on thick paper, perforated (1880),
2 k. Large rectangle : inscribed in frame and centre. Vermilion, 2 k.~ 1881.
Smaller broad rectangle : inseriptions within inseribed frame. Red on whito, 4 k.
1884, Smaller inner frame, single lined. Carmine-violet, 4 k. Da., modified.

Irbit, 1875. Oblong: inseription encompassing frame of ribands enclosing
i blank. Black on pink, 2 kop. 1880.—Large rectangles: ornamentation sur-
rounded by inscription within circle; value in words, Arabic and Roman numerals
Ieneath. Dink, 2 k. Dark green, 4 k.  Deep yellow, 8 k.

Jassy, 1879, Broad rectangle: horse’s head within inseribed circular frame ;
inseription above, value below. TPale and bright red, 5 k. for letters: 2 k. for
printed matter. Blue, 5 k. (1881) Red, 2 k. Blue, 3 k. perforated g1884).

Kadnikov. 1873, Small circle : arms on shield flanked by numerals and initial
of value within circular inscription. Blue on yellowish, or white. 3 kop. Ultra-
marine on bluish or greenish blue (1874), 3 k. 1877. Broad rectangle: inscrip-
tion in rectangular frame; surcharged with circular stamp. Green and blue, 3 k.
1879. Large narrow rectangle : central inscription within inseribed frame. Yellow-
wreen on white, 3 k. Type slightly varying : smaller rectangle. Yellow-green, 3 k.
Do., surcharged as above. BSmaller rectangle: (1883) arms within oval inscribed
framne; numerals at angles ; perforated, 3 k.

Kasimov. 1869. Very large transverse lozenge: inscriptions in frame and
centre, No value expressed. Black on yellowish white. Smaller; same inscriptions :
value added, 3 k. ¢. Similar type ; letters larger, stars smaller ; on pinkish paper,
3 k. ¢. 1875. Circnlar: numeral and initial of valne within inseribed circular
frame. White relief on blue or ultramarine ground, 3 kop. 1876. Large broad
rectangle defined by double lines. Inscription and value within broad oval. Mauve
impression, 3k, Varieties of type.

Kirilov. 1871-2, Large square, Inscription on undulated ground within
circular inscribed frame : spandrels ornamented. Black or blue on red-brown, 2 k.
1882, Large square: numeral within inscribed circle; square frame. Black on
pink, 2 k. 1883, Arms on shield within iuscribed oval; numerals at angles,
perforated. Yellow-green, 2 k.

Kolomna. 1871. Rectangular: column and stars on shield, within oval in-
scribed frame ; value at angles: perforated. Red, 5 k. Chiffre-taxe, Blue, 5 k.
1875. T modified, imperforate or rouletted. Red, 5 k. 1878. Type altered ;
perforated. Vermilion-red, 5 k. 1880. Type enlarged. Red, 5 k. Blue, 5 k,

Kortschevna. 1876. Rectangular: type of the Gdov; but imperforate.
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Blue, 2 k., 1878. Type slightly altored. DBlue, and bright blue on white laid
aper.

s Kotelniteh, Tarliest issue: oblong : type resembling the latest: no control-
stamp attached, Black and yellow on white, 3 k. 1869, Dounble transverse,
Value within inseribed transverse oval frame ; numerals at angles; control-stamp
inseribed and dated attached ; separated by fancy border. Black on orange ver-
milion, 3 k. 1870, Type varying: numeral over value within oval blue inscribed
frame; transverse outer frame black, numerals at angles: groundwork flecked
with blue: control-stamp separated by zig-zag border; lithographed. Black on
white or yellowish ; two types; 3 kop. 1874, Very like the last. Green and black
on white, 3 kop. 1875, Similar device, groundwork different. Orange, brown,
grey, lilae, violet, blue, 3 k.

Timbres-taxe. 1869. Large square : numeral and value within inscribed circle ;
numerals at angles : connected by fancy deviee to large transverse oval control-
stamp. Black on blue-grey, 3 kop. 1880. Like the stamps of same date, Black and
yellow, 3 kop. 1874. Type of stamps of same date. Yellow on white, 3 kop.

Kouznetsk. 1880. Rectangular: perforated : numeral within central inseribed
circular frame; inscriptions above and below. Mauve, 5 k.

Kozeletz., 1867. Square : Inscription above and below numeral and initial of
value, within frame. Brouze, 3 kop. 1874, Oblong frame: same inscriptions in
oblong oval. Bronze, 3 kop.

Krapeevna. 1870. Rectangular: Sprays of nettle on shield with crown bencath
inscription ; numerals at angles. Blue, 3 k. (3 shades.) Suppressed in 1873,

Krementschoug. 1876. Square: small escutcheon within inseribed cirenlar
frame; numerals at angles. Pale brown, 3 k. 1878. Orange, yellow, 3 k,

Liebedjan. Early issue. I'ransverse oblong: inscription in four lines within
fancy frame. Green on white, 5 k. 1882, Smaller oblong : value in words within
inscribed frame ; numerals at angles on cross groundwork. Mauve on white, 5 k.
Value on horizontally-lined ground within transverse oval inscribed framo:
lithographed on white. Mauve, 5 k.

Livni. 1871. Circular., Value within circular inscribed frame. Black on
nmagenta, scalloped edges, 3 k. The same, altered by pen to 5 k. 1873, Small
broad rectangle : eagle on the top of an edifice in the upper portion of a shield,
three birds below ; encompassed by inscription. Scarlet on white, 5 kop. 1876.
Same type, value at angles. Scarlet, 5 k. %Iue (timbre-taxe), green, (1881) 5 k,

Loubny, 18817 Broad rectangles: inseription within broad oval frame, en-
compassed by inscription within single-lined rectangular frame. Mauve-brown on
white : no expressed value. Inscription and value in small circles encompassing
central circle, bearing No. .. .. Red on white, 5 k. 1884, Type modified: letter
uf value suppressed ; inscriptions in full; characters larger. Red on white, 5 k.

Louga, 1871. Oval: shield, crown, and inscription embossed in white on
colour: no value expressed. Blue, 5 k. 1877, Festooned edges; type varying
slightly. 1878. Rectangnlar: arms, &c., as before; numerals in spandrels,
Embossed on dark blue, perforated, 5 k. Trauvsverse oval impression: hand-
stamped : four lines of inscription. Blue, 5 k. (Timbre-taxe.) Type of 1878
modified (1833). Dright blue, 5 k. Do., modified (1885).
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Malmyche. 1869. Small transverse oblong : inscription in central oblong oval,
within inseribed rectangular frame. Red, 2 kop. Larger (1875). Similar design.
Red. 2 kop. Rectangular (1876): value on central escutecheon and at angles; in-
seription on network ground. Black, 2 k. 1884, Same type. Black on magenta, 2 k.

Maloarchangelsk. Issuk or 1865. Small eircle : valuo within inseribed frama,
Black, 5 kop. 1871. Circular: within single or double-lined square frame:
inseription encireling esentcheon horizontally divided into equal portions : erowned
cagle above, flying angel below. Black on white or pink tint, 5 k. Smaller
(1876); value within inseribed circular frame. Blue, 5 k. The stamp of 1871
handmarked 5 k (1881). 1884, Type of 1871. Red, 5 k.

Mariupol. 1871, Broad rectangle: Roman numeral V inseribed with value,
forking cross and guarter moon, perpendienlarly lined ; inscription above and at
sides ; black numerals at angles. Black on gummed paper, 5 k. 1873. Type
altered. Cross and moon white, on perpendicular lines; inscription differently
disposed and enframed; groundwork patterned; numerals at angles white.
Black on yellowish paper, 5 k. Same on white, (1874) on tinted paper 1875.

Melitopol. 1870. Arched rectangle: Russian arms, erowned and mantled. Red,
3 k. 1871. Circular in lined square ; horseman smoking or not, inseription helow ;
within circular inscribed frame. Light and deeper blue, 3 kop. 1874, TI'ype slightly
altered. 1876, Do, modified, and rouletted. 1878, Do. imperforate, Pale blue, 3 k,

Morschansk. 1869. Large narrow rectangle: beehive above, anchors below ;
value underneath ; frame encompassing inscription. Vermilion on white, 5 k. 1880,
Type altered : printed in three colours on white; five varieties. Blue, bronze or
gold, and red. Red, bronze, and lilac. Bronze, red, and lilac. Gold, red, and blue,
5 k. 1881. Rectangular: arms in small central red oval, within inscribed frame,
green, lilae, violet on blue ; mantled on a cross-barred ground ; letters at angles ;
no value specified. Grey on white. 1882, Broad rectangle: arms on esentcheon
within inscriptions above and below; value in words below, numerals at angles.
White letters on blue and brown; background red and gold; perforated, 5 k.
1883, Arms on red and gold mantle: inseriptions on blue background, 5 k. 1884,
Arms on red-bordered shicld nwpon blue oval within cireular inseribed frame,
broken by blue circles bearing numerals: lithographed in colour on thin white
paper, perforated. Red and blue, black inscriptions, 5 k.

Nolingk. 1871. Square ; numeral and initial of value in centre, encompassed by
square frame; numerals at gqngles. Two varietics, Black on colour. Straw 2 kop.
Broad rectangle: same device within fancy curves, nmmerals at angles. Yellow,
2 kop. Oblong : same within inscribed oval frame. Numerals at angles. Green
2 kop. 1872. Typesimilar; value in broad oval within oval. Yellow-green, 2 kop.
Square : same within fancy device, bounded by double-lined frame. Bright red-
faced paper, 2 kop. 1873. Same in broad rectangle, bounded by thick single or
thin double lines. Deep red, 2 k. 1874. Oblong: same within oval boundary in
inscribed oval frame. Bright green-faced paper, 2 k. 1876. Transverse rectangle :
goose on escutcheon and value on patterned ground, inscribed above and below.
Black on white, 2 k.

Novaia Ladoga. 1867. Small rectangle: arms on small central shield within
oval inscribed frame, topped by imperial crown, numerals on small rectangular
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blocks at angles. Green, 5 kop. Vermilion, 25 kop. 1880. Small narrow rectangle:
arms on red central oval within inscribed frame, numerals at angles. Blue on
white, 5 k. Same type (1883). Grey on white, lighter red oval, 5 k. 1884,
Arms flanked by cornucopia on red oval; white numerals at angles, Red and
brown on white, 5 k.

Novgorod. 1871. Rectangular: arms, viz., chair,sceptre, trident,and cross, snp-
ported by bears. Black onlake-pink, 5 k. 1872, Similar device; name abbreviated;
on paler pink, 5 k. 1875. Type again altered. 1878. Again changed; numeral
different, on deep red. Narrower crown, thinner letters, value in oval, on solferino,
5 k. Type modified (1879) 4 vars., on mauve. Do. (1880) on lilac. Do, (1883) yellow.

Ochansk. 1874. Square: small central shield with devices within concentric
circles, the broadest inscribed ; spandrels ornamented. Blue on white, 3 kop. 1878.
Type changed. Blue-green, 3 k. Full and bright blue, type varying, 3 k.

Odessa. 1878. Broad rectangles; Russian eagle and four-fluked anchor on
central shield within inscribed frame; numerals at angles. Black inscription,
green-flecked frame, anchor on red ground, 2 k., 5 k.

Opotchka. 1876. Rectangular: inscription on escutcheon, within inscribed
oval frame, on patterned groundwork with fancy border. Blue, 5 k., perforated.
1878. Type modified ; letters and numerals larger, Blue, 5 k. Large rectangle:
arms in narrow inscribed oval, numerals at angles. Grey, 5 k. Pink (1885).

Orgaev, 1871. Broad rectangle, perforated ; tree and scythe within inscribed
oval garter; ox’s head below ; branches encompassing ; numerals at angles. Black
on white-flecked with blue, 3 k. Blue on white-flecked with yellow, 6 k. 1873.
Same type. Plack on white flecked with salinon, or pale pink, 3 k. Blue, with
pink. 6 k. Green, or blue-green, on blue flecking, 6 k. Perforated, partially or
completely, also imperforate. 1878. Horizontal flecking. Black on pink, 3 k.
Green on blue, 6 k. 1879, Smaller type. Black with vermilion-red or no flecking,
3 k. Green, paler flecking, 6 k. 1881, Numeral within oval inscribed frame on
engine-turned gronund. Black on pink, 8 k. on blue, 6 k. 1882, Arms and value
within pointed-oval inscribed frame; vulue at angles. Black and pink or brown
on white, 3 k. 1884, Arms: tree and crown, numeral bLelow, within inscribed
oval. Puce and black, or orange, 3 k.

Ostaschov. 1878. Rectangular: arms, eagle, crown, and three fishes on shield
encompassed by inscription. Black on solferino, perforated, 3 k. Do., on blue

1884).
( O)strogotchak. 1879. Large rectangle; name, &c., in arched frame, MARKA
below, value in centre. Black on white, 1 k., Do., modified in 1881 and twice
in 1883.
Ostrov. 1875. Small lozenge-shaped. Type like that of Pskov. Green, 5 k.
1878. Hand with six fingers. Yellow-green, 5 k. 1882. Lion's tail altered.
Oustsysolsk. 1872. Oblong: bear emerging from wood, facing value inseribed
on perpendicular scroll, within inscribed frame. Black on yellow, 3 kop. 1873.
Oblong : value in centre, encompassed by scroll ornamentation and numerals at
angles, within oblong inscribed frame: six types varying in the scroll-work and
inner lines of frame, Black on intense vermilion-faced paper, 3 kop. 1874, Letters
larger and thinner; scroll different; four types. Black on marone, 3 k. 1876.
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Variety of same, numeral reversed. 1578, Analogons design : larger; inscriptions
coarser ; centre different. Deep red, 3k. 1882. Similar design. Black on green, 2 k.

Pavlograd. 1871. Irregular octagon. Tlorse in central shield, star above,
within oval frame; Roman nmmerals at angles. Dark blue, 5 k. 1871. Type
altered : no star, Arabic numerals, Blue, 5 k. Circular: (1874) arms on shield
upon cross-lined ground, valne beneath : within inscribed frame : lithographed
on white. Mauve, 5 k.

Peerjatin or Piriatin. 1868. Square; numeral and abbreviated word of value
within inscribed circular frame. Black on deep orange-red glazed paper, 3 kop.

Perejaslav, 1871. Early issue. Large transverse oblong: value within in-
seribed frame. Green, 3k, Circularimpression within lined square : value in centre
of inseribed circle. Black on yellow, two vars,, 3 k. 1874, Square: value in cirele
ou central square ; inseription above, below, and at sides. Black on yellow, 3 kop.
1875. Rectangular: inscription and value on irregular octagon within sngine-
turned frame: numerals at angles. Black on yellow, 3 kop. The same, 1878,
surcharged 5 in red. 1882, Value within inscribed oval frame encompassed by
inscription ; numerals at angles. Black on pink, 5 k. >

Pereslav (Zalesski). 1874, Circular: numeral and initial of value surrounded
by inscription ; varieties of t{pe. Black on green (two shades), 3 kop. 1878. Largor;
type slightly altered. Black on green, 3 k. 1879. Provisional. Inscription in
circle, surcharged with value in blue, 3 k. Transverse oblong: inseription on
blue and pink groundwork ; outer frame, blue on grey, 3 k.

Perm. 1872-5. Large square : value within several concentric circular frames,
the broadest bearing inscription: square completed by cross-barred lines. Black,
3 k. Varieties of type and paper. 1878. Type altered ; larger bars, fewer frames :
valne on horizontal lines. Black 3 k.

Podolsk. 1871. Rectangular: crossed mallets within inscribed oval frame :
nmmnerals at angles: perforated. Green (two shades), 5 k. 1875, Type modified ;
device smaller. Green, 5 k. 1876. Again altered: inscription larger. Green, 5 k.
1878, Smaller; letters and numerals of value larger. Pale yellow-green on white
wove, perforated, 5 k. 1880. Smaller numerals, larger star and mallets. Yellow-
green, 5 k. 1883, Oval frame narrower. Yellow-green, 5 k.

Porchov. 1876. Narrow rectangle : arms on ghield upon fancy groundwork
within inscribed frame: numerals at angles. Lilae, 5 k.

Prilouky. 1878. Nearly square: bull's head pierced by sword on shield
within inscribed frame. Black on pink, 3 k.

Pskov. 1871. Small upright lozenge-shaped. Arms within broad oval in-
scribed ; numerals at angles. Violet, mauve, 5 k. Type modified (1877), numerals
smaller ; hand larger. Lilac, 5 k. Same type (1881), Black, 3 k. Large rectangle ;
arms within inscribed oval frame; outer frame reciangular ; numerals at angles;
perforated. Grey on white, 5 k.

Riajsk. 18827 Square: nnumeral and initial of value in central square;
inscriptions above, below, and at sides within ornamental frame. Black on pink, 3 k.

Riazan. 1869. Transverse lozenge-shaped : inseription within inscribed frame :
lithographed. Blue, 1872, Dark blne. 1873. Regular lozenge: inscriptions as
before, Typographed on thick white, or thin pinkish paper. Violet-blue. Two
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principal types, in one the inner frame-boundary is composed of a single wavy, in
the other of two straight lines. 1874. Inscriptions as before: two stars in in-
| terior. Light violet. 1875. Similar, but larger. Dull blue. 1876, Type still
larger. Lilac. 1878, T'wo extra stars. Grey, greenish-yellow, green, red. Timbres-
taxe. Same types. 1869. Black. 1872. Gold. 1873. Gold. 1875, Gold, 1876. Silver.
1878. Silver, bronze, All same valne, 2 k. 1879. Timbres-taxe. Silver, copper.
, Rjev. 1867. Cirenlar: name, &e., in arch above, numeral below. Black or
' light blue on yellowish-white, 2 k. 1871. Rectangle rounded below : erown on
stool and lion rampant, black on red : frame inscribed with black letters on white,
2 k. 1872. Same type; frame black; white letters. Black and red centre, 2 k.
1874. Similar; crown, stool, and lion larger, 2 kop. 1882, Similar, Black and
red, blue frame, on white, 2 k.
| Rostov on Don. 1871, Rectangular: inscription and value within white oval
| frame on ground of perpendicular lines ; numerals of value on plain compartments
' at angles. Blue, 5 kop. 1874, Type altered ; letters and numerals larger. Blue,
. 5 k. 1878. Letters and numerals larger still; value and colour as before. 1881,
Smaller rectangles. Arms within central inseribed oval frame; value in words
below ; on fancy ground enframed ; numeralsin small circles at angles, Blue, 2 k.

Sapojok. 1871, Rectangular. Cap, sceptre, flag, and bird on crowned shield
! within inscribed frame ; numerals at angles. Black, 5 k.

Saratov. 1869. Rectangular: sheaf of corn in centre, date of issue helow,
within inscribed oval; three fishes on small shield above flanked by seroll orna-
mentation ; initials of value at angles. Azure on yellowish tinted pelure, 5k, 1871,
Same type, Blue on tinted pelure, red numerals. 1874. Redor blacknumerals, & var.

Schadrin. Early issue. Large broad rectangle : walue in centre ; inseriptions
above, below, and at sides. Blue on white, 5 k. 1871, Rectangular: fox within
inseribed oval frame on perpendicularly lined background, numerals at angles,
Blue, 5 k. 1873. Same type. Black. 1874. Do, pink. 1875. Do., slate. 1876,
Do, red-violet, 1878. Do., pale and deep blue. 1880. Type improved : diapered
ground. Bright mauve. Do., surcharged, 3 kop, or kop 3 in black; and 3 k. in
blue: also the stamp of 1875 surcharged 3 k. in blue, 1881, Similar type, Blue,
3 kop. 1882. The same. Green, 3 k.

Schatz. 1871. Narrow upright rectangle. Beehive, bees, and corn-sheaves on
central shield encompassed by inscription. Black,3k. 1874. Type altered : small
undulation beneath value, Black, 3 k. Varying., Black, 5k, 1834, Curved lubels
inseribed, forming oblong oval frame flattened at sides, encompassing value. Black
on thick white paper, 3 k. The same (1885) modified. Central letters smaller,

Schliisselberg. 1865. Small rectangle : black on colour: inseribed scroll en- ‘
twining key encompassed by oval inscription: numerals at angles. Yellow-green,
blue-green, 5 k. Suppressed in 1866.

Senkov, 1878, Broad rectangles, Name, &c., and value within frame chan-
nelled at corners to hold numerals. Red on white, 3 k.

Skopin. 1871, Rectangular: arms on shield surmounted by crown ; inseription

. partly surrounding : numerals at angles; value beneath. Blue, 3 k. 1878, T'ypo l
| altered ; perforated and imperforated, Pale blue, 3 k. ,
J' Soroka, 1879. Rectangular. Black castle above blue river on yellow ground ‘
l
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in red frame: spear-points at corners: white inscription on black outer frame,
edged with yellow; small black numerals on red at angles. Perforated, 3 k.
1881, Similar; spear-points larger. Same type. Black on yellow, imperfo-
rated, 3 k. 1883, Same type: frame and castle red; river blue, groundwork
yellow, 3 k. The same: error? river above castle! 1885. Red marks in river.

Svudja. Large square: value with circular inseribed frame; ornamentation
at angles; perforated. Blue on white, 5 k.

Soumy, 1868. Small rectangle : bag labelled with value in eircular inseribed
frame on engine-turned ground, bounded by fancy and outer frames. Blue, 1 k.
Green (five shades), 2 k. Red, 3 k, 1869, Similar type; blue, 1 k., surcharged 5.
1870. Type altered. Red, 5 k. 1872, Same altered by pen to 6 k.

Spassk Riasansk. 1883. Arms on small escutcheon topped by erown within
inscribed oval frame; numerals at angles. Black on white, 3 k. Black on pink
(chiffre taxe), 3 k.

Staraja Roussa. 1881. Rectangular: numeral in oval within irregular
octagonal iuseribed frame.  Blue on white, 5 k.

Starobjelsk. 1876, Rectangular: arms and numeral withinoval frameinseribed
value at angles. Blue, 3 k. Numerals at angles differing ; value in words: per-
forated. Blue, ultramarine, 3 k. (two types). T'imbres-taxe. Same types, Yellow,
3 k. imp. Yellow, 3 k. perf. 1878. Canary, 83 k. Do., imperforate.

Stchigrovsk. 1882, Rectangular: arms in central shicld encompassed by
inscriptions upon carmine and blue radiating lines: white numerals on black
ground at angles : arms red, white, and green ; frames yellow, 3 k.

Syzran. 1873. Narrow rectangle ; inscription and value in five lines, Blue
impression on solferino, dark blue or olive-green, 5 kop.  Error, 55 k.

Tambov, 1871. Smallrectangle; beehive within ovalinscribed frame, Black, 3k.
1872. Square, similar device within circular framo. Mauve, 5 k. Now suppressed.

Tchembar. 1874, Small rectangle: wheat-sheaves in central oval, within
iuseribed frame; crown above; on green ground. Black on thin and thick white
paper, 5 k. 1885, Modified : white numerals on colour.

Tcherepovetz, 1869. Large rectangle. Value in small central broad oval :
Slavonic inscription above and below on latticed groundwork channelled out to
contain characters at angles. Light and dark blue, 3 k. 1878, Slightly modified.
1884, Smaller reetangle. Arms within insceribed oval frame: numerals at angles,
perforated.  Green, 3 k.

I'cherkass. Broad rectangle : erown and inscription within inscribed frame:
numerals at angles. Black on blue, 5 k.

Tchern. 1871. Large rectangle: Sheaves of corn and waved lines on shield ;
imperial crown above ; encompassed by inscription. Blue or black on thick white,
and on tinted paper, 3 k. 1873, The same on quadrilled paper. 1874, Do,
pinkish. 1875. Do., wove paper. Suppressed in 1876,

Tchigri. 1882, Arms on small escutcheon below crown, encompassed by
name, value, &e.; numerals at angles. Black inscriptions on pale blue and pink
ground ; frame yellow: arms, blue, red, and green; 3 k.

Tichvin. Large oblong. Early issue. Inscription in three lines enframed.
Black, rose-lilac, greenish-blue on yellowish paper. Rather larger. Blue, red,
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Iack. 1871, Similar type. Red, 5 k. 1874, Small broad rectangle : value within
inseribed oval frame. Deep blne, 5 k. Small rectangle ; on sheet of fiftcen different
Iypes : valuein centre of inseribed oval upon background of horizontal lines within
double-lined frame. Indigo on white, 5 kop. 1878. Larger rectangle; arms and
inscription within inseribed frame. Black on white, inner frame blue, 5k. 1879,
ltectangular: crown on central shield, rayed crown above, value above and helow
on blue ground within inscribed frame. Black on white, 5 k. 1881. Large broad
rectangle, Arms in central inscribed oval, within inseribed oval frame; numerals
in spandrels. Black on thick pink paper, 5 k.

Tiraspol. 1873. Large square ; inscription in six lines within circular inseribed
frame. Blue, 5 kop. Official (1875). No value expressed. Red. 1879. Large
narrow rectangle : imperial arms above, those of the district on central shield,
patterned groundwork below; within inseribed frame; numerals at angles.
Yellow, vermilion, gold, green, and black on white ; perforated, 5 k.

Tver. 1871. Circular. Value hand-stamped in blue within coloured frame.
Pink 2 k. Same type, on white paper; blue centre, pink frame. 1875, Same
design, Hand-stamped in black. 1876. Rectangular: crown upon stool on red,
value and name on yellow scrolls upon black-lined gronnd, 2 k. 1878, Similar:
inseription in larger characters, perforated. 1884. Arms claborately enframed on
liorizontally-lined ground. Dlue, red, and gold, 2 k.

Valdal, 1871. Broad rectangle: crown and mountain within rectangular
inseribed frame, Black on rose-lilae, 2 k, 1R78. Larger; value smaller, on violet.

Vasyel, Vasilsk, or Vasilisk. 1871. Circular hand-stamped impression in
relief on white paper: winnowing machine encircled by inseription broken above
Ly numeral and initial of value in much larger characters, 5 kop. 1878, Same
design, typographed in square frame defined by pink lines. Blue, black on
white, Blue on buff, blue, green, straw, pink,

Verchnie Dnieprovsk. Karly issunes. Large rectangles: value within orna-
mentation, in inscribed frame. Black on white wove paper, 4 kopecks. Large
Lroad rectangle: inscription within inseribed frame: outer border containing
small dots and crosses. Black, 4 k. ¢. Square: inscription in octagon within
inscribed frame. Black, 4 k. c. 1866. Nearly square: three different types,
numeral and words of value encompassed by ornamentation within inscribed frame.
Illack on thick white wove or thinner laid paper, 4 kopecks. There arc threc
distinct varieties gide by side. 1873. Transverse oval : enclosed in lined oblong
frame : value as before within inscribed oval. Blue, 4 k. 1874, Type modified.
Sky-blue, surcharged or not in white relief. 1876. The same, Manve,

Vesiegonsk. 1870. Small rectangles. State-chair and crustacean on central
shield separated by lettered band and encompassed by inscribed ribbon above :
value below. Carmine-pink, 5 k. Chiffres-taxe. Red-brown, § k. Green,1 k. Blne,
2 k. The same, re-made; now in use. 1873, Large oval. Arms on shield on
inscribed coloured ground within white inscribed semicircular ribands, Black
and carmine-red on white, 5 k. Chiffres-taxe. Yellow, orange, § k. Green, 1 k,
1883, Larger rectangles: arms in shield above black block bearing coloured
letters ; black inscriptions on coloured paper, perforated. Yellow, 3 k. Green, 1k.
Blne, 2 k. Yink, 5 k.

e e e e __v._——j& .
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Voltschansk. 1872, Transverse lozenge-shaped. Representation of wolf above
valne within inscribed frame; numerals at angles. Wolf, nnmerals and words
of value on yellow ground ; frame red, lotters white, 5 k. 1884. S8ame, perforated.

Zadonsk. 1877. Large rectangles with soucke, ((‘ontrol-stamp,) No., name,
value, &e., on patterned ground; corresponding No. and inscription on souche.
Yellow and black on white, 5 k, e.  Similar, but smaller and perforated (1884),

Zemliansk. 1879. Large square defined by blue lines: eagle, pitcher, and
birds in crowned shield on yellow or orange latticed ground, within hlue inseribed
frame, value below in black on orange circle. Inscription and spandrels white,
o k. 8 k, 1880. Smaller squares. Type similar: lattice-work larger, minute
numerals at sides. Colours.and values as before,

Zenkov. 1878, Broad rectangle. Inseription and value within frame channclled
at angles to hold numerals. Black on buff, 3 k. 1879. Vermilion on white. Browny
(1RR2), Similar 1885, Modified : lotters thinner and larger. Light brown,

Zolotonoscha. Rectangular: Maltese cross on shield ; name and designation
above ; value below. Black on white, yellow cross on green ground, 2 k.,on red, 10 k.

ENVELOPES. Bogorodsk. 1871. Stamp on flap: type of adhesives of same
date. Blue on laid, 5 k. Light and dark blue on wove (for registered letters), 10 k,
Red on yellowish (enveloppes-taxe), 10 k, Type of 1872, Light and dark blue, four
sizes, 5 k. Type varying, 1876. Blue, 5 k. I'ype changed, 1879. Dark blue, 10 k.

Bronnitzi. 1872, Type of adhesives, on flap: two sizes. Blue, 5 k. Type
modified : three gizes (1876). Blue, ultramarine, 5 k.

Fatejh. 1871-81. Hand-stamped on flap: paper plain white, laid : often decply
tinted, or coloured inside. Birds, gun, and harrow within transverse oval inseribed
frame. Tight and dark bine, 4 k. Vermilion-red, brick-red, magenta, 6 k.
Numerous varieties. Stamp reversed, or placed lengthwise,

Ismail. 1881. Arms and inscription in ocircle. Value and inscription at the
lower left-hand corner. Violet and black, 10 k., 20 k, (For the benefit of the
poor.) Inscriptions altered. Blue and black, 10 k., 20 k. (For the public schools. )
1832. Blank shield encompassed by insecription, 10 k., 20 k, ~

Kadnikov. 1884, Stamp at left: arms on shield in oval inseribed frame,
within oval interrupted at angles by small circles holding numerals. Pale
greenish-blue, or emerald green, on laid paper, 4 k.

Kazan. 1871-1881. Three lines of inscription within large transverse oval,
hand-stamped on the back of the envelope: signature below, on white wove or
laid paper. Many varieties, Blue, 4 k., 6 k. Vermilion. 6 k. Rose-violet (1884), 5 k.

Odessa. 1880, Crpss, valne, and date within inscribed circle. Various sizes and
different sorts of paper. Red, 10 k. Stamp repeated, 20 k. Tssued for the benefit of
the Red Cross Society for New Year and Easter visiting cards. 1881. Small
circle, containing cross in gingle lined frame; letters above, date below. Red,
10 k. Stamp repeated for 20 k. 1883, Same; date altered. 1884, Similar, dated.

Outsysolsk. 1871. Small broad rectangle. Value in fancy frame encompassed
by inscription at the left-hand npper corner of a large-sized envelope. Red on
toned white, 3 k. Name abbreviated. Black, 3 k.

Soroka. 1881. Type of adhesive. Black on white wove, 3 k.

Toropetz. 1871, Hand-stamped. Square with corners cut. Tower on hori-
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zontally lined shield in centre : inscription above and at sides ; ornamentation below.
Black, rarely blue, 6 or 11 k. (Value not denoted, but distingnished by the size
of the envelope.) Many varieties of paper.

Toula. 1868, Round impression embossed on flap ; tools on central shield
surmounted hy crown; encompassed by inscription: no value impressed: pen-
marked, 5 k. 1873. The same with narrow oblong inscribed with value, &c.,
hand-stamped beneath, Blue, on white or tinted wove or laid paper; various
sizes, 5 kop. 1876. Same type. The oblong inscription with white letters on blue
or black. Various sizes, and many varieties of paper, 1880, Oval arms encom-
passed by inseription. Blue on white or tinted laid or wove, of various sizes, 5 k.
Placed at the lower corner. Large round impression similar to the first issuc
is sometimes added at the upper corner. Blue, 5 k. Stamp at right, 1884.

Voltschansk. 1868, Round: value within inscribed circle. Black, blue, or
red, at right or left upper corners, or on flap. On white laid paper, sometimes
lined with blue, green, red, yellow, lilac, &ec.,5 k. Several sizes.

BANDS FOR PRINTED MATTER.—Bogorodsk. 1869. Type of adhesives
on narrow strips of paper. Light and dark blue, 5 k. Red, bright red (bandes-

taxe), b k.
SAN MARINO.

Tssuk or 1877 —Transverse oblong ; numeral fronting word of value within
scroll ; frame inseribed with name and designation ; coloured impression on white ;
lmrfura.tcd; crown watermark. Green, 2 centesimi. Arms of the republic on

ieart-shaped escutcheon surmounted by erown, within frame as the preceding.
Ultramarine, 10 ¢.  Vermilion, 20 ¢. Brown, 30 e¢. Violet, 40 c.

SARDINIA (see first four issues for Italy).

ENVELOPES.—Issuk oF 1818 —Courier on horseback : watermarks various.
Blue on white, 15, 25, 50 centesimi, Issur or 1820.—Same in white relief,

SAXONY (superseded, see p. 24).

Issues oF 1850.—Square: figure denoting value in centre; inscribed
“Sachsen” above; ornamental corners. Red, 3 pfennige. DProfile of King
Frederick Augustus to right, in oval frame; black on colour, Grey, 4 neu-groschen.
Pink, 1 n.g. Light and dark blue, 2 n.g. Yellow, 3 n.g.

Issuk oF 1854.—Arms and crown in oval ; numerals at sides. Green, 3 pf.

Issuk oF 1855.—DProfile of King John to left, in oval frame ; numerals at sides;
black on colour. Grey, 4 n.g. Pink, 1n.g. Dark blue, 2 ng. Yellow, 3 n.g,

Issuk oF 1856.—Bume type; colouron white. Brown, red, dn.g. Blue, 10 n.g,

Issuks o 1863,—Arms surmounted by crown ; figures denoting value in ovals
at sides and below shield, and in corners,  Green, 3 pf.  Vermilion, 4 n.g.

Owal : similar to above ; with minute figures of value above and nnder ovals
at sides containing same figures, Pink, 1 n.g. Blue, ultramarine, 2 n.g.
Brown, pale and reddish, 3 n.g. Slate, lilac, grey, 5 n.g.

LOCALS FOR DRESDEN.—Issugs oF 1865-6,—Arms; colour on white,
Green, 3 pf. Yellow, § n.g. Pink, 1 n.g. The same, rouletted. Do. Circular;
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arms in irregular band. Tink, 1 n.g. Lilac, 2 n.g. Rose, 2% n.g.  Buff, 3 n.g,
Green, 5 ng. Do, rouletted.

Issue oF 1868.—Cireular; “Dresden Express,” and value in white relicf
within garter. Ultramarine, 2 pf. T'ype of 1865. Green, ] groschen. Lilac, }
Orange, § g. Red, pink, 1 g. Dull blue, 2 g. Pale brown, 5 g.

Issuk or 1865.—Saxon and Bohemian Steam Navigation Company. Oblong ;
gteamer in central oval ; name, value, &c., in frame. Blue, 1 gr. or 5 kr. Piuk,
2 gr.or 10 kr. Gold, 10 gr. or 15 kr,

ENVELOPES.—Issue or 1859.—Oval: embossed profile of King John;
* Sachsen ” above; value below ; stamp and inscription on the left. Pink, 1 n.g.
Blue, 2 n.g.  Yellow, 3 n.g, Lilac, 5 n.g. Green, 10 n.g. Shades of each.

Issuk or 1862.—Same type, on the right of the envelope. Piunk, 1 n.g. Blug,
3 ug. Yellow, 3 n.g. Lilac, 5 n.g.

Issuk or 1863.—Oval : embossed ; type of 1863 adhesives. Pink, 1 n.g. Blue,
2 n.g. Brown, 3 n.g. Lilac, 5 n.g. Manyshades. Octagonal (1865). Scarlet,
4 n.g.

LOCALS FOR DRESDEN.—Type of adhesives ; to right orleft of envelope.
Orange, 5 pf.  Yellow, 4 n.gz. Pink, 1 n.g. Several varieties of paper and hue.
1868, Squarc; arms in relief; « 8, Express” above; value below. Green, ] g.
Lilac, § g Orange, } g. Pink, 1 g.  Blue, 2 g.  Pale brown, 5 g.

Orpheonic Society : plain, withinscription, Do., reverseelaborately ornamented.

FELD-POST.—1866.—Arms and inscriptions on green paper.

SCHLESWIG AND HOLSTEIN (superseded, see p. 24).

I[ssur oF 1850,—By Provisional Government. Embossed arms in dise, upon
lined ground ; * 8. I.” at upper and numerals of value at lower corners. Blue,
1 schilling. Pink, 2 sch. (For Schleswig Holstein.)

Tssuks oF 1864.—Square: value on white, surrounded by wreath. *“H. R.
7. G. L, Post F. R, M.” at sides and above, value below; post-horn in corners.
Blue (4 varieties), 4 5. R. M. (** 1} Schilling, Crt.” in centre. (For Holstein.)

Oval impression : large white figure in centre, on plain coloured ground.
“ Herzogth. gchlcswig " above. Carmine, 4 sch. Green, 1} sch. (For Schleswig.)

Square: (* 1% Schilling, Crt.”) in centre on red network ; sides and top as
first 1864 ; post-horn in corners; value below, Blue, 15 8. L. M. (For Holstein.)

Issuks oF 1865.—Oval: large white figure, embossed on colour. *Schleswig-
Holstein " above, value below. Deep pink, % sch. Green, 1} sch. Lilac, 1] sch.
= 1 sgr. (star below in lieu of value). Ultramarine, 2 sch. Pale brown, 4 sch.

Similar stamps for Duchy of Schleswig. Green, #sch. Mauve, 1}sch. Pink,
1} sch.  Ultramarine, 2 sch, Light brown, 4 sch, Inseription, * Herzogth.
Schleswig” above, value (except in the pink) below.

Novemper 1, 1865.—For Duchy of Holstein. Figures mot in reliof.
“ Herzogth. Holstein” above, value below. Green, 4 sch.  Pale mauve (white
letters), 1} sch.  Blue, 2 sch.  * Herzogthum ™ above, asterisk below.  Carmine,
1} sch. = 1 sgr., in central oval. Light brown, 4 sch. = 3 sgr.

1866.—Mauve (dark letters), 1} sch. Blue, 2 sch. 'These stamps wero
superseded, first for Danish, then for Prussian.
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SERVIA.

Issuks or 1866.—Rectaugular: profile of I'rince Michael to left, in cirele ; iu-
scription in Scrvian characters above ; value buneath : figures of value at each angle.
Lt. and dk. green, 1 para. Lt. and dk. brown, 2 p. Yellow, 10 p. Pink, 20 p. Blue,
40 p. Do, ou very thin paper. Perforations and hues various, and errors of type.

Smaller rectangle on tinted paper : white cross on draped shicld surmounted
by crown in circle; inscribed as above. Green on pale pink or brown, 1 paru.
Red-brown ou lilac or mauve, 2 p.  Several varieties of colour.

Issuk or 1869.—Head of Prince Milan to left in circle, numerals at angles.
Canary, lemon, 1 para. Black, 2 p. Brown, orange, 10 % Orange, 15 p. Blue,
20 p. Pink, 25 p. DPale green, 35 p. Mauve, 40 p. Dark green, 50 p. Iw-
perforate and perforated. Hues varying.

Issue oF 1880.—Dortrait in uniform to left: numerals at lower angles.
Green, 5 paras. Carmine, 10 p. Orange, 20 p. Ultramarine, 25 p. Brown, 50 p.
Lilac, 1 dinar.

POSTCARDS.—Issuk or 1873.—Impressed stamp on the right, arms, key
puttern frame, and inscriptions. Violet on buff, 10 paras. The same, double for
reply. Do, (1877). Blue on pink, 10 p.

Issue or 1880.—Type altered. Dull blue on pale pink, 10 p. 1881, Type
ngain altered. Dull blue on pale pink, 5 p. International : inscriptions changed.
Violet on straw, 10 p. Light brown on straw, double for reply, 10 p. For
internal use. Violet-brown on pink, 5 p. The same, double.

Issues or 1884.—Type slightly altered. Brown on pink, 5p. Do. double.
Violet on buff, 10 k. Do. double. Brown on buff.

Issuks or 1878.—War postcards. Arms and inscriptions; 20 paras stamp on
right. Black on red, blue.

Issuk vr 1869.—D'rofile of King Ferdinand II. to left; inscribed ** Bollo della
P'osta di Sicilia.” Light and dark yellow, 4 grana. Yellow-olive, green-olive, 1 g.
Blue, light and dark, 2 g. Decp red, vermilion, brownish-red, paler red, 5 g.
Intense blue, 10 g. Slate-black, 20 g. Deep red-brown, 50 g.

SPAIN.

Issuks or 1850.—DProfile of Queen, crowned ; date below., Black, 6 cuartos.
Violet, 12 ¢. Red, 5 reales. Blue, 6 r. Greeon, 10 r.

Issuks or 1851,—Profile of Queen, in oval: date below. * Correos Frauco."
Black, 6 ¢. Violet, 12 ¢. * Correos Certificado.” Red, 2 r. Pink, 5 r. DBlue,
6 r. Green, 10 r. The Spanish stamps vary more or less in hue. Error. Blue, 2.

Issues or 1852.—Profile of Queen in circle; dated. * Correos Franco.,” Rose,
6 ¢. Violet, lilac, 12 ¢. * Correos Certdo.” Pale red,2r. Green, 6 r. Blue-green, 6 r.

Issue or 1853.—Profile of Queen in oval; dated. Rose-red, 6 ¢., on white and
on bluish paper., Shades of violet, 12 c. Red, 2r. Green, 5r. Blue, 6 1.
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Issvks or 1854 —Arms (lion and castle quartered) in shicld ; white ground ;
no date; “ Correos Franco.” Green, 2 e. Dated. Red, 4 ¢. Blue, 1 r. (‘oloured
around.  Red, 6 c.  “Correos Cert™”  Scarlet, 2r. Green, 5 r.  Blue, 6 1.

Same arms; black on colour; inscribed * Correos 1854 " above, value below.
Orange, § onza. Pink, 1 0. Green, 4 o. Blue, 1 libra. (For official use.)

Issuks or 1855.—Profile of Queen, with wreath, to right, in round pearled
burder; coloured printing on blue paper; wavy water-mark. Green, 2 ¢. Red
(various shades), 4 e, Blue, 1 r.  Brown (various shades), 2 r.

Arms in plain oval shicld, with crown and collar of golden fleece ; inscribed
“Uorreo Olicial ” above. Orange, § 0. Pink, 1 0. Green, 4 0. Grey, 1 libra,
In light and darker shades. (IFor official use.)

Issur or 1856.—Similar to 1855 issue; crossed water-mark lines., Green, 2 c.
Red, 4 c. Blue, 1 real. Violet (various shades), 2 r.

Issue oF 1857,—Similar to last, without water-mark. Green, 2 ¢. Pink, 4 c.
Orange-red, 12 ¢.  Blue, light and dark, 1 r. Brown, lilac, 2 r. The 12 c. was
prepared for issue, but never used.

Issuk oF 1860.—Profile of Queen, with diadew, to left, in circular frame ; ¢ Cor-
veos” above, Green, 2 o. Orange, 4¢. Red, 12 c. Brown, 19 ¢. Blue,1 real. Lilac, 2.

Issuk or 1862,—Profile of Queen, with diadem, to left, in oval ; lion and castlo
in corners; inscribed “ Correos " at sides, and * Espafia " at top; on coloured or
tinted paper. Dark blue, 2 e. Rich brown, 4 c¢. Dark blue, light blue, 12 c.
Pink, 19 ¢, Brown, 1 r. Green, 2 r.

Issue or 1864.—Profile of Queen, with diadem, to left; * Correos” above:
value and date in same label below, All on tinted paper. Deep blue, 2 c.
Red, 4 c. Green, 12 ¢. Mauve, 19 ¢. Brown, 1 r. Blue, 2 1.

Issuke or 1865.—Diademed profile of Queen to left ; * Espafia” above ; * Cor-
reos ™ below ; lion, castle, and value at corners. Pink, 2 ¢. Blue, 4 ¢. Rose and blue,
12 ¢. Pink and brown, 19 ¢. Green, 1 r. Lilac, 2 r. Imperforate and perforate.

Issue or 1866.—Portrait almost identical with the preceding. * Correos " above;
vulue in straight label below ; castle and lion in shields supporting crown in upper
corners, Pink, 2 cuartos, Blue,4c. Orange, yollow, 12¢, Chocolate, 19 ¢, Green,
10 cent. de esc”. ({5 of an escudo =1 real). Lilac, 20 ¢. de o. (2 reales). This last was
superseded by an impression identical (date and specification of value excepted) witl
that for 1864. Lilac, green, 20 ¢®*., These and succeeding issues are perforated.

Issuks or 1867.—Crowned gmﬁla of Queen to left, in oval frame; spandrels
variously ornamented ; inscribed “ Correos de Espafia” and value. Brown, 2 enartos.
Blue, 4 ¢. Orange, yellow, 12 ¢. Pink, 19 ¢. Green, 10 ¢, deesc. Lilac, 20 ¢.de esc.

Type similar. Blue, contre pink, 25 milésimas de esc. Pale brown, 50 m. de esc.

Issues or 1868-9.—Similar type. Lilac-brown, 19 c¢. Blue, 25 m. de esc.
Dull mauve, 50 m. de ese. Brown, 100 m, de ese. Green, 200 m. de esc.

Issues o¥ 1868-70.—The stamps of 1867-9, with hand-stamped surcharge.
“ Habilitado por la Nacion,” “ H.P.N.” in black or blue, small or larger letters.

Issue oF 1870.—Personification of Spain in oval: “comunicaciones ” above ;
value below. Plum-brown on buff or pinkish, 1 milésima de escudo. Black on
salmon or buff, 2 m. de esc. Orange-buff, 4 m. de eso. Pink, 10 m. de esc.
Lilac, 25 m. de esc. Azure, 50 m. deesc. Dull scarlet, 100 m, de esc. Brown,
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200 m. de ese. Dull green, 400 m. de ese. Violet, 1 escudo, 600 m. de cse.
Light blue, 2 eseudos.  Lake, 12 enartos.  Light green, 10 cuartos.

Issvks or 1872-3.—Portrait of King Amadeo; * Comunicaciones™ above;
“ Espana " and valne below.  Pink, 5 centimos de peseta.  Ultramarine, 6 ¢. de p.
Dull puce, blue, 10 ¢. de p.  Pale violet, 12 ¢. de p. Violet, 20 ¢. de p. Light
brown, 25 ¢. de p. Yellow-brown, blue, 40 ¢. de p. Dull green, 50 e. de p.
I'rofile in broad oval: “ Comunicaciones” above, “ Esp.” and value below, Dull
violet, 1 peseta.  Yellow-brown, 4 p. Light brown, 10 p.

Issuk or 1873.—Small broad rectanglo : allegorical figure seated, ** Comunica-
ciones ” above, * Espafia ” at sides, value helow.  Vermilion, 2 ¢. de p.  Carmine,
S5e.dep. Green,10c.de p. Black, 20 c.dep. Brown, 25 c. de p. Plum-brown,
40 c¢.de p. Ultramarine, 50 ¢. de p. Lilac, 1 peseta. Red-brown, 4 p. Puce-
brown, 10 p.

Issue oF 1874,—BSmall broad rectangle: figure of Justice seated, * Comuni-
caciones and value” above; in a circle. * mspaNA”™ flanked by numerals,
below : spandrels ornamented. Yellow, 2 ¢. de p.  Violet, 5¢. de p.  Blue, 10 c.
de p. Bottle-green, 20 ¢. de p. Brown, 25 c¢. de p. Mauve, 40 c. dep. Orange,
vellow, 50 c. de p. Green, 1 peseta, Carmine, 4 pesetas. Black, 10 p.  Larger
rectangle : arms of Spain bencath mural crown; comunicaciones above, value
below. Brown, 10 ¢, de p.

Issue or 1875.—Small broad rectangles: head of King Alfonso to right;
* comunicaciones " ahove, value below. Lithographed in colour on white; blue
numeralson the reverse. Drown, 2e.dep.  Dull lilue, 5c.de p.  Blue, 10 c. dep.
Orange-brown, 20 c. de p.  Carmine, 25 ¢. de p. Chocolate, 40 c¢. de p. Lilac,
50 ¢. de p. Black, 1 peseta. Dark green, 4 p. Ultramarine, 10 p.

Issuks oF 1876-7.—Full-faced portrait of King : inscribed as above : engraved.
Bright brown, 5 e. de p.” Blue, bright blue, 10 e. de p. Deep green, 20 ¢. de p.
Brown, 25 c. de p. Intense brown, 40 c. de p. Green, 50 ¢. de p. Deep blug,
ultramarine, 1 peseta. Puce-mauve, violet-brown, 4 p.  Bright vermilion, 10 p.

Issue or 1878.—King's head to right: *“comunicaciones” above, value
beneath. Lilac, 2 ¢. de p. Orange yellow, 5 c¢. Brown, 10 ¢. Black, 20 c.
Bronze-green, 25 ¢.  Light brown, 40 ¢. Green, 50 ¢, Lilac-grey, 1 peseta. Deep
violet, 4 p. Pale blue, 10 p. _

Issve orF 1879.—King's head to left; comrmrros v TELEGs above. Grey-
black, 2 centimos. Green, 5 e¢. Pink, 10 c. Brown, 20 e¢. [Pale blue, 25 ¢,
Light brown, 40 c. Orange, 50 c. Carmiuve, 1 pesota. Grey, 4 p. Pale drab,
10 p.

Issves oF 1882.—Similar: correos ¥ TELEGFos above, value below, Flesh, 15 ¢,
Manve, 30 ¢. Lilac, 75 c. Fiscal used for postage. Arms snrmounted by crown ;
TIMBRE MOVIL 1882 ubove, value below. Flesh, 10 c.

LOCALS FOR MADRID.—Issvks or 1852-54.—Bear hugging tree, in oval,
with wreath and crown; inscribed * Correo Interior” above, * Franco” below.
Bronze, 1 0., 3 e. Gold, 2 c.

STAMPS FOR JOURNALS, &e.—Issuks or 1867-68.—Rectangular : nume-
rals in circle, “Franqueo,” “Impresos”; “ Espafia” above; value at sides; “Correos
below.  Pale and dark green, 5 m. de ese. Pale and dark brown, 10 m. de esc.




CATALOGUE, ]

fssre oF 1R72.—Stamp formed of fonr small squares : royal erown, valne, and
iseriptions.  Blue, §{ centimos de pescta.  Similar to 1867 emission,  Violet,
manve, 2 centimos de p. Green, 5 e. do p.

Issvk oF 1873.—Similar to that of 1872 but with mural erown. Green, {c.dep.

Issve or 1877.—Type slightly altered ; royal erown. Green, 1 . de P

WAR TAX STAMPS.—Isste or 1873-5.—Arms of Spain beneath mural
crown, within inseribed oval frame. Black, 5 e.de p. Blue, 10 . de p. Same
arms in frame differently disposed.  Green, 5 e de po Lilae, 10 e, de I

Isser or 1876.— King Alfonsa’s head to left, within inseribed oval frame
spindrels ornamented with key-pattern. Bottle-green, b e. de . Blue, 10 de .
Girey. 25 ¢, de p. Lilae, 1 peseta,  Carmine, 5 p.

[ssv or 1877.—Similar design.  Lake-brown, 15 c. de p. Yellow, for
recistered lTetters, 50 ¢, de .

NTAMP FOR RETURNED LETTERS.—Issue or 1875.—Square: arms
ol Spain within inseribed cirele,  Blne impression,

ENVELOPE.—Issur or 1875.—Large impression : arms on eseutcheon within
nonagonal inseribed shicld topped by erown ; inscribed seroll beneath.

POSTCARDS.—Issuks or 1873.—DPrivate emissions of Don M. P. de Fign-
eroa and others, agreeably to governmental decree. Government issue, 1874.—
Black inseription on white : frame and stamp blue.  Do., double ; frame and stamps
green,  The stamps, value 5 eentimos, are all three different : the simple eard has
central numeral of value fancifully enframed ; head of Liberty above, lion below :
the communication-half of the double card bears a head of Liberty; the reply
portion has the numeral differently framed from that of the single ecard.

Issuk or 1875.—Large sized: armorial type of 1874 in centre, flanked hy
TARTETA POSTAL, Mauve on buff, 5 e. de p. Similar; with head of Alfons,
replacing arms. Blue, 5 e, de p. Do.; doubled for reply: crown, arms, awd
nnmeral of value on reply card.  Blue, 5 c.45 c.

Issuk oF 1882, — Similar, slightly altered, Ultramarine, 10 e, Double,  Green
on Inff, 15 e. 415 .

Issve or 1884, —Current adhesive stamp on right.  Inseriptions in Spanish
only. para rorrUGAL Y cisrartar, Greenish-grey on buff, 5 e "The same, doulile,
Inscriptions in Spanish and Freneh, ©xo8 postarn exiveesan, & Carmine, 10,
Do, donble.  Light brown, 15 e. Dol donble.

ISSUED BY THE CARLISTS 1873-5.—Rectangular: head of Don Carlos
to left in oval; FrANQUED above, kspaNA below; value at each lower angle,
Blue, various shades, iwo types, 1 real. Head to right ; motto, value, date, and
(Cataluna inscribed. Pink, 16 maravedis. Laurelled head to right in circle;
kspa¥A above; Fraxqueo below; flanked by mnmeral and initial of valne,
Muuve, 1 real. Head to right in oval: kspASA vaLENciA above, correos and
valne below, on serolls; fleurs-de-lis at sides. Lake-pink, 4 real. Similar types,
slightly varying. Rose-lilae, § r. Vermilion, § r.  Broad rectangles: lanrelled
head to rigl'lt- in cirele ; motto above, Esea¥a and value below.  Brown, 1 real,
Similar type. Bright and yellow-green, 50 centimos. Narrow rectangle: arws
within broken ecirvcular inseribed frame: corurros above; value below, Bluo
3 enartos.  All imperforate.
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SWEDEN.

IssuE oF 1855.—Arms (three crowns) and crown on diapered ground ; numerals
in top corners; inscribed “Sverige Frimarke.” Green, 3 skillings banco. Blue,
4 5. . Pale brown, 6 5. b. Yellow, 8 8. b. Pale red, 24 s. b. Shades varying.

Issuk oF 1858.—Same type. Green, 5ore. Lilac, 9 6, Blue 126, Orange,
vellow, 24 6. Brown, 30 i, Lake, deep pink, 50 6. Shades varying.

" Issuk oF 1866,—Arms, inseription, and large figure of valne.  Manve, dnll
Tilae, 17 6. Vermilion, 20 &,

Issuk or 1872, —Broad rectangles : numerals within circular frame inseribod
 Primiivke,” and value in words: © Sverige ” below on patterned groundwork,
Yellow-brown, licht and dark, 3 ére.  Green, 5 6. Violet, lilac. 6 6. Blne, lighi
and dark, 126, Searlet, 20 6. Orange, 24 6. Chocolate, 306,  Pink, 506, 1870
Same type. Grey, 4 6. Similar: three erowns replacing the nmmerals.  Ochre-
yellow, or light brown, eentre blue, 1 rix dollar,

: CHIFFRE-TAXE STAMPS.—Issue or 1874.—Small broad rectangles:
nnmerals of value in central cirele: LOSEN above, value in words below, in
curved labels on patterned groundwork. Black, 1 @re. DBright red, 3 6. Dull
brown, 5 6. Orange, 6 6. Vermilion, 12 6. Blue, 20 6. Mauve, 24 i.  Green,
$06.  Light brown, 50 6. Blue and brown, 1 krona. 1878. The same, 1 rixdaler.
OFFICIALS.—Issugs or 1874-6.—Large oblong : Swedish arms in oval frame

ingeribed with name above, value in words below : sides broken by numerals of

value within inseribed upright ovals: groundwork patterned.  Light brown, 3 &,
Girey, 4 6. Green, 5 4. Lilac, 6 6. Blue, 12 6. Vermilion, 20 6. Orang:.
24 0. Dull brown, 30 4, Carmine-pink, 50 6. Blue and brown, 1 krona,

STAMPS FOR STOCKHOLM.—Issug or 1856.—Oblong rectangular: in-
seribed * Frimirke for Lokalbref” in oval ; no value denoted.  Black, 1 skilling.

Issvks op 1RG2,  Same type.  Pale brown, 3 ére.  Tdon cronching in front of
arms, crowned, in a glory,  DBrown, 3 i,

ENVELOPE.—lssuk or 1872.—0hlong oval impression : 3 erowns in centre,
nanie above, post-horms at sides, value below,  Blue, ultramarine, 12 dre.  J875.
T'ype varying slightly.

POSTCARDS.—Issups or 1872-6,—Same impression ; frame and inscription,
lilac; afterwards, deep manve on white. Blue, ultramarine, 12 6, Lilae, 6 6. Do,
modified, 1879, Dark violet, Carmine, 106. Blue-green, 156,  Double for reply,
1883, Lilae, 6 0. each. Carmine, 10 O, each, Blue-green, 15 6, each, Lila¢, 6 o,
double (']HH4).

OFFICIAL DITTO.—Issue or 1874.—Large oblong: post-horn and
numerals of value to right; royal arms to left: stamp, frame and inscription
printed on white card.  Dull brown, 6 6, Do, lilac (1882), Red, 10 i,

SWITZERLAND.
FEDERAL ADMINISTRATION.

Issur or 1849.—Horizontal oblong: white cross on red escutcheon, Black
on white, 4 c. (centimes), 5¢. (Known as Vand.) -
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Issves oF 1850.—Rectangular : white cross on red shiclil, sometimes shaded
\\'litll black. Black on white “Orts Post™ 2% rp. (rappen). * Poste Locale ™
24 rp. ,

Similar type.—*“ Rayon I." at top. Black on blue, 5 rappen, ¢ Rayon II."”
Black on yellow, orange, or light brown, 10 r.

Transverse oblong: white cross and post-horn on red lined esentcheon, inseribed
Orts Post, Poste Lioeale.  Black on white, 23 . (Known as Winterthur.)

Isstpsor 1851 Rayon type s Rayon 17 Blue onwhite, 5 v, Shield Tined
“Rayon HET Red, 15 r. Dog 15 eents, (smaller or larger letters or numerals),

Similar.  Black, * Post locale,” 24 vp. Orts Post, 234 rp.

Tssvps ok 1854-02—FEmbossed figure of IMelvetia s inseribed % Franeo ”
“Rappen, Centimes, Centesimi”  Grey, 2. Brown, 5. Blue, 10, Pink, 15
(sometimes on finted paper). Yellow, 20, Green, 40, Grey, 1 frane.  Silk
threaded, hnes varying.

Issves ov 1RG2-TR.—Tlelvetia in  profile; “Helvetin ™ above, * Franco ™
below, figures in eomers denoting value. Grey, light Trown, 2. Black, 3.
Brown, 5. Blue, cdrmine, 10. Lemon, 15. Orange, 20. Green, 25. Red,
nltramarine, 30. Green, grey, 40. Mauve, 50. Bronze, 60. Gold, 1 franc.
Perforated : hiues of the 2, 5, 10, and 50 greatly varying. The same (1880), with
red and blue silk threads.

Issur or 1881-2. Broad rectangles: numeral beneath cross and name in
rectangular frame. Dale brown, 2. Grey, 3. Lake-brown, 5. Carmine, 10. Ultra-

‘marine, 12, Yellow, 15. Representation of Helvetia in oval frame ; name above,

value below. Orange, 20. Green, 25. Grey, 40. Blue, 50. Dull mauve, 1 franc.
The same with «ilk threads.

TIMBRES-TAXE.—Issur or 1878.—Small rectangles : numerals of value
encireled by 22 stars,  Ultramarine on white ; numerals dark blue.  Rayed gronnd,
| centime. Plain ground, 2, 5,10, 20, 50, 100, 200, 500 ¢. Do. (1883), green frames.

ENVELOPES—Issugs or 1867-70,—Oval impression: shicld bearing eross,
snrmounted by dove: eleven stars on each side; numerals beneath.  Light
hirown, 5. Deep pink, 10,  Green (two shades), 25, Blue, pale and davk, 30,
Tmpression right or left.  Issune of 18745, Brown, 5 e, Carmine, 10 0. Wate
mark changed,  1879-81, Watermarks changed,

Issug or 1870,——Ficld Post Envelopes, various.

POSTCARDS.—Issvk or 1870.—Ornamental frame ; inscriptions in German,
French, and Ttalian : envelope stamp of 1867 to left. Red, pink, carmine, on
white, & (rappen, centimes, or centesimi). Variety ; no line beneath heading,

Issuks oF 1873-4,—Type altered : oval stamp bearing numeral helow eross
on shield almost encompassed by stars. Red, pink, brown, 5 ¢.  Similar: larger.
Red, 10 e,  Same type, frame excepted, larger. Dark brown, 5 c. S_imila:r, donble
for reply. Brown, varying. Type altered (1875). Brown, b e. Carmine, 10 ¢,
Donble card (1879), Black on pale buff, 5 and 5 ¢. Do., altered (1884).

OFFICIAL POSTCARDS, —Numerous types, colours, and varieties.

MONEY-ORDER C('ARDS.—Issves orF 1872-6. Yellow, 20 (centimes,
centesimi, ovrappen).  Black, 25. Blue,30. Green, 40. Manve, green, 50. Rose-
pink, 60, Vermilion, 75, Tnseriptions greatly varving. aceording to designation, &e,




%

=

52 CATALOGUE.

NEWSPAPER WRAPPERS.—Issurs orF 1871-2. Rectangnlar stamy :
numeral, cross, oak, and laurel. Red, 2 centimes. Red, pink, 5 c.

[ssue or 1873.—Type of post-cards of same date. Diuk, 2 ¢. Brown, 5 c.
1874. Brown, 2 ¢, 5 c. 1875. Do., on quadrilled paper.

CANTONS AND TOWNS.
BASLE (Towx).

Issve or 1845.—Square, White dove embossed on red shield; inseribed

‘ Stadt Post Basel ; " numerals at lower angles. Black and blue on white, 23 rappen.
GENEVA.

Issur oF 1844 —Oblong : half eagle and key on shield ; inscribed on label at
fop “ 10 port Cantonal Cent,” divided into two portions, each with deviee, al
inseribed at hottom ¢ Port Loeal.” 5 centimes cach.  Black on light green.

Issve oF 1845.—Square: same device ; * Port Cantonal,” below 5 ¢, Tight
or dark green. Do, larger numeral (1847). Same type. Grgen on white (1849 ).

ENVELOPE,—IssvE or 1845.—Large sized : the large numeral type of 1847
on right; light green on tinted paper. 5 ec.

ZURICH.

Issuks oF 1843.—Rectangular : numeral of value, with horizontal or perpen-
dienlar lines, or quite plain; on chequered ground; “Zirich” above; * Local
Taxe” below, Black, 4 (rappen). * Cantonal Taxe” 6 (r.).

ESSAYS Prorosen 1§ 1843,—Numeral in oval frame ; date at upper angles ;
value in words on left, “ Cantonal,” or * Local Taxe,” on right. Black, 4 r. (Town),
6 1. (Canton).

RIGI-KALTBAD. Issue or 1865.—Alpine rose within irregular oval in-
seribed band, in fancy frame. Bright red, carmine (20 centimes). Imperforate
and perforate.

RIGI-SCHEIDECK. Eanrvy Issve~—Inscription embossed on colour within
octagon. Red. 1869, Letter represented within an oval band inseribed with name,
Yellow-green, lake-brown, blue, 5 centimes. 1881, Carrier pigeon in lined frame,
inseribed above and below; perforated. Ultramarine, carmine.

RIGI-COULM. Issug or 1869.—Alpine rose in oval frame, inscribed. Pink,
vermilion, or pink and blue flower, frames and inscription blue on white, 10
centimes,

MADERANERTHAL. Issue or 1872.—Alpine landscape in oval frame in-
scribed with name and * Franco.,” Numerals at corners. Blue, 5 centimes.

BELALP. Issue or 1873.—Hotel and glacier within oval frame, inseribed
nerALe and “ Franco” : rectangle completed by a dotted groundwork : numerals
at angles : imperforate.  Violet, 5 centimes. 'T'ype altered slightly (1877); thin-
ner letters ; cross replaced by asterisks. Brick-red, violet.

STOOS. Issue or 1877.—Transverse oblong: Fost-horn fronted hy scroll
inseribed KURORT sT00s GARL MULLER; perforated, colour on white. Red, green,
blue (5 centimes).
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THURN & T AXIS (superseded by the Northern PostalConfederation).

NORTH.

Issue oF 1852.—Square: large figure of value in square frame; small oncs
at angles: post-horn in corners; inscribed * Freimarke Deutsch Oestr. Postvercin
T'huru und Taxis.” Black on colour. Orange-brown, } silber groschen, Bull, 1 s. gr.
Green, & 8, gr,  Blue, light and dark, 1 s gr.  Pink, 2 s gr, Yellow, 3 s, gr.

Issuk or 1859, —The same; printed in colour, Pale ved, } s, gr. Green, § s gr.
e, 1 s.gr. Pink, 28, gr. Red-brown, 3s. gr. Lilae, 5 8. gr. Vermilion, 10 8. gr.

[ssuks oF 1862-66.—The same; Black, $ s, gr. Light green, §s. g, Orange,
vellow, § s gr. Pink, 1 s. gr.  Blue, azure, 2 8. gr  Light brown, yellow-browu,
4 8 gr.  The same, rouletted plain, and on coloured lines.

ENVELOPES.—Issug or 1861. Oval: embossed figure of value ; inseribed
“Thurn u, Taxis,” Inscription across envelope, in lilac. Orange, various shades,
¥ s. gr. Pink, 1 s gr. Blue, 2 8. gr. Tale brown, 3 s, gr. Various sizes.

Issuk oF 1862.—Similar ; but inseription printed in same colour as stamp.
Values as before.  Black, } s, gr. added in 1866, Various sizes.

SOUTH.

Tssug or 1852.—Square : large numeral in circle, small ones at corners ; in-
geribed as above, Black on colour. Green, 1 kreuzer. Light and dark blne, 3 k.
Pink, 6 k. Yellow, 9 k.

Issuks oF 1859-66.—Similar: printed in colonr. Green, blue, 1 k. Blue,
pink, 3 k. Pink, blue, 6 k. Orange-yellow, light and darker brown, 9 k.
Lilac, 153 k. Vermilion, 30 k. Do. rouletted plain, and on coloured lines.

ENVELOPES.—Tssug or 1861.—Octagonal : embossed figure of value; in-
sevibed “ Thurn n. Taxis.”  Inscription across envelope, in lilac.  Yellow, 2 k.
Pink, 3 k. Blue, 6 k. Light brown, 9 k.

Issuks oF 1862 -66.—Similar, but inscription same colour as stamp. Light
aud dark green, 1 k. Other values as before.

The krenzer stamps of Thurn and Taxis were superseded till 1868 by the
following, issued by the Prussian Government for its annexed states, Nassau,
Hesse Cassel, &e.

Tssugor Avovsr, 1867, —Nearly square ; embossed ; Prussian eagle, ** Preussen "
above : *krenzer ? below ; numerals at sides.  Green, 1kr.  Orange, 2 kr. Pink,
3 kr.  Blue, 6 kr.  Pale brown, 9 kr.

ENVELOPES.—Same types and value ; colours generally deeper.

TURKEY.

Tssuk oF 1863.—Snltan’s signature over inscribed erescent ; ornamentation in
ipper corners, also below ; Turkish numerals in small circle. Black on very thin
or.thick- colonred paper. . Yellow, straw, 20 paras. Dull lilac, violet, 1 piastre.
Blue, blue ireen, 2 pi.  Rose, 5 pi. Thesame in various red shades for official use.

Tssuk oF 1865.—Star over a crescent, surrounded by a black inscription in
larger characters on white ornamentation ; figure of value in each corner : perforated
(Jolonr on white, Green, 10 paras. Yellow, orange, 20 ‘i‘a. Lilac, pale violet, 1 pi.
Blue, 2 pi. Rose-red; 5 pi. Vermilion, orange, 25 pi. The same, except the first,

=
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b fur official use, 1867, The same, surcharged in smaller characters: also
W il|| ¥ CllL‘il" & ill. 'I'urkish ](‘rﬂ.{*l‘s {for }ﬁ(‘;l] h't‘l'\'i(!t?.

Issvps oF 1R6O-TH—Same deviee, Shades of lilae, violet, pale brown, 10 pa.
Gireen, 20 pa. Ochre, pale-yellow, | piastre. Orange-red, vermilion-ved, 2 i
\zure, grey, b pi. Lake-red, 20 pi. Some of these values are surcharged iu black,
dark blue, or red for local use.  Officials light brown, with dark brown horder.

Issups o 1876.—Type altered : surcharged, with value in black charvacters,
Lilae, 3 plastre, Green, 4 p. Pink, 1} p. Pale brown, 2 p,. Blue, 5 p. For internal
unes Liilae, 10 pavas,  Yellow, 1 piastre. Turkish inscriptions and crescent on
arched  Tabel bearing  Emr. orromaN; value below. Black and rose-lilae,
PO paras,  Viclet-brown and green, 20 p. Blue and ycllow, 50 p.  Black and
sullow, 2 piastres.  Red and pale or bright blue, 5 pi. Dark red and pink, 25 pi.
18580, Black and pink, 20 p. Black and blue, 1 piastre. 1881, Olive green and
black, 5 paras, Some of these also arc surcharged * Cheir.” The sane sur-
charged with inseription within a large triangle for contraband letters : also with
X1l in a emall triangle for Mount Athos. 1882, Type of 1876, surcharged.
Girey, 10 parag. 1883, Same type.  Blue, 5 piastres.  Flesh, 23 pi.

[sstr o 1884 —"T'ype of 1876, Light and dark green, 10 paras. Carmine
anil pink, 20 po Light and dark Ulue, 1 piastre. Yellow-brown and yellow,
2 plastres,  Dall and bright hrown, 5 pi.  Black and grey, 25 pi.

Issve o 1865.— Locals for Constantinople.  Rectangular ; star and erescent
i virele s iuseribed in Tarkish and rench ¢ Poste Locale,” and value, Black on
blne, 5 paras.  On green, 20 p.  On pink, 40 p, These are now suspended.

Issug oF 1873.—(rescent and star within circle, surcharged in black, to serve
o TiMBRE-TAXE.  Yellow-brown, 20 paras, 1 piastre, The same (15874,
surcharged in red, blue, or ultramarine.

Issve oF 1866.—For Egyptian letters delivered in Constautinople. Siall
oblong 5 inseribed “Service Mixte,” &e. Black on yellow, 10 paras, Black on
pink or white, 20 p. Red on white, 1 piastre, Blue on white, 2 p.

JOURNAL STAMPS.—Issue or 1865, Cireular : Turkish characters and
* 1M1 within cirele inseribed in Turkish above; “Journ : en Franchise " below.
Ied, Blne, vermilion, on white.  The same, with smaller letters.

DANUBE AND BLACK SEA RAILWAY LOCAL.—Issuk or 1867.—-
Hectangular: railway-train; steamer, &ec., surmounted by crescent and star:
* Local Post ™ above, value below,  Black on green, 20 paras.

Issve or 1869, —Cireular : * Clonstantinople and Danubian Line of Steamers,
1. B. Morton & o, Letter Post, Franeo.”  Blue or red on blue.  Green or ved
cnyellow, 20 paras.  Blue or red on pink, 1 piastre. Do, with steamer added.

Issvk o 1870.—0blong : Steamer within inseription, =T B. Morton & Cu,,
D& Bos. L. 8" Green, § piastre. Vermilion, 1 p. Blue, 2 . Issuk oF 1872,
Narrow oblong : inseribed “ D, & B, 8. L. 8. T B. M. & (. Journal stamyp,
and value.  Bright red and black on white, lilac and black on blue, 10 paras.

ENVELOPES.—Issuk or 1870, Trregnlar octagonal seal impression o flap.
Pate of Mahomedan year (1286 or 1287 ) in Turkish characters emubossed un obverse
side, on tinted paper. Yellow, 1 piastre. Brown, 14 p. Orange, 3 p. Violet, 6 p.

POSTCARDS.—1ssuks or 1877-8.—T'urkish inscription ; stamp of 1876 on
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right. Violet, 20 paras. Inscriptions in Turkish and French. Black on very thick
tinted cardboard. Green; 20 p. affixed. INTERNATIONALS. 1880-81. Ornamental
inseriptions in Turkish and French. Black on white and on buff. Typo
of 20 p. on right Do. double, The same, surcharged ** C'heir ” in light or davle
blne, ar black. Similar to the second above described : ** Carte Postalo ” in placo
of * Correspondance,” an additional French iuseription, and “Tocalo” in an
li(.'-fi!i:ui'()ﬂ below the green 20 p. stamp, which is surcharged * Cheir”  The same,
(1ER]1 340 (EN

TUSCANY.

Issuks oF 1851-2.—Crowned lion with shield; inscribed © Franco Bollo
P'ostale T'oscano,” on blue tinted, and white papers. Black, 1 quatrino.  Yellow,
orange, 1 soldo. Lake, 1 erazia. Shadesof blue, 2 cr. Green, 4 er. Slate, blue, dark
blue, 6 er.  Claret, 9 er. On blue only. Red, 2 soldi. Deep red, 60 cr.

Issve or 1860. White cross on shield in mantle, surmounted by crown : in-
scribed same as former issues. Violet, 1 centesimo. Green, 5 c. Brown, 10
Dark blue, slate-blue, 20 e. Lake, 40 ¢, Brownish-pink, 80 e, Yellow, 3 Live
( Issued by the Provisional Government, )

NEWSPAPER STAMP,—Issur o¢ 1854 —Nuweral 1o eivelo insceribed
* Bollo stravrdinario,”  Black on white, 2 soldi.

WURTEMBERG.

IsscE ve 1851, —Sqguare, muneral within lozenge, corners ornamented ; e
above, “ Freimarke” below. Black on colour, Straw, | krenzer. Yellow, 3 k.
Gireen, 6 k. Pink, 9 k. Violet, 18 k.

Issuks oF 1857-50.—Square: with or without silk threads, embossed ; royul
arms, supported by stagand lion, on wavy gronnd ; inseribed above * Freimarke,”
at sides and below with valne.  Yellow-brown, dark brown 1 k. Orange, 5 k.
Light and dark green, 6 k. Pink, 9 k. Blue, 18 k. Imperforate and otherwise

Issuks or 1862-64.—Similar. Peaand grass green, 1 k. Pink, 3k, Blue, 6 k.
I'wo shades of brown, 9 k. Orange, 18 k. Pierced and rouletted.

Issuks oF 1868-7Td.—Rectangular; fignre of value inoval. Green, 1 k. Orange,
4 k. Carmine, 3 k. Blue, 7 k. Brown, 9 k. Orange, 14 k. Many shades. Mauve,
0 k. (Control-stamp. )

Issuk oF 1875,—Broad rectangles: numerals in small central cirele
K. wiinrr, rost above, value below, Green, 3 pfennig. Lilae, 5 pf. Carmine, 10 p
[Mtramarine, 20 pf.  Pale brown, 25 pf. Grey, 50 pf. Do, bronze-green (1877 ).
Yellow, 2 warks, (Control-Stamp.) Do. Red on buff, inscribed Unverkauflich.

Lssur or 1882, —Control-stamp modified ; numeral black, Light blue, 5 mirks.
Yeollow, 2 .

SERVICE STAMPS.—lssue or 1875.— Broad rectangles . numeral within
iuscribed lozenge-shaped framo: arms at angles.  Lilac, 5 pf. Pink, 10 pf.

OFFICIAL-—Issuk or 1881.—Small broad rectangles, Inscribed diagouul
bund erossing ornamental groundwork bearing numerals of value, within inscribed
frame. Green, 3 pf. 10 pf. Ultramarine, 20 pf. Brown, 25 pf. Dull green, 50 pl.
I'ale yellow, 1 mark.
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STAMPS FOR RETURNED LETTERS.—Issue or 1857.—Square: royal
arms with laurel wreath within oval; inseribed © Commission fiir Retourbriefe.”
Black on white. Do., rouletted. 1875. Oblong rectangle : arms in centre ; inscrip-
tions above and below. Black on white: rouletted. 1883. Large broad oval
cmbossed : arms in centre, encompassed by inscription ; scalloped edges.  Red.

INVELOPES.—Issues or 1862-3.— Octagonal iimpression : large white figure
of valne in oval, embossed ; inscription to right in light green.  Pink, 3 k. Blue,
6 k. Brown, 0 k. Shades varying. Do., inscription smaller.

Tssve ov 1865.—Similar.  Pink, 3 k., inscription black. DBlue, 6 k., iuserip-
tiom yellow. Tight and dark brown, 9 k., inscription green,  Green, 1 k., iu-
seription to left in lilac.

Issue oF 1874 —No inscription.  Green, 1 k. Pink, 3 k. Issuk or 1875,
Nnmeral embossed in cirele ; arms at sides. Lilac, 5 pf. Do., added to the
I kr. envelope of 1874.—Carmine, 10 pf. Do, added to the 3 kr. envelope
ol 1874

Isste or 1881, —OFFICTAL. —Adhesive type of same date. Lilac, 5 p.
Iink, 10 P

POST OFFICE ORDERS.—Issuks o¥ 1866-70.—Octagonal envelope stamp
of 1862, on yellow paper. Orange,4 k. Blue, slate-blue, 6 k. Green, light, dark,
7 k. Pale and dark brown, 9 k. The same, with inscriptions, and varieties of ditto.

lssuk or 1875, —Orange, 15 pfennige. Blue, 20 pf. modified in 1881, Inter-
niational (1879.)  Lilae on reddish, 40 pf.

POSTCARD ORDERS.—Issurs or 1866-7.—Red, 3 k. Blue, 06 k. Violet-
brown, 7 k., 12 k., 7 k.47 k., Issug oF 1875, —Blue, 20 pf.

ELECTION PAPERS.—PBlue impression : arms in white relief.

POSTCARDS.—Issuk ov 1870, —Large sized ; black on bluish ; stamped on
the vight.  Green, 1 k.  Red, 3 k. Do. for ficld-service.  Black on thin bluisl
cardboard. Do, on grey and on greenish tint,

Isstr or 1872-4.—Smaller: inscribed black on bluish eardboard. Green,
1 k. impressed to right, in four types. Similar: orange, mauve, 2k. Do. orange,
double for reply.  Do., with frame. Carmine on tint, 2 k. Several varieties.

Issues or 1875.—Arms and inscription : black on bluish. Lilac, 5 pf. stamp
on right. Do., double. Green, 3 pfennige. Inseription lilac (1882), 5 p. Do., double.

INTERNATIONAT. 1878, —Inscriptions in German and French. Red on
bl 10 pfennig.  Do., double for reply. (1879.)

OFFICTAL.—Tssue or 1874—Stamp of 1852 type to right. Black on
vellow cards, 18 k. Arms in oval : several varieties; single and double: 1832,
Black on buff or orange-brown.

SERVICE CARD,—1883,—Similar o current card, but with service stamyp.
Violet on buff, 5 pf.

BANDS FOR NEWSPAPERS and other printed matter: type of 1 k. ad-
hesive green impressed. Do, (1875), type of 3 plennige, green, adhesive impressed.
Do. (1878), green on pale pink paper, 3 pf.
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ASITA.
AFGH \\Tl*"l‘A\T ((‘\nur, Caxpvanar, &c.).

Lssuks ok 1870-2—Clireular impression: projecting ornamentation : tiger's
liead encirveled by inscription : imperforate.  Black, 2 schuli; 1 abussy. Mauve,
10 sehahis; 1 rupee.  Blacek, 1 sch.

Iwu or 1873.—1'ype slightly varying : denfated circle.  Black, 1 s, 2 5.,
I %, 8 8, 1 rupee

Issug or 1874, —Dlain civele. Black, 2.V iul{,t, 28, 48

Issuk oF 1875.—Smaller circle.  Violet, 1 5., 2 8., 4 8,8 8.5 1 rupee.

Issur oF 1876, —Slightly altered type. Lilac or bluish grey, 1 8,2 8, 45,

., I rupee.  The same in green and in manve.

Issuk o¥ 1877.—Smaller, Mauve, black, bronze or yellow-green, 15, 2 5., 45.,8 5.

Issue or 1878.—Similar, date 3“31"1‘!3[1 Grey, black, green, violet, \vlluw-mhlt.
T'he various colours serve for (Cabul, Jellalabad, Uaudahar, Khoroom, and Lalpoura.

Issue or 1881.—Similar; mrcular Purple, 5 annas, (1 ahaas_',) on white,

green, blue, or yellow paper, 10 a., 1 rupee. Maunve on white, 2a. On whiiu
paper. Red, 1 abassy. Mauve, 2 a. \«mlot lrnlne Issue of 1884, Lilae, red, 2 a.

ALWAR.

Issuks oF 1877.—T'ransverse oblong : Indian characters above and helow a
kandjar or Indian poniard in transverse ma] pierced. Dlue, } anna.  Brown, 1 a.
POSTCARD.—Circular nnpms&tum : Indian  charac h e within inseribed

(el

civenlar frame ; numeral of \uluc at sldu Red on white, 3 pies = § anna. |

BHO PAL.

Issuk oF (7) 1877.—Square : Hindostanee characters embossed in white within
octagonal frame, inscribed NAWAB suAn JAHANBEGAM; ornamented spandrels.
Black, t anna. Red, 4 anna. Many varieties of type, errors, ete.

Issuk oF 1878.— Rectangle : perforated ; Hindostanee characters within oval
inseription as above. Green, + anna. Red; § a. Do. pale or red-brown (1874).
Do. red (1880). Gireen, § a., imperf. '

Issue or 1881, —Type slightly altered. Black, } a. Red, § a. Brown, 1 a.
Blue, 2 a. Ochre-yellow, 4 a.

Issuk or 1884, —Rectangular. Blue-green, | a. Numerous errors of spelling,
&o. Do, variety.  Blue-green, also black.

(ASHMERE, AND JUMMOO.
Isstvks oF 1865,—Circular: Hindostani characters inscribed. Black, green,
3 anna.  Blue, black, 1 a.  Black, blue, red, slate, 4 a.
Rectangular macnptmns in L(ntral m..:.lu Black, }, 4, 1, 2, 4, 8 annas.
Shades of blue, 4 a. Red, orange, vermilion, orange-brown, 1 anna. Pale, deep,
and olive-yellow, 2 a. Pale and E‘:“l

ight green, 4 a. Vermilion-red, carmine, 8 a.
7
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Issve oF 1867.—DBroader type, date altered. Black, blue, ultramarine, red,
urange, » a.  Black, red, blue, ultramarine, green, 1 a.

Jssvk o 1876.-Siwmilar type, on native broad-laid paper. Dull blue, } a.
PPale red, | &. Pale green, 4 a. Red, 8 a.

Jssuk oF 1878, Changed type: inseription within inscribed oval frame
sturs in spandrels ; perforated. Red, lilac, } a. Imperforate, Lilac,} a. Manve,ved,
I n. Violet, red, 2 a. Slightly differing, 1879, Red, ultramarine, § a. Dotted frame.
Indigo, 2 a. Red, 4 a,, 8 a. Official, same type. Black, §, 4,1, 2, 4, 8 a,

Issvg or 1885.—Yellow-brown, { amma, Brown, § a. Yellow, §a. Grey,
ulive, 1 n. Vermilion, 2 a.  Deep and sage-green, 4 a. Blue, indigo, 8 a.

POSTCARD.—Issuvg ok 1883.—Sun in centre ;: Hindoo inseriptions ; impressed
stup on vight.  RKed on white, 1 a.  Red on lilae, £ a. (1884).

CEYLON.

Issuks oF 1857-70,—Profile of Queen Vietoria 1o left, in oval dise.  Various
shades of blue, 1d. Emerald and blue-green, brownish and gold-yellow, 2d. Browu.
olive-green, dd. Various shades of brown, 6d.  Various shades of red, 104, Shades
of violet, 1s., with figures in upper corners.  Perforated and imporforate,

Octagonal impression : simtlar type. Rose, pink, rose-red, 41, Browun, various
shudes, 8d. Brown, various shades, 9d. Green, 1s, 9. Light and dark blue, 2s.
Verforated and otherwise ; (green uxceptcdg.

Issug or 1867.—Rectangular : erowned profile of Queen to left, in cirele ; nue
above, value below. Pink, 3d. Tssur or 1868.—Queen in oval, Blue, 1d. The
current set surcharged with initials or “Service™ for official use.

Issur or 1872.—Queen to left, in cirele or oval.  Name, value, &c., variously
arranged ; coloured impression. Drown, 2 cents. Grey-blue, 4 ¢ Orange, 8 ¢,
Violet, 16 e. Green, 24 ¢. Blue, 36 e. Pink, 48 ¢. Olive, 96 ¢, 1277, Dlue, 32 .
Red-brown, 64 ¢, 1880, Large rectangle : Queen in octagon ; arched inseriptions
above and below, Pale red-brown, 2 rupees, 50 cents, Rose-lilae, 4 ¢, (1880.) Sur-
charged with value in nmmerals and words (1882). Green, 24 ¢.: surcharged in
black, 16¢.  Red-brown, 64 c. ; surch, 20 e. Green (1884) 2 e. Violet brown, 24 ¢,

NEWSPAPER STAMP.—Profile of Queen Vietoria to left, in circle; glazed
paper.  Lilae, violet, 1d. imp. and perf.

ENVELOPES.—IssuE or 1861.—Various shapes: embossed ; similar devico
to above. Blue, 1d. (oval). Green, 2d. (oval). Rose 4d. (oval), Brown, ad. (oval ).
Brown Gd. (round). Brown, 8d. (octagon). Brown, 9d. (rectangular). Yellow,
I8, (round). Green, 1s. 9d. (rectangular), Blue, 28, (octagon).

Issuk or 1868.—On thin paper. Brown, 6d. (round). Scarlet, 10d. (oval),

Issue or 1872.—Rectangle rounded above : Queen's profile iu relicf to left .
nane above, value below. Azure, 4 cents. Different type: (1877) Oval.

Issue or 1880.—Five sizes; lined inside; Queen's head in circle; ceyLon
EGISTRATION aud value, Blue inscriptions, Pink stamp, 12 c.

POSTCARD.—IssuE or 1872.—Impressed stamp on the right : directions in
English; frame inscribed with native characters; English and native inscriptions
on the reverse. Lilac on buff, 2 cents. International. 1880. Queen in octagon ;
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name above, value below, Usual duseriptions. Blue on Luff, 6 ¢, Same, with
wlhesive type, Red<browuo, 8 ¢,

NEWSBANDS. —Issugk ov 1870, — Ty pe resembling the English, [uscription
i four lines, on white toned paper.  Rod-brown, 2 cents,

CHINA.

Issti or 1878 —DBroadly rectangular; dragon within friame inseribed witl
vaiie above, value beneath in English ; (Yhinese characters at sides. Green, | eondi-
v Red, 3 ¢, Yellow, 5 e, EKach in two shades, perforated.  T'he same (1880
surcharged.

COCHIN CHINA, & (For (amsobra, Toxquin, Huk.)

[ssur or 1877.—POSTCARDS.—Similar to the French of same date, but
fraune different : inseription designative of nature and destination.  Black printing
on blue card.  Stamp to be affixed. 15 e, or 20 centimes.

COREA.
Supposed issue of  IR7T8—Large squarc: head cncompassed by wabive
cliaracters and  ornamentation : perforatod.  Red on thin blue paper.  Black
cirenlar hand-stamped value at lower coruer.

CYPRUS.

Issug or 1880, —T'he current stamps of Great Brituin surcharged cyrnus in
black. Red,4d. Red, 1d, Red-pink, 24d, Olive, 41, Grey-green, 6d. Grecn, Is.
Red, 1d, surcharged naL¥reENNY in types of three sizes.

[ssue or 1881.—Broad rectangles. Iead of Queen Victoria to left in octagon ;
cyrius above, value below. Bright green, & piastre. Pink, 1 p. Ultramarine, 2 p.
Olive-green, 4 p.  Grey-hrown, 6 p. Red, 1d. (first type) of (ireat Britain, sur-
charged cyrius 30 paras ( =} piastre) in black.

Issuks or 1882, —Green, § ., surcharged 4 in black on either side of the head.
Pink, 1 p., surcharged in black, 30 paras. Lilac, 30 paras.  Dark green, not snr-
charged (1883), % p.

REGISTRATION ENVELOPE, 1881.—Light bluc inscriptions and string-
lines on thick white linen-lined paper. Stamp on flap: Queen’s head in octagon
within circular frames, inscribed cyerus rEcistrATION FEE and value, Full blue,
2 piastres. T'wo sizes, . 'The same (1883), with large L.

POSTCARDS,— Issue ov 1880,—(Cfurrent cards of Great Britain surcharged
t'yerus, in Dlack.  Brown, 1d. Brown, 1% Current d., with the addition of
CYPRUS in centre. Brown, Ad.

Tsser oF 1881.—Type of adhesives on right, Arms awl usual inseriptions in
centre.  Green on very thick white cardboard, & piastre.  Larger size; inter-
national,  Inscribed in English and French, Carmine on buff; 1 p. Brown on
buft, 14 .

N.]dl\\’SliANl!S.—]ssm-: oF 1881.—No inscription : oval stamp Red-brown on
brownish paper, 1d, ‘White paper (provisional), 1882, Adhesive }d.added. Buff
paper, adhesive impressed, Green, & piastre.

15
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DECCAN.

Issuks o 1866.—Rectangnlar oblong: Indian characters (signature, &c., of
the Nawab Koorshed-juh ) on India paper of various tints. Black, 1 anna. Large
ublong rectangle : Indian inseription.  Dark or pale tea-green, 1 anna,

[ssvps ov 187 L—Rectangular: perforated ; ]Lll;_';]lhll and Iudian inseriptiou.
Skeleton type.  Brown on white, § anna.  Green, 2

Isve op 1872, —Engine-turned type. l'lud,%ﬂ.. Uurk brown, a. Green, 2Za.
Orange-brown, 6 a. Grey, 4 a. Yellowish-Tnown, 8 a. Tale greenishi-blue, 12 .
Hues varying, The first issued and some of the others are fonnd surcharged in
red or black native characters for official use.

ENVELOPE—Issuk or 1878.—Transverse oval impression inscribed rosi-
sradp, Indian and native characters, and value, on thin toned paper. Red-browu,
% anna. Brown, 1 a. Grey, 4} a. 'ale-brown, 5 a.

POSTCARD.—Issue or 1881.—T'ype of the % a.envelope on white. Red, ¥ a,

EAST INDIES.

Issue or 1853.—Swmall square: heart and cross above value within circular

garter, inseribed scINDE pisrrieT DAWK.,  Embossed white or blue, } anna,

Issuks or 1834.—Profile of Queen Vietoria to left, on block-printed ground,
Red, various shades of blue, & anna. Red, 1 a. Type different. Green, 2 a.

Broad rectangle: octagonal impression: profile of Queen, blue on white,
remainder of stamp red; printed on white or tinted paper, 4 a.

Issups oF 1855.—Rectangnlar: profile of Queen to left, in oval on Dluish paper,
Brown, 1 a. Black, 4 a. Dark pink, 8 a. On white or yellowish., Blue, §a. Brown,
. Black, 4 a. Pink, 8 a. Onwhite. Groeen, flesh, yellow, orange, vermilion, 2

Perforated, varions hues and wateriarks. Green (1864 ), 4 annas.

Issuk oF 1866,—Receipt stamp nsed provisionally., Queen to left. * Post ”
printed in green, Lilac, 6 annas., DBroad rectangle : angles curved in : portrait
of Queen to left in circle. * East India I'ostage ™ above, value beneath. Green
on white paper, 4 annas.

Issuks or 1867.—Provisional, or official.  Profile in larger circle. * Service
above, value below, in black letters. Lilac, 2 a, Many of the current set are also
found with * Service,” for official use: and other bill stamps than the above,
stamped “ Serviee” ** Postage.” Also the fu., 1 a., 2a., yellow, und 8a. pink, sur-
charged I1.M.S. in black or blue ; and some \aluw, “ Bengal Secretariat.”

Rectangular : Queen to left, in octagonal frame, inscribed ** East India Post”
valuein words, Lavender, 6 annas andBp)Ls Typeof 1855 : crownaltered, Pink, 8 a.

TssuEs oF 1874-6.—Similar : type slightly ~ u:)mu- (1874) Lavender, 1 rupee.
(1876) Pale brown, 6 annas. Red-brown, 12 a.

Issuks or 1882.—Head to left: ixvia rosrack above, value below.  Cliocolate.
I anna 6 pies. Orange, 3 annas, Inscriptions in curved labels. Red-brown, 1 auna,

Issuks oF 1883-84,—New types. Head in various frames. Green, (oval) § a,
Blue (irregular dodecagon), 2 a, Red-mauve (square, channclled at angles), & «.
Head in beaded circle. Olive green, 4 a.

NEWSPAPER STAMP,.—Issuk or 1860.—Profile of Queen Victoria tu left,

1
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in oval, in octagonal frame. Lilac, 8 pies. Head in oval; frame arched above.
Violet, 0 pies (1876). Similar: “rxnia rostace.” Carmine, 9 pies. Issuk oF
1865.—Blue, ¥ anna, envelope type, impressed on wrapper.

ENVELOPES.—Issurs or 1856=78.—Circular: embossed. Queen to loft,
Blue, } a. Brown, 1 a. Various hues and papers, and modification of type. The
L a. also on note paper. Green, (1883) § a.

Issue or 1878.—For soldiers and sailors.—Explanatory inseriptions with com-
parfments for name, address, vegiment or ship, &e., and name and rank of comw-
manding officer,  Oval impressed stamp on right : Queen’s head in centre ; 1NpiA
rosrack above, valne below. Orange, O pies. Issue oF 1881.—Oval impressed
stamp on right. Queen’s head in frame, inseribed rxpia rosrace and value,
Orange-yellow, 4 annas 6 pies,

POSTCARDS, Isstvrs o 1880, International.— Large  sized @ cmbossed
civenlar impression on vight : inseription—UNIVERSAL POSTAL UNION—UNION FOSTALE
U NIVERSELLE BRITISH [NDIA—INDE BRITANNIQUE POSTCARD—CARTE POSTALE and tho
address, &e., as usual, Red stamp, 1§ anna. Do, double (1884).

Interior service.—Smaller: inscribed East INpIA rostoarp, &c. Buff card, |
anna. Do, donble (1884).

OFFICIAL.—Inscribed “ Quarter Anna Post-card,” “I'o be used for official
correspondence only.” Dull blue or ultramarine on pale buff, } a. Green on white,
no value expressed. Inscribed * East India service Postcard. Ultramaiine,” } a.

FARIDKOT.

Issues oF 1882, —Small transverse oblong: Indian characters above and
below a band. Blue impression, tnnua. Rectangnlar : characters in cirele within
circular inscribed frame, and on band below., Green, brown, 1 a. Square, 1883,
Blne, } a.

HONG-KONG (also Jeppo and Nacasaki, Ports of Japan).

Issups oF 1862-71.—Drofile of Queen Vietoria on tiuted ground, to loft;
(Chinese characters at sides, and value at bottom, Light brown, 2 cents, Grey-
green, 4 ¢, Violet, 6 c. Buft, yellow, 8 c. Blue, 12¢. Lilac, 18 . Light green,
24e. Vermilion, scarlet, lilac, 30 ¢. Pink, carmine, 48 ¢. Yellow-brown, olive,
a6 c. Lilac, 30¢., surcharged, 28c. (1876). From L1874 certain fiscals, viz. :
slate, 2dollars; lilae, 3 d.; carmine, 10 d., have been employed for letter postage.
lssuk oF 1877.—Provisional. Violet, 18 ¢. Surcharged, 16 ¢, Similar type.
Yellow, 16 o. T'ypes of 1880-81. Same type. Pink, 2 ¢, Ultramarine, 5 ¢. Lilac,
10 ¢, Brown, 48 ¢. Preceding valnes surcharged. Yellow, 8 ¢, and lilae, 18 ¢,
with 5 ¢. Blue, 12 ¢, Yellow, 16 ¢. Green, 24 c.,'and pink, 48 c. with 10 e, Large-
sized fiscal. Carmine, 10 dollars, surcharged 12 cents in back, 1884, Green, 10 e,

INTERNATIONAL POSTCARDS.—Issuks or 1879.—Threaded frame: arms
of Great Britain above; inseriptions English and French; compartment for
gtamp on right. Black on pale yellow. Adhesive 16 c., surcharged 3 cents in black.
1)o. Black on pale blue. Adhesive 18 c. surcharged 5 cents. White card, corded
frame inscribed Union postale universelle, arms, name, &c., in carmine. Adhesive
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surcharged, 3 ¢. The same, Via Brindisi and London : pale blue. Surcharged ad-
hesive, 5 e¢. Do. surcharged with * Three.”

Issues oF 1880.—Greek pattern frame : stamp of adhesive type impressed on
right : royal arms in centre, between UNION POSTALE UNIVERSELLE above, HONG-KONG
below. Directions on left. C'olour on buff, Green, 1cent. Brown, 3 ¢. Grey, 5 ¢.

INDEPENDENT STATES.

(See Alwar, Bhopal, Faridkot, ._fh_iud. Joonaghur, Nepal, No-
wannggur, Rajpeepla, Rawnl Pindee, Sirmoor, Sornth.)

l] 4\ I)J\ X.

Issve o 1870 —Three Japanese words hand-stamped in black. flanked |y
dragons, within key-pattern border, Colonred impression ; square, imperforate,
Brown, 4 tenpo. Blue, 1t. Scarlet, 2 tenpos. Green, 5t. Hues vary.

Issues or 1872,—8imilar : two words only, perforated. Chocolate-brown, olive-
brown, 4 sen. Blue, 1 8. Vermilion, 2 g. Green, various shades, 5 8. Perforated,

Issuks oF 1872-6.—Broad rectangles: varying in size; Japanese inscription
in centre enwreathed, and at sides; value in English above and below ; perforated.
Tight brown, % sen, Blue, 1 sen. Lightred, yellow, 2 sen, Pink, 4 sen. Green,
light and dark, 10 sen. Rich violet, 20 sen. Dark olive, 30 sen. Similar types,
thicker paper. Dark blue, 18, Yellow, 2 8, Pink, 4 5. Green, 10s. Violet, 20 s,
Durk drab, 30 8. Broad rectangles : bhird, &e., within eireunlar inseribed frame :
inseribed seroll above. Types varying., Carmine-pink, 12 8. Violet, 15 8. Carmine-
rved, 45 8. Value in oval garter. Green, & 8. Plum-brown, orange, 6 8. Chrysan-
themum type: colours changed. Drab, % 8. Pale brown, 18, Canary-yellow, 2 s,
Plue-green, 4 5. Ultramarine, 10 8. Carmine, 20 g, Violet, 30 s,

Issuk or 1876-0—Valune in central cirele, topped by ehrysanthemum ; within
oval frame; inscribed 1MrERiar Jaranese rost in English and Japanese:
numerals and initials of value at angles. Grey, H rin (4 sen.). Black, 1 sen.
Olive-green, 2 s 1879, Red-brown, 1 8. (two shades). Violet, 2 &0 Orange. o5,
Blnish-green, 4 & Green, 15 8. Dark blue, 20 8. Manve, 30 s, Carmine, 45 &
(‘hrysanthemum and wreath within white oval frame inseribed with Japanese
characters: JaraNesE EMPIRE above, value below, rost at sides. Brown. 5 sren.
Orvange-buff, 6 s. Puce-brown, 8 5. Light brown, 10 8. Pink, 125, Type varied,
|87,  Carmine, 50 s,

Issurs or 1883.—Bird type. Pink, 12 s of 1875 revived. Current type:
colonr changed. Green, 1 8. Carmine, 2 8. Ultramarine, 5 s,

EN VELOPES.—Issuk or 1874.—Adhesive type on the right. Blue, 1 5. Yellow,
2 8. Pink, vermilion, 4 s. Brown, 6s. Varieties of shape, colour, and inseription,

Issug oF 1878.—Oval : mative ‘inseriptions and IMPERIAL JAPANESE POST;
value at sides. Yellow-brown, 2 sen,

POSTNOTES.—Issur or 1874.—Thin paper creased for folding. Type of
adhesive in upper corner: lines and instructions red. Brownish-red, 4 sen.
Indigo, frame-red or indigo, dnll green, 1 gen. With and withont inseriptions,

&
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POSTCARDS.—Issuk oF 1875,—Arms in circle: ornamental frame. Orange
on salmon or pink, 4 sen, Blue on salmon or pink, 1 sen,

1ssug or 1876.—Arms in oval: frame altered. Orange on white or buff, 5 rin.
Blue on white or buff, 1 sen.

Issuk or 1878.—Same type. Dull green, 3 s. Bright green, 5 8, Red, 6 s.

INTERNATIONAL.—Issur of 1879.—Stamp impression to right; desig-
nation to left ; wavy-lined frame. Grey-green, 2 s. Light green, 3 s,

NEWSBANDS.—Tssvks or 1R75-0—0val impression on thin stripsof paper,
Arvms and inseription. Red 3 8. (Two types, ono for registration.)

WJAVA, &. Duren ('oroNiEs)

Issvk rrorosep 2 —Crown in wreath ; above, below, and at sides, a leaf; data
at corners; inseription * rost zEcEL” Black on colour. Grey, lavender, pink, 10 c.

Issur or 1854, —Portrait of King of Holland to left; * Nederl Indie ” at sides,
Deep and paler red, 10 cents.  (Perforated in 1868.)

Issuks or 1870-76,—Head of King to right : “ Ned. Ind.” above ; value below.
Olive-green, 1 cent. Do., var. Chocolate, red-brown, 2 c. Yellow, 24 . Green, i c.
Brown, 10 ¢. Pale brown, 15¢. Azure, 20 ¢. Violet, violet-hrown, 25 ¢. Carmine-
red, 50 e. Lilac and green, 2 gulden 50 ¢.

Issue or 1883.—Numerals in centre; frame as before. Greenish-grey, 1 ¢,
Brown, 2 ¢. Orange, 2} c.

CHIFFRES-TAXE :—TIssurs or 1874-5.—Type of the Dutch. Ochre on
white, 5 e. Green on yellow, 10 ¢. Yellow on ochre, 15 ¢. Green on blue, 20 c.

Issees oF 1881-3.— Coloured frame, value in black, Carmine-red, 2% ¢, 5 .,
10 ¢e., 20 ¢, 40 ¢., 75 0.

POSTCARDS.- Single and double: violet inscriptions in three langnages,
Dutch, Javanese, and Malay: stamp impressed on the right. Violet, 5 cents,
Several varieties, Grey (1877), 12§ e. Do., 1879, surcharged 5 and 5 cent. in blne
and vijf cent. varionsly in blne or red. Double card (1880 ) snrcharged for inter-
national use, Violet, 5 ¢. International. Brown, 7} . (1885), Green on white, J ¢.

ENVELOPES. —Issuk ov 1877.-—Nearly square : large 3 fronting agricultural
implements, and traversed by inseription in Dutch.  For corvespondence respecting
the third Agricultural Exhibition at Soerabaya. Pink, green, lilac and mauve on
yellow ; the same colours, also blue and light hrown on white.

Issuks oF 1877-81.—Impressed stamp on right. Red-brown, 10 ¢, Blug,
20 e, Violet, mauve, 25 c.

JHIND.

Issugs or 1875-6.—Small rectangles : imperforate ; Persian characters inseribed :
R (Rughhir) above. Colour on white. Lavender,dull blue, 4 anna, Solferino, 1 a.
Yellow, 2 a. Green, 4 a. Slate, pale and bright maunve, 8 a.

Issues oF 1877.—Transverse oblong : elephant in central cirele ; R, on right,
value on left. Blue on bright yellow, 4 rupee. The same on envelope. Black on
grey, or blue-green, Do., on band. Greenish-blue on white laid paper, } anna.

Issurk or 1882.—Persian characters and & within different ornamental frames.
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(“olour on white, imperforate. Yellow, ¥ a. Brown, 1 a. Blue, 2a. Green, 4 a.
YVermilion, 8 a.
Issve oF 1884,—1N. and inscription within inverted heart in sqnare frame.
Orange-vellow, { a. Indian stamps surcharged “ Jhind State” (1885).
POSTCARD.—Issue or 1883.—Two lines of inscription : cirenlar stamp on
right, Green on Imff, } a. Hexagonal stamp: (1884). Green on white, } a.

JOONAGHUR. (Sec Soruth.)
LABUAN,

Issugs oF 1879-82.—DBroad rectangles: head of Queen Vietoria to left in oval,
within frame. @ Lasuay rostack”™ above, valne helow ;o Arvabic inseription on left,
Chinese on right. Green, light aud dark, 2 cents. Orange, 6 ¢. Brown, 10¢, (-
mine-red, 12 ¢, Blue, 16 e. Do, surcharged 6 in red. Carmine, 12 e. surcharged =,
npright or horizental, also Eight cents in black, in various types, and with
errors.  Same type (1883). Orange, 40 c,

POSTCARD.—Issue or 1881.—International. Four lines of the usual in-
scriptions on pale buff. Type of the adhesives at upper corner. Green, 4 cents.

MACAO.

Tssur oF 1884,—Prepared in 1881.—Type of Cape Verd Islands; macav above.
Black, 5 reis. Orange, green, 10 r. Ochre, 20 r. Pink, 25 r. Blue, yellow, 40 r.
Green, blue, 50 r. Lilae, 100 r. Orange, 200 r. Brown, 300 r, Lilac, 100 r,
surcharged 80 reis in small circle. Grey (1885), 80 c.

NEPAL.

Issur oF 1881,—8Small broad rectangles : central ornamentation within rect-
angular frame inseribed in native characters, Sri Gorkha above, Government
helow ; value at sides ; ornamental exterior frame ; colour on white : imperforate
and pin-pricked. Blue, 1 anna. Violet, 2 annas. Green, 4 a.

NORTIT BORNEO.

Issve oF 1883.— Arws (lion and vessel) on shicld within eentral inseribed

frame: name and * Postage ™ above, valne below ; native characters on left,

('hinese on right side.  Brown, 2 cents.  Pink, 4 ¢, Green, 8 e DBrown, 2 ¢

surcharged erier or 8 cents.  Larger type : arms and supporters within archel

lands inscribed with name above, rostack AXD REVENUE below : value varionsly
disposed at top and beneath.  Violet, 50 ¢, Carmine-red, 1 dollar,

NOWANUGGUR.

Issues oF 1877.—Broad oblong : scimitar, and inseription in native characters
within transverse oval frame; inscribed with name above, rost stamr below ;
spandrels ornamented, Grey, blue, two shades, § anna.

Issur oF 1880.—Small broad rectangles. Four lines of characters in single-
lined frame. Black on colour. Bright pink, 1 docra or paisa. Yellow-green, 2 d.
Yellow, 3 d.
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PERSIA.

IssuE or 1875.—Broad rectangle : armorial insignia (lion passant, holding sci-
mitar, backed by rising sun), in central circle; Persian numerals within small
circles at angles. Lilae, violet, mauve, 1 schahi. Green, 2 sch. Blue, 4 sch. Red,
8 sch. The 2 s. has been perforated. Same type (1878). Yellow, 1 kran.

Issuks or 1876-8.—Similar ; numerals between lion’s paws. Black, 1 s. Ultra-
marine, 2 s, Vermilion, yellow, orange, 4 s. Green, 8 s. Pink, 1 kran. Yellow,
orange, blue, 4 k. Varicties of impression and paper: perforated and otherwise.
Same type. 1878, Lilae, carmine, yellow, 1 k. Gold, violet, 5 k. Bronze on blue,
1 toman (10 k). Black, 2 schahis.

Issuks or 1877.—Rectangular: Shah’s portrait in circle above ; arms below ;
nnmerals at angles. Black and colour. Lilac, 1 schahi. Green, 2 5. Pink, 5 s.
Blue, 108, Do, severed for 5s. Same type. 1878-9. Brown, 1 kran. Blue, 5 k.

Issue or 1830.—Shah’s head in circle above lion in fancy frame hordered
with colour. Black on patterned ground-work. Bright red border, 1 schahi,
(Ochre, 2 5. Green, 5 s. Lilac, 10 8, Blue, 1 kran,

Issuks oF 1881,—Large rectangles: sun above ribands inseribed in French
and Persian, Persian characters in white circles at upper angles : numerals in
circle beneath : the whole on arabesque ground. Mauve, 5 gazes. Carmine,
10 g. Green, 25 g.

Issuks or 1882, —Type slightly altered. Green, 5 schahi. Portrait of Shah
elaborately ornamented.  Black and white on buff, orange horder, 50 centimes,
Lilac and black, blue border, 1 frane. Carmine and black, dark red border, 5 f.
Larger size. Yellow and black, crimson border, 10 f.

OFFICIAL POSTAGE.—Issues or 1881-2.—Arms embossed on coloured
circle, encircled by inscriptions in Persian and French. The whole within an
Etruscan rectangular frame: two colours on white. Green and red, 1 schahi.
Red and green, 2 8. Blue and orange, 5 8. Lilac and blue, 10 s.

ENVELOPES. 1877.—Type of adhesives. Black and pink on white, 5 s.

POSTCARDS, 1878.—Provisional : Adhesive 24 s., affixed to Russian or
other cards ; several varieties. Framed card: arms on left, * C'arte Correspon-
dance de Persana” in centre. Black on white; stamp or stamps to be affixed, in
value, 2§ 8. The same; black on buff, service on the right; also on pink, service
placed perpendicnlarly.

INTERNATIONAL. 1879.—Impressed stamp on right : usual inseriptions in
Persian and French in centre; arms and post-horns on left. Black and red on buff,
24 schahi.

PORTUGUESE INDIES.

IssuEs oF 1871-6.—Value within oval frame inscribed “Servico Postal India
Port:” rectangle completed by ornamentation: coloured impression on white, or
Lluish, plain or laid paper. Black, 10 reis. Vermilion-red, 20 r. Blue, 40 r. Green,
light and dark, 100 r. Rllow, 200 r. Violet-manve, 300 r., 600 r., 900 1. (3 types).
Rose-pink, 15 r. (1875). Varieties of type, and hue, Pin-pierced; water-marked
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and otherwise; size of numerals varying. Similar (1877) star above, white line
below value.

Issueor 1877.—Larger rectangles ; crown within central circular frame, in-
seribed INDIA PORTUGUEZA : CORREIO above, value below. Black, 5 reis. Yellow, 10 1.
Light brown, 20 r. Pink, 25 r. Blue, 40 r. Green, 50 r. Lilac, 100 r. Orange, 200 r.
Brown, 300 r. 1880, Same type. Green, 10 r. Lavender, 25 r. Yellow, 40 1,
Blue, 50 r. Early types 10 r. surcharged in red, 5 r. Red, 20 r. surcharged 5
and 14 real. Piok, 15 r. in black, 5 reis. Current values surcharged. Black,
5 r. with 1§ real. Lavender, 25 r. and yellow, 40 r. with 6 reales. Light brown,
20 1, with 44 reis and 6 reis, and 8 tangas. Lavender, 25 r, with 4} and 6 reis,
and 1 and 2 tangas. Blue, 50 r, with 6 reis and 1 tanga. Yellow, 40 r, with 2
tangas. Green, 50 r. with 1, 2, and 4 tangas. Lilac, 100 r. with 1 t., 2 t., and
8 t. Orange, 200 r. with 1, 2, 4, G, and 8 t. Green, 10 r. with 4 t. Brown, 300 r.
with 2 t. and numerous others.

Issuks or 1882, —Crown type. Black, 14 reis. Olive-green, 4} r. Yellow-
green, 6 r. Pink, 1 tanga. Blune, 2 t. Lilac, 4 t. Orange, 8 t.

Issugs oF 1883.—Surcharged 2 t. on blue, 40 1., 4% t. on 40 r. blue and 100 r.
green, and current 100 r. violet. Provisional. Type of 1877 with star, rE1s in
block letters. Black, 14 r. Olive, 44 r. Green, 81.

POSTCARDS.—Issurs o 1882-3.—Stamp of crown type on right: inscrip-
tion INDIA PorTUGUEZA, &c. Blue on buff, § tanga. Red on grey, 1 t.

RAJPEEPLA.

Issugs oF 1880-1.—Small squares. Sword within inscribed circle enclosed in
a hexagon, characters at angles. Blue, 1 paisa. Rectangular. Hiltless sword in
oval inseribed beaded frame : ornamentation completes the rectangle. Valune in
band below. Green, 2 annas. Red, 8 a, Larger: sword within inscribed circle in
hexagon upon square frame; value beneath, Pale red, 4 a. All perforated.

SHEETS FOR FOLDING.—Issve oF 1875.—Impressed circular stamp on
right containing name, value, and wreath, Black on thin yellowish Indian paper.
Three Gujerat characters on left, 1 paisa (3 pies). Inscription: * Registered from
Nandode Post-ofice Unkleshwar,” 2 p. Inscribed * Rajpeepla State Post-office
Rewa Kanta,” 3 p. Two lines of inscription on left, date embossed below, 4 p,

RAWUL PINDEE.

Issue or 1877.—Circular: Indian characters. Black on white or bluish
biatonné envelope, 8 annas, ————————
SARAWAK.

Issue or 1869.—Large rectangle : head of Sir James Brooke in oval ; J. B. R. S,
(James Brooke, Rajah of Sarawak) at corners, value in words below. Brown
on yellow, 3 cents. Issue oF 1871.—Nearly square: head of Rajah Charles
Brooke in circle; C. B. R. 8. at angles. Brown on yellow, 3 cents,

Issue oF 1874,—Same type. Mauve on lilac, in several shades and varieties
of type, 2 e.  Brown on yellow, 4 c.  Green on green, 6 ¢. Indigo on blue, 8 ¢,
Red ou pink, 12¢,  The 3 cents surcharged in black, 2 cents.  (1876.)
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SHANGHAI, or SHANGHAE,

IssuE or 1865.—Large broad rectangles; Chinese dragon in centre ; “Shanghai
L. P. 0.” (local post oﬂice% above; value beneath ; Chinese characters on either
side. Colouron white, Blue, 1 candareen. Black, 2 candareens. (hocolate, 3 e,
Yellow, 4 e. Chocolate, vermilion, green, 6 c. Green, 8 e. Chocolate, vermilion,
12 ¢. Red, 16 ¢. There are numerous varieties of this issue. The paper varies
in quality, and the colours are more or less light, dark, or vivid. The black is
found with two horizontal strokes instead of the usual character ; this value, and
the 3 c., 4 ¢, B ¢, and 16 ¢., have the word of value sometimes singular, some-
times plural. In the 1 c. and 3 c. the numerals form distinet varietics, and in all
the word * Candareen " is frequently mis-spelt, and the letters irregular.

Issue oF 1866.—Rectangular : inscriptions nearly as the preceding : dragon
within framework of diverse design in each stamp; coloured impression on white.
P’ink, 2 cents (oval frame). Lilac, ic, (irregular oval). Blue, 8 ¢. (fancy rectangle).
(ireen, 16 c. (fancy rectangle). Very similar, 1869, Brown 1 candareen. Oran;_a
4 ¢, Grey, 6 c. Dull green, 12 ¢

Issues or 1873-5.—Pink, 2 ce nts lilac, 4 ¢. ; blue, 8 c. green 12 ¢.; surcharged
with 1 cand. and Chinese Lh‘\l‘d(.tt.l’h dnfronally in blue, l‘luk 2¢., green 16 ¢., snr-
charged with 3 e. &e. 1875.—Same type: on tinted paper. Ycllow, 1 0. I’iuk. 3e.

Issuk oF 1876.—Same type: colour on white. Yellow, 1 ¢. Pink, 3 e. Yellow-
,.,rcun 6 ¢. Azure, 9c. Light brown, 12c. The last four (1877) sur(,harlrul in blue,

. Pink, 3 c., in pink, I c. Same type (_lll'(l\’lﬂll!l’lal) Pink, 1 c.

Issuror 1877. —Types of 1869, Grey, mauve, lilac, 20 cash. Lake, 40 ¢. Green,
60 e. Blue, 80 c. Yellow-brown, 100 ¢. Lake, 40 c. (1879) surcharged, 20 ¢, bine,
Bine, 80 ¢. and brown, 100 ¢. surcharged 60 ¢. The same (1880) surcharged with
Chinese characters,

POSTCARDS.~Issuk of 1873, Inscription lilac on white. Value, 1 candarcen.

Issuk o¥ 1874.—Stamyp of adhesive type on the right. Framo, inscriptions,
and stamp, in shades of violet, 1 cand. For use of volunteers only No value
expressed, Green on white.

SIAM.
Issue or 1883.—King's head to left in various frames: different sizes. Blue,
} attnung. Carmine, 1 a. Vermilion-red, 2a, Orange-yellow, 4a. Omngc-rul 16 .
PObl‘ JARD.—Red o'n}ellow, 1%& The same (1684) surch. ** Union,"&e., 4a,

SIRMOOR.
Issue oF 1879.—Broad rectangle ; inscribed SIRMOOR STATE POSTAGE STAMP 1n
four lines and two lines of native characters within ornamented frame, perforated.
Yellowish-green, blue, 1 pice.

SORUTH.
EarLy Issue.—Square: native inscription in three lines. Black on blue, rod
on white, 1 anna, Black on blue, 2a. Black on white, 4 a. Black on yellowish, 8 a.
Issuk oF 1877.—Transverse oblong ; Indian characters within oval inseribed
in native letters, encompassed by oval frame inscribed sonuTH PoSTAGE above,
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value in words below. Yellow-green on white laid paper, 1 anna of a koree.
Square ; same design, but circular frames. Vermilion-red, 4 a.

STRAITS SETTLEMENTS.

IssuE oF 1867.—Provisionals: Indian adhesives stamped with a crown and
decimal values in colour. Red, 1} cents on § anna. Red, 2 c. on 1 an. Blue, 3 c.
on 1an. Black,4c.on 1l an, Violet,6 c.on 2an. Green,8 e, on 2 an, Red, 12 ¢. on
4 an. Blue, 24 c. on 8 an. Black, 32¢. on 2 an.

Issuks oF 1868-73.—Rectangular: crowned profile of Queen Victoria to left,
within broad oval, rectangular, or hexagonal frame, inseribed “ Straits Settlements
Postage™ ; value below; colour on white. Light brown, 2 cents. Rose-pink, 4 ¢.
l.ilag, 6 e, Orange, 8 e. Blne, 12 e. Green, 24 ¢. Lake-brown, 30 ¢. Vermilion,
32 e. Brownish grey, 96 c. Provisionals, 1880-2. 8 ¢. surcharged for 1 cent and
50, 6c¢ for 10 ¢, 4 ¢, for 5 c., 32 c. for 7 e, 12 c. for 10 e., 30 c. for 10 ¢, and 28 ¢,
in multifarious types. Brown, 2 e. surcharged with crescent, star, and S.U. in oval
frame for Sungie Ujong; with . or I'erak in three types for lerak; with
selangor, and with B, for Bankok.

Issur or 1882,—Head to left ; name above, value below. Mauve-brown, 5 e.
Slate, 10 c.

Issues oF 1883.—Current 4 ¢, 8 c., 12 ¢, 32 c., surcharged TWo CENTS
variously. Same types. Rose-pink, 2 c. Light brown, 4 ¢. Slate blue, 5 ¢. Mauve
brown, 12 e, The same surcharged with Perak, &c., as above. Blue, 12 ¢., sur-
charged 8 cents iu black,

POSTCARDS.—Issuk or 1879.—Blue impression on buff; type of adhesive
96 ¢,; 3 cents. Red-brown on buff; surcharged on & ¢. type of adhesive 6 c.;
4 cesrs, The same (1880) withont surcharge,

ANGOLA,
Issugs oF 1870-77.—Broad rectangle : erown within cireular key-border ; name
nbove ; value below. Black, 5 reis. Yellow, 10 r. Light-brown, 20 r. Ited. pink,

25 r, Blue, 40 r. Green, blue, 50 r, Violet, lilag, 100r. Orange, 200 r. Brown,
300 r. Hues varying, They are found on thick, thin, and bluish paper.

AZORES.

Issue or 1868.—Portuguese set hand-stamped with the word “ Agores" in
black or red on the 5 reis; black on the 10 r. yellow; 20 r. pale brown; 25 1.
pink; 50 r. green; 80 r. orange; 100 r, pale and deep lilac; 120 r. pale and deep
blue; 240 r. bright violet. Imperforate and perforate, except the last two values.

Issves oF 1870-T9.—Dortuguese new type, similarly snrcharged. 5 r. black ;
10 1. yellow, green; 15 r, chocolate ; 20 r. pale brown; 25 r. pink; 30 r. green,
blue; 80 r.orange; 100, pale lilac; 1201, bright blue; 150 r. deep blue, yellow ;
240 1. violet ; 300 r, lilac.

Issurs or 1880.—DPortuguese as before, Grey, 25 r. Newer types. Black, b 1.
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JPale Dblue, mauve-brown, lavender, 25 r. Blue, 50 r.  1882-3. The same with

smaller surcharge,

JOURNAL STAMP of 1876, surcharged in black.

ENVELOPES.—Blue, 25 r. Piuk, 50 r.

POSTCARDS.—TIssuks or 1878-0,—Portuguese, 15 1, and 25 1., surcharged
as above. Do, (1880). The 10 r., 20 r., and 30 r., and double, 10 r, and 15 r.

CAPE OF GOOD HOPE.

Issues or 1853-64,—Triangular: figure of Hope, reclining on anchor and
rock. Rosy red, dark red, 1d. Blue, 4d. Pale and dark lilac, 6d. Green, 1s.
Varions shades on white or bluish paper.

Provisional issue of 1861, —Similar ; printed from wood-blocks. Carmine, 1d.
Blue, light and dark, 4d. Errors. Blue, 1d. Carmine, 4d.

Issues oF 1864-65.—Rectangular : figure of Hope, with vine and Cape sheep,
resting on anchor ; name above ; “ postage™ and value below. Red, 1d. Blue, 4d.
Lilac, 6d. Light green, 1s. Shades vary greatly.

1869,  Provisional.—Lilac, value cancelled, re-stamped in red, 4d.

Issve oF 1871.—Same type, frame modified. Red, 1d. Orange, 5 shillings,
Blue (1877), 4d.

Issurs or 1874-8,—The blue 4d. and lilac 6d. surcharged in red, 1d. Same
type. Black, #d. Green, 1s. surcharged in black, oNe pExNY. The current
set, surcharged Too LATE,

Issues oF 1879-82.—DBlue 4d. surcharged in words in red, 3d, Pink, 4d.
surcharged TuregreNce. Pink, 3d. surcharged with numeral of valne in two types,
with value in words, also without surcharge. Carmine, 1d. Light brown, 2d.
Lake, 3d. Do. darker, surcharged One Half-penny in black.

POSTCARDS.—Issue or 1878.—Cable frame: arus in centre; type of
adhesives on right ; inseriptions as usual. Lithographed black or red on straw, L.

Issve oF 1882, —Oval impression on right. Inscription in centre. Red-
brown on white, 1d.

NEWSBANDS.—Issuks or 1881-2.—Oval impression : head within inscribed
frame. Brown on buff, 1d. Rectangular impression : head within inscribed oval,
Slate on buff, 3d.

REGISTRATION ENVELOPE.—Issue or 1882.—R on left of inseription;
embossed stamp on right. Head within circular inseribed frame, DBlue on
white, 4d., 3 sizes.

CAPE VERD ISLANDS.
Issuk oF 1877.—Crown within ecircle; capo verpE above, Black, 5 reis.
Orange, 10 r. Light and dark brown, 20 r. Pink, carmine, 25 r, Blue, 40 r.
Green, blue, 50 r. Lilae, 100 r. Orange, 200 r. Brown, 300 r.

EGYPT.
Issuk or 1866.—Rectangular : inseription in Turkish : black on fancy back-
grounds; designs diverse for each stamp; colour on white. Greenish slate, 5
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paras. Brown, 10 p. Azure, 20 p. Lilac, 1 piastre. Yellow ochre, 2 p. Pink, 5 p.
Grey, 10 p. The contral word signifies “Egypt,and should be placed eurveuppermost.

[ssvr or 1867,—Oblong: pyramid and sphinx in oval; value at angles ;
colour on white, Yellow, orange, 5 paras. Dull lilac, mauve, 10 p. Green, 20 p.
Red, 1 piastre. Blue, 2 p, Light brown, 5 p.

Issue or 1872.—Type varied ; inscribed helow, ¢ Porte Khedeuie Egiziane.”
Brown, 5 paras. Mauve, lilac-grey, 10 p. Blue, blue-grey, 20 p. Vermilion-red,
1 piastre. Yellow, 2 p. Violet, 2% p. Pale green, 5 p. Hues greatly varying.

Issuks oF 1879,—Provisional, Violet, 2} p., surcharged with large black nume-
rals in centre ; word of value in English at left, Turkish charactersat right, 5p., 10 p.
Varieties of same.

Type changed ; frames various, engraved, Brown, 5 pa. Lilac, 10 pa., violet-
brown (1880), pearl-grey, (1881). Azure, 20 pa. Carmine-pink, 1 pi. Yellow, 2 pi.
Bright green, 5 pi. Provisional (1884). Green, 5 p. surcharged 20 in large
numerals,

UNPAID LETTER STAMPS.—Issuk oF 1884.—Oblong: numeral within
inscribed framo: French inscriptions above and on left: Egyptian below and on
right, Vermilion, 10 paras, 20 p., 1 piastre, 2 p., 5 p.

INTERNATIONAL POSTCARD.—Framed; inscriptions in French and
Arabic, stamp atright. Brown on buff, 20 paras.

OFFICIAL STAMPS.—Issuk or 1869.—(Circular: Arabic inseription within
circular frameinseribed in Italian: very many varietiesof type, colour, inscription, &e,
FERNANDO PO,

IssuE or 1868.—Suppressed in 1869.—Broad rectangle: head of Queen Isa-
bella of Spain to left ; name above; value beneath. Brown, 20 centimos de escudo.

Issuk oF 1873.—Cuba 50 c¢. de peseta of 1871 surcharged in black * Fer-
nando Poo.”

Issur or 1879.—Head of King of Spain to right, FErNaNDO roo above,
valne helow, Green, b c. de peseta. Carmine, 10 ¢, Blne, 50 ¢, The same : (1882)
values changed. Green, 1 c. de peso. Pink, 2 c. de p. Blue, 5 c. de p. Pink, 2 c.
(1884) surcharged 50 cent. peseta.

GAMBIA,
Tssur oF 1866.—Broad rectangles: bust of Queen Victoria to left in white
reliet’ on colour ; name above, value below, Brown, 4d. Blue, 6d. Imperforate.
IssuE oF 1880.—Same type ; perforated. Orange, 3d. Marone, 1d. Carmine,
2d. Ultramarine, 3d. Brown, 44, Deep blue, 6d. Green, 1 shilling,
POSTCARD.—Large-sized : international. Usual inscriptions. Stamp at right.
Queen’s head in octagon. Slate on buff, 14d. Do., double (1884),

GOLD COAST.

Issuks oF 1875-80.—Broad rectangles : crowned head of Queen to left, within
frawe inscribed with name and value, Yellow-brown, 3d. Blue, 1d. Green, 2d.
Mauve, 4d. Yellow, 6d, rosrcarp, Red-brown inscriptions on buff. Stamp on
right, type of the adhesives, Red-brown, 14d. 1882. Blue, 1d., severed ob-
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liguely for yd. 1883, Mauve, 4d. surcharged 1d. Do., quartered, each 1d.
Green, 2d., halved, 1d. 1884-5. Green, §d. Carmine, 1d. Grey, 2d. Lilac, 4d.
GRIQUATLAND.
Issues oF 1877-83.—Stamps of the Cape of Good Hope, surcharged with (i.

(Griqualand) or G. W. (Griqualand West) in red or black ; different types and
sizes; sometimes reversed, 4d., 1d,, 2d., 3d., 4d,, 6d,, 1s., 58, Blue 4d., surcharged, 1d.

GUINEA.
[ssuk oF 1880.—Stamps of the Cape Verd Islands surcharged cuing in black,
LAGOS.
Issues oF 1874-5.—Broad rectangles : Queen’s crowned head in narrow inseribed
frame ; value below. Lilac, 1d. Blue, 2d, Brown, 3d. Carmine, 4d. Green, 6d.
Orange, 1s. 1885, Carmine, 1d, Grey, 2d. Lilac, 41. Olive, 6d.

POSTCARD.—IssuE or 1880.—International : usual inscriptions. Red-brown
on buff, 1d. —

LIBERIA.

Issvk or 1860.—Large rectangle : personification of Liberty seated, ship to
right, in broad oval frame. Red, 6 cents. Light and dark blue, lilac, 12 ¢, Olive-
green, green, 4 o Varieties with single or double-lined frame, imperforate and
I{;u{furated, and lithographed. The 12 ¢, slightly differs; the rock being rounded

elow.

Issue or 1880. Similar. Typo of the 6 ¢. and 24 c. Blue, 1 ¢. Carmine-red, 2c.
Mauve, 6 c¢. Yellow, 12 ¢. Carmine-pink, 24 ¢, The hues of the lc. and 2 ¢, vary
greatly. Smaller rectangles: landscape in oval: mNLaxp above, value below.
Black, 3 c.

Issue oF 1882—Small rectangles: numerals on engine-turned ground,
encompassed hy inseriptions. Blne, 8 e, Searlet-vermilion, 16 c.

POSTCARD.—Issur oF 1881.—Usual inscriptions in French and English ;
stamp at right. Landscape in oval; name, value, &c., around, Blue and red on
straw, 3 c.

REGISTRATION ENVELOPES.—Issuk or 1882.—R on left, compartment
for stamp on right of inscription. Stamp on flap: transverse oval : name alove,
value below, crossed by REGISTRATION ; three sizes, Blue impression, light and
dark, 10 cents. &

MADEIRA.

Issvr or 1868.—Portuguese adhesives, MADEIRA in black. Black, 5 reis. Yol-
low, 10 r. Pale brown, 20 r. Carmine, 25 r. Green, 50 r. Orange, 80 r. Pale vivlet,
100 r. Blue, 120 r. Lilae, 240 r. The last two, the 10 r, and 25 r. perforated : the rest
in both states.

Issuks or 1870-79.—Portuguese new series, similarly surcharged, the lowest
value carmine, the others black, 5r., 10 r. yellow and green, 15 1., 20 r,, 251, 50 1.
green and blue, 80r., 100 1., 120 r., 150 r, blue and yellow, 240 r., 300 r. Uncany
celled (1880) by mistake.
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Issuk or 1880.—Portuguese of same date, surcharged. Grey, 25 r, Black, 5 r.
(in red ), Lavender, 25 r. Blue, 50 r.,-and others,

JOURNAL STAMP of 1876, surcharged in black.

ENYELOPES.—DBlue, 25 r.  Pink, 50 r.

POSTCARDS. ——l‘ortugucsc, 10r., 151, 20 r,, 25 r,, 30 r, and the doubhs
gimilarly surcharged.

MAURITIUS.

Issves or 1847-50.—Diademed head of Queen Victoria. * rosr orrice” on left
gide. Orange-red, 1d. Blue, 2d. Same: “ rost ramn” on left side. Orange, vermilion,
1d. DBlue, 2d. Varieties.

Issves oF 1859.—Head with fillet, * posT pa1p " on left. Blue on white or blue,
2d. Early type, re-engraved, 2d, Diademed head ; mauriTivs above. Shades of red,
1d. Shades of blue, 2d.

Issuks or 1856-62.—DBritaunia sitting ; value not indicated. Green (4d.). Do.
surcharged with value. Blue (never issued.) Bright red (6d.). Mauve, (9d.) sur-
charged in words, 9d.  Do. valne (14 ). Value indicated. Blue, violet brown, 6d.
YVermilion, green, 1s. Do, perforated : Slate, 6d. Green, 1s.

Issuesor 1800-72,—Profile of Queen Victoria to left, in oval, Brown, 1d. Blue,
2. Scarlet, 3d. Pink, 4d. Green, lilac, violet, 6d. Lilae, green, 9d. Buﬂ' green,
m.lu(:—}dlnw blne, 1s. Lake-red, 10d. MamL \inlet-'brown 58. (]8(1;) Bl‘o\\n
penny, lilacninepenny, .nnllakutunpunn},Buruhargcd“halfpeuny in black. Pink
var, of the last (1877)., Also the 9d, surcharged Jd. and HALFPENNY in red,

Issups oF 1877-8.—T'ink fourpenny, surcharged in black, oNg rryyy, Mauve
and violet-brown & shilling adhesives, Sllr(.h..tll"(.tl in black, oxE sutLLiNGg.—Type of
1860, values cancelled by surcharges in CENTS. Lake-red, 10d., value erased, sur-
charge 2 cents, Pale brown, 1d., value cancelled, 4 ¢. Blue, 2d., now 8 e. Red, 3d.,
now 13 o, Pink, 4d., now 17 ¢. Indigo, 6d., now 25 ¢. Lilae, 9d., now 38 ¢. Green,
18, now 50 e. Mauve, violet-brown, 5s.,, now 2 rupees 50 cents. The same sur-
clharged caNceLLED.
¢ Issuks o¥ 1879,—Queen’s head to left; frames various. leht and darker
brown, 2 cents. Orange-ycllow,4 e. Blue, 8 ¢. Dull green, 13 ¢. Carmine, 17 c.
Pule olive-brown, 25 e.  Violet, 38 ¢.  Yellow-green, 50 c. Violet-brown, 2 ru-
pees 25 ¢, Canine, 17 c. (1883) surcharged 16 o. in numerals or words.

Issug or 1885, —Blue, 8 ¢, surcharbed in red letters, and 38 c. violet, in
black numeralg, 2¢.  Same type. Green, 2 ¢. Carmine, 4 ¢. Brown, 16 c.

ENVELOPES.—Issves or 1862-72.—Various shapes: embussed profile of
(Queen Victoria., Lilae, chocolate, 6d. (round). Chocolate, 9d. (profile in five-sided
{rame ; shape is nine unequal sides). Lake-red, 10d. ‘n,llm\. 1s. (oval). Blue, 1s. 8d.

Issugs oF 1878-0,—Lake-red, 10d. wrc}urgf.d ﬁd l%lnr_a 1s. 8d., surcharged 1s,
'lj, pe of Gd, Blue, 8 cents. Type of 1s. 8d. Mauve, 25 c. 'Iypa of 10d. Red-brown,
S0 e. Queen's head in oval. Brown, 50 e, 1882, New type. Blue, 8 cents.

PUS’I‘L’!AIH)S.FI:iam‘:s oF 1879.—Double-lined frame ; arms of the island
wbove; notice in English at left, in French at right. Three lines for address.
Compartment for 2 cents adhesive.  Similar, but arms of Great Britain above.
MAURITIUS POSTCARD ; five lines for address. Many varieties of each, Arms of Great
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Britain between rost and ¢ARD; name below, Adhesive type impressed, Brownon
buff, 2 cents, Private issues. Name and designation on sercll; notice in French
und English ; no frame, Black and marone on glazed pink, green, &e. Inscriptions
in French and English; royal arms above name, stamp at right. Red-brown on
Luff, 2 ¢. Similar; green on buff, 6 ¢. Do. with type of 8 c. adhesive, and the
same surcharged, 4c. 1883, Violet on buff, double 6 c.

MOZAMBIQUE.

Issur or 1877,—Broad rectangles: crown within circular frame; correio
above, value below. Black, 5 reis. Yellow, green, 10 r. Pale hrown, 20 r. Carmine,
25 1. Blue, yellow, 40 r. Green, blue, 50 r, Lilae, 100 r, Orange, 200 r, Brown, 300 1.

NATAL.

Issve or 1857.—TLarge rectangles: embossed on colonred paper; crown, name,
and value. Pink, yellow, blue, 1d. Piuk, 3d. Green, 6d. Blue, 9d. Buff, 1s.

Issuks or 1860-67.—Portrait of Queen Victoria in white-lined oval on engine-
turned ground. Red, dark red, carmine, 1d. Blue, 3d. Grey, violet, 6d.

Issuk o¥ 1867.—Diademed head to left, within inseribed oval frame. Green, 1s.

Issuk or 1370.—Same stawps, 1d, red, 3d. ultramarine, 6d. violet, 1s., green,
surcharged with “ Postage,” in various types, situations, and colours.

Issue or 1873.—1'ype of green, 1s. Lilac (surcharged), 1s.

Issuk or 1874-5.—Broad rectangle : Queen’s head to left : name above, valuo
below. Types varying. Carmine-pink, 1d, Ultramarine, 3d. Violet, 6d. Large
broad rectangle : Queen to left: nameabove, value below. Red-violet, 5 shillings,

[ssuks or 1877.—Pink, 1d., surcharged 3d. Varieties. Yellow, 1d. and violet, 6d ;
fiscals surcharged in black or green oxi prENNY, with or without cancelling bar ;
also 1d. surcharged halfpenny, and with rosTAGE.

Issuk or 1878.—Type of the enrrent 6d. Brown, 4d. Issuc of 1881.—Queen
to left, name and value in enrves, Bluish-green, 3d. Yellow-green, 1883,

ORANGE FREE STATE.

Issuks o 1868-83,—T'ree of liberty and three post-liorns in rectangular frame,
inscribed : ¢ Oranje Vrij Staat,” and value. Orange-brown, 1d.; blue, 4d.; pink,
6d. 5 yellow, 1s. ; green, 5s. 1883, Orange-brown, d. Light brown, 1d. Blue, 3d.
Iiscals used for postage. Grey, 6d., 1s.  Blue, 1s. 6d.

Issuks or 1878-83.—Pink sixpeuny, surcharged 4d. Green, ds. (1881), sur-
charged 1d. Do, 1882, surcharged 1d. Blue, 4d., surcharged 3 for 3d. The
surcharges are black; and there are many varieties. Same type (1884), ]ilm,:, 2d.

POSTCARD.—Issve oF 1884.—Key horder; arms in centre ; stamp at right.

Orange on white, 1d. =
REUNION.

Issun or 1852.—Rectangular : black impression on tinted paper; * Ilo de la
Réunion ” above ; * Timb. Poste” and value below. TFloral star in fancy frame,
15 ¢, Ornamentation forming a square, 30 c.

Issue or 1877.—POSTCARD.—Black impression on white: name above;

7
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CARTE rosTALE and directions below. Stamp to be added : 5 ¢. or 10 c., according

to destination.
ST. HELENA.
Issue oF 1859.—Profile of Queen in circle. Blue, 6d, Imperforate.
Issurs or 1R63-68,—Same die; values in black. Red (imp, and perf.), 1d. Yellow,
2d. Violet, 3d. Blue, 6d. Deep-red (imp.), carmine (perf.), 4d. Blue, 6d. Green, 1s.
Orange, 58, Green, (1884) id.

ST. THOMAS'S and PRINCE’S ISLANDS.

1ssuks oF 1870-7.—Broad rectangle: crown within circular frame inscribed
“8. Thome e P'rincipe " “ Correio ™ above ; value below. Black, 5 reis. Bright and
pale yellow, 10 r. Light and deeper brown, 20 r. Brick and pale red, 25 r. Blue
40 r, Green, 50 r. Lilac, mauve, 100 r, Orange, 200 r. Brown, 300 r.

SIERRA LEONE.

Issuk oF 1861.—Profile of Queen Victoria to left, in octagonal frame, with
cut corners. Dull violet, 6d. Imperforate and perforated. Bright violet (1872).

Issves or 1872-6,—Broad rectangles: crowned profile of Queen to left ; name
at sides, ** Postago” above, value below. Light-brown, 3d. Rose-red, 1d. Violet,
14d. Manve, 2d. Orange-yellow, 3d. Blue, 4d. Green, 1 shilling.

Issur oF 1884—Same type.—Green, jd. Carmine, 1d. Grey, 2d. Pale
brown, 4d.

POSTCARDS.—IssuE or 1881.—Usual inscriptions in French aud Linglish :
adhesive type impressed. Coloured impression on buff. Carmine, Ld. Grey, 1}d.

The same (1883), double. - —
STELLALAND.
Issur oF 1884.—Arms in centre: rost zEGeL above, value in words below,
Red, 1d, Orange, 3d. Blue, 4d. Lilac, 6d. Green, 1s.

SOUTH AFRICAN REPUBLIC, or TRANSYVAAL.

Issuk or 1869, —Rectangular: arms of Republic; * Post Zegel”™ above;
“Z. Afr. Republiek " below ; value in words at sides, in fignres at upper angles.
Green, 1s. Blue, 6d. Red, 1d. (Tmperforate and rouletted.)

Issurs oF 1870-4,—Similar type, improved eagle. Violet, drab, blue, pink
shades, 8d. Preceding values, coarsely printed, shades varying ; thick and thin
paper; rouletted and imperforate; also black, 1d. Red, 1d. Blue, 6d. perforated.

During the annexation of the Republic, the current adhesives were surcharged
“V,R.,” in upright or italic letters, with *T'ransvaal ” black, in various types.
Bright red on white, red on blue or orange, orange on yellow, 1d. Lilac on buff,
violet on straw, or green, or blue, 3d, Shades of blue on pale green, or white, or
blue, or pink, 6d. Green, 1s. Blue on white, red surcharge, 6d.

Issve oF 1870.—Queen Vietoria’s head to right: name above, value beneath.
Lake-red, 1d. Red-mwauve, 3d. Pale yellow-green, 4d. Greenish-slate, 6d. Green, 1
shilling. Blue, 28 The 6d. surcharged vne penny in red or black in very many
different types for provisional use. (1880), The blue 6d. and green 1s. eagle
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type, and 6d. Queen severed for half value. (1882) The, 4d. surcharged one
penny.

Issve oF 1883.—Type of 1870, Grey on whito, 1d. Black on pink, red on
white, 8d. Green, 1s.  Fiscal, used for postage.

ENVELOPES.—Hand-stamped : name and date within circle. Value, 6d.
Do,, smaller. Do, Value hand-stamped. Do. brown paper; value written in red,
and in black ink.

Issue or 1872.—Die-stamped. Blue, 6d. Do., improved eagle (1874).

SUEZ CANAL COMPANY. (Now Disusen.)
Issue or 1868.—Transverse oblong : steamer within oblong oval frame in-
scribed ¢ Canal Maritime de Suez.” * Postes ” below ; numerals at angles, Black,
1 centime. Green, 5 c. Blue, 20 e. Red, 40 c.

AMERICA, NORTH.

BRITISH COLUMBIA and VANCOUVER'S ISLAND.

Isstr or 1861,—Profile of QQueen Victoria to left; value on right side,
“ Postage ™ on left.  Salmon, pale pink, 24d. TImperforate and perforate.

Issuk or 1865, —Crown, “ V,,” and floral emblems in oval frame, containing
uame and value, Blue, 3d. (for British Columbia). Queen’s head to left : name
above; value below. Red, 5 cents. Blue, 10 c. (for Vancouver's Island only ).

Issues or 1868-9.—Type of the 3d. Buff, with value superadded in black, 2
cents, Orange-red, with black, 5 ¢. Pink, with blue, 10 ¢, Yellow, with violet, 25 ¢,
Violet, with red, 50 ¢, Green, with dark green, 1 dollar. (For British Columbia
only,) These stamps are now superseded by those of the Dominion of Canada.

LOCALS.—Oblong : Barnard’s Cariboo Express. Dietz and Nelson's Express
from Victoria, Black on vermilion.

ENVELOPES.—Ballon & Co.’s Cariboo Express.—Oblong, black impression
on envelope. Barnard’s British Columbia Express, Dietz and Nelson’s.  Wells,
Fargo, & Co’s.  British Columbia and Victoria Express Co., &e.

CANADA.

Issurs oF 1851.—Rectangnlar: Queen Vietoria to left. Iink, 4d. Oblong:
beaver, Red, 3d. Rectangnlar: portrait of Prince Albert. Blue, black, 6d.
Tortmit of Queen Victoria. Green, 6d. sterling, 74d. currency, Portrait of Cartier.
Dark blue, 10d, Portrait of Queen Victoria. Black, 12d. All imperforate.

Issues or 1858.—Type of 4d. Pink, 1 cent. Type of 3d. Red, 5 . Type
of 6d. Purple, purplish-brown, brown, slate, 10 c. Type of 74d. Light green,
blue-green, 124 c. Type of 10d. Dark blue, 17 e. All perforated.

Issue oF 1864.—Profile of Queen Victoria to left, in oval ; fizure in oval at
cach corner ; “ Canada Postage” at top ; value at bottom. Crimson-pink, 2 ¢,

Issue or 1868, for Clanada, Nova Scotia, and New Brunswick, and after 1872
for Prince Edward Island. Portrait of Queen to right in circle; surroundings
various : name above, value below. Black (small), 4 cent. Red, orange, 1 c.
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Green, 2 ¢ Deep red, 3 ¢, Brown, 6 e Blue, 124 ¢. Mauve, slate, 15 c.
(1875). Bronze-green, 5 .

Issve or 1870, —similar type, smaller size, Black on bluish, 4 c. Pale and
deep orange, 1 ¢, Green, 2 e. Red-brown, red, orange, 3 ¢. Brown, 6 c. (1876).
Bronze and dark green, slate, b ¢. I’ale and brownish rose-lilac, mauve, 10 c.

Issue oF 1882.—Same type, still smaller. Black, 4 c.

REGISTRATION STAMPS.—Issve oF 1875, —Narrow transverse oblongs :
inscription and value on engine-turned groundwork within fancy frame. Ver-
milion, 2 e. Green, 5 e. Blue, 8 c. Shades of each.

RETURNED-LETTER STAMP.—Issux or 1879.—Large transverse oblong,
“Tost Office Canada, Dead Letter Office, Officially Sealed ” on engine-turned
ground. Red-brown.

ENVELOPES,—Issuk oF 1860,—Oval : embossed ; Queen’s head to left. Red,
5 cents. Brown, 10 ¢, Issvk or 1877.—Larger. Blue, 1 ¢. Red, 3 c.

POSTCARDS.—Issuk or 1871.—Inscription and stamp within engine-turned
frame. Blue on pale buff, 1 ¢, Issuk or 1877.—Similar. Green, 2 ¢, INTERNATIONAL.
1879, Bame frame; stamp slightly modified; inscriptions French and English.
Green, 2 c.

Issuks oF 1882,—No frame: cANADA rosT cArb on scroll ; stamp on right,
type of the newsband, Blue on pale buff, 1 c. Do., double. Grey on buff, 1 e.41 c.

NEWSBAND.—Issuk or 1875.—Queen’s head in oval, on the right. Blue on
buff, 1 ¢. Do., 1878, head on the left. Do, on white (1881). Do., on yellow (1882).

CONFEDERATE STATES.

Issuk or 1861.—Portrait of Andrew Jackson to left in oval, Green, 2 cents.

Issuks or 1862, —DPortrait of Jefferson Davis in oval, Blue, green, 5 ¢. Por-
trait of T. Jefferson in circle. Red, pink, blue, 10 ¢, Portrait of Calhoun.
Yellow, 1 e. Portrait of Jefferson Davis in circle. Blue, 5 e.

Issuks or 1863.—Portrait of Andrew Jackson. Red, 2 ¢, Portrait of Jefferson
Davis to right, in oval. Blue, 10 c. (value in letters.) Do,, lizht and dark blue
(value in numerals). Portrait of Washington to left, in oval frame ; * The Con-
federate States of America ™ round the oval ; value above in figures, and on label
below in large letters. Green, 20 c.

For local emissions, sce United States Special Stamps.

NEW BRUNSWICK.

Issuk or 1857.—Lozenge : crown, surrounded by four stars, with figure of value,
aud flowers; numerals at corners. Red, 3d. Yellow, 6d. Violet-brown, 1s.

Issuks or 1860-63.—Oblong: transverse; locomotive engine in oval frame.
Brown, lilac, 1 ¢. Similar shape; steam-vessel. Blue, 12} ¢. Rectangular: portrait
of Prince of Wales, Highland costume. Black, 17 e. Portrait of Queen Victoria,
crowned ; numerals in corners. Orange, 2 ¢. Green, two shades, 5 e. Red, 10 c.
Superseded by the stamps of the Dominion of Canada in 1868,

ESSAY.—Portrait of Mr. Connell (postmaster at time of issue), in oval frame;
numerals at angles. Brown, 5c.

=\
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NEWFOUNDLAND.

Issuk oF 1857.—Triangular: rose, shamrock, and thistle ; numeralsat corners.
Green, 3d. Square: crown, surrounded by four stars, with flowers; numerals at
vorners. Brown, 1d. Violet-brown, 5d. Same type (1863). Chocolate, 1d., 5d.

Issugs or 1857-64.—Rectangular : Rose, shamrock, and thistle, in circle, in
centre; framework, &c., different in each stamp., Orange-red, scarlet, and lake,
2d., 4d., 6d., 64d., 8d., and 1s.

Issur or 1866.—Oblong : name and value inscribed. Codfish swimming,
Green, 2 cents. Seal in Arctic landscape. Brown, 5 ¢. Vessel sailing. Orange, 13 c.
Rectangular : profile of Queen to left, within oval inscribed band. Pale red, 12 .
Portrait of Prince of Wales, Black, 10 ¢. Queen in octagonal frame, Blue, 24 c.

Issurs o 1868-83.—Prince of Wales in Highland costume. Dull violet, 1 e.
Type altered. Puce-brown, 1 e. Seal as before. Black, 5 c. Portrait of Queen
Victoria as widow. Vermilion-red, blue, 3 c., (rouletted) 1880. Lake-pink, 6 c.
Seal as before (1876). Blue, 5 c., rouletted. Puce-brown, 1 c. (1878), rouletted.
Do., 1880, type modified, pierced. Green, 2 ¢, ronletted. Do. new type (1883),
name larger; perf. Now type: name in curved arch, lettering larger. (ireen,
3 c. deal type altered ; lettering larger, Blue 5 . Both perforated.

POSTCARDS,—Issue or 1873, —Elaborately engraved : Prince of Wales's
portrait as above on the right. Do. Portrait altered. Green, 1 ¢. (1880.) (ireen,
1 ¢, INTERNATIONAL. 1879, Queen’s portrait as widow to right: inseription
English and French, Red on white, 2 ¢, Type altered (1880). Portrait to left,
Orange on buff, 2 c.

NOVA SCOTIA.

Issues oF 1858.—Square: portrait of Queen Victoria in lozenge, numerals at
angles ; “One Penny Postago™ at sides; Brown on blue, 1d. Lozenge-shaped :
crown, surrounded by four stars bearing flowers, Blue, 3d. Green, 6d, Violet, Is,

Issugs oF 1860-63,—Profile of Queen Victoria to left, in circle. Black, I c.
Lilac, 2 c. Blue, 5 e. Portrait in oval. Green, 8} c. Bright red, 10 c. Black, 124 o.

Superseded by the Stamps of the Dominion of Canada, in 1868,

PRINCE EDWARD'S ISLAND.

Issue oF 1860.—Rectangular: profile of Queen Victoria to left, in various-
shaped frames; inscribed * Prince Edward’s Island.,” Shades of orange, 1d.
Enunded corners), IPink, 2d. (circle). Blue, 3d. (oval)., Green, 6d. (octagon).

ilac, 9d. currency = 6d. sterling (wavy square).

1ssuE oF 1869, —Same profile ; name above, value below. Black, 4d.

Issuk oF 1870.—Queen Victoria's portrait in oval frame inscribed with name
and “ Postage ;” value below. Brown, 3d. sterling, 41d. currency.

Issuk or 1872,—Queen to left; * Postage,” name, and value in numerals and
words variously arranged. Orange, 1 cent. Blue, 2 cents. Pink, 3 ¢. Green, 4 ¢,
Black, 6 ¢, Lilac, 12 ¢, Superseded like the preceding after 1872,
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Green, 2 c. Deep red, 3 ¢. Brown, 6 e Blue, 12} ¢. Mauve, slate, 15 c.
(1875). Bronze-green, 5 c,

Issve or 1870.—Similar type, smaller size. Black on bluish, 4 e. Tale and
deep orange, 1 ¢, Green, 2 c. Red-brown, red, orange, 3 c. Brown, 6 e. (1876).
Bronze and dark green, slate, 5 ¢. Pale and brownish rose-lilac, mauve, 10 c.

Issuk or 1882.—Same type, still smaller. Black, % c.

REGISTRATION STAMPS.—Issve of 1875.—Narrow transverse oblongs :
inscription and value on engine-turned groundwork within fancy frame. Ver-
wilion, 2 e. Green, 5 c. Blue, 8 e. Shades of each.

RETURNED-LETTER STAMP.—Issur or 1879.—TLarge transverse oblong.
“Tost Office Canada, Dead Letter Office, Officially Sealed ” on engine-turned
ground. TRed-brown.

ENVELOIES.—Issuk or 1860.—Oval : embossed ; Queen’s head to left. Red,
5 cents, Brown, 10 e, Issvk or 1877,—Larger. Blue, 1 ¢. Red, 3 c.

POSTCARDS,—Issug or 1871.—Inseription and stamp within engine-turned
frame. Blue on pale buff, 1 e, Issuk or 1877,—Similar, Green, 2 ¢. INTERNATIONAL,
1879, Same frame; stamp slightly modified ; inscriptions French and English.
Green, 2 c.

Issuks oF 1882,—No frame: CANADA rosT cArb on scroll ; stamp on right,
type of the newsband, Blue on pale buff, 1 ¢. Do., double. Grey on buff, 1 c.41 c.

NEWSBAND.—Issuk oF 1875.—Queen’s head in oval, on the right. Blue on
buff, 1 ¢. Do., 1878, head on the left. Do.,on white (1881). Do., on yellow (1882),

CONFEDERATE STATES.

Issuk or 1861.—Portrait of Andrew Jackson to left in oval, Green, 2 cents,

Issuks or 1862.—Portrait of Jefferson Davis in oval. Blue, greon, 5 ¢. or-
trait of T. Jefferson in circle. Red, pink, blue, 10 ¢. Portrait of Calhouu,
Yellow, 1 e. Portrait of Jefferson Davis in eircle. Blue, 5 e.

Issues or 1863.—TPortrait of Andrew Jackson. Red, 2 ¢. Portrait of Jefferson
Davis to right, in oval. Blue, 10 ¢. (value in letters.) Do., lizht and dark blue
(value in numerals). Portrait of Washington to left, in oval frame; * 'T'he Con-
federate States of America ™ round the oval ; value above in figures, and on label
below in large letters. Green, 20 c.

For local emissions, sce United States Special Stamps.

NEW BRUNSWICK.

Tssuk or 1857.—Lozenge : crown, surrounded by four stars, with fignre of value,
and flowers; numerals at corners. Red, 3d. Yellow, 6d. Violet-brown, 1s.

Issuks oF 1860-63.—Oblong: transverse; locomotive engine in oval frame.
Brown, lilac, 1 ¢. Similar shape ; steam-vessel. Blue, 12} ¢. Rectangular: portrait
of Prince of Wales, Highland costume. Black, 17 ¢. Portrait of Queen Victoria,
crowned ; numerals in corners. Orange, 2 ¢. Green, two shades, 5 ¢. Red, 10 c.
Superseded by the stamps of the Dominion of Canada in 1868.

ESSAY.—Portrait of Mr. Connell (postmaster at time of issue), in oval frame ;
numerals at angles. Brown, 5 c.

752

=\



‘TEI,'

CATALOGUE, 77

NEWFOUNDLAND.

Issue oF 1857.—Triangular: rose, shamrock, and thistle ; numerals at corners.
Green, 3d. Square: crown, surrounded by four stars, with flowers; numerals at
corners. Brown, 1d. Violet-brown, 5d. Same type (1863). Chocolate, 1d., 5d.

Issues or 1857-64.—Rectangular : Rose, shamrock, and thistle, in circle, in
centre; framework, &ec., different in each stamp. Orange-red, scarlet, and lake,
2d., 4d., 6d., 63d., 8d., and 1s.

Issur of 1866.—Oblong : name and value inscribed. Codfish swimming,
Green, 2 cents. Seal in Arctic landscape. Brown, 5 ¢. Vessel sailing. Orange, 13 c.
Rectangular : profile of Queen to left, within oval inscribed band. Pale red, 12 e.
Portrait of Prince of Wales. Black, 10 ¢. Queen in octagonal frame. Blue, 24 ¢,

Issurs or 1868-83.—Prince of Wales in Highland costume. Dull violet, 1 c.
Type altered. Puce-brown, 1 e¢. Seal as before. Black, 5 c. Portrait of Queen
Victoria as widow. Vermilion-red, blue, 3 c., (rouletted) 1880. Lake-pink, 6 c.
Seal as before (1876). Blue, 5 c., ronletted. Puce-brown, 1 c. (1878), rouletted.
Do., 1880, type modified, pierced. Green, 2 e, rouletted. Do. new type (1883),
name larger; perf. New type: name in curved arch, lettering larger. Green,
3 ¢. Seal type altered ; lettering larger. Blue 5 e.  Both perforated.

POSTCARDS.—Issue or 1873.—Elaborately engraved : Prince of Wales's
portrait as above on the right. Do. Portrait altered. GGreen, 1 ¢, (1880.) Green,
I c¢. INTERNATIONAL. 1879, Queen’s portrait as widow to right: inseription
English and French. Red on white, 2 ¢, Type altered (1880). Portrait to left,
Orange on buff, 2 c.

NOVA SCOTIA.

Issues oF 1858.—Square: portrait of Queen Victoria in lozenge, numerals at
angles ; “One Penny Postage” at sides ; Brown on blue, 1d. Lozenge-shaped:
crown, surrounded by four stars bearing flowers. Blue, 3d. Green, 6d. Violet, 1s,

Issuks oF 1860-63,—Profile of Queen Victoria to left, in circle, Black, 1 c.
Lilac, 2 c. Blue, 5 ¢. Portrait in oval. Green, 8} c. Bright red, 10 ¢, Black, 124 o

Superseded by the Stamps of the Dominion of Canada, in 1868,

PRINCE EDWARD'S ISLAND.

Issuk oF 1860.—Rectangular: profile of Queen Victoria to left, in varions-
shaped frames; inscribed * Prince Kdward’s Island.” Shades of orange, 1d.
guumled corners). Iink, 2d. (‘circla). Blue, 3d. (oval)., Green, 6d. (octagon).

ilac, 9d. currency = 6d. sterling (wavy square).

IssuE oF 1869.—Same profile; name above, value below.  Black, 4d.

Issuk oF 1870.—Queen Victoria's portrait in oval frame inscribed with naine
and “ Postage ;" value below. Brown, 3d. sterling, 41d. currency.

Issuk oF 1872.—Queen to left; * Postage,” name, and value in numerals and
words variously arranged. Orange, 1 cent. Blue, 2 cents. P'ink, 3 ¢. Green, 4 ¢,
Black, 6 ¢, Lilac, 12 ¢. Superseded like the preceding after 1872,
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UNITED STATES.

IssuEs oF 1847, —Portrait of Franklin to left, in oval frame ; numerals in lower
corners, Brown on blue or white, 5 cents. Portrait of Washington to right, in
oval frame. Black on blue or white, 10 e.

Issues or 1851-60.—Portraits and profiles of various personages; inscribed
“ LS. Postage " above ; value below. Blue, 1 ¢. (Franklin). Red, 3 e. (Washington ).
Brown, 5 c. (Jefferson). Several shades and varieties, Green, 10 ¢, ( Washington ;
“ X in top corners). Black, 12 ¢. (Washington), Brown-lilac, 24 ¢. (Washington).
Orange, 30 ¢. (Franklin)., Blue, 90 c. (Washington, in uniform). Imperforate and
perforate.
| Issuks or 1861-68.—Various portraits and profiles; * U.S. Postage ” above;
' value below; “ U.S8."” in lower, numerals in upper angles. Blue, 1 c. (Franklin).
' Black on grey, 2 ¢. (Andrew Jackson). ink, 3 c. (Washington). Shades of brown,
| 5 ¢, (Jefferson). Green, 10 c. (Washington). Black, slate, 12 ¢. (similar). Black,
\ 15 ¢. (Lincoln). Lilac, puce, slate, violet, 24 ¢. (Washington). Orange, yellow,
| 30 e. (Franklin). Bright and deep blue, 90 ¢. (Washington in uniform).

Issuk oF 1869.—Square. Brown (Franklin), 1 ¢. Brown (courier), 2 c¢. Blue
(locomotive), 3 e. Blue (Washington), 6 e. Orange (eagle and shiuld?, 10 ¢, Green
(steamer), 12 ¢, Blue and brown (Landing of Columbnus), 15 ¢. Violet-brown and
| green (Declaration of Independence), 24 ¢. Pink and blue (eagle, shield, and flags),
30 e. Black and pink (Lincoln), 90 c,

Issurs oF 1870-82,—Rectangular : portraits to lcft in ovals; frames varying;
Blue (Franklin), 1 cent. Brown (Andrew Jackson), 2 e. Green, Washington, 3 ¢,
Red-pink (Lincoln), 6 ¢. Vermilion (Stanton), 7 c. Chocolate (Jefferson), 10 ¢,
Dull violet ((lay), 12 e¢. Orange (Webster), 15 ¢, Violet (Scott), 24 ¢. Black
&If:uniltnn), 30 ¢. Carmine (Perry), 90 c. (1875). Blue (Zachary Taylor), 5 ¢

[ermilion (Jackson), 2 c. Red (Washington), 3 e¢. Type altered (1877).

Issvks oF 1882, —Portrait of President Garficld, Brown, 5 ¢. Types slightly
changed. Ultramarine, 1 c¢. Blue-green, 3 ¢, Pale pink, 6 c. Dark brown, 10 c.

Issvrs oF 18R3,—Marone (Washington,) 2 e.  Dark green (Jackson,) 4 ¢,

Tssuks o 1871.—For express letters. Broad rectangle: Franklin in oval :
inscribed © Carrier’s’ stamp.” Blue on pink (1 ¢.). Oblong : eagle soaring ; U.S.P.0.
Despatch Prepaid. Blue, 1 e.
| Issug oF 1872.—For registered letters. Very large rectangle; inscriptions
above, beneath, and enframing large circle. Pale green.

OFFICIALS FOR NUMEROUS DEPARTMENTS.—Issue orF 1873, —
Types of current adhesives. Colours and values too numerous for specification,

; CHIFFRES-TAXE.—Issuk oF 1879.—Large numeral in oval frame ; inseribed
I “ [1,S. Postage due” and value in words ; groundwork of straight or curved lines.
Red brown, 1 e, 2¢.,8 ¢, 5 ¢, 10 ., 30 ¢., 50 c.

| ENVELOPES.—TIssues or 1853-56,—Large oval : embossed ; Washington to
left, on whitcor yellow paper. Red, 8 ¢. Red, green, 6 o, Green, 10 ¢,

Issuks or 1857-61,—Small oval : Franklin to right on white or yellow. Blue,
1 ¢. Washington to left; ** United States” above; on white or yellow. Vermilion,
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pink (and on bluish), 3 ¢. Pink, 6 c. Green, 10 ¢, Blue, 1 ¢, printed side by side
with the red, 3 c., on white or yellow, to form 4 c.

Issuks oF 1861.—Medium oval: Washington to left: lettering different; nu-
merals at sides. Pink, 3 c., 6 c. on white, yellow, or bluish. Transverse oval
impression ; cameo profile of Washington to left within upright oval, numerals in
small circles and ornamental leaflets complete a broad oval. Green on white or
Imff, 10 cents. Same type printed in two colours on straw-coloured paper. Brown
and red, 12 ¢. Blue and red, 20 ¢. Green and red, 24 ¢, Black and red, 40 c.

Issurs oF 1863-4.—Ormamental hexagon : Jackson to left; «U.8. Postage”
above, value below, Black on yellow, 2 ¢, Smaller type on straw or orange. Do.
on buff in 1864, * U.S. Post.” above.

Issurs oF 1864.—Similar to 1861, Oval: bolder figures. On straw, white, or
buff. Pink, brown, 8 e¢. Pink, violet, 6 c.

Issurs oF 1866-67.—Type of the transverse oval, 10 c. of 1861, on buff
paper. Yellow, orange, 9 ¢, Brown, 12 ¢, Red, 18c. Blue,24 ¢, Green, 30c.
Pink, 40 c.

Issups oF 1870-1.—DPortraits as on the enrrent adhesives, embossed on white,
buff, straw, &e. ; within oval frames inscribed * U.S, Postage " above ; valno in
words below : numerals each side. Blne, L e, Brown, 2 e. Green, blue-green (1832),
3 e. &e., &e. Types slightly altered in 1875, and additionals, Blue (Zachary
Taylor), 5 ¢, Vermilion (A. Jackson), 2 ¢. Types remade (1874-7). Chocolato
(1882), 5 ¢., (Garfield) 1883, 2 c.

Issug or 1884.—Latest 2 c., adhesive type. Red on blue, four sizes, 2 c.
Do. Brown, 2 c.

CENTENNIAL ENVELOPE,—Issuk or 1876,—Large shield: horseman,
locomotive, &e.: value and dates embossed white on colour.  Green, red, 3 cents,

Issur or 1877.—Oblong oval impression : rosTAL SERVICE on central bandean.
exrrebabove, sTaTes below. Black on bluish laid paper. Superseding all the official
adhesives of 1873,

NEWSPAPERS, &c.—Issukor 1866,—Very large rectangles : profile of Wash-
ington to right in central eircle ; inscriptions denotive of nature and value ; coloured
impression. Blue, 5 cents, Green (Franklin), 10 e. Red (Lincoln), 25 c.

Issur or 1875, —Large rectangles: allegorical representations of figures. Black,
2¢,3¢c,4c,6c,8c,10 ¢. Carmine, 12 c., 24 ¢, 36 c., 48 ¢,, 60 c., 72 ¢., 84 c.,
96 ¢. Brown, 1 dollar, 92 ¢. Vermilion, 3 dollars. Ultramarine, 6 doll, Orange,
0doll. Green, 12 doll. l'urple, 24 doll. Red, 36 doll. Brown, 48 doll. Pale violet,
GO doll.

POSTNOTES.—(1883).—For amounts less than 5 dollars,

POSTCARDS,—Issue or 1873.—Iead of Columbia at right within engine-
turned inscribed oval frame : name, &e, at left ; fancy frame. Brown on buff, 1 . No
frame ; type changed. Black on buff (1875), 1 ¢. Do., inscription altered (1882).

Issuror 1879.—Head of Liberty within inscribed garter ; chain pattern frame ;
inscriptions French and English. Pale blue on buff, 2 . Do, on pink.

OFFICIAL CARDS.—IssuEs oF 1881-2—3Several types; no value expressed.
Black on grey, buff, or greenish grey.

NEWSBANDS,—Issugs oF 1857-64.—Franklin to right, within oval frame
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inscribed with value and “U.S. Postage.” Dark blue, 1 0. Andrew Jackson to
left in fancy frame, inscribed as the preceding ; numerals at sides. Black on buff,
2 ¢, Do.,slightly altered in type; and again altered. Issues oF 1870-5.—Andrew
Jackson within inscribed oval engine-turned frame. Brown on buff, 2¢. Franklin
in broader oval. Blueon fawn,1c. Vermilion, 2 e. Numerous varieties of same.
Type of current 2 c., adhesive. Red on buff, 2 c.

SPECIAL OR PRIVATE POSTAGE STAMPS (including those of the Conreng-
wATE CrTies, and Canirorsia).  Some of these are unauthenticated.

Adams and Co., Eagle City Post, Paid.—Circular. Black on white, Adams'
Eagle City Post Express.—Blue on white, red on white, black on yellow. Adams’
City Express Post.—Black on brown, 2 c.

American Express Co., Postage Paid.—Green, 2 c.

American Letter Mail Co.—FEagle on rock. Black ink, 20 for a dollar.
American Letter Mail Co.—Eagle in circle. Black.

Athens.—DBroad rectangle : numeral encompassed by stars within inscribed
oval. Red, 5ec. (Confederate.)

Avenue Eighth Post Office.  Square. Red, black, 5 e.

Ballou and Co.’s Cariboo Express, Paid.—( Envelope.) Ornamental border.

Baltimore (1846).—Transverse oblong; signature of James M, Buchanan
above the value, within single-lined frame. Black on pale blue, 5 c.

Bamber's Express ((California).—Oblong : oval. Blue on white.

Bank and Insurance Notice Delivery Office, 50, William Street.—Blue. Same
inscription, 82, Broadway.—Blue,

Barnard’s Cariboo Express, Paid.—Oblong. Black on dark orange. Ditto,
Collect.—Black on green.

Baton Rouge,—Name: numerals in square : Red on green fancy paper, 2 c.,
5 e. Dark bluu,gll) c. (Confederate.) & .5t it

Bazaar Post Office.—Eagle. Blue, 10 c¢. Ditto, smaller, rose-red.

Bedford and Co.’s Express, Astor House, New York.—Large oval: figure of
value in centre. Dull violet, 10 c.

Berford and Co.’s Express.—Transverse oval : numeral in centre fronted by
CavirorNia.  Black, 3 e. Green, 6 ¢. Chocolate, 10 e.  Vermilion, 25 c.

Blood and Co., all Letters off except a Bag.—Black. Blood's despatch, Paid.
—>Small eagle, Black ink. White, green. Blood's Despatch Stamp for Phila-
delphia Delivery.—Cireunlar (envelope). Vermilion on yellow or white, Blood’s
One Cent Despatch.—Small oblong.  Gold, bronze on violet-black.  Blood’s 'aid
Despatch—Dove: oval. Black, gold, white, green. Same device.— Small
square, Black on green, Blood's Penny Iost, Kochersperger & Co., Philadelphia.
—Bust: oval. Black on white, Same inseription.—Bust: rectangular. Black
on white. Blood's Penny Post, Philadelphia.—Small oblong. Blue, bronze on
grey, gold on white, bronze on blue or on violet-black, blue on fancy ground,
Blood's Pest Office Despatch.—Small oblong. Bronze on violet-black.  Blood’s
Despatch and Coal Office.—Circular. Red on yellow. D. O. Blood and Co,, For
the Post Office, City Despatch, Paid.—Uircular. Black, red on yellow. D. O.
Blood and Co., City Despatch, Paid.—Man over buildings : square. Black on white.
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D. O. Blood and Co., City Despatch, Post Paid.—Man over buildings : square. Black,
white, Same device, without name of proprietor.—Square. Black, white.

Bouton’s Rough and Ready City Dispatch Post.—Profile. Black, white, 2 c.

Boyce's City Express Post.—Oblong. Black on green, 2 c.

Boyd’s City Express Post—Eagle on globe. Oval. Black, lilac, grey,
lavender, blue, green, light green, 1 c. Dark green, secarlet, light green, grey, white,
dark red, blue, 2 e. Green, 3 ¢. Same device.—Oval. Red, gold, silver, 2 c.
Same device.—Oval, Geld on coloured paper. Red, dark red, scarlet, green,
blue, violet-black, 2 c. Bo;'d's City Post, 39, Fulton Street, cor. of Pearl Street.—
(Envelope.) Eagle grasping arrows and branch, in oval; large oval; embossed.
White on red, buff on blue. (1878.) Running Mercury bearing standard
labelled * Boyd's Dispatch.” Perforated, deep red, 2 cents.

Bradway’s Despatch, Millville—Oblong. Gold on bluish paper.

Brady and Co., Letter Box.—Rectangle. Red on yellow, black on yellow, 1 e,

Brainard and Co., 58, Wall Street, N. Y.—Circular. Blue, black, 20 for a dollar,

Brattleboro’ Vt. (Vermont) Post Office.—Black, 5 c.

Brooklyn City Express Post.—Dove in oval. Black on coloured paper.
Blue, green, 1 ¢.  Pink, rose, dark red, blue, green, 2 c.

Brown and Co., City Post.—Black on white, 1 ¢c., 2 c.

Brown and McGill's U. 8. P. O. Despatch.—Eagle in oval, to left: oblong,
Blue, black, 2 c.

Buck's Richmond Express, Paid.—Confederate States only : figures of value
in centre; large rectangle. Black, 1 ¢. Rose, 2 ¢. Brown, 5 c¢. Blue, 10 o.
Green, 15 ¢.  Red, 20 ¢.  Proofs. Dark brown, black, 5 6. Dark green, black,
15 ¢, DBlack, 2 ¢, 10 ec. 2

(California Penny Postage, Paid 5—Oblong. Blue.

California Penny Post Co., Paid 2—Octagon. Blue.

M. C. Callaway, Paid.—Blue, 2 c.

Carnes and Co., San Franecisco—OQOblong : bear and star. Black, blue, red,
bronze, silver, gold, 5 cents. Smaller: no star, or designation of value. Rose-red.
Larger oblong : City Package Express. Rose-red, 15 ¢., 20 c.

Carrier's Dispatch.—Oblong. Blue, pink, brown, 1 ¢.  Carrier's Stamp.—
Bust of Franklin: oval. Red-brown. This latter was a government stamp (1851).

G. Carter's Paid Despatch.—Small oblong. Black on white.

Central Fair Postage.—Eagle and flags : large rectangle. Blue, 10 c. Green,
20 o. Black, 30 c.

Charleston P. O. Name, S. C. Post Paid.—Numeral in oval. Brown, 2 c.
Blue, 5 c. (Confederate.) Do. (envelope) Numeral in pearled oval. Blue on
white, azure, or buff, 5 ¢. Tree in oval, Green, 10 c.

Cheever and Towle, 7, State Street, City Letter Delivery.—Circular, Blue,
grey, scarlet, 2 c.

Chesnut, St. Line, Drop letter—Bust. Rose, 1 ¢.

Chicago Penny Post.—Bechive. Orange.

Chicago. Allen’s City Post (1883). Representation of * Time,"” 125, Clark
Street.—Pink, perforated.

City Despatch Delivery.—Figure of Justice: oval. Black, 1 c. City
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inscribed with value and “ U.S. Postage.” Dark blue, 1 . Andrew Jackson to
left in fancy frame, inscribed as the preceding ; numerals at sides. Black on buff,
2 ¢. Do, slightly altered in type; and again altered. Issues oF 1870-5.—Andrew
Jackson within inseribed oval engine-turned frame. Brown on buff, 2 ¢, Franklin
in broader oval. Blue on fawn,1e. Vermilion, 2 c. Numerous varieties of same.
Type of enrrent 2 ¢., adhesive. Red on buff, 2 c.

SPECIAL OR PRIVATE POSTAGE STAMPS (including those of the CoNreng-
raTE Crries, and Cavirornia).  Some of these are unauthenticated.

Adams and Co., Eagle City Post, Paid.—Circular. Black on white. Adams’
Tagle City Post Express.—Blue on white, red on white, black on yellow. Adams’
City Express Post.—Black on brown, 2 c.

American Express Co., Postage Paid.—Green, 2 c.

American Letter Mail Co.—FEagle on rock. Black ink, 20 for a dollar.
American Letter Mail Co.—Eagle in circle. Black.

Athens.—Droad rectangle : numeral encompassed by stars within inseribed
oval. Red, 5 e. (Confederate.)

Avenue Eighth Post Office. Square. Red, black, 5 c.

Ballou and Co.’s Cariboo Express, Paid.—( Envelope.) Ornamental border.

Baltimore (1846)—Transverse oblong; signature of James M. Buchanan
ahove the value, within single-lined frame. Black on pale blue, 5 e.

Bamber's Express (California).—Oblong : oval. Blue on white.

Bank and Insurance Notice Delivery Office, 50, William Strect.—Blue. Same
inseription, 82, Broadway.—Blue.

Barnard’s Cariboo Express, Paid,.—Oblong. Black on dark orange. Ditto,
Collect.—Black on green.

Baton Rouge.—Name: numerals in square: Red on green faney paper, 2 c,,
5 c. Dark blue, 10 e. (Confederate.)

Bazaar Post Office.—Eagle. Blue, 10 e. Ditto, smaller, rose-red.

Bedford and Co.’'s Express, Astor House, New York,—Large oval: figure of
value in centre, Dull violet, 10 e,

Berford and C'o.'s Express.—T'ransverse oval : numeral in centre fronted by
(avirorsia.  Black, 3 . Green, 6 .  Chocolate, 10 ¢.  Vermilion, 25 c.

Blood and Co., all Letters off except a Bag.—Black. Blood's despatch, Paid.
—Small eagle.  Black ink. White, green.  Blood's Despatch Stamp for Phila-
delphia Delivery.—Cireular (envelope). Vermilion on yellow or white. Blood’s
One Cent Despatch.—Small oblong.  Gold, bronze on violet-black.  Blood’s Taid
Despatch.—Dove: oval, Black, gold, white, green. Same device.— Small
square. Black on green. Blood’s Penny Post, Kochersperger & Co., Philadclphia.
—Bust: oval. Black on white. Same inscription.—Bust: rectangular. Black
on white. Blood’s Penny Post, ’hiladelphia.—Small oblong. Blue, bronze on
grey, gold on white, bronze on blue or on violet-black, blue on fancy ground.
Blood's Pest Office Despatch.—Small oblong. Bronze on violet-black.  Blood's
Despatch and Coal Office—Circular. Red on yellow. D. O. Blood and Co., For
the Post Office, City Despatch, Paid.—Circular. Black, red on yellow, D. O,
Blood and Co., City Despatch, Paid,—Man over buildings : square, Black on white,
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D. O. Blood and Co., City Despatch, Post Paid.—Man over buildings : square, Black,
white. Same device, without name of proprietor.—Square, Black, white.

Bouton's Rough and Ready City Dispatch Post.—Profile. Black, white, 2 .

Boyce's City Express Post.—Oblong. Black on green, 2 c.

Boyd’s City Express Post.—Eagle on globe. Oval. Black, lilac, grey,
lavender, blue, green, light green, 1 ¢, Dark green, scarlet, light green, grey, white,
dark red, blue, 2 e. Green, 3 ¢. Same device.—Oval. Red, gold, silver, 2 c.
Same device.—Oval. Geld on coloured paper. Red, dark red, scarlet, green,
blue, violet-black, 2 ¢. Boyd's City Post, 39, Fulton Street, cor. of Pearl Street.—
(Envelope.) Eagle grasping arrows and branch, in oval; large oval; embossed.
White on red, buff on blue. (1878.) Running Mercury bearing standard
labelled * Boyd's Dispatch.” Perforated, deep red, 2 cents.

Bradway’s Despatch, Millville.—Oblong. Gold on bluish paper.

Brady and Co., Letter Box.—Rectangle. Red on yellow, black on yellow, 1 c.

Brainard and Co., 58, Wall Street, N. Y.—Circular. Blue, black, 20 for a dollar,

Brattleboro” Vt. (Vermont) Post Office.—Black, 5 ¢.

Brooklyn City Express Post.—Dove in oval. Black on coloured paper.
Blue, green, 1 ¢. Pink, rose, dark red, blue, green, 2 c.

Brown and Co., City Post.—Black on white, 1 ¢, 2 c.

Brown and McGill's U. S. I’. O. Despatch.—Eagle in oval, to left: oblong.
Blue, black, 2 c.

Buck's Richmond Express, Paid.—Confederate States only : figures of value
in centre; large rectangle. Black, 1 ¢. Rose, 2 c. Brown, 5¢. Blue, 10 o.
Green, 15 ¢. ~ Red, 20 ¢.  Proofs. Dark brown, black, 5 c. Dark green, black,
15 c. Black, 2 ¢, 10¢c. -

California Penny Postage, Paid 5—Oblong. Blue.

California Penny Post Co,, Paid 2—Octagon. Blue.

M. C. Callaway, Paid.—Blue, 2 c.

Carnes and ("o., San Francisco.—Oblong: bear and star. Black, blue, red,
bronze, silver, gold, 5 cents. Smaller: no star, or designation of value. Rose-red.
Larger oblong : City Package Express. Rose-red, 15 ¢, 20 c.

Carrier’s Dispatch.—Oblong.  Blue, pink, brown, 1 ¢.  Carrier's Stamp.—
Bust of Franklin: oval. Red-brown. This latter was a government stamp (1851).

G. Carter’s Paid Despatch.—Small oblong. Black on white.

Central Fair Postage.—Eagle and flags: large rectangle. Blue, 10 ¢. Green,
20 e, Black, 30 c.

Charleston P. O. Name, S. (. Post Paid.—Numeral in oval. Brown, 2 e,
Blue, 5 e. (Confederate.) Do. (envelope) Numeral in pearled oval, Blue on
white, azure, or buff, 5 ¢. Tree in oval. Green, 10 c.

Cheever and Towle, 7, State Street, City Letter Delivery.—Circular, Blue,
grey, scarlet, 2 c.

Chesnut, St. Line, Drop letter.—Bust. Rose, 1 c.

Chicago Penny Post,—Beehive, Orange,

(‘hicago. Allen’s Uity Post (1883). Representation of * Time,” 125, Clark
Street.—Pink, perforated.

City Despatch Delivery.—Figure of Justice: oval. Black, 1 ¢. City
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Despatch Post.—Portrait. Green, brown, black, yellow, 2 0. City Express Post.—
Tigure of value. Blue,black, 1 c. Black, blue, 2 0. City Letter Express Mail.—
Heart-shaped coat of arms. Red, black, 1 e. Red, 2 c.

(lark and Co.—Letter Box. Red, blue, 1 c.

Clinton (La.).—Post Office in small square; numeral in centre. Black on
pink, 10 c. (Confederate.)

College Stamp, E. S. & Co., Rev. and P. O.—Pens and ink., Red, lilac,

Columbia (envelope).—Numeral in oval. Blue on white or buff, 5 o.
(Confederate.)

Cornwell Post Office, Madison Square.—Rectangle : portrait. Red on blue, 1 c.

Cressman and Co.’s Penny Post, Philadelphia.—Oblong. Gold on rose, gold
on violet-black.

Crosby’s Special Message Post.—Small oblong. Pink.

Crosby’s City Post, 10, Wm. Street.—Figure of value. Carmine, 2 o.

Cumming’s Express.—Hand stamp: locomotive on legs. Red, 2 o, .

Danville, W. 1), Colman, P.M,—Red, 5 6. Paid W, B. M. in circle. Black
on white or buff; (envelope) 5 c. (Confederate.)

De Ming's Penny Post, Frankfort—Small oblong. Black on brown, or white.

Douglas City Despatch.

Dupny and Schenck Penny Post.—Beehive: oblong. Black on drab.

Eagle, &c., Paid, 80, Chesnut Street.—Black on white.

East River Post Office.—Steamship: oblong. Black on green, 2 o.

Empire City Despatch.—Broad rectangle : inscription within oval garter.
Sea-green, 1 c.

Essex Letter Express.—Square. Ship in oval. Black on red, 2 ¢,

Faiville.—Square. Carmine on white, b c. (Confederate.)

I'loyd’s P’enny Post.—Bust in circle, Blue, brown, black, green, rose, &ec.

Franklin City Free Despatch Post.—Octagon. Green.

Fredericksburg.—Square: inscription and numeral within frame composed
of stars. Blue, 5 ¢. Red, 10 . (Confederate.)

(Gay’s Boston Express.—Transverse oblong. Black on yellow,

Jeneral Post Office.—Round. Black on brown, 1 c.

Glenhaven Daily Mail.—Oblong. Black on green, 1 c.

Goliad.—Numeral in square, Black on grey, 5 ¢, 10 0. Do,, var. (Conf.)

Gordon McKay, Boston.—Oblong. Blue, 1 c.

Government City Despatch.—Oblong. Black or red on white, 1 ¢,

Grafilin’s Baltimore Despatch.—Monument. Black on white, 1 ¢,

Greenhood and Newbauer's Northern Express.—On U.8. envelopes.

Greenville, Ala.—lnseription broken by fancy oval, Red and blue on white,
5 ¢. Blue and red on white, 10 ¢. (Confederate.

Hale and Co., Boston.—Octagon. Blue, red, 20 for a dollar, Hale and Co.,
18, Court Street, Boston.—Octagon. Blue, red, 20 for a dollar.

ITanford’s Pony Express.—Courier: oval. Black on yellow, 2 ¢,

Hanley's Express Post Letter Stamp.—Green, black, 1 c.

ITarnden’s Express—Man with mail-bags : cireular, Black on white,

Helena,—Numeral in square floral frame. Black on buff, 5 ¢. (Confederate.)
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Holladay Overland Mail and Express Company.—Black on white.
Honour's City Post.—Blue or black on white, black on yellow, black on
lavender, 2 c. Honour's Penny Post, 'aid.—Rlack.

Hourly Express Post Letter Stamp.—Lozenge. Black on green, 1 e,

Humboldt Express.—Coach and horses between inseription and value, Large
rectangle. Pale brown, 25 c.

Hussey's Bank and Insurance Letter City Post, 50, Williamm Street.—Name
and strong hox. Black, rose, black on yellow. Same inscription, Basement.—
Larger. Red, black, black on yellow. Same inscription, 82, Broadway,—Red,
black. Hussey's Bank and Insurance Notice Delivery Office.—Blue, Pink, 1 c.
Hussey’s Bank and Insurance Special Message Post.—Blue, yellow, mauve, 1 .
Light brown, 2 c. Green, yellow, rose, red, brown, lilae, blue, 1 c. Hussey's 8. M.
I'ost, 50, William Street, N. Y.—Mercury on horse: oblong, Black on orange.
Hussey's One Stamp or Cent each delivery.—Red, 1¢. Ditto. Goldink, Green,
10 ¢. Black, 15 c. Blue, 25 ¢. Hussey’s Special Message Post, 50, William Street,
—Free, Black on buff. Hussey’s Post.—Clock without hands. Various inserip-
tions and colours, (1878.) Running postman.—Iussey’s Special Message and
Letter Post. Blue, pink. R. Easson, 54, Pine 8t. Similar: Hussey’s Special Message.
R. Easson, &c. Blue, carmine, 1 cent. Hussey's Express (1882).—Brown, blue.

International Express,—Oblong. Black on vermilion, 2 ¢. International
Letter Express.—Oblong. Black on fawn, 2 c.

Jefferson Market Post Office.—Oblong oval, Eagle on rock. Black on red,or blue.

Jenkins' Camden Dispatch,—Head : rectangle. Black, drab, white, yellow.

Johnson’s Box to the Post Office every two hours,—Shield-shaped. Black on white,

Jones's City Express Post—Bust. Pink, 2 c.

Kidder's City Express Post.—Courier, Octagon. Bluish green, 2 c.

Kingston.—Name and value in square frame. Black on blue faced, carmine,
or white, 5 ¢. (Confederate.)

Knoxville, Eaglesin circle. Black, 5 ¢, Do. (Envelope.) Black on green,
5 0. (Confederate.)

Kochersperger and Co.—Profile. Red on yellow. Envelopes, black on white,

Langton’s Pioneer Express.—Oval: name in large letters. Black, red.

Lenoir—Name, &c., in small square. Blueon ? Do, envelope. (Confederate.)

Letter Despatch, J. H. Prince.—Oblong oval : steamboat. Black on white,

Letter Express, Free,—Manand flag: oval. Brown, 10 for a dollar.  Woman
and ship : black, 20 for a dollar.

Livingston, Wells, and Pomeroy’s Express.—Oblong. Black on vermilion.

Livingston, Alabama.—Square: numeral fronting shield within irregular
octagon. Blue, 5 c. ey 3

Lynchburg.—Broad rectangle : numeral and inscription within broad oval.
Blue, 5 0. (Confederate.) Envelopes. Blue stamp on paper of many colours.

Melntire's City Express Post.—Mercury scattering letters. Carmine, 2 ¢,

Macon.—Small square: “post oFFiok,” value, and name, Black on green,
5 ¢. (Confederate.)

Madison.—Small oblong: “3 ceNts” within ornamental frame. Gold on
azure, 3 ¢. (Confederate.)
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Marion.—Broad rectangle: insoription within ornamental frame, Black on
white, 2 ¢., 3 ¢., 10 ¢, Black on blue-laid paper, 5 6. Small. Black on yellow,
5c¢. (Confederate.)

Martin’s City Post.—Small oblong. Black on lilac, 2 c.

Memphis, M. C. Callaway.—Square : numeral surrounded by white stars on
coloured circle. Blue, 2 ¢. (Envelope.) Numeral, name, &c., on broad circle.
Brick-red, 5 ¢. (Confederate.)

Messenkope’s Union Square Post Office.—Dlack on green, 1 c.

Metropolitan Errand and Carrier Express Co.—Red and red-brown ink:
shield shaped. 1e¢., 5c¢.,10e¢., 20 ¢c. Same device. Blueink. 1e¢., 5 ¢, 10c.,
20 c. Same device in relief. (Envelope.) Red, 2 c.

Metropolitan Express to Mail.—Wm. H. Laws, P. M., embossed in white;
shield-shaped. Vermilion, blue, 1 e.

Metropolitan American Bible House.—Letters embossed: octagon. Blue,
brown, red. -

Mohile Post Office, Paid.—Nnmeral in star, and emblems. Black, 2 c. Blue,
5 0. (Confederate.)

Money Package American Express (from Wisconsin).—Red, black.

Nashville, Tenn., W. D. MeNish, P, M.—Figure of value and eleven stars in
oval. Drab, amaranth, on grey. Numeral above word of value ; “* W. D. McNish,
P. M. above ; “ Nashville,” below. Red, 3 ¢. (Confederate.) Broad transverse
irregnlar octagon: numeral of value on engine-turned ground in broad oval.
Black on red-brown envelope. (Confederate.)

Newbnrgh American Express Company.—Flag, Blue on red,

Newhaven, Ct.,, Post Office, Paid, E. S. Mitchell, P. M.—Numeral ot
value, 5 e,

New Orleans Post Office, J. L. Riddel.—Numeral in oval. Scarlet, blue, 2 c.
Brown, brown on blue, red on white, 5 ¢. Head to left in oval: numerals of
value at angles. Carmine-red, 20 c. TLarge rectangle: inseriptions and central
numeral ; bagket above. Black on yellow, 1 ¢. Similar type; bird above. Black
on pink, 5 e, (Confederate.)

New York Post Office.—Large rectangle: Washington in oval: rost oFrick
above; value below. Black on white or bluish, 5 e. Government issue in 1845.

New York City Express.—FEagle on globe: oval. Green, 2 c.

One Cent Despatch.—Cavalier. Red, blue. Same device. Inscription.
“ Washington.” Red, blue, grey.

Overton and Co. Letter Express,—Circular: carrier pigeon over mountains,
Black on greenish paper.

Pacific Stage and Express Co—Coach and horses on U.8. envelope. Do,
extinct variety. Pacific Union Express.—White on pink, (Printed on 3 c. U.S.
envelope.) Pacific Mail Express.—Oblong. Port to port, vih Mexican Mail.
Green, pink, white, yellow, 2 reals.

Paid Eagle Post, at Adams’ Express.—Small oblong. Red, blue,

Penny Post, Paid.—Circular. Red.

Petersburg, Virginia—Upright rectangle; Post Office, 5 W, E, Bass, P, M.
Red on white. (Confederate.)
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Pittsylvania, Virginia.—Value, and J. P. Johnson, P. M., within fancy frame.
Brick-red, 5 ¢. (Confederate,)

Pleasant Shade, Virginia,—Numeral and inscription in fancy frame, Blue,
5 ¢, (Confederate.)

Pomeroy’s Letter Express.—Female Bust. Red, blue, black, black on yellow,
Pomeroy and Co.'s Express.—Locomotive: large square. Black, blue.

Post Office Despatch —Oblong. Red, blue, bronze, 1 c.

Price’s City Despatch.—Black on rose, yellow, blue, 2e, Price’s City Express
Post.—Bust : large oval. Black, green, red, 2 ¢. Price's City Express Post.—
Bust : small oval. Black, green, amaranth, vermilion, 2 ¢. Price’s Eighth
Avenue Post Office.—DBust: octagon. Red.

Priest's T’aid Despatch.—Oblong : black, pink, blue, buff, white.

Prov. R. I. Post Office.—Oblong : black. 5 ¢., 10 c.

Rheatown, Tenn.—Numeral and inscription in rectangle, Blue, 5 ¢., 10 c,
(Confederate.)

Richmond.—Flagin oval. Green on white, black on yellow, 5¢. Rect: cannons
and cannon-balls in centre ; name above, city rosr below, Black, (Confederate,)

Ringgold, Georgia.—Name inscribed on three concentric circles. Blue-grecn
on cinnamon, 5 ¢. (Confederate.)

Roadman's Penny Post.—Oblong. Red.

Robinson and Co.’s Dispatch.—Brown on blue, red on green, 1 e. Robinson
and Co. San Francisco Express, Paid.—Oblong. Black on yellow, grey.

Robison and Co.——Ob}ong. Envelope. Black ink. Lavender, 1 c.

Russell Post Office, 8th Avenune.—Portrait : octagonal. Black, green, yellow,
rose. Russell's Post Office.—DProfile to right. Green on green, red on pink.

Sailors’ Fair—Oval : inscription across sailor and flag. Green, 10 c.

Saint Louis Post Office.—Device supported by bears; black, 5 c., 10 ¢. Issue
of 1883.—Postman in oval; name above, inscription below, within rectangular
frame, perforated. Carmine-pink (1 cent).

Salem.—* 0. A. Kechln ” in circle. Black on buff. Envelope. (Confederate.)

San Francisco Letter Express.—Oblong: black on pink. City Delivery, G.
and H,—Oblong. Blue, 5 c. Ditto, smaller variety. San Francisco Letter
Express Co.—Newsman galloping to N. Y. Green on buff envelope.

Selma.—Numeral in oval with inscriptions. Dark blue, 5 c.

Smith's City Express Post, Postage Paid.—Oblong: black, green, 2 ¢, Do, ;
to be Collected on Delivery, Black, scarlet, green, 2 c.

Snow’s Despatch.—Small oblong. Black on blue.

Souter and Co.’s City Letter Despatch.—Black, 1e., 2 c.

Squier and Co.’s City Letter Despatch.—Dove in oval. Puce, maroon, rosc,
green, 1 ¢, Green, red, 2 ¢. Same device.—Octagonal. Green, 1 c.

Stait and Co.’s Eagle City Post.—Large square. Black on yellow. W, Stait
of the City Despatch.—Oblong : black, yellow.

Staten Island Paid Express Post.—Oblong. Red, 3 c.

Steinmeyer's City Post, Paid.—Rose, yellow, green, black, blue, 2 c.

Steinmeyer's City Post.—Small transverse oblong: chain frame. Black on
lue, 2 ¢. (Confederate.)

I
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Stringer and Morton's City Dispatch.—Oblong. Black on brown, 1 c.

Swarts’ City Dispatch Post, Chatham Sq. P, O.—Portrait. Brown, pink,
black. Swarts’, for U.3, Mail, Prepaid.—Square. Blue, yellow on black, 1 e.
Swarts’ Rough and Ready City Dispatch Post.—Portrait to left. Red.

Teese and Co., Penny Post, Philadelphia.—5Small oblong. Blue, black, grey,
red on white, grey on tint.

Tellico Plains, l'ennessee.— Value, M. F. Johnson, P.M., and name in rectangle.
Red, 5 c., 10 ¢. (Confederate.)

Thompson and Co.'s American Express, Albany.—Black on green,

Truman and Co.'s Express.—Black on 3 c. U.S. envelope.

Two Cent Stamp.—Portrait in circle. Black.

Union City, Tennesseo—W. Bates, P. M., in white letters on black, 10 c.
(Confederate. )

Union Town,—Small rectangle, inseribed on blue. Green, 5 ¢. Carmine, 10 ¢,
(Confederate.) 3

Union Square P. 0. City Dispatch.—Shield-shaped. Black on rose, 2 c.
Do., to the Mail N. Y. City.—>Shield-shaped: black, green, pink, 1 c.

United States City Dispatch Post.—Washington in oval. Black, 2 ¢, 3 c.
The latter was issued by the government in 1842. Transverse oblong : soaring
cagle within frame inscribed U. S. P. O. Despatch Prepaid. Blue, 1 ¢, This
also was a government issue in 1851. U.S. Express Mail.—Hand stamp: eircular,
Red. U.5. Postage Prepaid by the Quarter.—Rectangular : red impression. San
Francisco. U. 8. Mail, Prepaid.—Black ink. Pink, buff, yellow, 1 ¢. U.S8.P.0.
Paid, L. P.—Small oblong. Pink, 1 ¢. U. 8. P. O. Paid.—Oblong. Gold on
violet-black, blue-black on white, black on white, 1 ¢,

Walton and Co.'s Uity Ixpress.—Black on pink, 2 c.

Warton.—Value, &c., in black in circle within floral rectangular frame.
Blue, 10 ¢.  (Confederate. )

Warwick’s City Dispatch Post.—Plain border. Brown, 2 ¢. Floral border
Green, 2 o, Large rectangular, Yellow, 2 ¢. Red, 6 c.

Washington City Despatch.—Conrier. Lilae, brown, 1 ¢.

T, Welch, P.M.—Flag to right ; value below. Vermilion, 10 c.

Wells, Fargo, and Co. (Adhesives) Pony Express,—Courier. Red, 1 dollar.
Green, pink, 2 dollars. Green, black, 4 dollars. Do. different type, inscribed ** 1
enclosed in our franks.” Brown, & oz, 10 c. Blue, % o0z., 25 e, Do., Half-
ounce, Paid from St. Joseph to Placerville, per Pony Express.—Pink, This and
the following are printed on U.S. envelopes of various values. Do—Name in
garter : circular. Blue, 4 oz, 1 dollar. Do., One Newspaper over our Californian
Route.—Large oblong. Blue, Do,, Paid over our California and Coast Routes.—
Black on buff envelope. The same. ** China and Japan Express ” added. Do., Paid
Express.—Oblong. Black on white. Do., Paid Express, to be dropped in New
York Post Office.—Large oblong. Black., Do., Paid through our California and
Atlantic Express.—lled on white envelope. Do., Express from San Francisco.—
Black on vermilion. Do., over our California and Coast Routes. Oregon and
California Express. Portland. 1883. Do., Californian and Mexican Coast routes.
Paid 10 cents. Franco en la republica Mexicana, 20 cents,
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Westervelt's City Post.—Black on drab, light and dark green, light and dark
blue, white. Westervelt’s Post, Chester, N. Y.—Oblong. Lavender, flesh,

West Town.—Small oblong. Chocolate.

West Town Stage Dispatch.—Gold, red, orange.

Wheeler's Express, Paid.—On U.S. white and buff envelopes.

Wheeler, Rutherford, and Co., Paid Express.—Ditto.

Whittelsey's Express,—Head to left in oval. Red, 2 o.

Whiting and Co.'s Feather River Express.

Winan's City Post.—Oblong : flying bomb; black ink. White, 2 e. Yellow,
5¢. Green, 10 c. Scarlet, 20 c.

Winslow and Co., Express, Portland, Montreal—Round. Black on yellow,

W. Wyman, 8, Court St., and 3, Wall Street.—Locomotive and cars : oblong.
Black, 20 for a dollar.

.

CENTRAL AMERICA.
BRITISH HONDURAS.

Issuks or 1865-85.—Crowned profile of Queen to left, within oval band con-
tuining name and value; ornamental spandrels. Blue, 1d. DBrown, 3d. (1872).
Mauve, 4d. (1879). Pink, 6d. Green, 1s. Carmine (1884) 1d. Yellow (1885) 6d.

POSTCARD. —Issuk or 1881.—Large size. Inscribed in French and English.
Stamp of adhesive type. Brown on buff, 13d.

COSTA RICA.

Issuks or 1862-3,—Two ships and rocks, surmounted by five stars, enclosed in
ornamental frame ; inseription, * Correos de Costa Rica,” “ Porte,” and value. Blue,
4 real. Brown, 1 r. (not issued). Bright red, 2 r. Green, 4 r. Orange, 1 peso.
Blue, % r. (1881) surcharged in red for 2 centavos. Also in italic or roman 1 cto.
for 1 cuarto. Do. (1882), for 1 cts. and 5 cts. 2 r. surcharged v. p. v. in hlack for
10 c., and 4 r. in red for 20 ¢. Two vars.: Red 2 r. surcharged 10 cts. in black.
Green 4 r. 20 cts. in red without v. r. v.

Issuk oF 1883.—Bust in uniform in oval ; UNION POSTAL UNIVERSAL above ; name
below. Green, 1 centavo, Carmine, 2 ¢, Slate, 5 ¢. Orange, 10 ¢, Dark blue, 40 c.
The same, surcharged oricIAL in various colours.

POSTCARDS.—Issue oF 1883.—Ugual inscriptions in Spanish: portrait
(President Fernandez) on right. Black on light brown, 2 centavos. Do., double.

GUATEMALA.

Issuk oF 1871.—Arms in shield flanked by branches beneath sun within oval
frame, inscribed “ Correos de Guatemala:" value in full beneath. Light brown,
1 centavo. Full brown, 5 ¢, Blue, 10 ¢. Carmine-pink, 20 c.

Issuk oF 1872.—Bimilar: larger shield, no sun. Same inscription. Violet, 4reales.
Yellow, 1 peso. Fiscal type of 1868, —Rectangular: shield and sun within oval
frame inscribed * Timbre de Gnatemala,” and value. Red, 4 r. Orange,2r. Blue,4r.
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Grecn, 1 peso, Pink, 2 p, Brown, 3 p. The blue 4 r. was employed for postage ;
perhaps some of the others.  Issug ov 1875.—Laurelled head to left in oval : name,
numerals, and words of valne variously disposed in the frames. Black, } real.
Bluish green, & r, Blue, 1 r. Red, 2 r. Issug or 1876.—For official use. Black,
4 real. Green, 1 r. Blue, 2 r. Red, 4 r. Lilae, 1 peso.

Issuk oF 1878.—Large rectangles: portrait of female in oval; corrEos DE
GUATENALA above, value in words below, numerals at lower angles: colour on
white. Green, 4 real. Carmine, 2 v, Lilae, 4 r. Yellow-ochre, 1 peso.

Issuk oF 1879.—Macaw on column within inseribed oval frame; numerals at
upper angles, value inwords below. Brown, green centre. { real. Black with green, 1 1.

ProvisioNas Issue or 1880.—Macaw, 1 r. surcharged 1 centavo and 2 c.; 1r. for
5 ¢ and 10 c. Large head 3 r. for 5 ¢.: 2 r. for 10 ¢, and 20 c.

Issuk or 1882.—Macaw type, frames varions; green centre. Black, 1 centavo.
Brown, 2 e. Vermilion, 5 e. Dark violet, 10 c. Orange, 20 c.

ENVELOPES.—Issue or 1875.—Laurelled head embossed within oval frame
inscribed with name above, value in words below ; numerals in small ovals at sides
on white or straw. Green, } real. Blue, 1 r. Vermilion, carmine, 2 r.

NEWSPAPER BAND.—Issue or 1875,—Same design. Red on buff, } real.

POSTCARDS.—Issuks oF 1875-6.—Elaborate design ; laurelled head and in-
seription within fancy frame. Black on buff, } real. Similar. Double for reply.

HONDURAS (Republic).

Issur oF 1865.—Nearly square : emblematical device in oval; triangle, turrets,
arch of union, rising sun, cap of Liberty, rock, and ocean ; ** Correos de Honduras,”
“ Dios, union, y libertad,” and value. Black impression on pink or lilac paper,
for foreign, on green for home service, 2 reales. The same (1877-8) surcharged
in black, red, or blue, por un, medio real, un real, or dos reales.

Issue oF 1878.—Rectangular: portrait of General Morazan to left in oval
frame, inscribed REPUBLICA DE HONDURAS, value in words below ; numerals at upper
angles. Violet-mauve, 1 centavo. Brown, 2 c¢. Black, % real. Blue-green, 1r.
Blue, 2 r. Vermilion, 4 r. Orange, 1 peso.

POSTCARDS,—Issur oF 1882, —TIor inland use. Name, directions, &e., in
Spanish. Stamp of adhesive type on right. Black on fawn; carmine stamp,
2 centavos. The same, double. For the postal union. Name, &c., in French,
Black on white; ultramarine stamp, 3 c. 0., double,

MEXICO.

Issuk or 1857.—Portrait of the President Hidalgo in oval frame; inscribed
“ Correos Mejico” above, and value below; colour on white. Blue, } real.
Yellow, 1 r. Green, 2 r. Red, 4 r. Violet-brown, 8 r.

Issues or 1861.—Similar; black on colour. Light brown, % r. Green, 1 r,
Rose-lilac, 2 r, Yellow, 4 r. Brown,8 r. Colour on colour. Red on yellow, 4 r.
Green on brown, B r. Name of issuing State on the Mexican stamps.

Issue oF 1864 (Juarist Government).—Portrait of Hidalgo, Red, 1 r. Blue,
2r. Brown, 4r. Black, 1 peso.

TssuEs oF 1864-5.—( Empire.) Crowned eagle, with serpent on prickly-pear-tree,
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in oval ; inseribed * Correos Mexico;” and value, Chocolate, 4 r. Blue, 1r. Orange,
2r. Green, 4 r. Red, 8 r. Brown, 3 centavos, Many shades.

Issuk oF 1866.—Rectangular: head of the Emperor Maximilian to left in oval
band, inseribed * Imperio Mexicano ;" valne twice noted, and * Correos.” Brown,
lilac, 7 centavos. Blue, light and dark, 13 ¢. Orange, yellow, 25 ¢, Green, light
and dark, 50 e. This set is both lithographed and engraved.

Issurs or 1867.—Circular: date and value in centre ; inscribed * Franco en
Guadalajara” ; black on white or colour, White, 4 real. Lilac, lavender, yellow,
lake, white, blue, green, 1 r. Green, pink, lilac, white, 2 r. Pink, lila¢, white,
bluish, 4 r. Lilac, lake, pink, 1 peso. Some are perforated in vandykes.

First issues revived : on thin bluish paper. Greenish blue, greenish grey, r.
Blue, 1 r. Green, 2r, Pink, 4 r. Black on colour: Gothic inscription. Fawn,
4 r. Green,1r. Rose-lilac, 2 r. Red on yellow or white, black on yellow, 4 r,
Black or green on tawny, 8 r.

Issue or 1868,—Portrait of Hidalgo in ecircle; Mexico above; value below.
Imperforate or pierced. Black on fawn, 6 centavos. On green, 12 ¢. Blue on
salmon, 25 ¢. Black on yellow, 50 c¢. Black or brown on tawny, 100 c.

Issues or 1872,—The preceding marked * Anotado™ for registered letters.
Portrait of President Juarez to leftin oval ; rectangular frame inscribed * C'orreos”
above, * Mexico ” below, value in words at sides. Green, 6 centavos. Blue, 12 ¢,
Red, 25 ¢. Yellow, orange, 50 ¢, Grey, 100 ¢,

Issue or 1874.—Head of Hidalgo in various inscribed frames. Tawny, 4 e,
Brown, 5 ¢, Black (orange, 1878), 10 ¢, Blue, 25 ¢. Green, 50 ¢, Carmine-pink, 100 c.

Issuk oF 1879,—Portrait of President Diaz within uninseribed frame, crossed
above by Correos Mexico; value below ; perforated. Brown, 1 centavo. Mauve,
dull lilag, 2 c. Orange, 5 c. Blue, 10 c. Red, 25 ¢. Bottle-green, 50 c. Bright violet,
85 ¢, Black, 100 c.

Issues or 1882.—Numeral at angles, and on engine-turned ground within
inscribed frame. Dark green, grey, 2 ¢. Carmine-lake, 3 ¢. Ultramarine, light
and dark blue, 6 ¢. Type of the issue of 1879. Brown, 12 ¢. Dark brown, 18 c,
Lilac, 24 ¢. Brown-yellow, 50 ¢. Orange, 100 ¢. Head to left : numerals repeated
four times. Brown-yellow, 4 c¢. Type of the 1874 jssue on thin paper. Brown, b c.
Orange, 10 ¢. Dark blue, 25 ¢. Dark green, 50 ¢. Dull and bright carmine, 100 ¢.

Issue or 1884 —Hidalgo in broad elaborate oval frame, inscribed servicio
POSTAL MEXICANO above; value in words below ; numerals at angles. Dark green,
le,2c,4c,56¢c,6¢,10c, 12 ¢, 20 c., 50 c. Blue, 1 peso, 2 p., 5 p., 10 p.

Issue or 1875.—Large rectangles: numeral within oval frame inscribed
CORREOS-PORIE DE MER, Black, 2 ¢., 10 ¢., 12 ¢., 20 ¢., 25 ¢., 35 ¢,, 50 ¢, 60 ¢, 70 ¢.,
75 ¢., 85 ¢, 100 c. Varieties of type.

Issuk or 1879.—Smaller : corRREOS DE MEXICO above. Browm, 2 ¢, Orange, 5 c.
Carmine-red, 10 c. Blue, 25 ¢. Green, 50 ¢. Lilac, 100 e,

Issue oF 1882,—Star above numeral in pointed oval inscribed frame, orna-
ments at angles. Yellow, 5 c¢. Pink, 10 c. Blue, 256 c¢. Green, 50 ¢. Dark grey,
85 ¢, Sage green, 100 c.

LOCALS.—Issuks oF 1867-8.—T'ransverse oval : value on central band within
frame inscribed FRANCO EN MONTEREY CORRE0S. Black on blue-laid paper, 5 ¢. Two
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transverse ovals: caMreEcAE and inseriptions in both ; eagle in lower oval. Indigo
and pale blue on white, surcharged with paraphe and value, 25 ¢, and 50 ¢c. Early
issue (1865-7). Oblong : corrEos MEXICO and value within faney block frame. Black
on pink, 2 reales, Issued in Cheapas. Circular for Cuernavaca.

ENVELOPES.—Issue oF 1874.—Head of Hidalgo in relief. Green, 10 ¢,
Blue, 25 ¢.  Orange-buff (1879), 4 .

POSTCARD.—Issuk or 1879, INTERNATIONAL. Provisional, Nameand
inscriptions in French and Spanish above; compartment for adhesive on right ;
directions below at left. Pink, blue, &c., on various tints. Adhesive 2 centavos
affixed.

Issuk oF 1882.—Inscriptions in French and Spanish : elaborate ornamentation
on ground of wavy lines. Two frames on right on which are printed stamps of
the cnrrent type. Brown, 1 c. and 1 c. for 2 ¢, or lilac, 2 ¢. and 1 ¢. for 3 . !
On cards of various colours, Similar; with stamps of the numeral type. Carmine,
3 c. and green 2 c. for 5 c. Inscriptions, &e. Blue on buff. The same with 3 c. only.

IssuE or 1884.—. U, M. and inscription in centre ; stamp at right; eagle at
left. Qarmine on buff, green stamp, 5 c.

NICARAGUA.

Issues or 1862-73.—Transverse oblong : view, sun rising from behind moun-
tains ; cap of Liberty on top of third peak ; inscribed “ Nicaragua ” above, ** Correos
Porte " at sides, and value below in words ; numerals in corners. Light brown, 1 cen-
tavo. Blue, 2 centavos. Black, 5 c. Vermilion, 10 c. Blue-green, bright-green, 25 c.
Perforated and rouletted.

Issue oF 1882,—DBroad rectangles: landscape in triangle and inscriptiona
within circular frame partially inscribed ; value below and at angles. Green, 1 c.
Carmine, 2 ¢. Blue, 5 c¢. Grey, 10 ¢. Yellow, 15 o. Violet, 20 c.

POSTCARD.—Issue oF 1878.—Chain-pattern frame, arms in centre, name
above, TARJETA PosTAL below. Wine-red on buff, 2 centavos. Thesame,double, (1885).

SALVADOR.

Issuk or 1867.—Oblong rectangle ; voleano in central oval ; “ Correos del Sal-
vador ” and value in letters and figures inscribed in fancy framework, Blue, % real,
Red, 1r. Green, 2 r. Light-brown, 4 r. The same in 1875-8, surcharged with arms
and inscription in single or double letters.

Issuk OF 1879,—UNION IOSTAL UNIVERSAL and name in various oval frames en-
closing volcano and stars, Green, 1 centavo. Carmine, 2 . Ultramarine, dark blue,
5 c. Black, 10 c. Mauve, 20 . The whole set surcharged coNTRA SELLO.

ENVELOPES.—Issueor 1877.—Head of Liberty to left in white relief within
broad oval frame inscribed with name. Red on white, } real. Green on yellow, % real.

POSTCARDS.—Issuks oF 1883.—UNION POSTALE UNIVERSELLE, &c.; black on
white. In upper centre, stamp embossed. Green (arms), new type, Same stamp
at left; additional stamp (numeral and words of value) on right, Red on buff, 2 ¢,

Do., double (1884). Blue on white, 3 c. Do., double.
13
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SOUTH AMERICA.

ARGENTINE CONFEDERATION, or REPUBLIC.

Issumrs or 1858.—Rising sun, and cap of Liberty on pole; inscribed ** Confe™
Argentina;” Greek-pattern frame, value below. Red, 5 centavos. Green, 10 c.
Blue, 15 ¢.  The two latter were never used. Similar; deeper border, figures of
value smaller. Red, 5 6. Green, 10 c. Blue, 15 c.

Issuks of 1862.—Cap of Liberty on pole, in small oval, rising sun above, wreath
lﬁelvlow ; inscribed ** Republica Argentina.” Lilac and rose-pink, 5 ¢. Green, 10 c.

ue, 15 c.

Issur or 1864.—Portrait of President Rivadavia in oval or circlo ; ** Republica
Argentina” and value in words variously placed; perforated. Red, pink, 5 ¢. Green,
10c. Blue, 15 ¢, The red 5 c. imperforate was revived provisionally in 1872.

Issuks o 1867-73.—Portraits in various frames; inscribed * Republica Argen-
tina" and value in words and numerals. Violet-mauve, 1 ¢. (Balcarce in oval.)
Brown, 4 e¢. (Moreno in broad oval.) Vermilion, 5 c. (Rivadavia in circle.) Green,
10 ¢. (Belgranoinoval) Blue, 15 ¢, (San Martino in lozenge.) Orange, 30 c. (Carlos
de Alvear.), Black, 60 c. (G. A. de Posadas.) Blue, 90 ¢. (Cornelio Saavedra.)

Issugs or 1877,—Preceding type, Red-brown (Rivadavia) 8 c. do.,surcharged in
black with altered values. Vermilion(Rivadavia), 1c., 2 c. 8 c. Green (Belgrano),
8 c., 16 ¢. Blue (San Martino), 16 c., 24 o. Solferino (Balcarce), 25 ¢. Head of Lopez
in oval : numerals above, Green, 2 c. New issue. Green, Belgrano type, 16 ¢. Azure,
new type, Dr. Sarsfield, 20 ¢. Dark blue, San Martino type, 24 ¢. Carmine-red,
Alvear type, 25 c.

Issuks or 1882, —Rivadavia, 5 ¢. of 1867, perforated in centre, and surcharged
% erovisorio in black. Numerous varieties of the same. Representation of letrer
labelled with value ; sun above, posthorn below, within wreath, corrkos above,
name beneath. Brown, 4 ¢. Red, 1 ¢, Ultramarine, 12 c.

Issuves or 1883.—The 1, 2, 4, 8, 12, 24, and 60 o. of 1873-82 surcharged
oriciAL in black, obliquely or horizontally. Rivadavia 5 c. surcharged 1884, 4.

NEWSBANDS.—Issuk oF 1878,—Portrait of Don Juan Alvarez within oval
frame, insoribed with name and value ; impressed on theright. Carmine on red-
brown paper, 1 centavo. The same, modified in 1884,

Issue oF 1880.—Julian Segundo de Aguero in oval within fanoy rectangle:
pame above, numerals at sides, value in words beneath. Blue on cinnamon, 4 c.

ENVELOPES.—Issugs or 1876-8,—Portraits inscribed with name and
value. Oval, red, 5 e. Rectangular, vermilion-red, 8 ¢. Yellow, green, 16 c¢. Dark
blue, 24 ¢., on straw-coloured Paper.

Issue or 1882,—Octagonal stamp : central embossed numeral within inscribed
fancy frame. Light blue, 12 c.

POSTCARDS.—Issues or 1879.—Portrait of Don E, Lncas on right in fancy
frame. Tarjeta Postal, on scroll fronting R. A. in centre. Grey, 4 ¢. Doubled for
reply. Light green, 4 c. + 4 c¢. Both printed on pale buff. iNTERNATIONAL. In-
scriptions black, Spanish and French ; frame and stamp carmine; arms in oval ;
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numerals at angles, 6 centavos. TDo. double, 'The same (1882) surcharged pro-
visionally * servicio urbano, dos centavos.” Do., inscription in thinner letters,
Type of the § c. adhesive. Usual inscriptions. Black on water-green, 2 c.
Do., double. Dlack on straw.

NEWSBAND.—Issue or 1882.—Stamp of same type to right of name and
IMPRESOS. Brown on cinnamon, % e.

BOLIVIA.

Earvy Issue—Mountains, sun, stars, and value in central circle : name above,
“Correos” below. Black, 4, 1, 2, 4 reales.

Issurs or 1867-8.—Rectangular. Eagle in oval frame; inscribed * Bolivia
Correos Contratos Centavos ™ ; numerals at angles. Light, yellowish, bluish, and
dark green, lilac, 5 centavos. Yellow, blue, 50 ¢. Pale blue, green, 100 c.

Issur oF 1868,—Arms in oval; flags, eagle, and nine stars: * Correos de
Bolivia.” Green, 5 ¢. Vermilion, 10 c. Blue, 50 ¢. Orange, 100 ¢. Black, 500 c.

Tssvk oF 1871.—Similar type, eleven gtars. Same values and colours,

Issuk or 1876.—Transverse oval: vessel within frame inscribed CorRREOS DE LA
ciiMBA and name. Blue (value not noted),

Issve or 1877. Broad rectarmgles: armorials crossed by inscription; open
book below ; numerals atangles; value beneath. Ultramarine, 5¢. Orange, 10 c,
Green, 20 c. Carmine, 50 ¢, Officials temporarily nsed for postage. Representation
of Justice within oval frame, inscribed ** T'ransacciones Sociales ” and name. Black,
b centavos. Green, 10 c. Brown, 50 c. Red, 100 c. Blue, 500 c,

LOCAL FOR ANTOFOGASTA.—Irregular octagon. Arms within inscribed
frame. Blue, 10 ¢., 50 ¢. Issue for ('ArAcua, see Appendix.

POSTCARDS.—Issue oF 1879.—Tuscan border frame; stamp on right,
Red-brown on buff, 2 ¢, Green, 5 c.

BRAZIL.

Issuk oF 1843.—Large transverse oval in lined frame : large upright numerals
on engine-turned ground. Black, on white or yellowish, 30, 60, 90 reis.

Issuk oF 1844,—Small transverse oblong ; with arched corners: italic numerals.
Black, on white or bluish, 10, 30, 60, 90, 180, 300, 600 r.

Issugs oF 1850-4.—Same size: upright numerals. Black, on tinted paper, 10,
20, 30, 60, 90, 180, 300, 600 r. Colour on white, Blue, 10 r., 30 r. Red, 280 r.
Orange, 430 r. The same (1866) perforated.

Issue or 1866.—Rectangular, portrait of Emperor in oval frame. encompassing
devices varying. Red, 10reis. Dark blue, 50 r. Orange, 500 r. Similar portrait in
circular frame : shades of red-lilac, violet, brown, grey, 80 r. Green, 100 r. Profile to
left, on engine-turned background; several shades of brown, 20 r, Black, 200 r.
Portrait within ornamental oval ; name and numerals above, value in full below,
Orange frame, green centre, 300 r.

Issuks or 1878-80.—Rectangular : Emperor’s portrait within variously designed
frames ; name, value in words and numerals ; rouletted. Red, 10 reis. Violet (bust
toleft) 20 r. Blue, 50 r. Lake, 80r. Green, 100r. Black, 200 r. Brown, 260r. Light
brown, 300 r. Red-brown, 700 r. Slate, 1000 r,
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Issue or 1881.—Broad rectangles. Emperor’s bust to left in various frames.
Blue, 50 r. Bottle-green, 100 r. Rose-violet, 200 r.

Issuk oF 1882.—Smaller rectangles. Similar type. Black, 10 r. Bottle-
green, two types, 100 r.

Issuk oF 1883, —Portrait in pearled oval. Lilac, 100 ¢. Type slightly altered,
Dull manve, 100 r. Pink, red-brown (1884) 200 r,

Issur or 1884,—Nnmerals and initial letter of value within insoribed circular
frame in broad fancy rectangle. Greenish-black, 20 r.

ENVELOPES.—Issvr or 1867.—Emperor’s profile embossed in oval ; * Brazil,”
and valne. Green, 100 reis. Black, 200 r. Vermilion, 300 r. Vars. of 100 and 300.

POSTCARDS.—Issuk or 1881.—Ornamental frames, all different: BiLHETE
PostAl, &c., in centre : oval stamp impressed at right : arms and value ; on white,
(armine, 20 r. Blue, 50 r. Do. double. [NTERNATIONAL, Stamp rectangular. Orange,
80r. Do., double. Inscriptions and stamp in centre: Emperor’s bust, name and
value, Brown on white, 20 r. Smaller type: 1832, Orange on white, 80 r,
Double (1884) on buff,

Isstrs or 1883, —Type slightly altered. Brown, 20 r. Blue, 50 r. chronicled
in 1881, Do. (1885) donble,

LETTER-CARDS,—Issur or 1883.—Inseriptions in Portugnese, varying in
each cards. Stamps with the Emperor's head in various frames, Open at hotton;
perforated at top and sides. Outer side coloured; inner, white. Printed on
greenish-blue,  Carmine, 50 r. Blue, 100 r. Green, 200 r. Blue on brown, 100 r,

BRITISH GUIANA.

Issuk oF 1850.—Name and value in broad oval. Black on colour. Pink, 2 cents,
Yellow, 4 . Green, 8c¢. Blue, 12c.

Issuk oF 1851.— Large rectangle ; ship sailing to right in ghield; inscribed
“ Damus patimusque vicissim ” below, value above; * British Guiana™ at sides ;
black on colour. Magenta, 1 c. Ultramarine, 4 c.

Issuk or 1853.—Rectangular : ship sailing to left, in oval frame; inseribed
with spelling rectified, ¢ petimnsque,” &e. ** Postage " above, dated in corners “ 1. 8,
5. 3. Red, 1c. Blue, 4c.

Issuk oF 1856.—Large oblong rectangle: vessel. &ec.; within shield. Black
impression on colour, Magenta, dark blue, 4 c. Same type: ? error. Magenta, 1 c.

Issuks oF 1860-69. —Rectangular: ship to right, in gartered oval, * Guiana "
above; **1. 8. 6.0.” in corners. Pink, red-brown, brown, black, 1¢. Orange, 2c.
Blue, greenish blue, 4 c. Pink, red-pink,mauve, 8 ¢. Lilac and lavender, 12 c. Green,
24¢. T'wo types and perforations, and many shades.

Issue of 1863.—Similar, but larger, various perforations. Light, deep, or
greenish-blue, 6 c. Light, dark, and yellow-green, 24 ¢. Pink, red, red-pink, 48 ¢,

Issues or 1875-8,—Officially surcharged in red or black. Black, 1¢. Vermilion,
2 ¢, Brown, blue, 6c.

Issuk or 1876.—Broad rectangles : ship within narrow inscribed frame, arched
above and below ; outer rectangular frame inscribed posTAGE, name, and value.
Slate-grey, 1 cent. Orange-vermilion, 2 ¢. Ultramarine, 4 c. Brown, 6 c. Carmine,
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8 c. Violet, 12 ¢. Green, 24 0. Red-brown, 48 ¢, Light olive, 96 0. Brown 6 o, (1878)
value cancelled, surcharged 1.

PROVISIONAL.—Issur or 1862.—Square: outer frames various: * British
Guiana” Postage, and value in words encompassing central square. Type-printed.
Black on eolour. Pink, 1 ¢. Yellow, 2 ¢. Light and dark blue, 4 c.

Issuks oF 1882.—Values cancelled, numerals surcharged : with or without
oFFICcIAL: 1 on 12c., 48 c. pink, and 48 c. red-brown. 2 on 12 c., 24 c., and 96 c.
Square: central vessel, two or three-masted, encompassed by inscription within
fancy frame : spEciMgN diagonally punctured across the stamp. Pink, 1 c. Yellow,
2 c. 1n both types: sPECIMEN sometimes absent.

ENVELOPES FOR REGISTRATION.—Issur oF 1881. Foursizes: inseribed
with full directions, Stamp on flap, Queen’s head within inscribed circular frame,
Vermilion-red, 4 c.

POSTCARD.— IssuE oF 1879.—INTERNATIONAL. Arms, name, and usnal
inscriptions. Carmine on buff, 3 cents. The same (1884) double for reply.

NEWSBANDS.—Issue or 1884.—Usual inscriptions. Type of current
adhesive on right; buft paper, dark green, 1 e. Carmine, 2 o.

BUENOS AYRES.

Earvny Issur.—Transverseoblong: gallopinghorsemanin landscape : ¢ Correos”
above ; value below ; “B'. A% in lower corners; coloured impression, Yellow-
buff, 4 r. Green, 6 r. Violet, 8 r. Blue, 10 r,

Issuks oF 1858-59.—T'ransverse oblong: steam-ship in oval; inseribed
“(Jorreos " above, * Buenos Aires " below, “ Franco” at sides. Shades of brown or
blue, 1 peso. Blue, 2 p. Green, 3 p. Red, brown, 4 p. Yellow, 5 p.

Issuks or 1859-62.—Transverse oblong : profile of Goddess of Liberty to left,
in circular frame; same inseription as 1858-59 issues. (ireen, on bluish, 4 reales.
Blue on white, pink on straw, 1 peso. Red on straw, blue on white, 2 p.

CHILI.

Issurs oF 1852-53,—Profile to left in circle; * Clolon ” above, * Chile” below ;
on blued paper. Brown, 5 centavos. On white paper. Yellow, 1¢. Shadesof red and
red-brown, b ¢. Light blue, dark blue, 10 ¢. Green, 20 ¢, Numerals varying in size.

Issues oF 1867-68.—Nearly similar: engraved; ¢Chile” above, ** Colon ”
below, Orange, 1 c. Black, 2¢c. Red, 5c. Blue, 10 ¢. Green, 20 c.

Issvukor 1877.—Rectangular : same head in nondescript frame ; coLoN beneath :
numerals traversing word of value undernecath: the whole on irregularly-shaped
ornamental background : colour on white, ronletted. Black, 1 ecentavo. Deep orange,
2 o, Lake, 5 c. Ultramarine, 10 e. Yellow-green, 20 c. Value below. (1878.) Bright
violet, 50 ¢. Similar (1881) centavos, below the numerals, Green 1 ¢, Carmine,
2¢, Type of 1877. (1884) Blue, b ¢. Orange, 10 c.

ENVELOPES.—Issve or 1872.—Same profile in a square in the 5 centavos,
in ovals in the others: frames of different shapes : * Chile” abuve; the words
“ Porte Franco,” and value, variously disposed. Violet, b . (rectangular, corners
rounded ). Blue, 10 ¢, (hexagonal). Pink, 15 c. (oval, ornamented ). Green, 20 ¢.
(octagonal ).  Many varieties of size and hus of paper,

&
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POSTCARDS.—Issue or 1872.—Fancy frame: “ Carta Tarjeta & S. D.”
above. Several types. Stamp to be affixed.

Issuk or 1873.—Arms of Chili; “ Carta Tarjeta.” Stamp impressed on the
right on buff; same profile. Brown, 2 c. Violet, 5 6. Type altered: 1882, Red
on greenish grey, 2 c. Do., double for reply. Do. (1883.) Dark green, 1 c.
Red, 2 e. Do, double. Frameless (1884) Green on buff, 2 ¢. Red-brown on
grey, 3 ¢. Do, double, on salmon, inscribed * Union postale universelles.”

CORDOBA.

Issue oF 1860.—Narrow rectangle : arms (castle) in oval: frame inscribed
with name above, value below. Blue, 5 centavos. Black, 10 ¢. Violet, 15 o,

CORRIENTES.

Issues or 1856-80.—Profile of Liberty to left; inscribed “ Corrientes” above ;
value below ; black on blue paper. Eight types, all varying slightly. 1 real, M. C.
Similar; no value specified. 1861.—Blue (3 centavos). 1864,—Yellow-green (5 c.).
Blue-green, (3 ¢.) 1867.—Yellow, (3 c.) 1871.—Dark blue, rose-lilac, solferino,
dull pink, 3 ¢. 1880.—Black on white (2¢.)

DUTCH GUIANA.

Issue or 1873.—Broad rectangles: head of King of Holland to left ; “Suri-
name ” above, value beneath. Carmine, 24 cents. Green, 3¢. Violet, 5¢. Drab, 10¢,
Blue, 25 ¢. Orange, 50 c¢. Green and orange (1878), 2 gnulden 50 cents.

Issue or 1884.—Same type. Orange, 2 ¢, Blue-grey, 12} ¢,

POSTCARDS.—Issue or 1876.—Type of adhesive to right. Grey on buff, 15¢.

Issuk or 1877.—Yellow, 12} c. No stamp impressed, carmine inscription on
buff. Hand stamped, 7§ and 124 c. on the 15 c. of 1876, and 7} on 12§ yellow.

ECUADOR.

Issves or 1865-72.—Broad rectangles: colour on white; arms, banners, and
eagle in pearly-framed circle; name and * Correos” above ; value below ; Greek
bordering at sides. Blue, pale and intense, § real, Nankin or gold-yellow, light,
dark, and olive water-green, 1 r. On bluish, 4 r,, 1 r. Green, 2 .

IssvE oF 1866.—Arms within broad oval in ornamental frame; *‘ Correos
Ecuador ” above; value beneath. [Pale and deep red, 4 reales. T'wo types.

Issvx or 1872-73.—T'ype nearly as before, lettering different, border larger.
Blue, ultramarine, } real. Carmine-pink, 1 peso. Arms emblazoned on horizontally-
lined background: * Correos del Ecuador " in scroll. Orange-vermilion, 1 real,
Do., 1883, surcharged for 4 centavos.

IssuE oF 1881.—Same arms, varionsly disposed : name and value. Brown, 1
centavo, Lake, 2c. Blue, 5 c. Orange, 10 ¢. Slate-violet, 20 c. Green, 50 c. Slate,
20 c. (1883), divided diagonally for 10 ¢. Do., surcharged in black, 5 c¢. Green,
50 e, surch. 10 ¢. Brown,1 e, surch.in red, 3. All values (1885) surch. oFICIAL,

POSTCARDS.—Issuk oF 1884.—Name, arms, and usual inseriptions. Stamp
on right, numeral in circle. Lilac stamp and arms. Black frame and inscriptions,
Black and lilac on white, 2 ¢, 3 c. New type on white, pink,or light brown, 2 c. 3 ¢.
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FALKLAND ISLANDS.

Issue oF 1871.—Hand-stamped small oblong rectangle, * Falkland Islands
Paid.” No value expressed. Black impression, two varieties of type.

Issue oF 1878.—Rectangular : Queen Victoria's head to right; name above,
value below. Lake, 1d. Green, 6d. Light brown, 1 shilling. Violet-brown (1879) 4d.,

MONTEVIDEO, URUGUAY.

Issue oF 1856.—Sun in circle: “ Diligencia” and value. Blue, 60 centavos.
Green, 80 ¢. Vermilion, 1 real.

Issuks oF 1859-63.—Transverse oblong: sun with rays; inscribed “Correo
Montevideo” in Roman letters; value once in thick figures; star in corners.
Shades of lilac-brown, 60 centesimos. Yellow, 80 ¢. Red, pink, 100 ¢, Blue, 120¢.
(Green, 180 ¢. Similar: with thin letters ; same values, and Red, 240 c¢. Similar
device to above ; value twice in figures ; inseribed in Egyptian type; fourdotsin
each corner. Blue, 120 ¢. Green, 180 ¢. Red, 240 c.

Issues o 1864-65.—DBroad rectangles. Arms in small oval; sun with rays
above ; wreath and flags atsides; semi-encircled by “ Republica Oriental,” value
in curved label below. Pink, red, 06 c. Green, 08 ¢, Orange-yellow, 10 c. Blue, 12 ¢,
The same, surcharged in black. Blue, 5 ¢. Green, 10 . Orange-brown, 15 ¢, Pink,
red, 20 ¢. Many varieties of surcharge.

Issues or 1866-72.—Rectangular: fizure of value partially obscured by
armorial bearings; sun rising behind ; “ Republica del Uruguay " above; *“Mon-

tevideo” below, Blue, 5 centecimos. Green, 10¢, Yellow, 15 ¢. Carmine, 20 ¢. Rec-

tangular : figure of value, armorial emblem, and “ Centesimo ” in central oval, within
frame inscribed, “ Republica Oriental del Urnguay Correos.” Black impression, 1
centesimo, Do., perforated. Errors of inseription.

Issur oF 1877.—Arms, inscriptions, and valne variously and fancifully dis-
posed. Red-brown, 1 centesimo. Blue-green, 5 o. Vermilion, 10 ¢, Light yellow-
brown, 20 c. Black, 50 ¢. Blue, 1 peso. The same surcharged ¥uEra pE HORA (too
late). Also official. Type modified (1880). P'ale brown, 1¢. Portrait of I'resident
Suarez in oval, Blue, 7e.

Issve or 1882.—S8mall broad rectangles: pair of scales within inscribed
circle, numbered ; date above, value below. Green, 1 ¢.  Similar type : mountain
in centre, Carmine-red, 2 e,

Issuks or 1883.—Portraits in various frames, name above, value below. Dark

blue, 5 ¢. Brown, 10 e. Arms in central oval shield within different frames;

small circles bearing numerals at angles,  Green,1e¢, Vermilion, 2 ¢; Do., orange
(1885). Tho 1 c. surcharged orician in black. Green 5 ¢. of 1877 surcharged
provISor10 and date (1883) in various ways.

Issues or 1884,—The 10 ¢. of 1877 surcharged provisorIo 1 centesimo 1884,
The 2 ¢, of 1882 surcharged rrovisor1o and date. Sun within inscribed lozenge-
shaped frame ; numerals at angles. Ultramarine, 5 ¢. The same, modified. Dull
blue, 5 c. Many varieties of surcharge. New issue. Numerals variously enframed.
Green, 1 ¢. Vermilion, 2 ¢. Portrait of General Artigas. Brown, 7 ¢, Portrait
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- uf the President. Brown, 10 ¢. Numerals and inscriptions fancifully disposed. Lilac,

20 ¢. Arms and inseriptions. Purple, 25 ¢. The same (1884) surcharged OFICIAL.

ENVELOPES.—Issue or 1866.—Oval impression in relief: device nearly
identical with the labels. Blue, 5 centecimos. Green, 10 o. The same; spelling
rectified * (fentesimos.”

Issue ov 1879.—Arms lancifully combined with large insoribed uumerals;
lithographed ou thin white paper. Brick and deep red, pink, 5 ¢. Blue, light and
dark, 10¢. Vermilion, pink, 20 .

Tssuk or 1881.— Large numerals and arms within broken frame inscribed at
sides. Green, 5c. Similar: 3* seric. Dark green, 5 c.

NEWSBAND.—Issve or 1878.—Arms and numeral within inscribed oval.
Red ou white, 1 c.

OFFICIAL ENVELOPES.—Issuk or 1866.-——Arms embossed in oval frame
tnseribed SERVICIo DE corkkos MONTEVIDEO on flap. Light and deep blue, indigo.
Same design in transverse oval ADMINISTRACION DE CORREOS above. Red impression.

LETTER-CARDS,—1IssuE oF 1B82.—TARJETA EPISTOLAR above : stamp (head of
Liberty) at right ; name and directions. Folded in the middle and perforated.
(‘armine on pale grey, 3 c.

Issuk or 1883.—Type altered. View of the Montevideo Exchange on right.
Inseriptions much as before, 2* Serie, 1883, Brown on white, 3 a.

POSTCARDS.—Issue or 1875.—No stamp impressed; serpentine frame,
Mauve on various shades of buff. Do., doubled for reply. Issve or 1876.—Arms
above: frame of minute circles within curves. Lilac on white.

Issor oF 1878.—Seated Mercury at left, numeral at right, in black; frame
and inscriptions blue on white, Single, 2 0. Frame, &ec. carmine, double.

Issus oF 1880-81,—International. Name and directions above; stamp on
right. Arms in interrupted oircular inscribed frame; colour on white. Pink 2 c.
Yellow-green, 3. Ultramarine, 2 ¢. Do, double, vermilion-red.

Issues or 1883.—Usnal inscriptions. Representation of General Post Office
in circle on left; stamp with numerals on right, Black on white, 2 . Double
for reply, with view of the Government Palace. UNION POSTAL UNIVERSAL above ;
oval with numerals at right ; view of Palace of School of Arts and Design on left.
Ultramarine, 3 ¢. Double for reply. Green on white. These cards are also
printed on blue, pink, yellow, &e., &o.

NEW GRANADA, GRANADINE CONFEDERATION, or
- COLOMBIAN STATES.

Issuk o¥ 1859, —Rectangular : small octagonal impression : arns on shield, in
oirele ; inseribed * Confed. Granadina Correos Nacionales,” and value. Brown, lilac,
drab, 5 centavos. Brown, yellow, 10 ¢. Light and dark blue, 20 o.

Issuk or 1860.—Similar : smaller numerals. Green, 24 o. Lilao, blue, grey, 5 c.
Brown, red, red-brown, 10 c. Blue, light and dark, 20 c. Pink, carmine, 1 peso
(and on bluish paper).

Issux oF 1861.—Large rectangle: arms on shield, with nine stars, in oval
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frame; inscribed *““ Estados Unidos de Nucva Granada, Correos Nacionales.”
Black, 24 ¢. Buff, yellow, 5 e. Blue, 10 . Red, 20 ¢. Lilac-pink, 1 p.

IssuL or 1862.—Octagmml impression : arms on shield, in circle, on ground
composed of wavy lines ; inscribed * E. U. de Colombia, Correos Nacionales” Pale
or bright blue, 10 ¢. Rose-red, 20 e. Green, 50 e. Lilae, 1 p. and on bluish.

Issuk nr 1863, —Similar, with foliage at side, and nine stars above, on white
ground. Yellow, 5 ¢. Blue, 10 ¢. Red, 20 ¢. Green, 50 o. (The last three als: on
bluish paper.) Errors. Green, 20 e. Red, 50 c.

Issue oF 1864 —>imilar: ornamented corners; arms on shield on coloured
ground, with white foliage at sides; nine stars above on white ground ; inscribed
same as before ; value below. Yellow, orange, 5 0. Blue, 10 0. Red, 20 ¢. Groeen, 50 o.
Violet, 1 peso,

Issue or 1865.—Rectangnlar: arms with eagle and banners in oval frame nn
dotted ground : value in band below, Orange, yellow, 5e. Violet, lilac, 10 ¢. Bluo,
20 e. Green, 50 o, Carine, vermilion, 1 peso. Numerals sinaller, Green, 50 ¢. Armns
and inscriptions within fancy frame rounded at angles. I'ink, 1 c.

Issue or 1867.—Octagonal : arms in shicld, surmounted by nine stars within
frame inseribed * EE UU de Colombia Correos Nacionales, 5 C.” Yellow, orange, 5 e.
Rectangnlar : arms and inscriptionsall varying ; name above, value below. Lilae,
wauve.&e., 10 ¢, Blue. 20 c. Green, 50¢. Vermilion, pale pink, carmine, 1 peso, Name
ut sides @ bluck on coloured glazed paper. Green, 5 pesos. Vermilion, 10 p.

IssuEs of 1063-70.—Arms in irregular oval, iuscribed with nams and valie.
Owange. 5 ¢, Lilag, violet, 10 ¢, Blue, 20 ¢, Green, 50c. ’ale pink, 1 peso. Rect-
mngnlar: arms; “EE UU. de Colombia” in central band. Orange, yellow, 5,

Issue o¥ 1870.—Large rectangle : arms, inscriptions, and valune. Black on
glazed paper. Green, & pesos. Vermilion, 10 pesos. Do., on pink (1877).  Smaller
rectangle : arms: corrEos sALEs above, value below. Blue, 25 ¢. Do. green (:878).

Issuks oF 1871.—Arms within frame arched above and below, enrved inwards
at sides, Dall green, 1 ¢. ‘T'he sume (1373) P'ink. Large fignre of value, inscribed
* Correos Nacionales™ and valne; name above, Roed-brown, 2 e,

Issue or 1874.- Arms in small circle corrREOS NacloNALES and numerala
above, value below. Violet, 10 centavos,

Issug or 1876.—Eagle, &c.. in circle: Correos, &ec.,above; valne below : colonr
on white. T'he same 1880 on bluish. Manve 5¢. Head of Liberty in circle inscribed
with name; Correvs, &c., above; value in words below. Shades of brown, 100
Bame head, inscription varying. Blue, -0 o.

Issue oF 187 .—Black on pink, 10 pesos.

Issug or 1879.—Black on piuk, 25 o.

Issue or 1881. - Rectangular: arms in broad oval frame inscribed ** Union
Postal Universal ' and name ; value atangles. Green 1 ¢. Vermilion, carmine, 2 o.
Blue, 5 ¢. Lilae, 10 ¢, Black, 20 ¢, Head of Liberty to right in oval inscribed
frame, numerals at angles. Black on colour. Pale green, 1 ¢, Pink, 2 o. Laveuder,
5e. Lilag, 10 o., surcharged (1882) in words for 24 c.

Issues op 1883, —3ame type re-engraved and altered, Green, 1 ¢, Rose-
carmine, 2 0. Ultramarine, 5 ¢. Arms wiihin oval inscribed frame; nnmerals in
small circle beneath ; word of value below. Giecn on pale green, 1 6. Rel on
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pink, 2 ¢. Blue on azure, 5 6. Orange on yellow, 10 ¢. Violet on lilae, 20 .
Brown on yellow (1884) 50 ¢. Claret on azure, 1 peso. Blue, 5 ¢. of 1881
surcharged cnarto centavos in black. Pink, 10 pesos diagonally divided for 5 p.

POSTCARD.—IssuEs oF 1881-2.—Large card with inscribed frame. Current
stamp in centre on scroll vontaining name; directions beneath. Vermilion on
white, 2 c. Name and directions; stamp at right: arms in inscribed arch : numerals
at angles. Brown on lavender, white, blue, yellow, &c., 5 ¢. Black on straw, “ o.
Do., double. ¢

Issves or 188...—T'ype of 1881. Double for reply. Pink, vermilion, 2 o.
L'ype of 1882. Black on grey-blue, 2 ¢. Card with type of the 2 ¢ & 5 ¢. inlund
cards : usnal inseriptions in Spanish and French. Biack on grey, or dark buff, 2 o.

TIMBRES-TAXE.—Issuks oF 1865-70.—Triangular: arms; * E. U.de Co-
lombia Correos Nacionales” at sides ; value below. Black on lilac, 2§ centavos.
Scalene triangle. ** Correos Nales " name and value. Black on dull lilac, 2} c.

STAMPs FOR ADDITIONAL POSTAGE.--Issue or 1865.—Arms en-
compassed by * Sobre Porte,” value below ; device of each stamp varying., Black
impression on coloured paper. Blue, 25¢. Yellow, 50 ¢. Rose lilae, 1 peso.

Issue oF 1867.—Arms and inscription as before, variously disposed in cach
stamp : black on colonr. Straw, 25 ¢. Green, 50 ¢. Blue-grey, 1 peso.

STAMPS FOR REGISTERED LETTERS.—Issue or 1865, —Square :
large R in star, encompassed by inscription and value in a circle. Dlack impres-
sion, 5 centavos. Large vignette : oblung : flag in centre ; inscribed ** Estados Unidos
de Colombia, Certificacion sin contenido,” and value, Stamp of value on each side.
Yellow and brown, 25 c.

Issuk or 1870.—Large rectanglo: fancy R within circle inscribed * Rejistro,”
and value: * Correos Nales” above ; “ EEUU. de Colombia,” below. Black, 5 o.

1:suE oF 1882.—Large rectangle: R within inscribed oval frame: U.P.U.
above, No. — below. Ved on yellow, 10 c,

FOR OFFICIAL REGISTERED LETTERS.—Issue or 1865.—Very large
oblong : inscriptivn within ornamental frame ; no valuespecified. Black on laveunucr.
New Types (1884). Black on white or yell w. # aGexcia postar” Black on white.

FOR REGISTERED LETTERS WITH VALUE DE 'LARED.—Issue or
1865. —Sqnare ; large A enclosed by wreath : name inscribed above ; value beneath,
Black on white, 5 c. Large vignette like that of 1865, but inscribed ** Certilicacion
con Contenido.” Yellow and brown, 30 c.

IssuE oF 1867.—Position of flag, value, and inscriptions, &o., changed. Black
impression of valne on each side. 50 e. : o

Issuesor 1870-7. Type again varied : flag with white (black in 1877) inscrip-
tions on vellow, blue, und red ; larze numerals of valne on each side within circular
frame. Black.500c. Black on white. inscriptions only. No value expressed.

Issue or 1872.—Square: fancy A within circular fiame inseribed “ Anotacion "
and valne: destination above, name below, Black on white, 5 ¢. Largeoblong: in-
scribed with designation within double-lined frame ornamented at angles. Black on
yellow, 4 peso. Ornamental frame: 1881. No value expressed. Dlack on white

aper.

sSUE oF 1883.—Arms ou leit : inscriptions and value. Red on whils, 50 o
1
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ENVELOPE.—Issuk or 1881 yor REGISTERED LETTERS,— Large-sized, inscribed
with full dircctions. Stamp on flap: arms within large oval inscribed frame.
Violet, 10 c.

EMISSIONS OF SEPARATE STATES.—S1A1E 0F ANIOQUis.—IssUE
aF 1868,—Arms,uawme, inscription, and value, differently disposed in each stamp.
Pale blue, 24 ¢, Green, d¢. Lilag, 10 ¢. Red, 1 peso.

Issues orF 1869-72.—-Arms in oval inscribed frame: * Correos™ abuve, value
in words below. Blue, 25 6.  Bottle-green, 5 ¢. Mauve, lilac, 10 ¢.  Chocolate,
light brown, 20 ¢. Vermilion, pink, 1 peso. Typealtered, 1875, Gureen, 5 c.

Issuk or 1874.—Type changed. Arms, &c., fautastically disposed, each stamp
varying. Light green, 1 ¢. Green, 5 0, Violet, 10 ¢. Brown, 20 ¢. Blue, 50 ¢,
Red, 1 pesu. Black ou yellow, 2 p. Large-sized. Black on pink-faced paper, 5 p.

Issve or 1875, Arms variously disposed. Black on dark or yellow-green
fnoed and on white paper, 1 ¢. Blue on while, 2§ . Nearly square: head of
Liberty, name and value. Green, o ¢.  Portrait of Pedro Berrio. Violet, 10 c.

Issue or 1876.—Head of Liberty, type of 1875; crosses in lien of dots ou
vither side of corkeos, Dark green, 5 c.  All imperforate.

Issue oF 1879.—Eagle within inseribed circular frame. Dark blue, 23 c.
Head of Liberty in circle. Green, blue-green, 5 ¢. Do. Violet (1881).

Issue or 1882.—Head of Liberty to left. Lilac, 10 c. Head to right. Pale
brown, 20 ¢. Arms, name, &c. Lilac, 10 ¢. Eagle-type. Green on white, 2} c.
Liberty-type. Violet, 5 ¢. Vermilion, 10 c.

Issuk or 1883.—Head of Liberty in circle, value in words above. Brown, 5 c.
Same head in arched rectangle, nnmerals at npper angles. Green, 10 ¢,

For registered letters. Inscription within ornamental frame. Black on green,
or yellow, & peso.

Srare o Bouivak.—Issuk or 1863.—Very small broad rectangle: arms
in centre of inscription. ** E'. U de Colombia, Correos del Estado S de Bolivar.”
Green, 10 ¢. Pink, 1 peso. 1866. Same type. Red, 10 c.

Issue or 1873.—Large rectangle: arms. inscriptions, and value differently
disposed in each stamp. DBlue, b centavos. Violet-mauve, 10 ¢. Green, 20 ¢. Scarlet,
80 c. Issukor 1874.—'I'ype changed. Er. vu. LE coLoMBia beneath the arms, Pale
blue, 5 ¢. Issuk of 1877.—New type. Violet, 10 ¢. Issuk or 1878. Arms, name,
value, Blue, 5 ¢. Issugor 1879.—1ead of Bolivar within inseribed frame ; numerals
above, value bencath. Blue, 5 ¢. Lilac, 10 e, Carmine, 20 c. Light brown (certi-
ficada), 40-c. The same, dated 18580.

Issue or 1882.—Same type. Green, 80 v. Orange, 1 peso. Larger size : head
within elaborate frame. Blue, carmine centre, b pesos. Marone, blue centre, 10 p.
Same type; dated 1882. Ultramarine, 5 ¢. Lilac, 10 6. Carmine, 20 ¢. Brown, 40 c.
Green, 80 o. Orange-yellow, 1 peso.

STATE oF ('UNDINAMARCA.—IsSUE oF 1870.—Arms surmounting numeral aud
pame in centre : * Correos” above, value in words below, in semicireular band.
Blue, palc blue, 5 . Arms within inscribed circle ; value below. Vermilion, 10 c.

 Issyk oF 1877.=Arms in inscribed shield., Red, 10 ¢. Armsiu circle. Green, 20 o.

Issue ov 1882 —Large-sized: arms, name, value, &c. Violet, 50 ¢. Chogo-

late, 1 peso, % '
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i ~ Issues or 1883. —Type-set provisionals. Nearly square: six lines of inscrip-
tion and signature : numerals at angles, in fancy frame. Black on yellow, 10 c.
Similar: frameless , with or without expressed value, 2 reales. Small transverso
oblong : three lines of inscription in frame. Black on pink, 50 ¢. Targe square:
seven lines. Black on hrown, 1 peso.

ENVELOPE. -Similar design. Red on white. Registration cover. Broad-
oblong. Black on orange. TLarger: fancy frame; arms in centre; three lines
of inscription, Black on green, 20 c.

STATE 0F MAGDALENA.—Arms, inseription, date, 1867, Pale bhlne, 20 o. éFisml.)

STATE oF Paxama.—Issur or 1878.—Rectangular: arms, name, and value.
Gireen, 5 ¢. Blune, 10 c. Red, 20 e. Rather larger. Yellow, 50 ¢. 1 dollar.

STATE OF SANTANDER.—ISSUE OF 1884, —Arms within circular frame inscribed
ESTADO SORERANO DE SANTANDER : numeral in small oval at left hand lower corner.
Blue, 1 ¢. Red-brown, 5 e. Violet, 10 c. :

State or Toriva.—IssuE or 18707 Small oblong: “EE. UU. de C. E, 8.
del T.,” &c., and value, within ornamental border. Black on azure, buff, or white,
plain and laid, 5 centavos, Black on white, 10 o,

Issuk or 1871.—Rectangnlar, arms in circular frame. Brown (two types) 5c.
Diflerent types. Blne, 10 e. Green, 50 c. Pink, 1 peso.

Issue or 1878, —Larger. Yellow-brown, 5 pesos.

Issues or 1870-80.—Types changed. Brown, 5 e¢. Blue, 10 c. Green, 50 c.
Red, 1 peso. Large registration label in three colours on white, 10 ., 50 .

Issue or 1881, —For registration. Small square: fancy letter A on circle
within star bearing numerals of value on the points; enclosed in ecircular frame
inseribed with name and value. Blue on white, black on blue, 50 c.

PACIFIC OCEAN STEAM NAVIGATION COMPANY.
Oblong : steamship enclosed in oval frame; “ P, 8. N, C.” in corners. Blue,

red, % oz, 1 real. Blue, brown, 1 oz.,, 2, Reprinted in the normal colours, and
in yellow and green,  Forletters from one Pernvian port to another,

PARAGUAY.

Provosep 15 1860.—Liou, with pole and cap of Liberty, in oval frame; in-
seribed © Re del Paraguay Correo: ” no value denoted. Blue, red, green, &e.

Issug or 1870.—Lion, with cap of Liberty on pole, within circular, oval, and
lozenge-shaped frames; inseribed ** Republica del Paragnay,” and value in words :
values repeated at angles, Carmine-pink, 1 real. Blue, 2 r. Black, 3 r. The same,
1878, surcharged 5 in black or blue, also with 5 repeated, for centavos.

Issues oF 1879.— Broad rectangles : lion, pole, and cap of Liberty; name
above; word and numerals of value below, perforated, Orange, 5 reales. Red-
brown, 10 reales. 'The words of value were errors. Same type corrected. Yellow
brown, 5 centavos.

[ssuEs oF 1R81.—Same type. Green, 10 e, Do., surcharged, 1, 2, and 4. Type
resembling that of 1870. Blue, 1 centavo. Vermilion, 2¢. Chocolate, 4 ¢. Green, 10 c.

POSTCARDS.—Issuk or 1882, —Lion couchant by pole and cap of Liberty,

>
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Frames differing. Violet, 2 c. Blue, 3 ¢, Brown (double), 4 c. Dull green (double),
6 0. The latter were errors, and are surcharged respectively, 2 ¢. and 3 c.

PERU.

Issurs oF 1858-60.—Square: arms (cornucopia, llama, and treeiz on shield,
surrounded by wreath, enclosed in circle ; inscribed ** Correos Porte Franco,” and
value. Light or dark blue, grey, 1 dinero. RRed, brown, pink, vermilion, 1 peseta.
Yellow, rose, ¥ peso. Varions types with frames single or double-lined ; ground-work
undulated, zig-zag, or abraded : inscriptions larger or smaller; cornuncopise dif-
ferently shaped, and on white or shaded ground : llama carless and tailless,

Issues oF 1863-72.—Square: embossed, siwilar to above ; arusin circle. Pale

brown, red, rose, 1d. Brown, 1 peseta. Green (1868), 1 dinero. Do, (1873). Blue-
green, Orange (1872). 1 pescta.

Issues ofF 1806-67.—Rectangnlar ; pair of llamas ; “ Correos (5) or del Peru ™
“ Porte Franco ” above ; value in words below. Green, 5 centavos. Vermilion, 10«
Brown, 20 e. y

Issue oF 1871,—Square: arms and railway-train embossed. Vermilion, 5 c.

IssuE o 1873.—Nearly square: llama within frame inscribed with designation,
and value, &c., * Lima” in white relief. Ultramarine, pale blue, 2 centavos.

Issues oF 1874.— Arms in oval, numerals at sides, vulue below, Violet-mauve,
2 ¢, Large: sun enframed, types varying. Green, 50 ¢. Pale red, 1 sol.

Issuk ofF 1876.—Provisional. Yellow, 1 pescta of 1872, brown, 20 centavos,
and green, 20 c.; telegraph cut in half crosswise to serve for 10 c.

SSUE OF 1877.— Hectangular: arms within oval frame, inseribed with designa
tion and value. Purple. 2 ¢. Blue, 5 ¢. Green, 10 ¢, Lake-red, 20 c.

Issuesor 1879, —Rectangular : sun within inscribed frame ; numerals at angles,
Orange, 1 ¢. Do., green (1880) Carmine-red, 2c¢. Blue, 5 ¢. Green, 10 ¢, Red 20 ¢,
Dull green, 50 e. Red, 1 sol. Most of these surcharged Union Postal Universal
PERU or LIMA in oval frame with rLATa in centre, in red, blue, or black.

Issuks oF 1882.—The 1 c. and 20 ¢, surcharged with the arms of Chili in blue.
The 2 c. in black. The 5 ¢. and 10 . in red. The 1e., 5 ¢, H0e., and 1 sol, snr-

charged with Ux10¥ posTAL UNIVERSAL in horse shoe form in black, and the aris of

Chili in red, black, or Llue, as before. New types: arms in centre ; valne alove,
naime below : * Departamentos del Sur,” and date in oval frame: surcharged o
visioNaL in black, and arequira or ruxo in red: also without surchurge, Blue, 10
centavos. Curmine, 25 ¢, Thel e, d c., and 20 ¢, surcharced AREQUIFA O PUNO 1u
lake. The Chilian stamps were also employed in Pern during the war.

Issues oF 1883.—Arws in central broad oval, FraxqQueo above, value below
numerals at npper angles. Red, 10 e. Do. with arequipa in blue, Vulues sur-
charged moQuEGUA or cuzco with the Chili arms in varions eolours.  Arins nud
s embossed ; rERU above, valune in wods below ; dates 1883, 1884 at sides.
Blue on white, 10 ¢.  Types of 1874; 1, 2, 3, 10 ¢, with liorscshoe surcha ge, or
two types of triangle; also 50 ¢. & 1 sul surchargea varivnsly.  Arequipa-type.
Orange yellow, 5 soles. Various other surcharges and varieties.

"HIFFRES TANE.— Issue oF 1874.—Large upright rectangle: vessel in
oval above, llama in shield below : name, correos, value, and * deficit o franqueo ™
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inscribed. Vermilion-red, 5 ¢. Orange, vermilion, 10 ¢. Blue, 20 ¢. Brown, 50 o.
Broad rectangle : (1879)) arnis aud valno; beeicit above. Brown, 1 e, The sume
(1881-2) surcharged LiMA CORREOS in ring.

ENVELOPES. - Issue or 1874, — Hectangular stamp: arms, &e., in partial
relief: sizes and paper varying, Blue, 2 ¢. Green, 5 e. Vermilion, 10 ¢, {'iolut-
?ll:_:u]ve‘.&ﬂo ¢. Carmine-pink, 50 ¢. The same (1882) surcharged with the arms of

‘hili, &e.

POSTCARD. Issuk or 1881,—Arms on left, value above. Three lines of
inscriptions in French and Spanish. Black on white, 4 centavos. Do, double,
(1884). Black on buft. Black on grey, 3¢, The 4 c. of 1881 surcharged with
representation of sun surmonnted by nane above, correo below.  Same type, 5 ¢,
surcharged with same device; value cancelled for 1e., 2¢., 3 ¢, & 4 c., and double
le,3c,4c,. 8¢, &6c Thesune, surcharged with large unmieral at right.

URUGUAY (see Montevideo).

VENEZUFELA.

Issue oF 1859, Very small rectangles: arms surmounted by cornucopix ;
“ Correo de Venczuela ” above; on bluish or white paper ; colours greatly varying.
Yellow, orange, # real. Blue, 1 r. Red, 2 1.

Issue or 1BG1.—Same arms: broad rectangles; on white ground. Green, §
centavo. Lilac, § c. Purple, dark brown, 1 c.

IssuEs oF 1863-64.—Eagle grasping thunderbolt, in circle ; above seven stars
and “ Federacion ; " ** Venezolana " and value bencath, Pale red, flesh, 4 centavo.
Grey-green, 1c. Yellow, 4 real. Blue, 1 real. Green, 2r.

Issuks oF 1866-77.—Sqnare : arus within octagonal frame, inscribed * Correo
delos EEUU de Venez.” and value in words. Olive-green. 4 centavo. Bluish-grecn,
1 ¢. Dull lilae, } real. Vermilion, red 1 r. Yellow, 2r. The same perforated. (1874)
The same, surcharged with black inscription in minute letters ; many varietics of
lettering, wording, &e. Violet, 1 centavo. Green, 2 e. Lilae-pink, § r.

Issue oF 1876.—The Escuelas stamps; head to right in iuscribed frame
employed for postage. Yellow, 1 c., 5 c.. &e,

Isste oF 1874.--Larger 1ype; head in faney frame. Yellow, orunge, 1 e, 50
Blue, 10 e., 30 e.. 50 c., 90 ¢. 1'1ink, 1 venezoluvo, 3 v., 5 v,

Issues or 1880.—Head to left in oval : Veueznela above, value below. Light
and dink Llve, 5e. Pale and carmine pink. pale and bright red, 10¢. Ycliow, 25 o,
Light and r.d-brown, 50 e. Green, 1 bolivar.

Escuclas type of 1879.  Valne below in centimos or bolivares. Yellow, o .
10 ¢, 25 e. Orge, 50 ¢, Blue, 1 bolivar, 2 b, & b, Pink, 10 b,

Isscrs ok 1882, —Portrait of Bolivar to right; EscugLAs above, valne beneath.
Green, 5 centimos, Grey, 10 e, Yellow, 25 ¢, Ilue, 50 c.  Red-pink, 1 bolivar,
Viulet, 3 b, Pale brown, 10 b, Red-manve, 20 b, Black, 25 b. Same head to left,
“ Correos de Veneznela™ above. Blue, 5c¢. Pale brown, 10 c. Brown, 25 ¢,
Green, H0 e. Violct, 1 bolivar. Green, 9 r. ESCUELAS (1884? used for postage.

LOCALS.—Small obloug rectangles, inscribed Correo de Venezuela, Bejunma,

=

7

i ]




<y

104 CATALOGUE.

and Debe or Vionca, Very narrow oblong, inscribed “ Correo de Coro & la Vela”
and vice versa.

POSTCARD.—IssuE or 1880.—Chain pattern frame : usual inseriptions. No
stamp. Black, 2 centesimos. Blue, 5 ¢. New types (1884) Black on various coloms.

SPECIAL STAMPS FOR LA GUATRA, &c. Issues of 1864.——Steam-ship
above ; “ Paquete” and value on engine-turned disc beneath ; date in corners:
“Pto Cabello” below; *San Tomas” and ** La Guaira™ at sides. Red, pink,
blue, 4 r. Green, light and dark, yellow, 2 r. Varieties of perforation.

Smaller: inscription in English, black on colonr. White, 4 ¢. Pink, 1e¢. Green,
2 ¢. Yeller, 3 o. Blue, 4 c.

Issuk oF 1869.—Steamer, value, initials, and Curagao in centre ; inseription ou
rectangular frame, Green, 4 real. Pink, red, 2 reales.

WEST INDIES.

ANTIGUA.

Issue or 1862,—Profile of Queen Victoria to left, on an engine-turned
atterned ground; value below. Lilac-red, rose-red, bright and deep red, 1d.
Teen, 6d. Issue or 1879.—Head in octagon ; name above, value bencath. Red-

brown, 24d. Blue, 4d. Green, }d. (1882); also 1d. severed in half to do duty for
one halfpenny.

POSTCARD.—IssuE oF 1879.—International. Arms, inscriptions in French

and English. Impressed stamp on right. Brown on buff, 24d.

BAHAMAS.

Issue oF 1850-63.—Portrait of Queen Victoria, crowned, in white-lined oval
frame; inscribed ** Bahamas Interinsular Postage.” Bright lake, and carmine-red, 1d.

Issue oF 1862.—Similar to above, with small stars in corners; inscribed
“ Bahamas Postage.” Rose-red, pink, 4d, Various shades of lilac, mauve, 6d.

Issuk oF 1863.—Profile of Queen Victoria to left, in oval frame ; name above:
devices in ovals at lower corners. Green, 1 s.

Issuk of 1883.—Mauve, 6d. surcharged rour PENCE in black,

ENVELOPE.—Issuk oF 1881.—Oval impression. Queen’s head embossed in
inscribed oval. Violet, 4d,

POSTCARD.—Issue or 1881.—Usual inscriptions. Stamp of the Antigua
1879 type. Pink, 14d.

Issuk or 1883,—Type of envelope. Carmine on buff, 14d. double.

BARBADOS.

Issues oF 1852-72.—Figure of Britannia, with ship in background ; name
below ; starsin corners: no value denoted ; on white or b{’ue paper. Green, various
shades, 4d. Blue, 1d. Pale, deep, and brick-red, 4d. Name above ; value below. Red,
vermilion, 6d. Black, grey, 18. The same (1861) perforated. The same (1873-4),
Green, 4d. Blue, 1d. Claret-brown, 3d. Red, 4d. Large broad rectangle. Pale pin
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5s. (1875.) Bright red, 4d. Orange, 6d. Mauve, 1s. Light violet (1878), 3d. The
58, stamp severed and surcharged provisionally for 1d. on each half.

Issugs or 1882.—Britannia type. Grey, 1d. Queen’s head in circle; name
above, value below. Green, 3d. Carmine, 1. Blune, 24d. Grey, 44. Dao., blue-
grey (1884 ). Lilac (1885), 3). Light browu, 4d,

CNVELOYES.—Tssue or 1882.——Queen's hend embossed in oval, Pink, 1d.
Regisiration envelopes. Civenlar stamp embossed. Pink, 1d. Similar, not identical
type, four sizes, Grey, 4. Ultramarine ( 1885), 2d. (1886), 24d.

NEWSBANDS. —Issuk or 1882.—Type of the posteards, on huff paper. Red-
brown, 4d. Carmine, 1d.

POSTCARDS.—Issuks or 1881.—Provisional. Three lines of inscriptions,
two types and two sizes, no stamp impressed (1d. and 13d.). Type of that of An-
tigna, Brown on buff, 14d. The same (1883) double for reply.

Issue or 1882.—Rectangular stamp. Brown on buff, Jd. Large rectangular
stamp, rounded above and below. Bright carmine on white, 1d.

BERMUDAS.

Issurs or 1865-77.—Diademed head of Queen to left: name above:; value
below. Rose-red, bright red, 1d. Blue, 2d. Orange, 3d. Lilac, 6d. Green, 1s. The
green 1s, and the red 1d. are found surcharged with *‘threepence” in black capitals:
the former also, as well as the blue, 2d., and yellow 3d., with “ one penny.” Red, 14d.,
surcharged HALFPENNY.

Issvk oF 1880.— Queen’s head in oval frame inscribed with name and value.
Light brown, 4d. Head in circle; name above, value below, in arched hands.
Orange, 41, New type (1884), Blue, 2id.

I’0OSTCARDS.—Issuks or 1880.— Provisional. Inscribed in French and English.
Carmine on buff, BSpace for 1d. and }d. adhesives. The same with space for one
stamp only, 4d., carmine on biue. Queen’s head on right : inscriptions, Blue, id,

CUBA, and PORTO RICO.

Issur of 1855.—Profile of Queen uf Spain to right in circle, on blue paper ;
inscribed “ Clorreos ” above; curved water-marked lines, Greenish blue, % real
plata. Green, 1 r. p. Red, 2 r. p. Shades varying greatly.

Issue oF 1856.—Same type, colours, and values; cross-lined water-mark.

Issues or 1857.—The same ; no water-mark ; colonrs and values similar.

The red, 2 r. p. of 1855, 1856, and 1857 are surcharged with “ Y 1" printed
in Ilack or blue, upon the profile.

Issug oF 1862.—Type of Spanish of 1860. Black, } r. p. Green on flesh or pink,
4 r.p. Blue on flesh, 1 r. p. Red on pink or flesh, 2 r. p.

Issuk oF 1864,—Profile of Queen, with diadem, to left in oval ; « Correos ”
above, on tinted paper. Black (head in circle) on yellow, } r. {).

Issug oF 1866.—Black of previous issue, band-stamped '66. Set similar to
the series for 1864 (date excepted). Lilac, 5 centimos. Blne, 10 0. Green, 20 e. Pivk
40 ¢. The same, (1367 ) date altered in accordance,

Issuk or 1868, Diademed profile of Queen in civele; * Ultramar™ abovo
s 0, kRS ab corners ; value below. Lilae, 5e. Blue, 10 ¢, (ireen, 20 ¢, Pink, 40 ¢,
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Issuk oF 1869. —Do. ; date altered. Pink,5c. Brown, 10e, Orange, 20 ¢. Lilae,
40 ¢. This and the preceding sets surcharged “ Habilitado por la Nacion ” in black.

Issue oF 1870.—Similar to Spanish of same date, but ** Correos " above ; date
below. Blue, 5 centimos. Green, 10e. Brown, 20 ¢. Carmnine, 40 ¢,

Issue oF 1871.— Allegorical ligure scated : ** Ultramar, 1871." Pale lilac, 12
ventimos de peseta. Blue, 25 ¢. Green, 50 c. P’ale red, 1 peseta.

Issue oF 1873.—Dortrait of King Amadeo: * Ultramar afio 1873"; valne
helow, Numerals at lower angles, Green, 12) centimos de peseta, Lilac, 23 ¢, de p.
Brown, 50 ¢. de p. Similar type ; no numerals. Yellow-brown, 1 pegeta,

Issueor 1874.—T'ype of 1871 ; date altered. Brown, 12} ¢, de p. Blue, 25 ¢. de
Violet, lilac, 50 c. de p. Carmine-red, 1 peseta.

Issueor 1875.—'I'ype of the armorial 10 c. 1874 of Spain. * Ultramar ” and datc.
Lilac. 12 ¢. de p. Blue, 25 c. de p. Green, 50 c. de p. Brown, 1 pescta,

Issve oF 187G.—Illead of hing Alfonso of Spain to right. Green, 124 ¢, de .
Violet. lilac, 25 ¢. de p. Ultramarine, 50 ¢. de p. Black, 1 peseta

Issuk oF 1877,—liead of Alfonso:cusa and date above. Green, 10 ¢.de p, Violet,
12 c. de p. Dull green. 25 c. de p. Black, 50 c. de p. Light brown, 1 peseta.

Issues oF 1878.—Same type, altered date. Blue, 5 c. de p. Black, 10 ¢, de p.
Brown, 124 c. de p. Green, 25 c. de p. Dark green, 50 c. de p. Carmine, 1 p.

Issue oF 1879.—Same ; date altered. Black, 5 c. de p. Pale orange, 10 ¢, de p.
Carmine, 124 ¢, de p. Blue, 25 ¢. de p. Lilac-grey, 350 ¢, de p. Drab, 1 peseta.
Policia-fi~cal, 31 c. black, used provisionally.

Issuk oF 1880.—T'ype and date altered. Green, 5 e, Carmine-red, 10 c. Liluc-
grey, 124 ¢. Red, 15 ¢. Blue, 25 ¢. Dark brown, 50 ¢. Pale lrown, 1 peseta,

[ssUE oF 1881.—Same, dute and value altered. Green, 1 c. de peso. Carmine, 2 ¢,
Pale olive, 2% e, Blue, 5 ¢. Brown, 10 ¢. Chocolate, 20 e,

Issue or 1887.—Not dated ; name above. Sea-green, 1 ¢, de peso. Pink, 2 o,
Chocolate, 2} e. Ultramarine, 5 e. Olive-brown, 10 c. Red-brown. 20 c.

Issve oF 1883, —The 5 c., 10 ¢., and 20 c. surcharged in black with value on
varions laney devices.  Die re-touched. Ultramarine, 5 e, Red-brown, 10 ¢,
Cclonrs changed. Violet, 2% ¢, Stone, 20 e, Ultramarine, 5 ¢, severed for 2} c.

POSTCARD.—IsscE or 1878.— Similar to the carly Spanish . f 1875, Central
stamp . King's lhead to right; 1st.a vE cusa above; TARIETA BOSTAL on oruhge
gronnd-work, Frame and stamp, blue on bufl, 25 c. de peseta.

Issuk or 1879.—Same type: cusa above, dated. Carmine inseription, Orange
stamp, 25 ¢, de -

sstE or 1880.— Five lines of insiriptious in Span’sh and French. Adhesive
type atvight. Lake-brown, 10 e, The same, donble, |ink, 15 ¢, The same, donlle,

Is-vk oF 1881, — Similar type, Lake, 2 ¢, de peso. ‘Lhe same, double, Carwine,
% ¢, de p, The same, double,

Isste oF 1882.—The same, except that the stamp is not dated. [ake, 2c.de p,
Llo., double. |ink, 8 c. de p. Do., double. Card similar to that of 18:8; but with
the stam]f of 1882, (ireen uud orange, 2 e, de p, Carmine, 4 ¢, de p. Blue, 10 c. de .

See PORTO RICO for ciuissions peculiar to that island
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CURACAO.

Issue oF 1874.—Broad rectangle: King of Holland's head to left in pearled
vircle: name above; value below. (Green, 2% cents. Drab, 3 ¢, Carmine, 5 ¢
Blue, 10 ¢. Orange, 25 ¢. Mauve, 50 ¢, Orange and green (1879), 2 gulden 50 o.

POSTCARDS.—Issugs or 1876-7. —Iunscription withiu frame : adhesive type
on right. Red-brown «n buil, 15 e. No stamp impressed, Green, yellow-green on
bnit': adhesive to be affixed. Stamp impressed. Orange, 125 ¢. The same, (1879
surcharged 7% c. in black. 1882, KRed-brown, 15 c. surcharged 74 c. and 74 ¢
12} e. Reply card (for Postal [Tnion). Stamp of envrent type, Caviine on pink,
reverse white, 5 ¢, + 35 e,

DOMINICA.

Issues or 1874-79, —-Queen's head within cirele inscribed with name, value
below, Olive-green, 4. Violet, 1d, Red brown, 24d, Blue, 4d, Green, 64, Lake,
1 shilling. Violet, 1d. Do. (1879) surcharged * Revenne " nsed for postage,

[ssues oF 1882-3.—Green revenne sixpenny, surcharged tor 1d. The violet 1.
severed in two: each half surcharged % in very small black figures. I sam,
with larger red figures, and in words maLr rENNY. Same type. Pale brown, Ld.

POS1'CARD.—Issue oF 1881.—Usnal inscriptions, arms, &e.: staup of th.
Antigna 4d. type. led-brown on buff, 14d. Provisional: “ for conntries within
300 miles served by British packets.” Carmine on white. Penuy stamp to Lo
aflixed.

Issues oF 1883.—Antigua-type. Lilac on buff, 1d.

DOMINICAN REPUBLIC.

Issues of 1862-5.—Small square : escutcheon bearing cap of Liberty and two
flags: “ Correos " on right, valne in italics ou left. Black on colonr. Pink, & real.
Green, 1 real. Value in Roman letters. Green, & r. Buff, straw, 1 1.

[ssues of 1866-74.—Upright oblong rectangle: shicld bearing crass, cap of
Liberty, aud flags, as the preceding: surmounted by inseription =+ Dios Patria
Libertad,” * Correos” above; value in words below. Black ou very pale
Lwvender, pink, blue. grey, straw, flesh, salinon, green, blne ou pink, yellow, § .
DBlack on light and dark green, ight and dark blue, and lavender ( Un small). On
green, straw, lilac grey, yellow, pale and deep rose, salmon, magenta, violet (UN
it capitals), 1 real. The 1 real stamp is occasionally cit across to serve for the
bt value. The pink and deep orange, 2 v., broud rectangles, avo said to be gennine

Issue oF 1879.—Large rectangles: arms and motto topped by wvamue in
centre; conritEos above, value below, numerals at ~ides; pcrﬁn'utuﬂ. Lilac oun
whito, 4 real. Pink on white, 1 r. For interior service. Lilac on grey, 4 r. Piuk
on salmon, 1 r. For foreign correspondence,

Issuks of 1850-1.—DBroad rectangles. Arms within inseribed cirenlar frane,
numerals at upper angles, value helow, dated, Green, 1 centavo, Orange, 2 o,
Blue, s ¢. 'mk, 10 ¢. P'ale brown, 20 ¢. Violet, 25 ¢. Yellow, 50 ¢. Ultramarine, 75 o
Gold, 1 peso. All the values on white gronnd ; also on coloured flecking,.

Issue oF 1883.—Provisivnals. All the preceding surcharged respectively
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5 centimos, 10 ¢, 25 ¢, 50 0., 1 franco, 1 £. 25 0., 2 £, 60,3 £ 75¢., b f, hoth
flecked and otherwise. Also varieties of surcharge.

POSTCARDS.—R D Tarjeta Postal and inseription in centre; banner at
Jeft ; stamp at right ; arms in inscribed oval. Musie lines diagonally eross thi
card, [yame with R 1) multiplied. Green on buff, 2 ¢. Do, double, Red on
buff, 3 0. Do. donble. Many varieties. Frame broken to contain international
inscriptions. Green on green, 2 ¢. Do. double. Red on pink, 3 ¢.  Do. donble.
Varieties of all these cards on different colours.

ENVELOPES,—Issuk oF 1881,—Official : three sizes. Stamp at left: arms
in lettered circles : no valne expressed. Dark blue on white for the smaller; on
blue laid, linen-lined paper for the largest size. Stamps of the current type.
Blue on blue, 5 ¢. Pink on white, 10 c¢. Yellow on white, 15 ¢. Pale brown on
straw, 20 ¢. Pink on straw, 30 e, Brown on white, 40 e. Manve on hlne, 45 .
Sea-green on white, 60 c.

WRAPPERS,—Orange on straw, 2 o. Black on straw, 3 o,

GRENADA.

Issuk oF 1860-6,— Portrait of Queen Victoria, crowned, in white-lined oval
frame ; small eross in each corner ; name above ; value below. (Green, three shades,
1d. Pink, red, orange-red, 6d. Queen's head iu circle, (1875), name below, snr-
charged * postage ™ and value in blue. Mauve, 1s. Thesame with crown and value
green, Orange, 1d. 14d. 1881 Like the 1s. Blue, 4d. Lake-brown, 24d. Violet, 4d.

Issuk oF 1880.—Violet, 1d, severed diagonally for 4d. 1883, Novel type:
square stamp: Queen’s head in octagon; triangles at corners; beaded at sides:
impression transversely rectangular: name ahove, value beneath, complete the !
square : the alternate rows in the sheets are téte-béche ! Dull green, 4d. Carmine,
1d. Blue, 24d. Grey, 4d. Lilac, 6d. Drab, 8d. Lilac, 1s. (Green crown type,
surcharged posTAGE and value for 1d. and severed for 4d.

POSTCARDS. —Issur oF 1881.—Inseriptions in French and English; stamp
at right : rounded rectangle; Queen's head in oval. Blue, 1d. Red-hrown, 14d.
Similar to the Antigua card. Blue, 1d. Red-brown, 13d. (1882),

+U ADALOUPE, MARTINIQUE, &o.

Issugs oF 1860-65.—-Square: cagle under imperial crown, within circular in-
scription, ** Colonies de 'Empire Frangais,” and value, Water and olive green,
1 ¢. Bright green, 5 c. Yellow-brown, 10e, Blue, 20 ¢. Vermilion, 40 ¢, (‘armine,
80c. The same, surcharged, o ¢ ¥ (Océanie) in black.

These stamps were employed in all the French colonies (but Algeria, which |
used the current issue) till 1872, when the stamps of the Republic and Empire,
perforated, and imperforate were substituted.,

Issups oF 1877-9.— French types: imperforate republican 1870: 1 c., 4 c.,
e, 10 e, 15 e 25 e, 30 ¢., 40 ¢. Emperor's laurelled head, 30 ¢, 80 ¢, Current
type: | e black, green: 2 c. green, brown; 3 c. yellow ; 4 ¢, green, brown; 5 ¢
green ; 15 e slate, blue; 20 ¢, brown, brown on green ; 25 c., blue, cinnamon,
black on red ; 30 e., hrown : 35 c., black on yellow ; 75 0., deep earmine ; 1 frane,
bronze green.
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Issuk or 1881.—Seated figure of Republic on anchor, holding olive-branch ;
various symbols around : cOLONIES POSTES above, REPUBLIQUE FRANCAISE below ;
nuwmeral of value on tablet. Black on blue, 1 ¢. Brown on tint, 2 ¢. Violet on
blue, 4 ¢. Green on green, 5 ¢, Black on lilac, 10 ¢. Blue on azure, 15 ¢. Brick ou
sreeu, 20 ¢. Yellow on yellow, 25 ¢, Brown on pale brown, 30 c. Black on yellow,
Ja ¢ Vermilion on straw, 40 ¢, Carmiue ou pink, 75 ¢. Brouze on straw, | frauc.

CHIFFRES-TAXE for Guadaloupe. Very small broad rectangles. Valuc
vecetvable in fancy frame. Black on blue, 15 ¢ Black on yellowish white, 25 ¢,
30 e, 40 ¢,

Tssur or 1884.—Provisional. Violet, 4 ¢. surcharged 6. v. k. 5. Brown, 30 c.,
surcharged 20. Yellow, 35 c., surcharged 25,

POSTCARDS.—Stamp of 1876 at right. Red-brown ou straw, 20 c.

Issuk or 1878.—Inscriptions, &c., as usual on French cards: compartment for
stainp on right. Black on greenish buff; adhesive, 10 ¢., 15 ¢., or 20 ¢., to be added.
This card is for Guadaloupe only. In 1880, 10 c., 15 ¢., only. Variety for foreign
postage only, 20 ¢, The 15 c. altered by pen to 10 c. (1881) for international use.

Issues or 1883.—No stamp impressed. Black on pink. For Martinique.
Do., black on grey. For Guadaloupe.

HAITI.

Issuk oF 1881.—Broad rectangles; head of Liberty in circular frame, in-
scribed REruBLIQUE p'HAITI, value below. Scarlet on buff, 1 centavo. Violet on
lilag, 2 ¢. Chocolate on pale brown, 3 ¢. Green on green, & ¢. Blue on bhlue, 7 c.
Red-brown on pale brown, 20 ¢. Purple on white (1884), 2 c.

POSTCARDS,—Two lines of inscription in French: no impressed stawp.
Ked on white for 3 ¢. Type changed: ADMINISTRATION DES POSTES D'HAITI. Red or
brown on white. Adhesive to be affixed, 1 ¢, 2 ¢, or 3 c.

JAMAICA.

Issues or 1860-63—Profile of Queen Victoria to left, with laurel wreath,
Light blue, 1d. (in circular frame). Pink, 2d. (circular frame). Green, 3d. (oval
frame), Orange, 4d. (circular frame). Lilac, grey, 6d. (hexagon frame). Brown,
brownish-yellow, 1s. (oval frame).

Issuks oF 1872-5.—Queen to left in circle : * Jamaica postage ” above, value
below. Lake, §d. Head in beaded circle: same inscription. Chocolate, 2 shillings.
Head in hexagou. * Postage " and name above, valug low. Violet, 5s.

IssuEs or 1885.—Same type. Green, ¥d. Carmine, 1d. Grey, 2d. .

The pink 1s. receipt stamp, and the fiscal 1d., have been employed for
pustage ; also the threepenny and threehalfpeuny fiscals, having for device the
arms of the island.

POSTCARDS. —Issues oF 1877,—Provisional. Type-set frame: royal arws,
uame, &o., in contre in blue. Red hand-stamp, inscribed with name, date, and
value, §d., 1d., or 3d., un the right; several varieties, on white or bluish card, or
thick paper. Superseded by the tollowing: Chain-pattern frame, arms, name,
&c., iu centre. Stamp of adhesive types at the nag t. Coloured impression on
buff. Brown, 4d. Blue, 1d. Green, 3d. Brown #d. doubled (1884).

_/

a

Y e —— vy . —

o



o

110 CATALOGUE,

Issur or 1870.—The 3d. card surcharged UNIVERSAL POSTAL UNION ahbove : and
ONE PENNY HALFPENNY across the stamp ; also with double surcharge.

Issues or 1883.—Blue on buff, 1d., double for reply. Blate on buff, 1id.
Do., double,

Issue oF 1884.—Brown, 4d.. double fr reply.

ENVELQPES for registration. Similar to those of Great Britain, but with

no impressed stamp.
MONTSERRAT.

The stamps of Antigna surcharged with name are used for this island's
postage. Red, 1d. Green, 6d. snrcharged in black.

Issue oF 1879.—Queen in octagon; name above, value beneath. Red-brown,
21d., Blue. 4d. Same type (1884) Green, &d. Blue, (1885) 24d. Lilac, 4d.

POSTCARD.—IssuE oF 1881.—Arms and inscriptions. Stamp of 1879
Red-brown on buff, 14d. Do. doubled. Carmine (1885), 1d.

NEVIS.

Issves ofF 1861-71.—Picture, representing Benevolence (three women);
bordering of each stamp differs. Brownish, pinkish, bright or lake-red, 1d.
(value in light letters). Rose, orange, 4d. (light letters). Violet-grey, 6d. (durk
letters) Durk and light green, ls. (light letters). Do.. yellow-green (187%). T'ype
of Moniserrat, Red brown, 24d, Lilac (1881) 1d. Blue (1882), 4d. Revenue, 1d.
employed for postage, Lilac, 1d. (1883) severed for 4d. New t\'re. Green, Ad.
Carmine (1884). 1d. Ultramarine, 25d. Grey, 4. Green, (1885) 6.

PUSTCARD.—Issue oF 1881.—Similar to that of Montserrat. Red-brown on

buff, 13d.
PORTO RICO.

From 1869 this island employed the stamps of Cuba with varions surcharges.
In that year the Cuba sets of 1868 and 1869 were surcharged naBiLITANO POX LA
vaciox. In 1873, 1874, 1875, and 1876, the Culans of same dates (with the exception
of the 12} c. de p.) were surcharged with a double, and the last set with a triple
paraphe also.

Issuk or 1877.—Head of Alfonso, King of Spain, to right, pro r1co and date
above. Brown, 5 ¢.de peseta. Pink, 10 ¢.dep. Blue-green,15c.de p. Ultramarine,
25 ¢.de p. Light brown, 50 ¢. de p. Imperforate and perforated.

Issue or 1878.—Same type, date altered. Drab, 5c. de p. Brown, 10 o. de p
Green, 25 ¢. de p. Ultramarine, 50 c. de p. Pale brown, 1 pescta. Imperforate and

erlorate.
¥ 1ssue or 1879.—Similar, date altered, perforated, Brownish lake, 6 ¢. Drab-
brown, 10 ¢ Black, 15 c. Blue, 25 c. Green, 50 ¢. Grey, 1 pescta.

Issue oF 1880.—Head in oval: ruerto mico and date above, valus below.
Green, § . Carmine, § 0. Drub, 1 ¢. Lavender, 2 c. Orange. 8 o. Black, 4 o.

Issur, or 1:81.—Same, date altered. l.ake, & milésima de p. Pale violet, 1 m.
do p. Pink, 2 m. de p. Green, 4 m.de p. Lilac-drab. 6 m de p. Ultramarine, 8 m,
de p. P'ale green. 1 centimo de peso. Mauve-red, 2 ¢.do p. Brown, 3 c. de p.
Blue, 5 ¢ de p. Light brown, 8 . de p. Grey, 10 ¢. de p. Olive-brown, 20 c. de. p.

75
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Issue or 1882.—Similar: not dated ; name above. Pink, & m. de peso.
Marone. 1 m. Violet, 2 m. lose-lilac, 4 m. Yellow-brown, 6 m. Emerald green.
% m. Sea-green, 1 ¢. de peso. Carmine, 2 ¢, Orange, 3 ¢. Ultramarine, 5¢. Brown
R 0. Blne-green, 10 c. Lilac-grey, 20 ¢. Blue, 40 ¢. Olive-brown, 80 e.

Issue oF 1884+.—Same types. Red-mauve, ¥ m. de p. Carmine, 1 m. Brown,
3 o. de peso. Ultramarine, 5 c. type modified. Green, 20 ¢. Red, 80 o.

PO3STCARD.—Issur oF 1878.—Similar to that of Cnba, name rorrTo RICH,
Green and orange on buff. 25 o. do p. Brown on white (1885), 3 0. de peso.

ST. CHRISTOPHER.

Issvk or 1870-81. —Rectangular: crowned portrait of Queen to left. within
cirele, inseribed with name and * postage.” Pink, 1d. Red-brown, 2} d. Blue, 4d.
Green, 6d. Issuk oF 1882.—Green, 4d.

Issve or 1884.—Deep rose, 1d. Ultramarine, 24d.

POSTCARD.—Issue oF 1881.—Brown on buff, 14d. Pink on buff (1882), 14

ST. LUCIA.

Issue or 1860.—I'rofile of Queen Victoria in oval frame; not any value
denoted. Dark red, 1d. Blue, 4d. Green, 6d.

IssuEs oF 18G4-5. —Similar, but more finely engraved. Pinkish-red, black, 111
Indigo, yellow, 4d. Light green, violet, lilac, 6d. Orange. 1s.

TssUE oF 1881.—Same type, snrcharged in black. Dark green, d. Searlet, 2.

Issuk oF 1882. —T'he black 1d. snrcharged in red oN® rENNY ; also with REVENUY.
but employed postally; also with 1d. pen-marked in black or red.

Issurs oF 1883.—Yellow stamp, snrcharged Four rexce.  Orange, snrcharged
oNe smiLLiNG, The blne surcharged THREE PENCE, #nd lilac 6d. snrcharged with
value and ** stamp " are fiscals. New type. Green, 4d. Pink. 1d. Light blue, 24d,

I'"OSTCARD.—IssuE oF 1882.—~imilar to that of St. Christopher. Red-browu
on buff, 1§d. Do. (1883) double. Carinine, 1d.

ST. THOMAS, &c.

Issue or 1860. —lLike Danish of samuv date. Rose -brown, brown on tinté]
paper, 3 cents. Same (1867). Pink on white. Do. perforated (1872).

Issuk o 1873.—Same type: perforated. Blne, 4 o.

Issues or 1874-4.— Coloured oval containing numeral and crown within in-
seribed framo: white arabesqnes on different colours complete a rectangle. Green
and lilac, 1 cent. Blue and carmine, 3 c. Green and grey, 5c. (1879). Brown and
blue, 4 ¢. Violet and yellow, 7 ¢, Lilac and Green, 12 ¢., 14 ¢. (1877). Blue and
brown, 10 ¢. Bright violet, 50 e. (1879),

ROYAL MAIL STEAM PACKET CO. (for service betwern St. Thomas
and Panama). Transverse oblong: flag in circle, valne beneath. Iink, blue, 10 ¢,

ENVELOPES.—Issves or 1877-8,—Nnmeral, crown, wreath and posthorn
within oval frame inscribed with name and wvalne, embossed in white on colonr
Blue, 2 cents. Vermilion, 3 0. Registration envelope. Black and bine (2 cents).

POSTCARDS,—Issue oy 1877.—Type eimilar to the Danish. Violet on
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white, 6 cents. INTERNATIONAL (1879). Inscriptions in Danish and French,
Clarmine on white, 3 ¢. Similar type. Pale blue, 2 ¢. The sume, double for reply,

ST. VINCENT.

lsstifs oF 1860-78.—Profile of Queen Victoria, enclosed in network border :
siall stars in corners. Pinkish-red, brown-red, black, dull green, 1d. Blug,yellow, 4.
l.ight, dark, and yellow-green, 6d. Slate, indigo, braown, rose-red, dull pink, claret,
vermilion, 1 shilling. Fiscal, 5s. (1880) used for postage. Dark green, 6d., perforated
in centre, each half surcharged 1d. in words in red. Do., 1d., in figures.
_ Issues oF 1881-4,—Vermilion, Is.,surcharged 4d. in black. Ultramarine, 4l.
| Drab, 1d. Same type ; smaller. Orange, green, 4d. Lake, 1d., surcharged 2% PENCE,

POSTCARD,—Issuk o 1882.—Usual West Indian type. Ked-brown on
buft, 15d.

Issue or 1884.—sStamp different; white letters on colour,  (farmine, Id.

Brown, 14d.
TOBAGO.

Issue or 1879.—Broad rectangles: diademed hLead of Queen Vietoria withiu
circular frame inscribed with name. Value beneath, Carmine, 1d. Blue, 3d.
Orange, 6d. Green, 1 shilling. Grey-black, 58. Red-brown, £1.

Issue or 1881.—The word “ postage” added in the frame. Violet-brown, 4d.
Red-brown, 1d. Bright green, 4d. Brownish grey, 6d. Yellow-brown, 1s. Orange, 6d.
severed, and each half pen-marked 1d.

Issues or 1883.—Orange, 6d. surcharged 24 in black. Sawe type. Ultra-
marine, 23d. Grey (1885), 4d.

Issue or 1866.—T'ype as before, Pink, 1d.

POSTCARD.—Issve of 1881.—Similar to that of Nevis. Red-brown on
buff, 14d. The sawe (1883), double, for reply.

: TRINIDAD.

Issuk oF 1847.—For local postage. Vessel surmounting L. McL. ( Lady McLeod).
Dark blue on white.

Issues oF 1851-58.—TFigure of Britannia, with ship in background ; value uot
denoted ; * Trinidad ” beneath ; on white or bluish paper. Red, 1d. Grey, blue,
6d. Black, or greenish brown, 1s. Dull blue, engraved in the island, 6d.

Similar to above, badly lithographed ; colours and ennmeration the same.

Issues or 1859-68.—Similar to above; * 'I'rinidad” above; value below.
Various shades of lilac and violet, 4d. Shades of green, 6d. Bluish and brownish
hlack, manve, 1s. Various shades of red (no value specified), 1d. Perforated.

IssuEs oF 1868.—Same type. All values, hand-stamped “ Too late,” in red, or
black. Large broad rectangle, head of (Queen in circle to left; name above, value
below. Lake or lilac-pink, 5s8. Ditto, “ Too late.”

Issu oF 1872.—T'ype of 1859. Red,1d. Grey, 4d. Yellow-green, 6d. Orange, 1s.
'The same, surcharged * Too late.” Lilac, 1d. (1879) surcharged * Halfpenny.”

Issues oF 1882.—Green, 6d., pen-marked 1d. in black or red. Red, 1d., sur-
i charged in black, with value in words. The same, severed vertically or obliquely

for use as 4d. :
2
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Issuk oF 1883.—Queen’s head in circle ; inscription in arch above, value below.
Green, 34d. Carmine, 1d. Ultramarine, 24d. Pearl-grey, 4d. Red-brown (1884), 1s,

POSTCARDS.—Issuks oF 1879.—INTERNATIONAL ( Provisional), Chain border
for frame and compartment for stamp. Usual inscriptions in English and
French. Red, 1d. and half of another affixed. Or, 1d. red, and the same printed
in lilac and surcharged * halfpenny” affixed. Superseded by the following.
Arms of Great Britain between ¢ Post” and “ Card;” inscriptions in English
and French. Impressed stamp on right, bearing Queen’s head within inscribed
circle; value beneath. Red-brown, 14d,

Issue or 1882.—Black inscriptions on white or buff, in French and English :
name, directions, &c." For countries within 300 miles served by British packets.
Adhesive 1d. affixed.

Issues or 1884.—Type of the current 5t. Vincent cards. INLAND POST CARD.
Red-brown on white, 3d. UNION PoSTALE UNIVERSELLE. Carmine on buff, 1d. The
same, double. Brown on buff, 14d. Do., double. For 1¥p1A, &o. Blue on buff, 2d.

TURK’S ISLAND.

Issus or 1867.—Broad rectangle: profile of Queen Victoria to left, in white-
lined oval; name above, value below in curves. Lake-pink, 1d. Vermilion (1880).
Rusty black, 6d. Slate, plum (1881), 1s.

Surcharges of 1881. Black numerals: %d. onred. 1d.; black, 6d.; slate and
plum, 1s.—2}d. and 4d. on black, 6d.; slate and plum, 1s; and 4d. on red, 1d.
Numerous varieties of type, &c.: for each. especially the 4 on red,

IssuE or 1882.—Queen's head ; Delarnian type. Sea-green, 4d. Red brow,
24d. Blue, 4d. Original red, 1d. Black, 6d. Violet, 1s., on glazed paper.

POSTCARD.—Issuk oF 1881. Similar to that of Nevis. Red-brown on buff, 14d.

VIRGIN ISLANDS.

Issuk or 1867.—Rectangular : figure of virgin holding lamp, and surrounded
by lamps; name above, value below. Green, 1d. Pink, 6d. Figure of Virgin
crowned with stars. Red-brown, 4d. Black and red, ditto bordered, 1s.

Issuk or 1881,—Queen Victoria’s diademed head in octagon; pame above,
value below. Green, 1d. Red-brown, 23d. Same type (1883). Yellow-buff, id.
The same (1884). Green, 4d. Pink, 1d. Ultramarine, 4d.

POSTCARD.—Similar to that of Nevis. Red-brown on buff, 13d.

AUSTRALASIA & POLYNESIA.

FIJI ISLES. ,
Issue oF 1870.—Small rectangular oblong: inscribed "Fu‘:iii Times Express.’
Black impression, Arabic numerals in two types, on thin pink paper, rouletted,
1d., 3d., 6d., 9d. Fancy numerals, 3d., 6d., 1s. ot
Issue ov 1871.—Small rectangles; crown and *C. R.” within circle ; name
above; value in words below : type slightly varying in each stamp ; perforated.
Blue, 1d. Green, light and dark, 3d. Pink, 6d. The same (1872) surcharged in
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black with values in cents. Blue, 2 ¢. Green, 6 e. Pink, 12 ¢. The same (1875)
surcharged V.R. in Romau or Gothic, and the green, with 2d. in red or black, and
the pink with the same in black, with minor varieties of same. The same (1876)
with v.r. in monogram, and the green surcharged with TworeNce in black. 'T'he
threcpenny stamp (1878) printed in lilac, and surcharged v.r. rourresce in black.
I'ne same (1879) ¢ altered to v., k. modified ; the yellow-green, 3d., being sur-
charged TWOPENCE.

Issuks or 1879-1880.—Crown and v.i. engraved; blue, 1d.; green, 2d.; pink 6d.

Issve or 1881-2,—Larger: Queen’s head in circle: name above, value below.
Yellow-brown, 1 shilling. Black and pink, 5s.

Issve or 1884, —T'ype of 1880. Lilae, 2d. surcharged in®black rovn reser.

NEW CALEDONIA.

Issue or 1858.—Head of Napoleon IIL to left, in very irregnlar octagon:
* N=. Calédonie ™ above, value twice repeated, and * Postes " below. Black impres-
sion, 10 centimes. Fifty stamps lithographed in one sheet, all varying slightly.
1881-2, French, 10 ¢, 30 ¢,, 35 c¢., 40 ¢, and 75 ¢. surcharged 20 N ¢ k., alsv & c.
on 40 ¢. and 75 c.

NEW SOUTH WALES.

Lssuk or 1850.—\View of Sydney, in eircular frame (much larger in the 1d.);
clinreh in distance ; figures in the fore ; inseribed * 8ig, Nov. Camb, Aust.,” with
motto, “Sic fortis Etruria crevit,” beneath: slight 'differences in each stamp in
colour and device. Various reds, 1d. Grey, blue, light and dark, 2d. Green,
various shades, 3d.

Issues or 1851-4.—Profile of Queen Vietoria to left, with laurel wreath;
“ Postage” in arch over head ; printed on white or blue paper. Red, dark orange,
carmine, 1d.  Light, dark, violet-blue, 2d.  Yellowish, deep and dull green, 3d.
Browu, reddish brown, 61. Orange, 8d. The latter on blue only.

_ Issues or 1854-66.—Square, large size: profile as before; in ornamented
ciroular frame, enclosed in a white-lined six-sided frame, Green, 5d. Various
shades of lilac, green, and brown, 6d. In white-lined octagonal frame. Orange,
yellow, 8d. Red, blue, pink, 1s. The same, perforated.
~ Issue or 1856.—Profile of Queen Vietoria to left, with diadem ; * Postage ™
in arch over the head ; ** New South Wales " in white letters. Orange, dark brown,
red, 1d. Blue, light blue, 2d. Green, light and dark, 3d. The same, perforated (1860),

Issuk o 1860,—Circular impression : head crowned ; imp. and perf. Mauve, bs.

Issue or 1862, —Queen’s bust to left: “New South Wales " in arch above ;
“ Postage” at left ; value at right and below, Pule, azure, and deep blue, 2d.

IssuE or 1864.— Profile of Queen Victoria to left, with diadem in oval frame ;
iuscribed “New South Wales postage” above; value below; ornamental work

in corners; printed on glazed paper. Deep pink, 1d. Issue of 1862 reprinted :

pale red, 1d. The same (1865), better engraved.
Lila.gssufl oF 1867.—Diademed profile of Queen; name above; value below,
, 10d.
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Issuk or 1868.—Queen’s profile to left in lozenge; inscribed with name and
value. Red, 4d. Colours of the 3d., 6d., 8d., 1s., of 1854, brighter.

Issues or 1871.—Tenpenny stamp printed pale red, and surcharged 9d. in
black. Quéen to left within hexagon. Lilac, mauve, 6d.

I[ssue oF 1876.—Queen to left within frame arched above and below, and in-
scribed “ Postage,” name, and value. Black, 1 shilling. Do, (1884) on browu.

Issues or 1880-81.—All the preceding values surcharged in black or red, o s,
( Official service).

Issuks oF 1853-62.—For registered letters. Rectangular: Queen’s head in
oval frame inscribed with name above, reeisTERED below. Bright and pale red or
orange, with light and dark blue on white, perf. and imperf. (6d.)

ENVELOPES. Local for Sydney, (1848)—Round impression embossed :
arms in centre ; * General Post Office” above ; * New South Wales ™ below.

Issuk or 1871, —T'ype of 1864, adhesive, impressed on the right. Palered, 1.l

Issuk or 1881.—Type of current adhesive at right. Blue, 2d.

Issue or 1879.—Registration ; like that of Great Britain. Head to loft, in
broad oval frame inscribed kEGISTERED, name and value. Carmine-red on white, 4d.

NEWSPAPER WRAPPER.—Issue or 1864.—Profile of Queen Vietoria
cmbossed white, on colour, with four white stars; within white oval trame;
value at top, ** New South Wales ” at bottom in coloured letters. Pink, 1d.

Issuk oF 1865.—Impressed with penny stamp of 1864.

POSTCARDS.—Issve or 1875.—Inscription, arms, same stamp, within
Oxford frame. Pink on white, 1d. Similar impression: (1877)smaller. Pink, 1d.

Issuk o 1883.—Royal arms and usual inscriptions. Pink on buff,dble., 1d. 4 1d.

NEW ZEALAND.

Issue or 1858.—Portrait of Queen Victoria, in state dress, in oircle; printed
ou blue paper. Red, 1d. Blue, 2d. Reddish brown, 6d. Blue-green, 1s.

Issuks orF 1859-72,—The same, on white paper of various consistencies.
Orange, red, brown, 1d. Blue (sometimes on blue paper), vermilion, 2d. Violet-
slate, 3d. Pink, yellow, 4d. Shades of brown, blue, 6d.

On letters that were wrecked in the “ Colombo™ are found, red, 1d., changed
to brown; and blue, 2d., to lilac.

Issue oF 1873.—Small broad rectangle : Queen’s head to left in oval; name
above, *“ Newspaper Postage” below ; value at sides. Pink, §d.

Issue or 1874.—Broad rectangles : Queen’s head crowned in various [rawes.
Lilac, 1d. Pink, 2d. Chocolate, 3d. Red-brown, 4d. Azure, 6d. Green, s,

Issue or 1878.—Similar, not identical type. Pink, 2 shillings. Grey, 5s.

Issues oF 1882.—Queen’s head in various frapies; NEW ZEALAND POSTAGE AND
REVENUE above, value beneath. Carmine, 1d. Lilac, 2d. Yellow, 3d. Blue-greeu,
4d. Light brown, 6d. Blue, 8d." Red-brown, 1s. Numerous fiscals employed for
postage: 6d., 8d., 1s., 2s., 2s. 6d., 4s., 5s., 68., 10s., &c.

OSTCARDS.—IssuE or 1877.—Inscription within frame of trefoils. Type
of adhesive to right. Brown on buff, 1d.

NEWSBAND,—Issuz or 1878.—Stamp of 1873 and notice in oblong fraine
at right. Pink, 4d.

s
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PHILIPPINES.

1ssues or 1854-55.—Profile of Queen to right in pearled circle; inscribed
“ (lorreos Interior.” Orange, 5 cuartos, Pink, deep red, 10 c. Blue, 1 real. Greeu,
2 r. (Shades varying.) Type varying: broader head. Orange-red, 5 c.

Issue or 1859.—Queen to right in circle. Correos interior. Verwilion, &
cuartos. Rose lilac, 10 c. Many varietics,

Issues or 1861-8.—Similar. Red, 5 ¢, Pink, 10 ¢. Dark violet, bottle-green,
grey-green, 1 r, plata, Deep blue, 2 r. Varying in hue, insoription, and other
points.

Issuk or 1865.—Similar to Spain 1864.—Black on yellow paper, 3% Cent. P-.
¥*. Green on pink, 63 Cent. P’. F*. Blue on flesh, 12§ Cent. P°. F. Vermilion
vu rose, 25 Cent. P> F*. The same (1869), surcharged HABILITADO POR LA NACION,

Issue or 1870.—Type of Spanish of same date: but “Correos” above:
numerals of value and C% de E° below; no date. Blue, 5 centimos de escudo.
Green, 10 . de esc. Brown, 20 c. de esc. Carmine, 40 c. de esc.

IssuE oF 1872-3.—Portrait of King Amadeo: * Correos” above; *Filipinas”
below ; value at sides. Carmine-pink, 12 c.de peseta. Blue, ultramarine, 16 c. de p.
Grey, 25 ¢. Lilac, mauve, 62 c. de p. Blue on salmon, light brown, 1 peseta 25 ¢,

Issuk oF 1874.—Type of 1873 Spain; inscribed riLieiNas. Grey, 12 c. de p.
Blus, 25 ¢. de p. Lake pink, 62 c. de p. Pale and reddish-brown, 1 peseta 25 c.

Issues or 1875-7.—DBroad rectangles; head of King Alfonso to right; per-
forated and imperforate; “rFrLiriNas™ above, between two ornaments. Carmine,
2 ¢. de peso. Mauve, 12 ¢. de p. Green, 25 ¢. de p. Puce-brown, 20 c. de p.
Orange, 6 c. de p. Blue, 10 c. de p. and 2 c. de p.

sUES OF 1878-9,—Ornaments on either side of name omisted : perf. and imp.
Blue, 125 mil. de peso. Black, green (perf. only), 25 m. de p. Lilac (imp. onlylj,
0:0625 m. de p. and 50 m. de p. Carmine, yellow-green (perf. only), 100 m. de p.
Carmine-pink (imp. only), 200 m. de p. Brown (perf, only), 250 m. de p. The
carmine 2 c. de p., and black 25 c¢. de p. surcharged masiLiTapo 12 C* P™ The
carmine, 100 m. green, 25 m. and brown, 250 m. surcharged Convenio universal
de correos Habilitado B cent de peso, or 2 cent de peso.

Issues oF 1880.—New Spanish type.—Pink, 2 c. de p. Deep brown, 24 c. de
p. Red, 3 c. de p. Light brown, 8 c. de p. Fiscal, 10 cuartos (arms) yellow-brown,
surcharged for 2% centimos, or 2 c, de peso; the 2 reales blue for 8 centimos,
2% c. de p. or Bj c. de p. and the 2} b. dark brown, for 2 c.

Issues or 1882.—Revival of disused 6 c. de p. and others. Telegraph stamps
employed for postage. Fiscals surcharged sasiLitano p* corkeos and value. Fiscal
10 c. surcharged 8 c. de p., or 10 . Same surcharge on pink 100 m. de p. Type
of 1880. Ultramarine, 2% c. de peso. Blue, b ¢. Green, 63 c. Blue, 6% c. Violet-
brown, 10 ¢. Carmine, 12§ ¢. Brown, 20 c.

Issues or 1883, —Surcharged provisionals, On &)ostage stamps, 10 c. & 1 r.
on2c.; 200.&1r.on8ec.; 1 1. in green and in red on 5¢.; 2r.on 2§ c. On
telegraph stamps, 20 ¢. & 2 r. on 250 m. On fiscals, 1 r. on 10 c.,, 124 ¢, 10
pesetas & 1 peso; 16 cuartos on 22, &c., &c.

POSTCARDS.—Issur or 1879.—Type of that of Porto Rico. Inscriptions,
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&o. Bright lake on stamp at right. Carmine, 50 m. de p. The same surcharged
in black or in red, 3 ¢. CONVENIO, UNIVERSAL, &o.
Issuk oF 1880,—Type of that of the emrrent Cuba. Stamp at right. Pink

3 o. de peso. '
QUEENSLAND.

Issuks or 1861-74,—Portrait of Queen Victoria in oval frame; scroll-work at
sides; ““ Queensland ” above, value below. Red, scarlet, orange, 1d. Blue deep and
bright, 2d. Shades of brown, 3d. Lilac, slate, canary, 4d. Deep, yellowish, or pale
green, 6d. Violet, slate or plum-brown, claret, mauve, 1s. Pink, 5s.

IssuE oF 1879-80.—Head of (QQueen within oval frame inscribed with name
and value. Orange, scarlet, yellow, (error) 1d. Ultramarine, 2d. Yellow, 4d.
Yellow-green, 6d. Mauve, 1s. Orange, 1d. with perpendicular surcharge in black,
for 4d. Scarlet, 1d, with error Queensland. Fiscal, 1d. lilac and others employed
for postage, Lithographed copies of early emission, Blue, 28, Pale rose, 5s. Brown,
10s. Mauve, lake, pink, £1. Same types engraved. Blue, 2s. Scarlet, 2s. 6d.
OranFe-bmwn, Ha.

»SUES OF 1882.—Larger rectangles: Queen’s portrait in oval: value below
and at angles. Blue, 2s. Orange, 2s, 61. Carmine, 58. Brown, 10s, I'iscal 20s,,
pink, employed for postage, Smaller: Queen’s head within oval inscribed frame,
Light blue, 2d. Yellow-green, 6d.

Issue or 1883.—Small type of 1882, Orange-vermilion, 1d. Yellow, 4d.
Mauve, 1s. Large type (1884). Dark green, £1.

POSTCARD.—IssuE or 1880.—Chain pattern frame: arms at left, central
Lnscripl;;ion, stamp at right. Oval impression, early type. Carmine on white or

uff, 1d.

FOR REGISTERED LETTERS.—Issue or 1861-65.—Similar type : corners
curved : inscribed “Queensland Registered ; " value (6d.) not denoted. Yellow-
brown, gold-yellow, 6d.

ENVELOPE for registration.—Issue or 1880,—Like that of Great Britain,

printed in red. No stamp.
SAMOA.

Issues oF 1877,—Broad rectangles : name above ; PosTAGE and value im words
below ; EXrRESS on a straight central band; perforated, colour on white., Ultra-
marine, 1d. Bright red, 3d. Rich violet, 6d. Yellow, 1shilling, Brown, 2s, Green,
58. Violet 6d. (1879) line-perforated. Same type (1881), Light brown, 9d. These
stamps are now disnsed. —

SANDWICH ISLANDS.

Issue or 1852.—Rectangular: figure of value in square ornate border;
“ Hawaiian Postage’ above; value in words beneath. Blue, 2 cents, 5 0, 13 c,
Similar impression; “H, I, & U. S.” above; value below. Pale blue, 13 c.

Issuk oF 1853.—Portrait of King Kamehameha the Great; numerals in upper
corners; “ Honolulu” below; * Hawaiian lslands” at sides. Blue, 5 cents (on
white and blue paper). Red, 13 c. (Hawaiian, 5¢.; U. 8., 8 ¢c.)

IssuE oF 1862,—Portrait of Kamehameha 1V.; foliage on each side, * Elua
Keneta ” below ; “ Uku Leta” and value above. Red-pink, light and dark, 2 o.

4
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Issor or 1864.—Portrait of Kamehameha IV. in white-lined oval frame,
surrounded by ornamentation, label above inscribed “ Hawaii,” * Elua Keneta "
below ; numerals in ovals at top corners. Bright red, 2 cents.

Issuk oF 1865.—Provisional ; numeral of value; blue on bluish paper, 5 .

Issuk or 1866.—Portrait of Kamehameha V., in frame similar to that of the
insne of 1864. Azure, 5 cents. (Elima Keneta).

Issuk or 1871.—Portraits: Princess Victoria, Violet, 1 ¢. (Akahi Keneta). King
Kamehameha V. Green, 6 ¢, (Eono Keneta). Governor Kekonanoa, Red, 18 cents

Issur or 1875.—Portrait of King Kalakana in oval. Brown, 2 e. Trince
I.ehuhoko in military costume. Black, 12 c.

Issues nr 1882.—Blue, afterwards green, 1 c. (Princess Likelike.) Lake, 2 c.
(Type of Kalakana as before,) Light ultramarine, 5 c. (Type as before.) Black,
10-¢. (Portrait of King,) Red-brown, 15 . (Portrait of Queen Kapiolani.{

Issues or 1883.—Representation of statue “Postal Union.” Violet-hrown,
25 e. Portrait of Kalakana. Vermilion, 50 cents. Portrait of Queen Emma.
(‘armine, 1 dollar. T'ypes as hefore. Scarlet, Red-brown (1885), 10¢c. Mauve, 12 ¢,

INTERINSULAR POSTAGE.—Tssues or 1859-64.—Large figure denoting
value in centre; “ Inter Island ” above ; ** Hawaiian Postage ” left ;  Ukn Leta ™
right. Colonred impression on white or hlnish plain or laid paper. Black, pale
blne, 1 ¢. Black, pale and dark blue, 2 ¢,

Issurs oF 1865-7,—Similar; “ T'ku Leta” above; “Inter Island” left. Blue,
le,20,d0,

POSTCARDS.—Issue or 1882.—Name in fancy letters, crossed hy inserip-
tion. Portrait of Princess Kamakalha at right. Vermilion on bnff, 1 e. Coast-
view at right. Black on white, 2 c. Torch and poulonlu crossed, in frame at right.
(Green on white, 3 o,

Issuw o 1883.—Same types, doubled for reply. Violet on buff, 1 ¢. Slate
blne on white, 2 e,

SOUTH AUSTRALIA.

Issue or 1855-57.—Profile of Queen Victoria to left, in cirenlar frame :
“ Postage " and * South Australia ” above ; value in words, below. Dark green, 1d
Red, three shades, 2d. Dark blue, 6d. Orange-brown, 1 shilling.

IssuEs or 1860-66.—Same type: rouletted. Shades of green, 1d. Vermilion.
red, 2d. Blue, violet, blue on tint, 6d. Yellow, orange, brown, red-brown, 1s.
Type changed; oval frame. Pale lilac, 94.

Issues oF 1865-67.—The ninepenny printed in orange or yellow, and over-
stamped in black or blue with the word * Tenpence " beneath in a curved linc,

UEs OF 1867-73.—Broad rectangles: coronated profile of Queen to left in
circle; name above, value below. Scarlet, vermilion, 2d. Dull violet, 4d. Do.
bright (1880). Pink, carmine, 28, The 9d. of 1860, mauve. All perforated.

Issur oF 1868.—Current get officially initialed, Ultramarine, 4d, surcharged
for 3d. in red or black. Do. (1874), surcharged in black, * Too late.”

Issues or 1875-6.—Queen's head to left in oval : name in semicircle above, value
in straight line below. Green, 1d. Orange-brown, 9d. surcharged 8 pence in black.

Issur or 1882.—Green, 1d., surcharged in black gaLr pENNY. Very small
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narrow rectangle. Queen's head to left; name above, value beneath, 1883, Red-
hrown, 3d. Green, 4d. (1885),

POSTCARDS.—Issuk oF 1877.—Ornamental frame. Queen’s head in oval ;-

value beneath impressed on right. Lilac on Imff, 1 penny. The same (1878) on
white,  Do. (1883) double, on buff.
NEWSBAND,—TIssur or 1882.—Type of the card. Violet,3d. New-type(1885).

TASMANIA, or VAN DIEMEN’S LAND.

Issuk or 1853.—Profile of Queen Victoria to right, in oval frame; inseribed
*“Van Diemen’s Land.” Blne, 1d. Octagonal impression; same head in cirenlar
frame. Red-brown, orange, 4d.

Issurs or 1855.—Portrait of Queen Vietoria in large oval; inseribed * Vau
Diemen’s  Land.,” Reddish-brown, brownish-red, rosy-red, 1d. Green, light.
blnish, and dark, 2d. Blue, light and dark. 44. Perforated in 1864.

IssuE oF 1858 —Same portrait within irregular octagon. * Tasmania " ahove.
Lilae, grey, violet, manve, 6d. Red, vermilion, 1s. Perforated in 1864.

Issurs o 1871-2.—Nearly square: head to left, * Tasmania” above. Red-
pink, carmine, 1d. Green, 2d. Brownish-red, violet-brown, 3d. Blne, 9d. Black,
10d. Mauve, deep-manve, 58, Orvange-yellow. 4. (1876). Red-lilae (1879), 8d.

Isstr or 1882.— Fiscals 1d., 3d., 6d., Is, employed for postage. All the
previous issues have been reprinted.

POSTCARDS.—Issur or 1882—Type of 1d. on right. Carmine-red on
white, buff, and (1885), brown, 1d. Same, (1883) douhled for reply.

VICTORTA.

Issues oF 1850.—Rectangular : half-length portrait of Queen Vietoria. Pink,
red, vermilion, 1d. Various shades of drab, 2d. Light and dark blue, 3d.
Narrow rectangle : Queen Victoria on throne (for Melbourne). Brown, 2d. Hue
and engraving vary greatly in different stamps, of which there are 50 types.

[ssues oF 1854.—Broad rectangle: Profile of Queen to left; inseribed
“Vietoria” above, * Postage Stamp” at sides. Yellow, orange, td. Octagonal
impression : profile within circle. Light and dark blue, 1s,

Issuk oF 1856.—Narrow rectangle : Queen enthroned. (ireen, 1d.

[sste oF 1858.—Broad rectangle: type of the 1854 sixpenny. Green, 2s.

Issves or 1857-60.—Larger rectangle : diademed profile of Queen to left in
oval frame ; devices in each corner of stamp. Green, 1d. Lilae, lavender, violet,
2d. Pink, red, vermilion flesh, 4d. Tssves or 1861.—Type of 1856. Blue, deep
blue, 6d. Many of the preceding impressions rouletted or perforated,

Issues oF 1862.—Similar to the penny of 1857, but without devices in
corners, Green, 1d. Type of 1854. Black, 6d. Diademed profile of Queen to
left, in pearled oval; small numerals at sides; ** Victoria Postage” and value in
white letters. Blue, dark blue, 3d. Rose-pink, lake, 4d. Orange, black, &d.
Similar to last, but larger numerals and large black letters. Slute-black, 6d.

Issurs oF 1863-65.—Broad rectangles: laureated profile ¢f Queen Victoria
to left, in circular frame; * Victoria” above; value beneath. Shades of green,
1d. Lavender, lilao, wiolet, 2d. Pink, red-pink, 4d, Blue, 6d. Orange, 8d.
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Square : same profile in inscribed circle enclosed in octagon. Dark blue on blue,
1s. Type of same value in 1858. Blue on yellow, 2s. Rectangular: laureated
profile of Queen to left within white oval frame inscribed with name and value
in numerals and letters, Blue, 6d.

Issue or 1866.—Rectangular: laurelled head of Queen to left in oval frame,
inseribed as the preceding. Greenish-grey, brown on pink, 10d. Laurelled head
of Queen in oval frame, inscribed * Victoria ” and value. Fi of value at each
angle, Lavender, mauve, dull lilac, 3d. The same (1869), orange, yellow.

IssuE oF 1868.—Square: laurelled head of Queen to left, in ornamented
circular frame, inscribed with name and value; crown above. Dark blue on
yellow ; blue on white, inscription carmine or vermilion, 58,

Issue or 1870.—Rectangular: Queen's head crowned to left in oval frame
inscribed with name and value; ornamented spandrels. Lilac, pale and deep, 2d.

Issue oF 1871,—Current tenpenny, surcharged ninepence in blue,

Issue oF 1873.—Broad rectangle: Queen crowned to left in circle; name
ahove, value below ; emblems at angles. Brown on fawn, 9d.

Issue oF 1874.—Queen’s crowned profile to left: name above, value in words
below on semicircular bands connected by ornamentation : triangular modification
of the key-pattern at angles, Violet, 2d.

Issues oF 1876.—Broad rectangle: Queen’s head to left, within oval frame,
inseribed with name and value; small circles at upper and lower angles, the latter
containing value. Green, 1d. Brown, 9d. of 1873, surcharged 8d. in blue. Crowned
head in circle; name above, value below. Dark blue on light blue, 1s.

Issue or 1877.—Type of 1863, Brown on pink, 8d, Surcharged Too LATH,
8d., 6d., 5 sh.

Issue oF 1878.—Green, 1d. on yellow paper. Lilao, 2d. on yellow and pale
brown. Pink, 4d. on pink. Lilac, 2d. slightly altered in the frame (1879).

Issues or 1881.—Broad rectangles: crowned head in broad oval, name above,
value below, in letters of different sizes, Brown, 2d. Head toleft in oval inscribed
frame : value at each angle. Blue on green, 2s. New type. Carmine-pink, 4d.

Issug oF 1883.—Queen’s diademed head within oval frame inscribed with
name and value; numeral at lower angles. Green, 1d. Rose-lilac, olive-brown
(1884), 2d, Fiscals of various values from 6d. to 10s, used for postage. The 1d,
retouched. Bright emerald-green.

SPECIAL STAMPS —Registered : profile of Queen Victoria to left, with
diadem. Piuk, with bloe frame and letters, 1s.

Too late: similar to above. Lilae, green letters, 64.

NEWSPAPER STAMP,—Issue oF 1873.—Current green penny surcharged
in red, 4 BALF & (1d.)

Issue or 1874.--Very small narrow rectangle: head to left; name above,
value below. Pink, id.

NEWSBANDS.—Issur or 1869.—Stamp of 1863 on undivided sheets. Green,
1 penny. Issug o¥ 1875.—Same stamp surcharged } naLr § as above on bands
degned by perforations on coloured lines. Green with red or black surcharge, 4d.

Issue or 1882.—The same, with type of the current stamp. Green, 1d.

ENVELOPES.—1Issuz or 1869,—Queen's head embossed to left in oval, in-
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scribed ‘ Postage,” * Victoria,” and value; in various sizes, and with different
seal impressions, Pink, 2d. Isste or 1878.—Similar type. Green, 1d. Do., type
repaired, 1882.

Issur or 1881.—For registration. Two lines of instructions, &c. Vermilion
or carmine on white laid. gompartmant for adhesive. Stamp on flap. Queen’s
head in oval frame inscribed rREGisTRATION and value. Mauve, 4d.

POSTCARDS,—IssuEs or 1876.—Inscription: royal arms and stamp of 1863
within frame, Lilac, 1 penny., Similar: rather smaller; frame different; coro-
netted bust of Queen to left within oval frame insecribed with name and value.
Brownish-violet, lilaec, 1d.

[ssuEs oF 1883.—Type of current, 1d. Pink on buff, id, Same stamp * Vie-
torian Post Card.” Double for reply. Lilac, 1d. Do. surcharged stame puty. (1885).

NEWSBANDS.—Issur oF 1885.—Pink, 11d. Green, 1d.

WESTERN AUSTRALIA.

Issugs or 1854-56.—Swan swimming to left; inscribed at sides ** Western
Anstralia,” and ** Postage ” above. Black, 1d. (oblong). Black on red, 2d. Blue, 44,
Bronze, 6d. (octagonal). Yellowish-brown, rich brown 1s, (oval).

Issve or 1861-64,—Transverse oblong rectangular: similar device to above,
Rose-red, deep-red, brownish-red, 1d. Orange, scarlet, blue, 2d. Blue, scarlet,
4. Green, violet, puce-brown, 6d. Green, 1s. The same, perforated.

Issue oF 1865-76.— Similar to last. Yellow-brown, 1d. Yellow, 2d. Carmine,
intense red, 4d, Bright and pale violet, 6d. Bluish and pea-green, 1s.

Issve oF 1871.-—%’ariation in type. Chocolate-brown, 3d.

IssuE oF 1875.—Yellow twopenny ; aurchar%ed in green, ONE PENNY,

Issue or ERROR OF 1877.—Pale lilac, 2d. Current 1d. (1884) surcharged
&, in red,

Issuk oF 1885.—Type of1871. Green, 4d. Brown, 3d. surcharged in green, 1d.

Some of the above are found with holes pierced for official use.

APPENDIX.

EUROPE,

AusTriA —Issues of 1886.—Cherry-red, 50 kr. Letter-cards in the five
langnages of the Austrian Empire, 3 kr. 5 kr. For use in Turkish post-offices.
Green, 3 soldi, surcharged 10 para 10 in black; 2 varieties, 5s. surch, 20; 10g.
sm‘clnl. 1 piastre ; 50s. surch, 5 p. Letter-card for the Levant. Blue on grey,
10 soldi.

BavariA.—Issues of 1886,—Newsbands, Similar to the German. Green on
white, 1 pfennig. Postcards.—Inscribed in German and French, Carmine on
pals buff. 10 p. Do, double.

Bercium.—Issnes of 1884-5.—New types. Head inoval. Lilac, 2 e. Pink on
bluish tint, 10e. Olive, 20c. Head in square, broken by numeralsat angles. Blue
on pale pink, 25 ¢. Head in oval. Yellow, 50 c. Head in circle. Red brown on
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greenish paper, 1 franc, Typesasbefore. Grey,1ec. Green,5 c. Postcard. Yellow-
creen on buff, 5 c. Letter-cards. Carmine on blue, 10 ¢. Blue on pink, 25 c.

Bosyia.—Issues of 1R86.—Letter-cards. Green, 3 kr. Carmine, 5 kr,
Nervice card.  Black on white,

Rurcaria,—Issues of 1883-5—Type as before. BSlate, 1 stotinki. Dmll
green, 2 st.  Vars. of these two, Orange on yellow, 3 st. Green (]da.rk on pale),
black on grey, 5 st. Carmine on pale pink, 10 st. Mauve on lilac, dark on
light blne, 15 st. Blue on azure, 25 st. Violet on pale green, 30 st. Dark
lilne on flesh, 50 st. Pink, 10 st. surcharged 3 in black. Blue, 25 st., surchargd
15 in red. Violet, 30 st., surcharged 5in vred. Red, 1 frane, surcharged 50 in
hlack, Timbre-taxe.-—Numeral in small central oval; name, &c.: in rectan-
gular frame, serpentine perforation. Orange, 5 st. Red, 25 st. Blue, 50 ~1.
Ronmelian stamps surcharged for use in Sonth Bulgaria with a blne or white
liom ; frameless, or set in an irregular octagon. Numerous varieties. [Posteard.
(ireen on white, 5 st.

DaxuBtaN Prixciranitiis—RoumaNia.—Issues of 1885-6.— New type, Hend
in circle, value below. Black, 14 bani. Olive on greenish, lilac, 3 h. (Green,
b, Red, 10D, Brown, 15 b. Blue, 25 b. Yellow, 50 h,

DasxusiaN Steam (‘o.—Issues of 1884.—Packet stamps. Various inscriptions
nnd values in kreuzer, hani, centimes, and francs,

Desmark.—Locals issued 1884—-7.—Numerous locals for Aalborg, Aarhus,
Copenhagen, Horsens, Randers, and Odensee, claim admittance to albums; but
a detailed, or even a meagre description of each would trespass too much on our
limited space. They are of varions sizes, plain and most elaborate devices,
printed in the most vivid colours, and in bronze, and gold; two or more in the
same stamps, Perforate and imperforate. The values range from 1 ire to 50,
and very many are surcharged for other than their original denomination, ani
in one or two instances with the date in addition.

Fisrasn.—Issues of 1885—Type as before. Green, 5 penni, Tiwd, 10 p.
Yellow, 20 p. Blue, 25 p. Grey, red centre, 1 mark. Green and red, 5 m. Brown
and red, 10 m, Envelopes. Orange-yellow, 20 p. Blue, 25 p. Posteards. Red, 10 .
I"ink, double 10 p.

Fraxce—Issues of 1885-6.—Black on pink, 25c. The same surcharged 1
pinstre. Pneumatic cards. New type. Black on pink, 1 franc. Return cards.
Black on buff, 30 ¢. double. Pneumatic envelope, Carmine on lilac, 75 c,
I'rivate letter-card. Blue on brown, pink, straw, pale blue, grey, 15 ¢. Letter-
cards. Blue on straw. 15 ¢. Black on pink, 25 ¢. Blue on grey; opaque, 15 c.
For use in Turkish post-offices. Yellow, 25 c. surcharged 1 piastre. Pink, 75 . fur
3 pi. Bronze, 1 f. for 4 pi.

GerMANY.—Berlin local.—Issue of 1885.—Value in centre of inseribed oblong
frame. Red on brown, 15 pf. Issues of 1886-7. Swarms of locals from
Apolda, Berlin, Brunswick, Carlsruhe, Cologne, Dantzie, Dresden, Elberfeld,
Frankfort, Goéletz, Hanover, Hamburg, Heidelberg, Leipsic, Mannheim, Mayence,
Strasburg, Stuttgard, and Wisbaden of different colours, devices, and values;
u recapitulation of which would fill more pages than can be afforded.

GIrrALTAR.— Issues of 1886-7.—FProvisionals. Adhesives of the Bermudas
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type. Brown, 1s, Violet, 6d. Orange, 4d. Blue, 21d. Lilac-brown, 2d.
Carmine, 1d, Green, }d. St. Vincent posteard. Carmine, 1d. Natal postcard.
Brown 4d. Do, wrapper. Brown 4d. Barbados envelope. Blue, 2d. All these
are snrcharged GIBRALTAR in black. Normal issne (1887). Queen’s head to
left, variously set. Brown, 1s. Orange, 4d. Blue, 21d. Chocolate, 2d. Carmine, 1d.
(Green, 5d. RecisTrATION Evvevore, Red inscription. Blue stamp, 2d. Nrws-
rAND, Dark green stamp on brown, 4d. Posteard. Dark green stamp on buff, 3d.

GRrEAT BrirarN.—Issué of 1885.-—Surcharged in black, I. R. official. Adhesives,
M., 23d., 1s,, 58, 108, £1. Current stamps surcharged for nse in Turkish
post-offices. TLilae, 21d. for 40 paras (1 piastre). Green, 5d. for 80 paras. [Tilae,
2s. Gd. for 12 piastres. Postcards. Thick white, d., postcards with monogram
. (. B. for nse at the Fost Card Boxes at Railway Stations. Issue of 1887. New
types. Queen’s head in various framework ; Tostack and REVENUR inscribed.
Gireen, 1s, Dull lilac and blue, 89d. Brown on red, fil. Lilac and blue, 5d.
Brown and green, 4d. Brown on yellow, 3d. Mauve on blne, 24d, Green and
scarlet, 2d. Lilac and Green, 14d. Scarlet id.

Greece.—Issue of 1886.—Head of Mercnry in circle; name above, value
helow. Blue, 25 lepta. Bronze-green, 50 1. Grey, 1 drachma.

Horraxp,— Issue of 1886,—Card altered for Postal Tnien. Blue, 5 cents.
The same, doubled,

Hu~NGarY.—Issues of 1886, —Posteard. Carmine on straw, 5 krenzer. Letter-
Cards. Green on yellow, 3 kr. Red on yellow, 5 kr. Two varieties of each :
ingeription varying.

Icenanp,—Issue of 1886,—Newshand. Green on white, 5 aure.

IraLy.—Issue of 1884.—Packet stamps. Head in oval. raccar rosTaLl above,
valne below. Geranium, 50 e, Green, 75 ¢. Yellow, 1 lira, 25 ¢. Brown, 11. 75 ¢,
Tssne of 1886.—Olive green, 10 c. Blue, 20 c.

Lrvant.—Issue of 1885—New type. Orange, 1 kopeck. Green, 2 k. Carmine,
3 k. Lilae, 5k. Blue, 7 k.

Luxemsuro.—Issue of 1885—Postal Union Card. Rose-pink on buff, 10 cents,

Marta,—Issue of 1885.—Queen Victoria’s head in varions frames; name
above, value below. Green, 3d. Carmine, 1d. Grey, 2d. [Ultramarine, 24d.
Brown, 4d. Violet, 1s. Queen’s head in centre of Maltese cross. Pink, hs.
Registration envelope. (‘ireular impression. Blue, 24, Post-cards. Stamp on
right. Carmine, 1d. The same, doubled. Newsband. Green, §d.

Moxaco,—Issue of 1880.— Head of Prince to right; name above, value
helow. Olive-grey, 1 centime, Pale violet, 2 ¢. Blue, 5 . Red-brown on buff,
10 ¢. Carmine, 15 ¢. Green, 25 ¢. Slate on pink, 40 ¢. Black, 75 c¢. Black on
yellow, 1 franc. Carmine on grey, 5 fr. Tssues of 1886.—Postcards. Brown on
vellow, and on lilae, 10c. The same, doubled. Envelopes. Blue on white, sc.
Pink on white, 15c. Bands. Olive on drab, le. Brown-violet on drab, 2e.
Letter-cards. Vermilion on straw, 15¢. Green on pink, 25c.

NorwAY.—Issues of 1884—5.—Locals for Aalesund. (‘omplication of mono-
gram, star, numerals and word of value, fish, mountains, church-tower, ware-
houses, pier, lighthouse, bird, and sailing vessel. Red, 3 ére. Blue, 5 6. Black,

7 6. Letter-card, bearing same device. Blue on bluish paper, 5 6. Drammen,
—15:._
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Adhesive. Type of the envelope. Blue on blue, 4 6. Blue on grvey, 10 &.
Tonsberg. Three mural towers in large rectangle ; name above, valus beneath,
Blue on pink, light or dark light brown on white, 1 6. Green on green, yellow-
brown on white, 3 6. Pink on azure, green on white, 5 6. Pink on white, 10 .
Gireen, 5 0. surchargerd 3.

Issue of 1885-6.—Locals for Arendal, Norwegian arms, vessel, and fir-
trees ; inseribed BY prosT, name, and value in words. Printed in two colonrs on
white. Blue and brown, 2 ére. Brown and blue, 5 6. Carmine and green, 7 i.
Green and red, 10 6. The 7 6.and 10 o. surcharged in black with 5. Same type.
Yellow-brown and blue, 2 6. Green and pink, 5 6. Blue and brown, 7 6. Ver-
milion and green, 10 6. Black on green. Inscription, no valuespecified. TLocal
for Drammen. Type as before. Blue on red, 36, Locals for Kragerie. Island,
light-house, and vessel in circle; name above, value below, Green on tint, 26,
Brown on pink, 56. Ochre on straw, 76 Red-brown on salmon, 105,

PorTucAL.—Issues of 1884,—Numeral in oval inscribed frame. Slate-hlack,
2 r, Portrait in oval, within rectangular inscribed frame. Green, 10 r. All dull
blue impressions changed to bright blue. Reddish-brown, 25 r. Issue of 1887,
Letter cards. Light brown on buff, 25 r. Blue on azure, 50r.

RoumeLia.—Issue of 1884.—Change of colour. Lilac, 5 paras. Green, 10 p.
Pink, 20 p. Blue, 1 piastre. Brown, 5 pi.

Russia,—Issues of 1884-5.—Envelope. Current type. Lilac on buff, 5
kopecks. Stamp of 7 k. repeated on envelope for 14 k. New types of adhesives
axpected. Larger size. Fagle surmounting numeral, 2 k. Large eagle, small
numerals at lower angles, 3 k. New design, 7 k. The current 1 k. will be
printed in grey. Envelopes for St. Petersburg. StamE at right-hand lower
corner, Ultramarine, 5 k. The St. Petersburg card 3 k. has a carmine stamp
with red surcharge. That for Moscow, formerly black, is now similar. TIssue of
1886.—Pink on buff, 3 k. The same, double for reply.

RussiaN LocALs.—ANANEY.—1886,—Type as before. Green, 5 k.

ARrsaMas,—1886,—Current type. Bright lilac, 5 k.

ATkABsK,—1884,—Stamp of 1883 slightly modified. 1885.—Arms within
inscribed oval, value above and below, 3 k.

Biesersk.—1885.—Inscription within same frame, Black on wviolet, 3 k.
'I'he same a trifle broader. Inscription forming inverted arch, within plain
frame. Black on blue green, 3 k.

BeLozersk.—1884,—Arms (Maltese cross, half moon, and fish) within in-
scribed oval frame on chequered ground, value below, numerals at angles, Blue,
olive-green, 2 k. The 1877 rype is found with 2 k. as well as 2 kop,

BoroviTcH—1886.—Arms in small circle on lozenge, within rectangle ;
numerals at upper angles, value beneath, perforated. Pink, 3 k.

BoveouLma.—1884.—Numeral within oval inser. frame mantled. Brown, 2 k,

BouzouLouk.—1885.—Numeral and word of value within narrow inscribed
oval frame, Roman numerals at angles, Pink, 3 k.

CHAREOV,—1885,— Arms surmounting numeral within inseribed oval frame;
value at angles. Ultramarine, 5 k. 1886, Similar, not identical. (C‘armine-red, 5 k.

Dxieprov.—Prepared issue,—Arms within inscribed broad oval on hori-
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T’(lmtallyk lined ground, value beneath; numerals at angles. Carmine, centre
ue, 5 k.

Ererz.—1876.—Type of 1875, Blue on pale blue or yellow, 5 k. 1885,
Newer type. Blue on yellow, 5 k.

EL1SAVETGRAD,—1885.—Arms within inscribed oval frame on white ground ;
value below, numerals in small circles at angles. Black, 2 k. Yellow-green,
5 k. Red, 10 k. Dark blue, 20 k.

(GAprATscH.—1884,—DBroad rectangle: arms on shield on white ground;
border and letters green or dull blue, arms carmine, red, or black, 3 kop.

Griasoverz.—I1886.—Type altered slightly. Lilae, 4 k.

Ireir.—1885.—Smaller rectangle: four lines of inscription on coloured
patterned ground. Black on pink or vermilion, 2 kop., with vars. of printing.

KoLomna,—1886.—The Timbres-Taxe of 1880 are slightly altered; the
letters are smaller. Dark blue, 5 k.

Lesenin,—1884.—Arms (bird surmounted by crown) within inscribed oval
frame, value at angles. Ultramarine, 5 k.

Leov.—1885.—Arms surmounted by crown; encompassed by inscription :
coloured frame, numerals at angles. Black, red, and green on white, 5 kop.

Liesensax.—1885.—Four lines of inscription in oblong fancy frame. Black
on lilac, 5 k. Similar: in broader {rame. Blue on pink, 5 k.

LivNi.—1884.—Arms within inscribed oval frame on horizontally lined
ground within oval, broken by numerals in circles. Blue-green, 5 k.

LounNy,—1886.—Early type revived, Carmine-pink, 5 k.

Louaa.—1886,—Value and inscription on fretwork within rectangular frame,
numerals at angles, perforated. Pale red, 3 k.

MorscHANSK.—1885.— Broad rectangle: arms on perpendicularly lined
ground within horse shoe inscription mantled ; valne below: small numerals at
angles. Blue, red, and bronze on white, 5 kop.

NigoLsk.—1884.—Arms on small shield within inscribed oval in oval frame
broken by numerals at angles, Ultramarine, 2 k.

Novaorop.—1885.—Type re-touched. Violet, 5 kop.

ORGUEIEV.—1885.—Arms (tree beneath crown) within inscribed oval on
patterned ground. Carmine, 3 kop. Green, 6 kop.

Osrer.—1885.—Arms, castle on small escutcheon, within double oval
irregular frame on perforated rectangle; numerals at angles. Red-brown, 3 k.

OstROV.—1884.—Broad rectangle: arms within complicated framework:
name above, value beneath. Blue and yellow on white, 5 kop. :

Oustsysorsk.—1884.—Preceding stamp modified. Broader rectangle: in-
scription in two lines: one numeral only on either side. Black on green, 2 kop.
Narrow transverse rectangle : inscriptions and value in fancy frame. Black on

reen, 2 k. Similar.—1885.—Cable frame. Green, 2 k. 1886.—Frame altered.
lack on yellow green, and blue-green, 2 k, el

PEREJASLAY.—1885.—Arms (tower and crown) within oval inscribed frame,
encompassed by inscription, value below. Dark blue, 5 kop. Tower surmounted
by crown ;: numerals on shield, and at angles. Black on orm%:l -red, 2 kop.

Psxov.—Last emission slightly a.lterog. Lion's Tail straightened. Black, 5k.
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Privount—1886.—Type altered. Letters of inscription larger; black linc
of separation. Black on pink, 5 k.

Riassk.—June of 1886, —T'ype slightly altered ; inner frame thicker. Black
on pink, 3 k.

Riev.— T'ype of 1874.—Brick-red, bronze and black, 2 kop. Barly issuc.
Four lines of 1nseription within frame. Blue on white, 2 k.

SArosok.—1884.—Circular: numeral within inscriptions on a perforated
square. Black and red, 5 k. Black and green, 10k, -

Scuarz.—Last emission slightly altered. Numeral touches the frame.
Black. 3 k.

SUADKIN, —1886,—Animal in inscribed circular frame. Perforated. Lilac, 5 k.

Soroka.—Castle and river within oval inscribed frame. Yellow-browu,
black, red and blue, 3 kop.

Soubnsa.—1886.—Value within inscribed oval; value in words above und
below : numerals at angles. On checked ground within large rectangle, per-
forated. Pale red, 5 k.

StaRroBIELSK.— 1885,—Arms within lozenge-shaped frame, on latticed ground ;
uumerals at angles. Blue, 3 kop. The same, (Timbre-Taxe.) Red, 3 k. -

Steaierov,—1886.—Type as before. Pink, blue, green, yellow, and brown
in lieu of black.

TicaviN,—1884,—Central numeral; Marka above, kop below; inscriptious
at sides; numerals at angles. Light and dark blue, 5 kop. 1885.—White
numeral : inscriptions as before. Black on dark blue, 5 kop.

TouLa.—1886.—Narrow oblong., T'wo lines of inseription as formerly
printed on envelope. Black, 5 k.

VELIEsK,—1886,—Arms in small escutcheon within inscribed oval; valuc on
bandeau below; numerals at angles. The whole in a rectangle on checked
ground, perforated. Green, 3 k.

ZEexkov.—18856.—Type of 1880. Carmine, 3 kop.

ZorotoxoscaTkA.—1885.—Type improved. Black and green, 2 kop.

ENVELOPES.—raresa—Variety with stamp reversed. Dark blue un
toued white. Vars, with two stamps, one black, the other blue, 4 k. Black and
red, green lining, 6 k.

Ismain,—Holiday envelopes: large size. Blue on white, 10 kop. 20 kop.

K azaN,—1886.—Oval stamp on the upper or hoth flaps, 4 k.

Louaa.—1886,—T'ype of current adhesive ; stamp on left. Vermilion-red
on white, 3 k.

TouLA.—1885.—Type as before.  Blue on straw or cream, 5 kop. Embosscd
stamp superseded by the two-lined inscription, Blue on straw, white, or grey,
5 k. Various sizes.

ServiA.—Issue of 1885.—Postcards, of 1884. Brown on yellow,
wany varieties, doubled for reply, 10 paras. For army use Arms in escutcheon,
mantled beneath crown ; supported by flags, sabres, guns, and cannons. Pink,
pale and deep yellow. No value specified.

SwepeN.—Issues of 1885,—Nearly square: King's head in beaded oval;
R name above, value beneath. Carmine, 10 6re. Envelope. Carmine, 106. Post-
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card. Green, 50. Violet card, 6 d. surchurged with round impressivn, with
large numeral in centre; iuscription and value in circular frame. Blue sur-
charge, 5 6. Tle same, doubled. Same surcharge on the service cards, and the
violet 6 6. The current adhesives are now water-marked with a post-horn.

SWITZERLAND.—1885.—The timbre-taxe 20 c. is now pale olive-green. 1857,
The 25 c. postal is yellow-green. Rigi Kulm local. Alpine rose in broud
oval : SCHREIBERs above; RIGI KULM HOTELS below. Green and red on whity,
Local for the Bel-Alp. Nimilar to the rectangular stamp, but oval: numerals in
the oval frame.- -Local for Maderanathal, 1886. Lundscape iu centre : inscribed
EXTRADIENST, no value specified. Lithographed blue on white.

Turkey.—Issue of 1884.—Modified type. (ireen on water-green, 10 paras.
Blue on pale blue, 20 p. Same type. Issue of 1886.—Violet, 5 paras. Black,
25 piastres. Postcard. Carmine, 20 p. 'The same, doubled. Adhesives. 1886.
Black on white, 5 paras. Red on blue-green, 2 piustres. Blue on blue-grecu,
5 piastres. Brown on buff, 25 piastres.

Wurrenserc.—Issue of 1886.—Newsbaud, Green on buff, 5 plennig.
International Card. Red on buff, 10 pf. The same (1887) doubled.

ASTA,

Boxnana.-—Issues of 1836.—Native charucters ou band, above; within
archway flanked by stars, below. No perforations. Red on white, 1 anna.
(ireen, 2 a.

Casmvene,—Issues of 1886,—Cunary yellow, § anna. New type. Native
characters on oval within inscribed frame; ornamentation at angles. Red,
} anna.

CeyLoN.—Issues of 1885.—Surcharged in black Postage and Revenue rive
cents, Carmine, Rose-violet, 4 ¢. Yellow, 8 ¢. Lilae, 16 c. Green, Purple-
brown, 24 ¢. Dull blue, 32 c. Blue, 36 ¢. (armine, 48 ¢. Red-brown, 64 c,
Olive, 96 ¢. New value in words. Violet, 16 ¢. Violet-brown, 24 ¢. Blue, 36 c.
Red-brown, 64 c. surcharged 10. Violet 16 ¢. surcharged 15. Green, 24 ¢, Dull
blue, 32 c¢. surcharged 20, The same, 2 shades, surcharged 25. Blue, 36 c.
surcharged 80. Carmine, 48 ¢, surcharged 28, Olive, 96 c. surcharged 56. Red-
brown, 2 r. 50 ¢, surcharged 1 r. 12 ¢, Pale violet, 8 c. postage and value can-
celled, surcharged REVENUE AND POSTAGE, 5 CENTS. Surcharged in numerals and
words of value, former value obliterated. Violet-brown, 24 c. surcharged 10.
Dull blue, 32 o. surcharged 28. Issues of 1886.—Orange, 16 c. surcharged 1.
Permanent issuc.—Quecn’s head in various frames. Green, 2 ¢. Lilac, 5 c.
Olive, 15 ¢. Light brown, 25 ¢. Dull green, 28 ¢. Envelopes, Blue 4 c. sur-
charged 5 cents. in black and in carmine. Type of the 10 ¢, International. Dark
blue on buff, 5 ¢. Postcards., Type of the lilac 3 ¢, Blue, 5 c. Browu, 10 c.
Envelopes. Pink, 12 c. in 3 sizes, surcharged FIFTEEN cENTS or 15 cents in black.
Azure, 4 c. surcharged 5 c. in black or red words, Postcards. Lilac on buff, 2 c.
value obliterated, and stamp surcharged in black, Via Brindisi, 12 cents.
The same surcharged * The price is three cents including the card 2} cents,”
over the stamp. The same surcharged 24 cExTs, on the stamp, and “ price,

——y
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&e.” on the lower left. The same, 10 0. and Union postale universelle. Blue 6 o.
surcharged 5 cents. The same, 10 cents. Red brown, 8 c. surcharged 5 cents,
algo 10 cents. Lilac, on buff, 3 c.

Cuanpa.—Issues of 1886.—Adhesives, service-stamps, envelopes, and postcards
of India, surcharged cuamsa srate in black. Envelopes and cards have in addi-
tion the representation of a sun in greem.

CHiNA.—Issue of 1886.—New type. Yellow-green, 1 candarin, Lilac, 3 e.
Pale yellow, 5 c.

Cocaix CuiNa.—Issues of 1886.—Buff, 25 c., and brown, 2 e¢. French
Colonies surcharged 5, or 5 c. CH.

CoreA.—Issue of 1885.—Large broad rectangles: central circle with Corean
inscriptions above and below ; Chinese at sides; 5 ™ at lower angles. Carmine,
5 mons. Same circle within circular inscription * Corean ™ above * Post ™ each
side, 10 ™ below, Blue, 10 mons. Similar, Orange, 25 m. Blue green, 50 m.
Indigo and pink, 100 m.

Cyrrus.—Issues of 1886,—Orange, 12 piastres. Green, } p. variation in the
surcharge.

Deccan.—Issue of 1886.—Envelopes. Lilac-grey, 24 annas. Original values
in numerous varieties,

East Inpies.—Issues of 1884-5.—Various surcharges. s c. w. Court of
Wards; "% On local Funds Service; &c. Postcards. Double. Red-brown, 2 vars.

8.

4+ a. Blue, 1} a. Postnotes. Arms and inscriptions. Stamps surcharged 1p N
(India Post Note) in black. Pink, 8 a. Grey, 1 rupee. Brown, 2 r. 8 a, Issues of
1886.—Queen’s head in octagonal frame. Yellow-green, 4 annas 8 pies. Enve-
lopes. Type as before. Green on thin laid paper, 4 a. Brown on thick paper,
1 a. For registration. Impression on flap. Ultramarine, 2 annas,

Faripkor.—Issnes of 1886.—Square: native characters in frame, Black,
green, ¥ anna. Indian adhesives, surcharged FARIDKOT STATE, also SERVICE in
black. Same surcharge on the envelopes, and cards with arms below the stamy.

GwaALIoR.—Issue of 1884.—India stamps surcharged 6wALIOR below ; and in
Indian characters above, or together below. Green, } a. Red-brown, 1 a. Chocolate,
1 a. 6 p. Blue, 2 a. Orange, 3 a. Green, 4 a. Light brown, 6 a. Lilac, 8 a. Grey,
1 rupee. The 4 a. and 1 r, have a red surcharge; the others are black. The
envelopes and postcards have an additional surcharge gmn between two snakes).
Envelope. Green, 4 a. Brown, 1 a. Yellow, 4 a. 6 p. Postcard. Brown, 4 a. Do.
double. The Indian post notes bear the same arms. Issues of 1886.—Position of
surcharge changed. Green with red surcharge, } a. Red-brown with black, 1 a.
Blue with red, 2 a, Adhesives with ssrvics. Envelope. Yellow, 4 a. 6 p. Post-
card, Brown, } a.

Hoxe Koxe.—Issue of 1885.—Vermilion, 30 c. surcharge 20, Light brown,
48 c. surcharge 50. Olive, 96 c. surcharge 1 dollar. Thefiscals 1 ¢., 5 ¢., 10 ¢. and
25 c. are also used for postage. Postcard. Brown 38 c. (1886), surcharged 1 cent.

Ixpore.—Issues of 1886.—Portrait of the Maharajah Holkar in an oval,
within frame inscribed in native characters; value in English. Mauve, § anna.

Jarax.—Issues of 1885.—Large transverse oblong : inscriptions in English and
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Japanese: OFFICIALLY sEALED. Yellowish brown. Postcards. Carmine, 1 sen. The
same, doubled, Carmine, 2 s. Do. doubled. Orange, 3 s. Do. doubled. Newsband,
1884. Dark blue un thin paper, 1 s.

Java, &c.—Issucof 1885.—Envelope. Hexdinornamental frame, Nep.1xn, above;
CENT 10 ceENT below. Chesnut-brown on white, 10 e. Postcard. Light-brown on
white (1886), 7 ¢. Issuesof 1886.—Grey 12} cents. Chiffre-taxe. Pink and black,
50 c. exveLore. Grey, 12 c. postcarp. Light-brown on white, 7§ c. Issne of
1887.—rostcarn. Numeral in circle. Usual inseriptions. Green on white, 5 .

Ju1yp.—Surcharges altered to JEEND sTATE. The same with service. Black
or red surcharge. Surcharge again altered (1886) to snisn!

Lanuany.—Issues of 1884-5.—DBlne, 16 e. surcharged 1 dollar. The same suy-
charged 2 cents. Hed, 8 c. snrchurged 2 cents. obliquely. Change of culour.
Carmine, 2 0. Violet-mauve, 8 ¢. Orange-brown (1886), 10 c. Grey, 16 o.

Macao.—TIssues of 1885.—Changed colour. Red, 20 reis, Lilac, 25r. Surcharges,
Original value obliterated. Pink, 25 r., marked ubliquely 5 in black or 10 reis in
bine. Green, 50 r. altered to 10 r. in green, 20 in black, or 40 in red. Blue, 40 to
10 in black. Grey, 80 to 20 in black. I"uk, 25 c. with 5 on the crown. Green, 50 c,
with 10.—Postcard, Bilhete Postal above; PROVINCIA D MACAU E TIMOR below,
Blne on pale yellow, 10 reis. Issue of 1887.—ITead of King of Poriugal embossed.
Black, 5 r. Greeu, 10 r. Pink, 20 r. Violet, 25 r. Brown, 40 r. Blue, 50 r.
Grey, 80 r. Red-brown, 100 r. Slate 200 r. Orange, 300 r.

Napaa.—Issne of 1885, —Indiin adhesives, envelopes, and posteards surcharged
perpendicularly in black Napia sTATE, and sometimes servicE. The cards and
envelopes are additionally surcharged with arms in blue. Surcharged horizon-
tally (1886).

NotTH or British Borsro.—Issucs of 1886.—Type as befors, Mauve, % o,
Orange, 1 ¢. Blue. 10 0. The same, surcharged *and Hevenue.” Mauve, & c.
Blue, 10 o. Provisionals, Sarch. “Thres Cents Revenne.” Pink, 4 0. Surch.
o ["ive Cents Hevenne.” Green, 8. Surch. Ten Cents, Revenue. Violet, 50 a.
Inscribed Britisy Nort Boryeo. Mauve, § 0. Orange. 1e¢. Brown, 2e¢. Lilag,
30 Pink, 40. New value, 5 0. Green,8 c. Blue, 10 6. Grey, 25 c. Violet,
50 0. Carmine-red, 1 dullar. Olive-green, 2 dollars, Pink, 4 o. surch 3,

Persia.—Issues of 1885.—Altered types. Lion within central star, on pat-
terned ground ; Persian inscriptions and rosTE PERSANE. (ireen, 1 shahi. Red, 2 s,
Blue-grey, 5 8. Portrait in central oval. Light brown, 10 8. Grey, 1 kran,
Type of 1876 reprinted. Type of 1832.—Black and buff; orange numerals and
border, 10 5. Grey, 50 5. Issues of 1886.—Stamps of 1881 surcharged variously
“ 6 officiel” on the 5, sun type; 18 on the 10. Horizontal surcharge, 12 on the
50 c. grey, 1 toman on the 5 francs. Current type. Lilac, 5 krans. Yellow-
brown, 1 toman. For use in the Levant 1887, Red, 2 shuhi, surcharged 15 para,
Timbres-taxe.—Oblique band labelled A PERCEVOIR crossing framed background:
value in circle. Indigo, 1, 2, 5, 10, 15 sh,, 1, 2, 5 kr,, 1 toman.  Envelopes.
Type of 1876. Carmine, 6 sh, Rdddish lilac, 12 sh. 2 sizes of each. Band, same
type. Carmine on brown, 1 sh.

PsivippiNe IsLaxps.—Issues of 1886.—Head of King Alfonso in oval ; riLres
nePRrESOS above, value below. Yellow-green, ¢ centavo. Ultramarine 2§oc. dep.
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' surcharged 16 cents. The same, 1 c. dep. rostar; also 10 0. dep. Sundry postals
surcharged for telegrams. v.p. /38 olse.

Porrucukse INnies —Issues of 1885.—More surcharges. Yellow, 200 reis, sur-
charged 6. Postcard. INDIA PORTUGUEZA in centre ; no frame, on buff. Green § tanga.
Blue, 1 t. Issuk oF 1886.—Portrait of King of Portugal, encompassed by oval band
inscribed INDIA PORTUGUEZA : embossed in colour on white, Black, 1} reis, Light
brown, 4} r. Green, 6 r. Pink, 1 tanga. Blue, 2 t. Purple, 4 t. Orange, B 1.

PouNtcH.—lssues of 1884-5.—Nearly square; characters in circle within
syuare frame. Red, {8, % a. Four rows of characters. Red, blue, 1 a. Red, 2 a. |
Larger sized. Red, 4 a. Printed on various papers. Issue of 1887 —Red on pale '-
green 4.1, 2, 4a. |

PuTiiaLua.—Issue of 1885.—Indian adhesives, envelopes, and cards surcharged
FUTTIALLA STATE perpendicularly in semicircles at side, or horizontally below.
Postnotes also with the arms of the state. Issue of 1886.—Ultramarine, 2a.,
. surcharged servick in red. Envelopes and cards surcharged as above, and arms
' added below the stamp.

f SuaneHAl.—Issues of 1885.—Changed colours. Green, 20 cash. Mauve, 60 c.
| Pale pink, 80 ¢. Yellow, 100 c¢. Carmine, 40 c. surcharged 20 in blue. Blue, 80 c.,
and Brown, 100 c., surcharged 60. Provisional postcard. Blue, 20 ¢. Tssues of
1886.—Pale pink, 80 c. surcharged 40. Yellow, 100 c. surcharged 60. Chocolate, 40 ¢.

Simvoon.—Issue of 1885.—Large broad rectangles, Rajah’s portrait in oval
fruwe inscribed SIRMOOR STATE POSTAGE STAMP and value, Brown, 3 pies. Green, 6 p.
| Blue, 1 anna. Piuk, 2 a.

StTrAITS SETTLEMENTS.—Isenes of 1884-6.—Blue, 5 cents, surcharged in red or
black 4 cents.; and in black Two cENTS vertically, and 3 cents horizontally. Mauve-
brown, 12 ¢. surcharged in black 8 ¢. and with a larger 8 in ved over the other.
Lake-brown, 30 ¢. and the 82 c. of 1867 surcharged 3 ¢.,and with B for Bangkok.
Rose-pink, 2 ¢. surcharged PERAK in large capitals. Brown or rose-pink, 4 .
with 2 ceN1S PERAK vertically. Rose-pink 2 c. surcharged Sungei Ujong in italics,
and the same with s. F. p. in two sizes.—Postcards.—Red-brown 4 c. surcharged
THREE CENTS. in two sizes. Green on buff, 1 e. Do. double. Blue on buff, 3 e.
Do. double, Official card. Black impression. Blue, 3 c., surcharged B. Issues of
1886.—Carmine, 2 o. surcharged Jonor in three types, also JOHORE. Rose-pink,
2 ¢. PERAK in smaller capitals, oNE CENT PERAK perpendicularly, and in other type
horizontally. The same skLANGoR in two types, and (1887) in fancy capitals;
also SUNGEI UJONG in four types. Postcard. Green, 1 c., surcharged PERAK.

Toior.—Issue of 1885.—Stamps of Macao surcharged Toior. Black, b reis, in
red. The otber values in black. Issue of 1887.—Type of the Portuguese Indies
J and Macao. Same values and colours as Macao.

AFRICA.

1 AxcoLa.—Issues of 1885.—Change of colour. Red, 20 reis. Mauve, 25 r.—
J Postcards.—King of Portugal's portrait in fancy Oxford frame on right ; arms at
left; inscriptions, value, and Provincia di Angola. Pearled frame. Blue, 10 1.
Frame diffeient. PORTUGAL above; Union postale Universelie Provineia di Angola
and value inscribed, Carmine, 20 r. Green, 30 r. on pals yelluw.
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Tssuk o 1886.—Type of Macao and other Portugnese possessions. Black,

5r. Green, 10 r. Carmine, 20 r. Lilac, 25r. Brown, 40r. Blue, 50 r. Red-brown,
100r. BSlate, 200 r. Orange, 300 r. _

Azongs.—Lssnes of 1884-5.—Current type of Portugal, Green, 10 r. Black,
500 r., 1000 r., with small surcharge.—Postcard.—Type of 1870 on pale buff, small
surcharge. Brown, 10 r. Blue, 20 r.

Birise BecuuasaLaxp.—Issue of 1886.—Stamps of the Cape of Good Hope
surcharged in red or black British Bechunanaland. Black, 4d., Carmine, 1d.
Light-brown, 2d. Red-brown, 3d. Blue, 4d. Lilac, 6d. Green, 1sh. Envelope,
Blue, 4d. Posteard. Brown, 1d. News-band. Brown, 1d.

Care Verp.—Issues of 1884-5.—Changed colour. Red, 20 reis. Mauve, 25 r.

~Posteards,—Type of Angola, except name Provincia di Cabo Verde. Blue, 10 r.
Carmine, 20 r. Green, 30 r. All on pule yellow. Issno of 1886.—Type of Angola,
&c. Values and colours as before.

Coxco.—Issne of 1884.—Transverse oblong: ‘“homeward” in old English
letters within frame inscribed Association Internationale Postale Service du Haut
Congo. Black on green.

Issue oF 1886.—Types of the Belgian stamps of 1869-75; name and values
altered. Green, 5 centimes. Pink, 10 c. Blue, 25 c. Pale green, 50 o, Bright
mauve, 5 francs.—Postcard.—Red-brown, Ultramarine on blue, 15 c.

Ecyrr.—Issues of 1884.—T'ype as before. Bright green, 10 paras. Red-pink,
20 p. Ultramarine, 1 piastre. Green-grey, 5 p.—Postcard.—Red-pink on buff, 20 p.
double.

Fernanpo Po.—Issue of 1880.—Blne 5 o., surcharged in blue for 50 o,
de peso.

plimoox.—-—lsaue of 1886.—French colonials surcharged. Red, 20 o, for 5 o.
10 6. and 25 c. Blue 15¢. for 50 c. and 75¢. Many varieties of print.

GampiA.—lssne of 1886,—Type as before, Ultramarine, 24d. Grey, 8d,
Olive green, 6d. Mauve, 1sh. Green (1887), 4d. Carmine, 1d. Orange, 2d.

GuiNea,—Issnes of 1884-5.—The surcharyres are both large and small, and
with or without circnmflex on the e. Issueof 1886.— King of Portugal's portrait
io oval frame inscribed GUINE PorTUGUFZA and value, Black, 5 reis. Green, 10 r.
Carmine, 20 r Lilae, 25 r, Choeolate, 40 r. Blue, 50 r. Brown, 100 r.—Posteards,—
Type of Angola, name excepted. Blue, 10 r. Carmine, 20 r. Grecn. 30 r.

Lacos.—Issne ol 1836-7,—(xreen, 4d. Brown, 25, 6d. Blue, 5s. Violot-brown, 10s,

Liseria.—Issne of 1886.—Type similar to the 8 cents. Pink, 1 e. Green, 2 o,
Manve-lilic, 3 c. Chocolate, 4 e, Grey. 6 ¢, Numeral in colour on oval raised
centre in fancy frame; valne below, REPUBLIC—POSTAGE—LIBERIA nbove, BSlate, 8 ¢,
Yellow, 16 e.  Lundscape in rectangle. Blue, 32 c.

Mapacascar—Is-ne of 1885.— Rectangles divided into three compartments ;
«B.C.M.” (British Cousulate Maduyascar) above; *weight, po:tal packet” and
arws in centre; value below. Reddish-brown, rouletted in colour at sides, 1d,, 2d.,
3d., 4d. 6d., 1s., 1s. 6d., 2s. )

Issuks oF 1886.— Very large rectangles: fancy frame and numeral of value
in red ; PosTAGE above, value in words below; arms in central circle inscribed
BRITISH VICE-CONSULATE, ANTANANARIVO. Black impression, 1d., 2d., 8d. The 1s.
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surcharged 1d., also 4ish. Inscription nltered consuLAr MaiL. Red and black, 1d.,
14d., 2d., 3d., 4d., 4}d., 6d., 8d., 9d., 1sh,, 1sh. 6., 2sh,

Mavrrrius.—Issues of 1885.—Violet, 38 ¢. surcharged in black, 2 cexts, New
colours. Green, 2 ¢, Carmine, 4 ¢. Orange-brown, 16 ¢. Postcard. Green, 6d.
surcharged 2 cents, Orange (1886) 50 ¢

MozavpiguE.—Issues of 1885.—Altered colours. Red, 20 reis. Mauve, 25 r.
Postcards. U'ype, values, and colours, same as Angols, name excepted.

Issue of 1886.—Portrait of King of Portugal: PROVINCIA DE MOCAMBIQUE,
Embossed on white. Black, 5 reis. Green, 10 r. Carmine, 20 r. Lilac, 25 .
Choc: late, 40 r. Blue, 50 r. Brown, 100 r. Violet, 200 r. Orange, 300 r.

Nartar.—Issues of 1885.—Carmine, 1d., value obliterated, surcharged in black
ONE HALFPENNY. Grey, 3d., surcharged 1wo peNcE. Posteards. Red-brown on
buff, 4d. Carmine, 1d. Bands. Red-brown on buff, 1d. Carmine, 1d.

New Boer Rerusric.—Issue of 1886.—Large rectangles : NIEUWE REPUBLIER
nbove, value in centre, date and zuip AruicA below. Violet on straw or grey, 1d.
2d, 3d. 4d. 6d. 9d, 1s, and upwards,

Reunion.—The following are genuine. Eagle, 40 c. Napoleon, 30 ¢. Ropublic,
and allegorical figures, 40 c. surcharged 5. Allegorical, 40 c. surcharged 10,
Eagle, 40 c. surcharged 25, Allegorical, 30c¢. surcharged 5, also 20.  All with the
letter r added,

ST. 1'oyas AN Prixce IsLaxns.—Issues of 1884-5.—Changed colours, Violet,
b reis. Green, 10 1. Red, 20 r. Mauve, 25 r. Yellow, 40 r. Postcards. T pe,
colours. and vulues like those of Angola, name excepted. Issue of 1886.—Type
of Angola, Same colours and values,

SENEGAL.~—Issnes of 1884.—Pustcard. Inseription. Sénégal et dépendances.
Carte postale, Prix pounr la France, &c., 10 centimes, Black or green, The French
colunials surcharged sENEGAL have heen employed, but the word was merely used
as & postmark.

Sierra Leowe.—Issne of 1885.—Green, 1 shilling surcharged in black Sierru
5 8. Leone in three lines,

TraxsvaAL—Issues of 1884-5,—Broad rectangles : arms in circle POSTZEGEL
Z. AFR. REFUULIEK above, value beneath. Grey, dd. Cuarmine, 1d. Mauve, 3d.
Olive,4d. Blue, 6d. Green, 1 shilling. Surcharges. Red, 3d. perpendicularly up
or down in bluck, HALVE pEXNY. Green, 1s. of 1883, similarly altered, Violer, 3d.
of 1884 with same suicharge (1885) and the 6d. of 1870 with z. A. R. in addition
in red. The latter is also surcharged in the same way with TWeR (2) rENNY.
All five have perpendicular lines vn both sides as well.  Issue of 1886.—Current

type. Yellow, 2s. 6d. DBlue-green, dsh. Dright-brown, 10sh. Lilac, 3d.
surcharged, 2d.

NORTH AMERICA.

UNiTep STATES.—Issues of 1884-5.— Special stamp. Transverse-oblong :
tman under arch labelled UNITED sTATES: inscriptivns and value on right.
ilac on white, 10 cents. Envelopes. Brown on white, straw, brown, and blue,
2 o. Lake-red on white, 2 c. Postcard. Jefferson on right: name and inscrip-
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tions. Reddish-brown on pale buff, 1 ¢. Bands. Blue, 1 ¢. Brown, 2 ¢. Both
on buff-brown paper, Locals. Nearly square, in thick frame. Adams & Co.'s
Fxpress Paid. Dark blue, 25 ¢. Large rectangle: same inscription differently
sot. Black, 50 ¢. Issues of 1886.—Letter-card. Green on white, 2 ¢. Issue
ul’ 1887.—Posteard. Head of Jefferson in circle, and usual inscriptions above.
Black on straw, 1 cent.

CENTRAL AMERICA.

Britise Hovpuras.—Issue of 1887.—Type as above. Grey, 1 shilling.

CosTA RicA.—Issucs of 1885-6.—Current stamps surcharged Guanacaste for
the Western Department of that name. In black; 1, 2, 5,10 ¢. In red, 40 cen-
tavos. linvelopes. President's head on the right; in inscribed and dated oval
frame ; value below. Blue, 5 ¢. Orange, 10 ¢. Issue of 1887.—Portrait of the
I'resident in oval inseribed frame ; numerals at angles. Slate, 5 0. Orange, 10 ¢,

GuaTEMALA,—Issues of 1886.—Provincial Railway stamp bearing the late
President’s head in oval frawe, surcharged * Correos Nacionales,” name and
value, five times repeated, on the 1 peso vermilion. Black surcharge, 25¢. 50c.
70c. 100¢. 150 centavos, New issne. Bird, the quezal, perched on seroll in
centre within horse-shoe frame, value below. Blue, 1 ¢, Light brown, 2 c.
Lilac, 5 ¢.  Vermilion, 10 ¢, Blue-green, 20 c¢. Orange, 25 c. Bronze-green,
50 ¢. Carmine, 75 0. Red-brown, 100 ¢. Dark-blue, 160 ¢, Yellow, 200 o,
Brown, 2 o., surcharged Uy CexTAvo.

Mexico.—Issnes of 1884-5.—Type of current set. Yellow-green, 3 centavos,
25 ¢. New set. Same type (1885-6). Pale green, 1 c¢. Carmine, 2 c¢. Green, 3 c.
Pink, 4 ¢. Blue, 5 ¢. Brown, 6 ¢. Orange, 10 ¢. Yellow-brown, 12 ¢, Pale blue,
25 ¢. Official stamps. Green. Envelope. Green, 10 c. with new watermark.
AD"O" GENERAL DE CORREOS MEXICO. Postcard. Current adhesive type at right :
arms at left. SERVICIO INTERIOR vertically on both sides. Green stamp, 5 ¢. Iu-
scriptious, black on buff. Similar type. Union postale universelle, &c. Green
on buff, 3 6. Local. * Servicio urbano, &c.” Green on buff,-2 ¢. Service cards.
Arms at left: Spanish inscriptions. No value expressed. (reen, blue, or car-
mine on white. The same, doubled. Envelopes: Issued by Wells, Fargo & Co.
Elaborate design on white or bluish. For Mexico, Europe, or the United States.
Various prices and sizes.

Tasues oF 1886.—Central numeral in oval frame, inscribed sERVICIO POSTAL
MEXICANO. Green, 1 ¢. Red, 2 ¢. Violet-brown, 3c., 4¢, 6¢., 10 0, 12¢,, 20c.,
25 ¢., 50 o, Ultramarine, 5 ¢. Carmine on buff, 1 peso, 2 p., 5 p,, 10 p. Exn-
veLoPEs. New issues of Wells, Fargo & Co’s. Vignettes of the same. Eagle
over inscription. Current stamp impressed on right. Blue and black on orange,
1 0. Carmine and black on orange, 2 c. Ty}ln)a of current adhesive on right.
Ultramarine, 5 ¢. Lilac, 10 c. Postcagps. On buff, double for reply. Pink, 2 c.
Brown, 3 ¢. Blue, 5 0. Union Postale Universelle. Carmine on buff, 2 ¢. Do.
double, Servicio interior. Ultramarine, 5 ¢. New type. Mexican arms and
current stamp, Blue on buff, 5 c. Lerrer CArps, Vermilion, 4 ¢. Orange, 10 c.

NicAraGUA.—Posteards. Issue of 1884.—Arms in triangle upon horizontally
lined ground, labelled with date, within circular frame inscribed UNION POSTAL
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UNIVERSAL encompassed by ormamentation. Name and value fancifully disposed
below. This device occupies the upper centre beneath Tarjeta postal. Brown
on buff, 2 c. doubled. Blue on yellow, 3 centavos. Do. donubled. Pale pink, 10 c.
adhesive (1886.)

SALyapor.—Issue of 1887.—Liberty in oval. Brown,3 ¢. Arms in rectangle.
Orange, 10 c. Envelopes. Head to left. Blue 5 c¢. Bust of Virgin Mary. Red,
10c. Arms emblazoned. Ultramarine, 11c.

SOUTH AMERICA.

ArceNTINE REPUBLIC,—I8sues of 18846, Blue 15 c. head in lozenge, sur-
charged 4 and date in black or red ; also with 1 and date in red. Vermilion, 5 c.
of 1867 surcharged cuaTro (4) and date. The same and the 25 c. solferino sur-
charged oriciAL in black. The green, 2 c,, brown, 4 c., blue, 15 c., 24 c., and 90¢.
have the samein red. Bright blue, 12 c.; envelope type. The same, surcharged
oFICIAL in black. Postcarp. Type slightly eltered. Black on bluish, 2 c.

Brazin,—Issues of 1884-—5—Smaller type. Emperor's portrait in beaded
circle, name above, value beneath. Lilac, 100 r. Type modified. Blue, 50 1.
Numerals in small rectangle within inscribed circle, in nearly square fancy frame.
Mauve, 100 r. Letter cards. Type modified. Red on brown or greenish paper,
50r. Blue, 100 r. Stamp impressions enlarged, and other alterations. On greenish

aper. Red, 50 r. Blue, 100 r. Green, 200 r. Service cards. No value stated.

ed, brown, black. Issue of 1886.—Numerals and letter of wvalue in central
circle on horizontally-lined ground within beaded circle ; name above, correio
beneath. Ultramarine, 50 r. TInscribed beaded circular frame on horizontally-
lined ground, bearing five irregular stars. Blue, 300 r, Similar: imperial erown
in centre. Olive, 500 r.

Bri1ise GUIANA.—Issue of 1886.—Postoarps. —Carmine, 3 c., surcharged one
cent. in black. Grey on buff, 1 cent.

CuiLr,—Issue of 1885.—Same type. Grey, 20 o. Postcard. (ireen on pink, 3 c.
Issue of 1886.—Postcard. Blue on pink, 3 c. donble, Official adhesive : cIERRO
oFICIAL. Vermilion,

Durce Guiana.—Issne of 1885.—Timbres-taxe. Numeral and word of valne,
Lilac, 2}, 5, 10, 20, 25, 40 cents,

Ecuapor.—Issue of 1885,—Postcards. Fancy frame : TARJETA POSTAL between
two insciibed discs. Black on white, 2 centavos. Black on pink (Union Postale
Universelle), 3 0. Issues of 1886.—Brown 2 ¢. Red, 5 o., surcharged with
Uniox Postar, date and name in ecirele. Fiscals: Ultramarine, 1 ¢, Brown, 2 c.
Vermilion, 5 o. Purple, 20 c., employed for postage. Postcarps, Mauve and
black on white, 2 c. double; 3c. double.

FaLgLAND Istaxps,—Issue of 1884.—Postcard with stamp and inscriptions
like those of the St. Vincent card, name excepted. Brown on buff, 11d.

Mo~TEVIDEO, now URrusuaY.—Issues of 1885.—Numeral on engine-turned
ground in circular inscribed frame within horizontally lined rectangular frame.
Dull blue, 5 centesimos. The same (1886) violet, Postcard, Usual inscriptions:
impression on right: numeral within circle in ornamental frame: outer frame
rectangular * REP. 0. DEL U.,”’ above, value beneath ; St. Andrew’s crosses at angles,

\ Green on white, 3 ¢,
AL
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New (GranApA, or CoLomBIAN Rrpusnic.—Issue of 1886.—Portrait of Gen.
Bolivar in oval frame inscribed CORREOS DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, value
below. Deep on pale blue, 5 centavos. Portrait of President Nunez in oval
frame inscribed REPUBLICA DB COLOMBIA, value below. Orange, 10 ¢. Type of
1870. Orange, 5 pesos.—Issue of 1887.—Type of 1883, inscribed as above,
(ireen, 1 0. Separate States. ANTIOQUIA. Issues of 1884-5.—New type. Usnal
legend ; arms in lower part; numerals in white at angles. Violet, 1 centavo.
Current types. Light brown, 5 ¢. Gold yellow, 5 ¢. Blue on azure, 10 c.
Brown, 20 c. Issue of 1885-6.—Blue-green on white, black on pale green, 1 c.
Black on buff, 2§ e. Green on white, 5 c. Lilac on white, 10 c. Head of Liberty
in circle., Ultramarine, 20 ¢.—Issue of 1886,—Arms within inverted horseshoe
inscribed CORREOS DE ANTIOQUIA. Green on pink, 1 ¢, Black on yellow, 2% c.
Ultramarine, 5 ¢. Carmine, 10 ¢, Lilae, 20 ¢,, and light brown, 50 ¢, on buff,
Yellow on green, 1 peso. (Green on mauve, 2

CunprNAMARCA.—Issue of 1884.—Arms beneath horse-shoe inseription EsTADO
SOBERANO DE CUNDINAMARCA. Blue, 5 centavos. Issue of 1886.—Arms enclosed in
band inscribed ESTADO SOBERANO DE CUNDINAMARCA and correos, Imperforate. On
white paper. Light and dark blue, 5 centavos. Yellow-green, 20 c¢. Lilae, 50 c.
Pale or yellowish brown, 1 peso. Red on violet, 10 c.

Macparexa.—Issue of 1885.—Official cover, Six linesof legend within large
transverse oblong frame. Black on azure.

SANTARNDER.—Issue of 1886, —Rectangle arched; name above, value below.
Cloloured impression on white. Blue, 1 centavo. Red, b 0. Lilae, 10 . Error
Tilae, 5 o,

Tormga.—Issue of 1884—-5.—Arms in central circle ; name above, value below.
Grey, 1 0. Blue, 20. Red, 2} c. Violet-brown, 5 ¢. Blue, 10 0. Yellow-green,
20 o. Black, 25 c. Dark green, 50 c. Brick-red, 1 peso. Violet, 2 p. Orange, 5 p.
Red-brown, 10 p. varieties of these two (1886). The registration adhesive is
now green on white or azure.—Issue of 1887.— Arms in double inscribed circular
frames; value below. Grey, 1 c. Rose-lilac, 2 ¢. Orange, 2% c¢. Dark-brown,
5 ¢. Blue, 10 ¢. Citron, 20 o, Black, 25 ¢. Green, 50 ¢. Lilac, 2 pesos,
Orange-yellow, 5 p. Wine-pink, 10 p.

ActFic STEAM NavieaTioN CompaNy.~Issue of 1886.—Steamer in pointed
oblong oval inseribed frame; value at top, bottom, and sides. Rose violet on
white, 000005 in black, 1 sol.

Paracuay.—Issue of 1884.—Arms within broad oval inscribed with name;
word of value above, UNION POSTAL UNIVERSAL in very small capitals below ;
numerals at angles. Green, 1 centavo. Red, 2 ¢. Blue, 5 0. Pink, 1 real, sur-
charged 1 for 1 centavo. Postcards. Same type at right: usual legend in black.
Red on white, 2 c. Blue, 3 e.—Issue of 1886.—Arms in central broad oval frame
inseribed with name; word of value above; uNiox posTal UNIVERSAL below ;
numerals at angles. Green, 1 ¢. Vermilion 2 ¢, Orricars. Types all different.
Green, 1 ¢. Crimson, 2 ¢. Blue, 5 ¢. Orange, 7 ¢. Carmine, 10 ¢, Lake, 18c.
Blue, 20c. New type. 1887. Arms above numeral in fancy frame ; name below.
Pale blue, 5c.

Prru,—Issues of 1884-5.—By the Presidents Montero and Caceres at Are-
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quipa. Arms in various framework, surcharged with Arequipa or Puno. Olive, !
5 centavos. Blue-grey, 10 c. Dark violet, 25 ¢. Brown, 1 sol. Fiscal of 1880-1
gurcharged with Chilian arms and Caja fiscal de Lima in blue. Red-brown, 10 v.
Portrait of M. Grau in oval frame: name and nature above, value beneath. Pale
blue, 5 v, Portrait of General Bologneci. Olive, 10 o. Surcharges—coruEos
uiMa in black on 1 e. deficit, and 1, 2, 5, 10, 20, 50 ¢, The same, with Lva
corkeo8 added in a double red circle. Green, orange, 1 ¢. with the same and
Union postale. Chiffres-taxe. Triangular frame enclosing a star and PERU, on 1, ‘
5, 10, 20 ¢. 'The same with LiMa corrEos additional on 5, 10, 20, 50 ¢. lssues ol
1886.—T'ypes as before, Purple, 1 ¢. Green, 2 c. Orange, 5 ¢. Blue, 20 c. 'ale 1,
50 0. Grey-brown, 1 sol. ENVELOPES, (Frecn and blue, 2¢. Red and blue, 10 c.
Lilac and blue, 20 ¢. and Carmine and blue, 50 ¢. surcharged with oblong oval
representation of letter bearing date and LIMA between rising sun and olive
branch ; CORREOS DEL PERU above; EMISION HABILITADA below, postcarn,—Black
with arms and numeral red, 4 c. with reply.

VEeNezZUELA.—Issue of 1886.—rosrcarns, Type modified ; Tarjeta Postal in
ornawental letters; no value expressed. Black on numerons colours. Local
stamp for the Town of Petare (1870). Oval with white insoriptions; uo value
expressed. Mauve, § real. Issue of 1887. Type of 1880. Carmine, 20 bolivars.

 WEST INDIES.

AxTioUA.—Issue of 1885.—Stamp duty 1d. blue, surcharged Postage and
Revenue in black, Issnes of 1886.—Current type. Lilac, 1sh. postcArDs. Same
type, Carmine, 1d. Do., double, Red-brown, 1jd, Do., double.

BanAMAS,—Issues of 1884—5.—Bust of Queen in circle, name above, value
below. Green, 4d. Ultramarine, 24d. Orange, 4d. Lilac, 1 shilling. Olive, 5s.
Red-brown, £1.

Barsapos,—Issue of 1886.—Current type. Dark slate-brown, 6d. Brownish
red, 1s. Ochre-brown, 5s.

BerMuDAs,—Issne of 1886, — Current type. Grey, 3d. postcarn, Carmine
on buff, 14d. Issue of 1887.—Red-violet, 1d.

Brrtise GuiaNa.—Issue of 1885-6.—Posteard. Carmine, 3 c. surcharged 1 cent.
Grey on buff, 1 0.

Cusa.—Issue of 1886.—Ultramarine, 2} c. de peso.

Curagos.—Issues of 1886.—Current type. Yellow, 12} cents. PoSTCARDS.—
Olive-green on blue, 74 0. Issue of 1887.—Red on pink, 5 c.

Dominica.—Issue of 1886.—Current type. Grey, 4d. Green, }d. Green, 6.,
surcharged HALF PENNY. Solferino, 1s,, surcharged oNE PENNY. POSTCARDS,—Type
of Trinidad, &c. : Carmine on buff, 1d. Do., double. Brown, 14d. Do., double.

DoyivicaNn RepusLic.—Issue of 1885.—Large rectangles: arms in central
escutcheon within elaborate framework; name above, value below in straight
lines. Green, 1 centavo. Vermilion, 2 ¢. Blue, 5 c. Value in curved lines. Orange,
10 o. Light brown, 20 ¢. Postoards. Red on yellow, 2 ¢. Blue on white, 3 ¢. The
same, doubled. Envelopes. Issue of 1886, straw. Blue, 5 ¢. Carmine, 10 c.
Yellow, 15 0. On white. Brown, 20 o. Carmine, 30 0. Lilac, 45¢c. On blue.
Brown, 40 ¢. Green, 60 o. -
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GRrENADA.—Issues of 1886.,—Orange fiscals, 11d., 4d., and 1s, surcharged 1d.
in black. Carmine, 1d., upper inscription altered to GRENADA POSTAGE AXD REVENUE
in swall capitals, ENVELOFE. For registration. Ked inscription ; stamwp on flap,
Ultramarine, 2d. postcaris. Green on buff, Ad. The same, double. Carmine on
buff, 1d The same, double. Bruwn, 11d., The same, double. BANDS. Green,
4d. Carmine, 1d. Brown, 14d. Indigo, 2d. On buff paper.

GuapaLOUrE AND MARTINIQUE.—Issues of 1884-5.—Timbres-taxe. Sguare:
value in centre; name and nature in frame. Black impression on colour, White,
5 c. Blue, 10 ¢. Lilac, 15 o. Pink, 20 ¢, Yellow, 30 c¢. Grey, 35 ¢. Green, 50 c.
Black on white, 1 frane, 2 £, 5 f. Types modified. Colours the same. 5 ¢., 10 c.,
15 ¢., 20 ¢., 30 ¢, 50 c. Postcards. Impression of current adhesives at right ; usual
inseriptions, Black on lilac face, 10 c. Black on pale blue, 10 ¢. doubled. For use
at Martinique. Greek border: Pour lintérieur, d~. Black on yellow-green, 10 ¢,
For use in the Postal Union. Black on bright pink, 15 ¢. Postage for St. Pierre and
Miquelon. Colonials surcharged with large numerals of value and s. p. . The 2 o.
impe: forate and 4 c. perf. surcharged 5, The 40 ¢, imp. surcharged 10, and 15 c.
The 1 franc surcharged 25, Surcharged with numerals above a bar, s p m below,
Vermilion, 40 e, for 5, 10, 15. Current French 35 ¢., 75 ¢., 1 fr., and colonial 20 ¢
surcharged 05 and s p M. Issue of 1886.—Cwrrent French, Red or green, 20 «.
with 5 or 05 and MARTINIQUE.

Hamm.—Type slighily altered. Numeral and word of value larger. Red,
1 centavo, Violet, 2 e.

Jasmarca.—Issne of 1887.—Type as before. Olive-green, 3d.

MoNTSERRAT,—Issue of 1886, —postcArp. Carmine on buff, double, 1d. Issn.
of 1887.—Brown on buff, 14d.

Nevis,—Issues of 1886.—postcArps. Carmine on buff, 1d. Do., doubl«
Brown on buff, double, 14d.

St, Cunisroruer’s,—Issue of 1885.—Carmine 1d. diagonally severed, either
half surch. in black Halfpenny. Green 6d. surch, rour reENce. Issues of 1886, —
Green 6d., surch. 4d,,also 1d. Current type,Violet, 3d. Orange, 6d. Purple (1887),
1sh, rostcarps. Carmine on buff, double, 1d. Red-brown on buft, double, 14d.

St. Lucia.—Issues of 1885.—Current type. Slate, 1d. Light brown, 4d.
Orange, 1 shilling. Original type. Orange, surcharged FoUR PENCE REVENUE em-
pluyed for postage. Green, early type, surcharged mavLr PEXNY. Blue, surcharged
sixpeENCE.  These latter are doubtful. Issue of 1886.—Current type. TLalac, 3d.,
surcharged in green, lseue of 1887.—Br ght lilac, 6.,

ST, Tuomas, &c.—lIssue uf 1886,—rostcArp,—Carmine on yellow, 3 cents.

St. Vincent.—Iseues of 1885.—The lake 1d. (surcharged 24d.) value barred off,
snd again surcharged 1d. Current type. Deep rose, 1d. Red brown, 4d.

Tupaco.—Issue of 1886.—Current type. Carmine, 1d. Green, 4d. Pale
brown, 6d., and | ltramarine, 24d., surcharged 4 penny.

Issve of 1887.—Orange, fd.

Trixipap.—Issues of 1884—-5.—Current type. Olive, 6d. Unpaid-lotter stamps,
Broad rectangles: numerals in centre; TEINIDAD in arched band above. surcHAnGE
posTAGE below. Black on white, 1d., 1d., 2a., 3d., 4d., G, 8d., 1 shilling, Registra-
tion envelope. Twosizes. Stampon flap. Circular: Queen’s head within insoribed

]
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frame, name, nature, and value. Ultramarine, 2d. Bands. Large upright rect-
angles: Queen’s head in circle; name above, valne beneath, corners cut. Green
on brown, 4d. Arched above and below. Carmine on brown, 1d. The same, value
cancelled, snrcharged nALF PENNY. Issué of 1887.—postcarp.—Blue on buff,
2d.. double,

AUSTRALASIA and POLYNESIA,

FALRLAND Ist.awps,—Issue of 1886.—rostcarp. Current type, Brown, 13id.,
double for reply.

NEw CaLevoNia.—Issues of 1886.—French colonies, 1 franc, surcharged
N.C.E. in shaded letters, and 5 ¢. The same, with block letters, with double
surcharge, and reversed.

New SouTH WaLks.—Tssue of 1386.—Fiscal, green and lilac, 5s., surcharged
POSTAGE.

NEw ZEALAND.—Issue of 1886. —posTCARD. Ornamental frame: arms, name,
and usnal inscriptions. Brown on buff, with reply, 1d.

PuiLippiNe Ispanps,—Issues of 1885.—Surcharged for postage umse. Judicial
12! centimos for 62 e. Pink, 2 ¢. de peso of 1883. Habilitado p* correos de un
1eal, with additional surcharge Habilitado p* u postal, 8 ems. in green. Issue
of 1886,—Ultramarine, 2% c., surcharged 1 c. dep. in red; 10 c. dep. in black.
Judicial stamp, Blue, 2 reales, surcharged for postage 8 c. in pale red, and
oversurcharged dos reales in carmine !

SaMoa,—Issues of 1886-7,—Palm trees in circles; name above, value below.
Violet-brown, 4d. Green, 1d. Orange, 2d. Blue, 4d. Rose-lilac, 1sh. Violet, 2sh. 6.

SaxpwicH IsLaNDs.—Issues of 1884.—Euvelopes. Impressed stamp, transverse
oblong : port of Honolulu in ornamental frame; value above, name beneath.
vurious sizes, white paper. Green, 1 cent. Pink, 2 c. var. : blue interior. Vermilion,
4 o, samo var.: Blue, 5 ¢. Black, 10 e. Do. blue interior.

SourH AvusTrALIA.—Issues of 1887.—Queen's head in oval frame inseribed
POSTAGE AND REVENUE, name and value. Pale green, 3d. Large rectangles. Head
in circle, POSTAGE AND REVENUE above, value below. Violet, 2sh. 6d. Pink, 5sh,
Blue, 10s. Yellow-green, £3.

Tanirrr.—Issues of 1884—5—French colonial, 35 ¢. surcharged TamITI, 5 c. or
25 ¢. Red, 20 c. surcharged TAHITI § c. between 2 bars horizontally, vertically, or
veversed, The ~ame, for 10 ¢, The | franc for 25 c¢. The 4 c. for 5 c. Doubtful.

ToNcA IsLanps.—Issue of 1886.—King's head in oval frame, inscribed Toxoa
MOSTAGE AND REVENUE and value. Vlink, 1d, Purple, 2d. Blue, 6d. Green, 1sh,

Vicroria.—Issues of 1885.—Blue on blue, 1 shiiling, surcharged perpendicu-
larly in black stame puty. Blue on green, 2s. similarly surcharged. New types.
Queen’s head in various framework ; stame puty difierently disposed. Carwine,
4d. Green, 1d. Viulet-mauve, 2d., slightly altered (1887) Pale brown, 3d.
Carmine-lake, 4d. Blue, 6d. Blue on pale yellow, 1 shilling. Enveclopes.
Current types. Mauve, 2d. For registration. Carmine, 4d. Postcards. Type of
cuwrrent 1d. Tuscan pattern frame. Carmine, 1d. Ou buff and on white. Issnes
of 1886.—Yellow, 3d. of 1869, surcharged sramp pury. Carmine, 4d. of 1881,
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with the same in blue. Oblong: Queen’s head in circle; name on arch above,
value below. Mauve, 1. Pink (1887). Queen’s head in arched frame: name
above, value beneath. Green, 1d. Head in inscribed circle, broken by band of
value below, Ultramarine, 6d. Head in fancy octagon. Carmine, 8d. Same type.
Olive-brown on green, 2 shillings. All these are inscribed stame puty. In
additions to thess all the stamps labelled stamp puTy from 1d. to £5 and npwards
are officially allowed to serve postally. EsvELoPes. The green, 1d., lilac and
piuk, 24, and mauve, 44. have been surcharged stame pury. rostcarp. Type
of current penny. Red-brown on buff, 1d. Basps. Piok, §d., various forws,
snrcharged stamp puty. Green, 1d., similarly treated. Type of the current
oblong halfpenny. Mauve, 4d. Type of the current penny. Red-brown, 1d.

Westery  AuvsTrania—The 1d. telegraph stamp is provisionally heing
employed for posiage.

LATEST EMISSIONS.
EUROPE.

Danusian PrincieaviTies. Roumania.—Issue of 1887.—Violet, 3 bani.

Russia.—Issue of 1887.—vostcArn.—Similar to the 3 k. of the Union, with-
out impressed stamp.

LOC'ALS.—ALExANDRIA—Red on lilac, no surcharge.

Gurapiatsch.—Angel standing on fish in oval within inscribed frame. Pink
and green, 3 kupecks. Same device in escutcheon. I'ink and blue, 6 k.

Lepenin.—Arms: swan beneath crown on small escutcheon, fancifully
frammed. Blue, 5 k.

L.iesepsaN.—The 5 k. of 1885 is now typographed. Perforated. Pink, b k.

Loursy.—Type modified. The horizontal are replaced by crossed lines;
the letters are thinner, and a K is added to the top word. Red-pink, 5 k.

MonscAaNsk.—Arms a8 before, with crown above, within rectangular
inseribed frame. Fink, red. and blue, on white; perforated, 5 k. Barly type,
gimilar to the emission of 1869, Black on white, 5 k.

Oreuriev.—Typo of 1885 altered. Crown, letters, numerals, and oval
larger. Red, perforated, 3 k.

OusTsYs0LSK.— Bear within inscribed circle. Lilac-red, 2 k.

Piarouky.—The stamps of this district are changed im hue. Black on
blue, 5 k.

TicHvIN—Arms in escutcheon, dated 1773, inscriptions on bandeaux above
and below ; value at sides; 1887 beneath, perforated. Black on pink, b k.

Zavonsk.—T'ype altered. Black and blue on white, imperforate, 5 k.

ASIA.

Stam.—Issue of 1887.—Portrait of King., Inscription and value in Siamese
and Ruman letters. Green and pink, 2 atts. Green und blue, 3 a.  Green and
brown, 4 a. Green and yellow, 8 a. Puce, geeest, und pink, 12 a. Puce, groen,
and blue, 24 a. Puce, greem, and brown, 64 a, Pustal Union ocards. Carmine on

k\- straw, 4 a. Do. double.
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140 CATALOGUE,

AFRICA.

New Boer Repusi.ic.—Issue of 1887.—Type as before, without date, having
coat of arms and inscription embossed. Black on greenish blue, 1d., 2d. Un the
same and on straw, d. On straw, 4d.

SOUTH AMERICA.
Bouivia—Type almost identical with that of 1871. Carmine, 1 centavo.
Purple, 2 ¢. Blue, 5 0. Orange, 10 c.
New Granapa or CoromsiaN RepusLic.—Issue of 1887.—poSTCARD. Arius
within oval inscribed band. Black on dark buff, 2 centavos. Type of 1885,
Reply card, 2 o.

AUSTRALASIA.

Vicroria.—Transverse oblong. (ueen’s head, name, and value, &c. Brown-
lilac, 1 sh. Broad rectangle, Head within arched bands inscribed with name
and value in white letters; sTAMP DUTY at upper, numerals at lower angles.
Carmine, 4d. News!}aper stamp. The 4d. mauve is now carmine. Type as
before. ENVELOPES. Types modified. Green vn white and on blue, 1d. Lilac
on brick, 2d. New type. Lilac on white, 2d. saxp. Current stamp im-
pressed. Pink on white, 4d.

LONDON &
PRINTED DY WILLIAM CLOWES AND SONS, LIMITLD,
FTAMFORD STREET AND CHAKING CROSS,
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SATURDAY REVIEW says:—*‘ The ‘Family Herald’ stands at the bead, both in and popularity, of
all the penny serials.” g ab

FAMILY HERALD:.:

3 Domestic Pagugine of Hseful Fnformution and Amugement,

Price 1d. Weekly; Monthly, 6d.; Half-yearly, handsomely bound, 4s. 6d.

LEIGH HUNT, in his “ Autobiography," n‘;l —
“ I call out every week for my * Family Herald," a penny publication qualified to inform the best of its
contemporaries."
URE LITERATURE.
The * Illustrated London News,” in reference to pure literature, speaks of " The ! Family Herald,’ that
Joy to tens of thousands of | t English b holds.”
The ** Bookseller ** says :—* For amusing reading, such as may be admitted to one's honsehold without
fear of consequences, we can recommend * The Family Herald."”
LEADING ARTICLES AND ESSAYS.
“There i8 a well-considered leading article or essay every week, npon some subject of an instructive or
thoughtful character.”—British Quarterly Review,
NCWE‘LB AND TALES,
“Ita novels and tales are quite as well written as the best circulsting-library storles.”—Saturday

¥ Ull.ﬁer the head of ‘ The Story Teller,” we have novels and tales simpler and purer in structure than
In the pagen of the othmr gerials."'—British Quarterly Review,

NEWERS TO CORRESPOND
“The editor is the confilant and confessor in every statlonm of life. The Answers to dents
cannot be fctitions, a romance and a life history being embodied in almost each of them." urday

OETRY.
P *There are charming verses let into its pages, like sunshine, to brighten them."—British Quarterly

Review.
RAN'DOH READINGS.
x RIDDIl: éll?. anthology of stray humour, most Judiciously selected.”—Brilish Quarierly Review.
T % Under thia head a fund of amusement is afforded to the home circle in Ita capital riddles, puzales,
charades, and rebuses."—Brighton Examiner.

enigmas,
AMILY MATTERS.
“ Under this head, a column of m:lﬁ and instructions in household matters, excellent in their way, 1a

Afﬂm week by week,"—PBritish Quarterly
AHU VOLUMES
Contain the numbers from May to April. Vols, I. to VIIL, 8s. 6d, each; Vols. IX, to XXX, s, 6d,

each.

ALF-YEARLY VOLUMES
Commence with Yolume XXXI., and contain the numbera from May to October, and from November to

April. Hmdmmekv_ bound. Price 4s. 6d. (Published early in May and November.)
OF SUBSCRIPTION.

Weekly Numbers or Monthly Parts—sent Post Fres to any part of the United Kingdom, United
States, Cyuudu. and Countries comprised in the Postal Unfon. Annual Subscriptions, 7s. 8d., with
mplmmh 15¢. ; with Supplement agd Monthly Magazine of Fiction, 19s.; Half-yearly, 3. 8., 7s. &d,,

9, Gd.&gayabk in Advance.)

ASES BIND
Fognhcﬂbm wishing to have their Numbers or Parts bound should place them in the hands of a local

binder, wh obtain order of any Ne ent) Cases for binding as follows :—Black cloth cases
‘l::kunu:i Yn?u.ua to m}{bgrho 1. 8d. gachr%.r?:wn)m for the Half-yearly Series (Vola. 31 and
upwards), imitation Russia, beveled boards and gilt back, price 1s. &d. each.
PARTS, AND VOLUMES. i
N Nos. 1 to 1568 are now obtainable only in Volumes* subsequent Numbers can be had singly, or in
Monthly Parts, or in Volumes, Undermentioned are the prices.
The first Twenty-two Numbers (printed in broad sheet). Price 5s.
Vols. Lto VIII. .. s s a» . B88.6d. Part 361 (May 1873) and upwards .. SixPEXCE.
Nos. 1667 (May 1873) and upwarda .. OxE Pesxy. I Vol. IX. i to Vol. XXX, .. Ts6d
Half-yearly Volumes, XXXI. and upwards. Price 4s. &d.

WiLLiAM BTEVENS, 421, Strand, London, W.C., and all Booksellers and Newsvenders.
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PoprisseEp BY WiLLiAM STEVESs, 421, STrRAND, LoNDON.

Rates of Postage for the United Kingdom, and Countries comprised in the Postal Union.

Each Number .. .. <. .. One Halfpenny.

i Three Parts .. .. <u o5 oo o Fomgfm
A Single Patt  +« s+ =+ ++ +» Threehalfpence. A Bingle Volume.. .. .. .. .. OpeShilling.
Rates of Postage to the Colonies and all Foreign Countries not comprised in the Postal Union can
be ascertained at any Post Office.
Monthly Parts and Volumes may be obtained from the following Colonial and Foreign Booksellers—

ADELAIDE—W. C. Rigny,
BOMBAY—Taacker, Vismoe, & Co.
BRISBANE—Gorpoy & GorcH.
CALCUTTA—THACERR, Brivk, & Co.
CAPETOWN—J. C. Jora.
GRAHAMSTOWN—RicHArDs & Co.
HOBART—J. Warcn & Boxs.
LAUNCESTON—WavLon Brorases & Co.
MADRAS—HigemwnotnaM & Co.
MELBOURNE—G. Rosrrrsox & Co.

;. Gorpo¥ & GoTeH,
SYDNEY—Epwamrps, Doxtor, & Co., Lan.

SEYDNEY—G. Romertsox & Co.
TORONTO—Toronto NEws Co.
BERLIN—Asner & Co., Unter den Linden,
BOULOGNE—Merripew's LisrAry.
DRESDEN—G, Prerso¥, 13, Walsenhaus Strasse,
HEIDELBERG—MoHE's SARTINENT, kept by KOESTER.
LISBON—LEewTas,
MOSCOW—T. DE¥CSER.
NEW YORK—InNTERSATIONAL NEWS COMPANT.
PARIS—K. Nmnsson, 212, Rue de Rivoll.

o= Boyvear, 22, Rue de la Banque.
5T. PETERSBURG—SOHMITZDORFF.

By Order from any Colonial and Forelgn Bookseller.

PRICE THREEPENCE.

THE MONTHLY MAGAZINE OF FICTION,

CONTAINING A COMFPFLETE NEW NOVEL.
Each Number complete in iiself,
«*« The Bookseller says of the Monthly Magazine of Fiction: ** ts sixty-four pages of close, clear type contaln
about as much reading-matter as plenty of three-valume povels,”
Specimen Copy free for Four Penny Stamps. May be had by order of all Newsvenders and Booksellers.

PRICE ONE FPENNT.

FAMILY HERALD SUPPLEMENT,

CONSIATING OF

A COMPLETE STORY, IS PUBLISHED WEEEKLY.
Specimen Copy for Three Halfpenny Stamps.

Now Ready, handsomely bound, price 2s. 6d., or post free 25, 0d.,

THE DRAWING-ROOM FORTUNE-TELLER.

The Saturday Review says: * The book provides a new round game that onght to be popular.”’
Vanity Foir eays: ** This pretty and ingenious book is likely to give much harmless amusement. We allowed
certain juveniles to experiment upon it, and, Judging by the laughter which hailed each dip into the book of fate,

we incline to think that the system s calculated to furnish droll surprises,

away many dull houra.”

An amusing book like this may while

FAMILY HERALD

HANDY BOOKS.

Price TEREEPENCE each. Post-free 8%d., or Three Books for 10d. (stamps).

1. HOW TO CARVE, and How to Serve a Dinner.
2. FIRST BTEP8 IN CHESS.
3. A MANUAL OF MUSIC; with a Dictionary
of Musical Terms,
4. ETIQUETTE FOR LADIES.
5. THE LANGUAGE OF FLOWERS,
6. ETIQUETTE FOR GENTLEMEN.
7. HOW TO0 SWIM, AND HOW TO SEATE.
8. HOW TO ANGLE; including Trolling and
Spinning.
9. HOW TO BREW; from a Barrel of Beer to
a Bowl of Bishop.
10. HOW TO BAEE; from a Batch of Bread
to a Biscait.
11. HOW TO PLAY WHIST, L0O, & CRIBBAGE.
12. HOW TO PLAY BILLIARDS AND BAGA.
TELLE.

13. HINTS ON THE ETIQUETTE OF COURT-
SHIP AND MARRIAGE.

14, HOW TO PLAY DRAUGHTS, BACKGAM.
MON, DOMINOES, and Minor Card-Games.

15. HINTS ON THE TOILETTE ; with Advice
on the Improvement and Preservation of the
8kin, Teeth, Eyes, Hair, Hands, and Feet.

18, CROQUET AND ARCHERY.

17, HOW TO PLAY CRICKET and FOOTBALL,

18, HOW TO PICKLE AND PRESERVE,

19. DOMESTIC COOKERY; with Useful and
Practical Instructions on Marketing.

20. THE FAMILY PUDDING BOOK, containing
300 Receipts.

21. HOW TO0 GROW FLOWERS, FRUIT, AND
YEGETABLES.

Wnriam StevENss, 421, Strand, London, W.C., and all Booksellers and Newsvenders.
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PuBLisHED BY WILLIAM STEVENS, 421, STrRAND, LONDON.

THE FAMILY STORY-TELLER.

In stiff paper covers, price 18. each, post free 13, 2d., or bound in fancy cloth, price 11. 8d. each, post free 11. 8d.

1.
DORA THORNE,
By the Author of “ Ar War wite Herszir,” &e.

1.
ALL IN THE WILD MARCH MORNING.
By the Authorof * MADGR; OR, NoBoDY's DARLING,” &e.

1L,
AT WAR WITE HERSELF,
By the Autbor of * Dora TuorNk," &o.

Iv.
ROSE OF THE WORLD, and KING
COPHETUA ; or, Ruby North's Lovers.
By the Author of “ A GreaT MisTAKE," &c.

g
LORD LYNNE'S CHOICE, and INGLEDEW
HOUBE. By the Autbor of “ Dora THORNE,” &e.

VI
EWORN FOES, and THE SEELETON ONR
THE HEARTH.
By the Anthor of * A Lire’s Curse,” &ec.

VIL
THE LOVE THAT LIVES.
By the Author of * Dora TrorNE,” &ec.

VI,
THE HISTORY OF AN OPAL-RING.

Ix.
‘ WHICH LOVED HIM BEST?
By the Author of " Dora Tnomrwe," ko,

x.
COULD AUGHT ATONE 1
By the Author of “ Maeparen's Leoacy,” &c.

X1
MY MARRIAGE.
By the Author of “ For Hosour's Saxn,” ke.

XII.
A ROSE IN THORNS.
|By the Author of * Frox Groou 1o Soxvriant,” ke,

XIIT,
FROM GLOOM TO BUNLIGHT.
By the Author of “ Dora THorsEe-" ke,
XIV.
LOVE'S WARFARE.
By the Author of * Tir Love taar Lives," &ec,

XV,
HILARY'S FOLLY.
By the Author of “ At War wirn Henrserr," &e.

XX.
A BROKER WEDDING-RING.
By the Author of * Frox Groox To SuxricaT,” &e.

XXI
ROMANCE OF A BLACK VEIL,
By the Author of “ Dona THoRNE,” &c.

XXm.
THE HOUSE ON THE MARSH,
By the Author of “ AT THE WonLp's Mercy,” &e.

XXIITI.
WIFE IN NAME ONLY.
By the Aunthor of “ Dora Trorse,” ke,

Iv.
HER MOTHER'S EIN,
By the Author of * Wire o Naue Oxcy,” &e.

XXV,
THORNS AND ORANGE-BLOSSOMS.
By the Author of “ Her Motaer's Six," &e.

XXV
ADDIE'S HUSBAND.
By the Authorof **Love or LAxDs ?* &ec.

XXVIL
AT THE WORLD'S MERCY.
By the Author of * Tae Hovss ox TRE Mansn," ke,

XXV
A WOMANS LOVE-STORY.
By the Autbor ef * Te Kxave or Heants,” &c.

XXIX,
DIANA'S DISCIPLINE.
By the Author of ** Dora TroRNE," &c,

XXX.
A VAGRANT WIFE.
By the Author of “ Tae Hovse ox THE MARsE," ke,

XXXI.

THE OLD LOVE OR THE NEW!
By the Author of “SWEETHEARTS,” kc.

XXXIT.
HER LAST VICTIM.
By the Author of “ Marrip 1¥ Brack,” &e.

XXXT1II.

HER MARTYRDOM.
By the Author of * Dona Trorsz,” Xe.

XXXIV,
“MARGERY DAW)”
By the Author of * Liks ust0 A STAR,"” ke,
XIXV,

|

XVI.
MADGE ; OR, NOBODY’S DARLING. [&c.
By the Author of *ALL 1¥ THE WiLD Manrcu Morwmie,”
XVIT.

A BIBTER’'S SACRIFICE, and other Stories,
By the Author of “Oup MryppELTOR's MoNeT," &e.

XVIIT.
A BHADOWED ILOVE.
By the Author of *“ MarJorix's Triars,” &c.

DORIS'S FORTUNE.
By the Author of ¥ Tar Hovss ox te Marse,” &o.

XXXV,

ROMANCE OF A YOUNG GIRL.
By the Author of * Dora TrORNE," &c.

XXX VIL
LOVER AND LORD.
By the Author of ** A Map Love," &c.

XIX.
A GOLDEN HEART. p
By the Author of * Dora THorNE,” & Other Novels are in Preparation.

’
Wintiam STEvVENS, 421, Strand, London, W.C., and all Booksellers and Newsvenders. gl




Puerisgep By WiLniam Stevens, 421, Steanp, Loxpor.

FAVOURITE FICTION SERIES. °

In stiff paper covers, price 2s. each, post-free 2s. 8d., or, bound in red cloth, price 2s. 6d. each,
post-free 2s. 11d.

A MAD LOVE,

AND OTHER STORIES,
The Saturday Review says:—‘'Likely to be popular amongst young lady readers.”

VYo, IL

HIS WEDDED WIFE,

By the Author of A Faran Dower,” *“Laprsirp’s PENITENCE,” 'Banm:u, Ec.
The Whitehall Review says:—'* A pretty and affecting tale.”

Vor. IIL
DAN’S SISTER,

AND OTHER STORIES.
The Ladies' Pictorial says :—* These stories deserve a wide popularity.”

Vor. IV.

LUCY; OR, A GREAT MISTAKE,

By the Author of ¢ anr ” “ Rosk OF rat WorLp,” “ Kixe CorrETUA; OR, RUBY NorTE’S LOVERS,” “CHERRY, % &e,
Vanity Fair says;—* This 18 one of the best novels of the year."

«%ﬁmﬁ ' ;

THE HAUNTED CHAMBER,

By the Author of  MorLy Baws," » Pﬂn.us." &c. Awp Oraer Sromies BY FAVOURITE Am'uons. .
The Saturday Review says: * Some of these are capital stories.”

VYor. VI

WEDDED HANDS,

By the Author of * A Srraxaee Hoose," ke.

NOW READY, A HANDSOME GIFT BOOK, POST-FREE,
A New Edition of
PPEN’S POBTAGE STAMP ALBUM AND CATALOGUE.
Revised by Dg, ViNee. With double guards, ruled spaces for all the new stamps,
and containing a full desmEtion of the Arme and Stamps of all Countries, also their
Coinage, Area, Population, Chief Town, and Beigning Govemment-
In a Superior Binding, beveled boards, gilt edges, price 7s. 6d,; in Fancy Binding, 6s.
Now ready, post-free, a New Edition of

PPEN’S POSTAGE STAMP ALBUM. Revised by Dr. Vixes.
With double guards, ruled spaces for all the new stamps, and containing a full
description of the Arms of all Countries, also their Coinage, Area, Population, Chief
Town, and Reigning Government.

Ina Buperior Binding, beveled boards, gilt edges, price 5s.; in Fancy Binding, 4s.
* An Abridged Edition may be had in Fanoy Binding, price 2s. 6d.

The Lad tMPaperu —* When filled, ‘s Album becomes a really valuable geographical history.
No book of thl: kind has ever b{:n more cleverly wm

Now ready, a New Edition, price 1s, 6d., post-free, 1a. 8d.

. PPEN’S POSTAGE STAMP CATALOGUE and Collector’s Guide.
Revised by D, Vixgr. 'With a full description of the Stamps of all Countries,

WiLLiAx BTeEvENe, 421, Strand, London, W.C., and all Booksellers and Newsvenders.
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As we do not supply Packets and Sets of Stamps through Booksellers, &c.,
all orders for such must be sent direct to us by post.

All orders received are executed within 24 hours without fail.

Office hours-9 a.m. to 8 p.m. Close at 2 p.m. on Wednesdays during the
Summer months,

If you have no use for this List do not destroy it, but confer a favor on
us by handing it to one of your Stamp-collecting friends.
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2 WHITFIELD, KING & CO.)S PRICE LIST.

GENERAL DIRECTIONS.

Terms.—Nett Cash in advance in all cases.

Mode of Remitting.—Remittances should be made by Postal Orders or Post
Office’ Order, payable to Whitfield, King & Co., at the Orchard Street Post Office,
Ipswich. Cheques should be crossed ¢ National Provincial Bank of England.”” Coin
should only be sent in registered letters. 1f a lelter containing coin is posted without being
registered, a fine of 84. is charged on delivery.

Stamps will not be accepted for amounts over 2s., unless 2} per cent. be added to
cover loss in cashing them. We very strongly advise our customers not to remit in stamps,
even if the commission be added, as they are not only troublesome to dispose of, but
letters containing them are frequently stolen in transit. On the other hand, Postal Orders
and Post Office Orders are a safe mode of remitting, as if they are lost, the amount of
them can be recovered from the Post Office, In transmitting Postal Orders, the sender
should always take note of and preserve the numbers and date of issue of each one so that
they may be easily traced if lost,

Allletters addressed to us must be fully prepaid, or they will be refused. If a reply
is required, sufficient stamps for that purpose must be enclosed, with 24. added for registra-
tion' if necessary. We recommend that all letters containing enclosures value §s. and
upwards should be registered, as losses of valuable letters in the post are unfortunately of
too frequent occurrence.

We do not under any circumstances hold ourselves responsible for letterslost in transit.

A FEW HINTS TO OUR PATRONS.

Do not mutilate this Price List when ordering anything from it. It is quite unnecessary
to cant out the particulars of any desired packet or set. All that is necessary is to mention
its number ancP price and you may rely on receiving exactly what you order. Write your
name and address in full wery legibly in every letter you send us, and before closing it, see
that the proper amount zith postage added,is enclosed. Neglect of these precautions
result in delays, disappointments and losses to our customers, and much inconvenience to
ourselves, Cyustomers should bear in mind that our correspondence amounts to several
hundred letters every day and it is therefore impossible to preserve every address. We
often receive orders from customers who carelessly omit to give their address, and after
the lapse of a few days we receive an angry letter asking why we had not sent the stamps
ordered, when in fact we had not been at all to blame, not Ymowing the address to which
the stamps should be sent.

Stamp collectors are sometimes puzzled to account for the fact that certain unused
obsolete stamps are offered for sale by dealers at prices which are much below the value
expressed on the stamps themselves. The explanation is simply this, In some countries
when new stamps are 1ssued, the obsolete ones are no longer accepted for postal purposes,
and if there happen to remain a large quantity of them on hand, which are unavallable,
the Government sells them to some firm of stamp merchants at a price considerably below
the original value of the stamps,

e may point out as notable instances, the stamps of Samoa, Prince Edward Island,
Costa Rica (1863), Sardinia, Guatemala, Heligoland (1867), Mexico (Porte de Mar) and
others, We have become the purchasers of several such entire stocks, and are thus
enabled to sell the stamps at lower prices than they could previously have been bought in
the country where they were issued.

Collectors need have no fear in purchasing any stamps from us, as we guarantee every
one we sell to be perfectly genuine and will refund double the price paid for any that can
be proved to be forged.

We shall be happy to testify free of charge to customers as to the genuineness of any
stamps submitted for our opinion, The stamps should be mounted on a sheet of paper and
we will write above each stamp whether G (genuine) or F (forged). This service being
rendered gratuitously, of course we undertake no responsibility in connection with the
same, Posta‘)glf to return the stamps must always be sent.

Stamg collectors visiting Ipswich are cordially invited to call and inspect our stock ot
stamps, which is one of the largest in the world.

Upwards of Fifteen Million stamps in stock! This quantity, if placed end to end in
one continuous line, would reach a length of mearly 250 miles,

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.
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WHITFIELD, KING & €0.S PRICE LIST. 3

MODE OF REMITTING FROM FOREIGN COUNTRIES.

‘Wherever Post Office Orders are procurable they are greatly to be preferred, They
are not only much more convenient ang easily cashed, but they are generally cheaper, as
foreign bank notes can only be cashed at a loss. Where Post Office Orders are not to be
had, remittances should be made by Banker's Draft on London, or bank notes, for which
we allow as follows :—

s d,
Germany . iy b gmarks = 4 10
U.S. and Canada o =5 tdollar = 4 o
Austria and Hungary v 1 floin =1 7
Holland T ie e I gulden = 1 8
France, Belgium and Switzerland  rfranc = o g}
Italy p 5 i 1 lira =0 9
Sweden and Norway .. . Tkrona = 1 1
Russia s v ‘e 1rouble = 1 11
India ol o « ITripee = 1 8§
Spain e . e 1peseta = 0 9
Roumania .. y . 1 lei =0 8

For amounts under five shillings German stamps will be accepted at the rate of 114.
per mark, French at gd. per franc, and United States at 3/8 per dollar. No other kind of
stamps (except English) will be accepted, and if sent they will only be returned.

POSTAGE.

The prices quoted in this list do not in any ease include postage to places abroad, the
amount of which must always be added to the order. In conse:]uence of the new regula-
tions under which stamps, post cards, &c., whether used or unused, are not permitted to be
sent through the post to countries in the Universal Postal Union per book post as printed
matter, they must necessarily be sent by letter post. Customers residing abroad will
therefore oblige by remitting sufficient to provide for this, otherwise the stamps, &c. will
be posted in a letter prepaid only to the amount sent for the purpose, which, if insufficient,
will render the addressee liable to double postage on delivery. This regulation does
not apply to Great Britain, nor to countries not in the Universal Postal Union.

The following table shews the rates of postage to various ufdlaces, by which means
customers can easily ascertain correctly the exact amount they sho d.

Class A.—Includes the whole of Europe, United States, Canada, Newfoundland,
Egypt and Persia. The postage to these places is 2}d. for every 100 stamps and
5d. E)r every I0 post cards.

Class B.—India, Ceylon, Philippine islands, Straits Settlements and Java. 5d. for
every 100 stamps and 10d, for every 10 post cards.

Olass C.—The West Indies, Sonth and Central America, China, and all other places
in the Universal Postal Union not mentioned above, 44, for every 100 stamps and
8d. for every 10 post cards. :

Class D.—Australia, New Zealand, South Africa and all places not in the Universal
Postal Union. To these places stamps may still be sent per book post, and it will
only be necessary to add 2d. for every 250 stamps and 2d. for every 10 post cards.

Customers who may desire their stamps sent otherwise than utHv post should be

articular to send full instructions as to forwarding, which will be carefully attended to, but
it must be distinctly understood that it is useless to order any stamps, &c. from this list
through any London wholesale booksellers or commission agents, who would expect trade
terms, which we cannot allow them. Orders must therefore always be sent to us direct by
post, accompanied by remittance and instructions as to forwarding.

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.
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4 WHITFIELD, KING & CO.'S PRICE LIST.

THE NINETEENTH ANNUAL SERIES

OoF

WHITFIELD, BING & CO.'S
EHEAP [PACKETS OF EJOREIGN [P0STAGE BTAMPS,

REVISED FOR THE YEAR 18886,

- - S S~ " - -

In ordering these Pachels all that is necessary is to mention the number and
price. DO NOT CUT ANYTHING OUT OF THE LIST, IT IS ABSOLUTELY
UNNECESSARY.

All the stamps contained in the following packets are Warranted Genuine and
in good condition. We cannot undertake to make up packets to order, nor to make
any specified substitution or modification in the advertised contents of any packet,
nor to sell or exchange portions of them. The words “ post free' applied to these

packets refer only to orders received from places in the United Kingdom. For
rates of postage to places abrond see page 8.

No. 1.—Contains 1000 well assorted used European Stamps, in about 200
varieties, price 2/1, post free.

No. 2,—-Ponta,ina 1000 mixed Enropean Stamps, in about 1oo varicties, price 1/7,
post free.

No. 3.—Contains 1000 of the very commonest Stamps, nearly all German, and
with very little variety, price 6d., post free.

No. 4—Contains 500 well assorted Buropean Stamps, price 9d., post free.

No. 5.—Contains 250 well assorted European Stamps. price 5d., post free.

No. 6.—Contains 100 mixed European Stamps, price 3d., post fiee.

(N.B—The above are the only packels containing duplicates.)

No. 7.—Contains 50 varieties of used Foreign Postage Stamps, including
Servia, Egvpt, Portugal, Java and Sumaltra, Finland, Greece. Hanover, provisional
Italian, Indian official, rare old Belgian, Norway, Sweden, Wurtemburg, &c.. price
7d., post free,

No. 8. —Contains 40 varieties of used and unused Foreign Postage Stamps,
including Alsace and Lorraine, Samoa, Porto Rico, Peru (1c vyellow), surcharped
Ceylon, Throndhjem, Turkey, Lombardo-Venetia, Hamburg, Danish official, &c., price
7d., post free.

No. 9—Containg 25 varieties of used Colonial Postage Stamps, including
Cyprus, Bermuda, Barbados, provisional Ceylon, British Guiana, Jamaica, Western
Australia, &c., price 7d., post free.

No. ID.TOOnt.ains 100 used Foreign Postage Stamps, all different, price 1/1,
post free. . .

No. 11.—Contains 70 varieties of used and unused l‘oreng}n Posta.ge Stamps,
including Bhopal. Deccan, Samoa (2d. rose), Monaco, Cyprus, Heligoland (wrapper),
Mezxico, Italy (official), Trinidad, Brazil, Finland, &c., price 1/1, post [ree.

No. 12.—Contains 50 varieties of used and unused Foreign Postage Stamps,
including Fernando Po, Siam, Colombia, Throndhjem, Eastern Roumelia, Natal,
Samoa (3d. red), Prussia (head of King), Russia, India (On H.M.S.), &c., price 1/1
post free.

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.
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WHITFIELD, KING & CO0.S PRICE LIST. 5

No. 13.—Contains 30 varieties of used and unused Colonial Postage Stamps,
including Virgin Islands, Ceylon, Sierra Leone, Newfoundland (seal), Gambia, Straits
Settlements, Barbados, Jamaica, Uritish Guiana, Fong Kong, &c., price 1/1, post free.

No. 14—Contains 25 varieties of unused I'oreign Postage Stamps, including
San Marino, Bulgaria, Azores, Deccan envelope entire, Siam, Paraguay, Servia,
Gambia, Luxemburg, Hamburg, Sardinia (two varieties), Samoa, &c., price 1/1,
post free.

No. 15.—Contains 90 varieties of used and unused Foreign Posta.%e Stamps,
including Philippine Islands, Peruvian envelope, Iceland, Liberia, Guatemala (obsolete),
Magao (surcharged), Japan, Helsingfors, Bulgaria, Azores, Porto Rico, Luxemburg,
Nevis, unpaid Italian (Segnatasse), Egypt, Finland, Jamaica, &c.. price 1/7, post free.

No. rlﬁ-—Contsins 140 used Foreign Postage Stamps, all diffeient, price 1/7, post
ree.

No. 17.—Contains 100 varieties of used and nnused Foreign Postage Stamps,
including TJhind, Transvaal, Orange Free State, Natal, Antioquia, Bhopal, Guatemala,

5 centavos), Perak, Hayti, Tobage, St. Helena, Bulgaria, Sirmoor, |Bolivia, Persia,
reece, Portuguese Indies, Ceylon, &c., price 2,1, post free.

No- 18.—Contains 100 varieties of used and unused Foreign Postage Stamps,
including very rare provisional New Caledonia, Siam, Faridkote, St. Lucia, Selangor,
Philippine Islands, China, Samoa, (6d. violet), Salvador (first issue), Peru, Hawaii,
Ceylon, (5c. surcharged, scarce), St. Thomé and Principe, Sweden (losen), Suez Canal,
Servia (40 paras), Mauritius, Argentine Republic, &c., price 2/7, post free.

No. 19-—;00ntaina 200 used Foreign Postage Stamps, all different, price 2/7,

ost lree.

No. 20.—Contains 150 varieties of used and unused Foreign Postage
Stamps, including Samoa (gd. brown and 1/- yellow, unused), Dominican Republic,
Magao (10 reis surcharged), North Borneo, Monaco, Gwalior, Nabha, Uruguay, Aalesund,
Cape Verde Islands, Cashmere, Chili, Falkland Islands, Fiji Islands, Surinam, Sungei
Ujong, Curagoa, Sarawak, Newfoundland (triangular), Danish West Indies, Gambia,
filteen different Spanish, Bosnia, Old Belgian, Peru (toc. unpaid), and other good
stamps, price §/1, post free.

No. 21.—Contains 200 varieties of used and unused Foreign Postage
Stamps, including rare surcharged Transvaal, Tonian Islands (lake), Mozambique,
Nicaragua, China, Nepaul, new South Bulgaiia, Ttaly (surcharged Estero), Paraguay
(10 reales, rare), Samoa (2/- brown, unused), Deccan (old oblong), Persia (5 krans, blue
border), Levant, Cashmere (service), Soruth, Philippine Islands, complete set of seven
Alsace and Lorraine, Iceland (three kinds), Servia (five kinds, unused), Peru (unpaid
1c,, brown), set of three first issue¢ Venezuela, Honduras Republic, Austrian-Italy,
St. Vincent, Roumelia, Gold Coast, Grenada, Hanover (post-horn), Orange Free State
(§d. surcharged on 3/-), Monlenegro, Roumania and other choice varieties, price 10/9,

st free and registered.

No. 22.—Contains 250 varietiea of used and unused Foreign Postage
Stamps, including a complete set of four unused Costa Rica (first issue), very scarce
Buenos Ayres (horseman), surcharged Peru, New Caledonia, Deccan (skeleton design),
Stellaland, Montenegro, provisional Ceylon, seven different unused Servia, Samoa (5/-
green, unused), Antioquia, Venezuela, Nowanuggur, Cashmere (three varieties),
Gambia, five different Modena, China, Fernando Po, Virgin Islands, St. Lucia, Hayti,
Perak, Montserrat, Bhopal, Guatemala, Nicaragua, Bolivia, British Honduras, Sarawak,
Transvaal, Mauritius (figure of Writannia), Malta, Shanghai, Dutch East India, Chili,
Cyprus, Tasmania, Heligoland, and many other rare stamps, price 21/, post free and
registered. . 3

No. 23.—Contains 300 choice varieties of used and unused Foreign Postage
Stamps, including a complete set of eight unused Samoa, very rare Cyprus, 30 paras
surcharged on one piastre (worth 10/-). Guadalajara, Philippine Islands (5 cuartos,
1863), Morton's Local Post, St. Petersburg (1848, 5 kop), Gwalior, Jhind, Nabha,
Puttialla, Paraguay (5 and to reales), French Levant, German Levant, British Levant,
Portugal, first issue (portrait of Queen Maria), Persia, first issue, Bangkelk, Macao (80
reis on 100 reis), four different surcharged Transvaal, provisgoml Labuan, Curagoa,
Angola, Antigua, Antioquia, Bahamas, Bolivia, lolivar, triangular Cape of Good

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH,
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No. 23.—Continued.

Hope, Colombia, Costa Rica, Dominican Republic, Ecuador, Egypt, Falkland
Islands, Faridkote, Fernando Po, Fiji, French Colonies, Gold Coast, Grenada,
Hanover (3 pfrose), Hayti, Ionian Islands, Japan (second issue), Johor, Kurort Stoos,
Liberia, Maderanerthal, rare old Mauritius, Montenegro, Mozambique, Nepaul, New
Caledonia, Newfoundland (13 cents, ship), Orange Free State, Salvador, Turk’s
Islands, and many others too numerous to mention, price 42/- post free and registered.

EGYPTIAN OFFICIAL STAMPS.

These rare and interesting stamps may now be oblained in packets as under. All are

warranted genuine, and most are unused. The higher priced packets contain some of the
Very rarest,

No. 24.—Contairs 6 var,, price 7d,, post free. | Noo. 27.—Contains 36 var., price 3/7 post free
Na- 25- " Iz 1] 1] 1:’1 i No- 23- L1 SQ 1 " 5;1 (L]
No. 26. w 2 21 1 No. 29. » loo ,, 4 101

PACKETS OF FISCAL STAMPS.

No. 30.—Contains 15 var., price 7d. post free | No. 33.—Contains 50 var., price 2/7 post free
Ho- 31- " 24 ” " 1;1 " No' 34‘ i 1] 100 , " 5!’1
No' 32' ”n 36 1 " 2}? "

PACKETS OF POST CARDS
(Used and Unused, all entire.)

No. 35.—Contains 10 varieties, including Russian, Japanese, Austrian, German, Canada,
&c., price, post free, 7d.

No. 36.—Contains 15 varieties, including Eastern Roumelia, Japan, Servia, Surinam,
Christianssund, Hungarian, Russian, &c., price post free, 1/1.

No. 37.—Contains 25 varieties, including Iceland, New Zealand, Turkey, Heligoland,
Chili, Lagos, Newfoundland, Shanghai, Austrian Poland, Bosnia, &c., price post free, 2/7.

No. 38.—Contains 35 varieties, including St. Christopher, Virgin Islands, Grenada, Nevis,
Christianssund, India, Bulgaria, Sweden, Norway, Turk’s Islands, four Japanese,
Turkey, Servia (war card), Siam, %c., price, post free, 5/2.

No. 39.—Contains 6o varieties including Cashmere, Jhind, Hawaii, Eastern Roumelia,
India, Antigua, Japan (three varieties), Mauntius, Iceland, Newfoundland (2 cents),
Tasmania, Montserrat, British Honduras, Victoria, Bohemia, Bahamas, France
(obsolete), San Marino, St. Lucia, Straits Settlements, &c., price 10/6, post free.

No. 40.—Contains 100 varieties, many rare and obsolete, price 20/-, post free.

No. 41.—fConlain5 200 varieties, all different, including some of the very rarest, price 43/-,
post Iree,

11
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OUR SPECIAL PRIZE PACKET FOR 1336

Contains 60 varieties of used and unused Foreign Postage Stamps, including
surcharged Ceylon, Monaco, Naples, Roman States, Hong Kong, Bntish Guiana, Bulgaria,
Argentine Republic, Brazil, Canada (registered), Dulch Indies, Greece, Hawaii, Japan,
Portugal, Servia, Venezuela, &c., price 1;7, post [ree.

One in every six of these prize packets will contain, in addition to all the above
?hgﬂllljtioned stamps, a complete set of eight unused Samoa stamps of the value of four

ngs.

Any person purchasing six packets at a time will ot course be certain to receive a set of

Samoa in one of them. Quite apart {rom the chance of getling a prize, every packetis
well worth the price charged for it.




STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH. i
CHEAP SELS OF POSIHAGE SIAMPS.
———0d0s f 0o

In ordering, please give the number and price of each set, as well as the name
of the country, to prevent mistakes,
The prices quoted do not inelude postage, which must be added to the amount
of the order,
All are in good condition and warranted genuine.
Sets marked + consist of unused stamps only. Those marked * are used.

No, n d,
1 + Aalesund, 1880 issue .. Set of five w008
2 + Alsace and Lorraine, I, 2, 4, 5, 10, 20 and 25(: RS A e T
3 T Angola, 5, 10 yellow, 10 green, 2o and 25 reis o ar e a0 X3
4t % 40 blue, 40 buff, 50, 100, 200 and 300 reis o WEK 80
5 T Argentine Confederation, 18,8 large and small ﬁgures.

5, to and 15c, p 5 Six vs. 3Bl
6 * Argentine Republic. 12,4 5, 8, 12, 15 and 16c. e s miphE 35 L0
7 * Austria, including all issues i 5 twenty ., 10
8 + Azores, 1871-84 issues o R e 4 twelve .. 20
9 t Baden, l 3,6, 7and g kreuzer N e b | i 10

10 T e 1, 3, 6, 7, 9 and 30 kreuzer o o4 n Py e 2 6
it t = Land post, 1, 3 and 12 kreuzer oo e cihgee 0 4
12 + Bangkok, 2, 4, 5, 6, "$and 10 cents, all obsolete N By 11 v &0
13 T Bergedorf, 4, 1, Ii, 3 and ¢ schilling 4. LoV e MRS 05
14 T Bhopal, various issues i S0 ayry - fiya 16
15 10 sy large square, §, 4, 1, 2 and 4 annas a b gy five 30
16 * Bolivar, 1879, 5, 10, 20 and 4o c. i 2 AR SR . T 23
17 * 2 1880, 5, 10, 20 and 40 c. i n r. P oW o 2 3
18 * ¥ v 5, 10,20, 40, 80 c. and 1 peso .. 0 e B 80
19 * 3 1882, 5, 10, 20 and 4oc. . gt B E T T N e

20® 4 ys 5y 10, 20, 40, 8oc. and 1 peso P Sat s = R 1 ]

21 * e 1883, 35, 10, 20 and 4oc. . Al vy s NN L BN S

22 * 5, 10, 20, 40, Soc. and 1 peso 3 R v 80

23 t Bosma and ]Ierzegcm.na.. 1, 2, 3, 5,10, 15and 23 kreuzer . SEVen 2 6

24 t Bremen, perforated, rouletted :md unperforated » ffteen 6 0

25 + British Levant, 1885, 40, 80 paras and 12 piastres .« 3 three 5 6

26 + Buenos Ayres, 1857 (Horseman), 4, 6, 8 and 1oreales .. ,, [four 76

27 + Bulgaria, 1879, §, 10, 25, 50c. and I franc A A gl A T iee B

28 t ” 1881, 3, 5, 10, 15, 25 and 30 stotinki y  SiX A

29 t i 1883, 1, 2, 3, 5, 10,.15, 25, 30 and soslounkl S gy s g RO

30 * w 1,2,3, 5, 10, 15, 25 and 30 stotinki e p cEghbl Gée 104

3t Oape de Verde Islands, 5, 10, 20 and 25 reis .. » four .10

32t o 40 blue, 40 buff 50 green, 50 blue, too,

200 and 300 reis ., w seven .. 90

33 t Cashmere, 1880, i 31,2 and 4 annas, all red . &5 wi ﬁ‘\re w 4.8

33 1 i 1883, 1, &, 1, 2, 4 and 8 annas, new colours .. 25 | sl 8 6 6

35 1 Service, 1, 4, 1 and 2 annas, black s e foup o G0 808

36 'f' China, T, 3 and 5 candarins ,, y i ce oy othiee ot R

37 » 1,3 and §candarins .. vix s sa 5y three 0 8

38 + Uhristmnssund. old and new issues ¥ e s8I vt -2 10

39 * Colombia, old and new issues e 3 aat b BPBET s Tl

40 t Constantinople, 5, 20 and 4o paras .. i wi adecthreet < A RS

41 1 Corrientes, blue, green, yellow and rose o 5o g our &SR R

42 1 Costa Rica, 1863, 1, 2, 4 reales and 1 peso 5 S S, dogest w5l

43 f i 1883, 1, z, 5, 10 and 4oc. < #3 igers LhyE - b0

., official, 1, 2, 5, loand g40c. .. R 70

45 1~ Onbg,, 1864 },4,1and 2 reales plata .. os Sk ap  Jour 20

46 . 1867, 5, 10, 20, and 40 centimos . o e« w four g g

%471- » 1868, 5, 10, 20and g0 ,, % Py P SO T
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No,
48 + Cuba, 1869, 5, 10, 20 and 40 centimos .. e .. Set of four e
49 * ,, old and new issues i e y o it g T
50 * i e twcnty
51 prms. 30 paras, &, I 2,4 and 6 pnstres A P B
52 T Danube Steam Na.ﬂga.tmn Co., complete ., o b CIOMET | LA
33 T Deccan, ﬁrst issue, 4, I and 2 annas .. e St dhyee "t
54 + F, 1871, 4, 1, 2, 3, 4, 8 and 12 annas : i ag O SEVEN
L = ofhicial, complete set .. e . vy o Eight g
56 1 £ white envelupes, , I, 4% and 5 annas ., & s, AOUE s
i i pink » y L gpand 5 e Ad owm dERE &
58 + " amber ,, yI,4band 5, i il s lfour W7
59 T " blue " yI,4band 5 ,, T o yn four e
6o T 3 yellow s L,4band 5 . sa 3y o fOur o
61 1 - violet iy y I, 45and 5, i enil ay  ONE 2
62 t green 3 ;1,44 and 5 i gy TQUE
63 * Denmark, old and new issues, including en\e]opes ¥ + lwemy-snx
64 + Dominican Republic, 1880, 1, 2, 5. 10, 20, 25, 50, 75 and ’
100 ccnt.n 08 »i NIDE
by ® b 43 1880, 1, 2, 5, 10, 20, 25, 50, 75 aml
100 cenla\os s Nine A
66 - * 1882, 1, 2, 5, 10, 20, 25. 50. 75 and
100 centa\ 0§ ;s Nine £
67 * o “ 1882, 1, 2, 5, 1o, 20, 25. 50, 75 :md
100 centavos fall ey e s
68 1 » 34 1885. 1, 2, 5, 1o and 20 c sn  gp iHNVe 44
6g * 5 ¥ envelopes 5, 10, 13, 20, 30 4o and
45 centavos | N 5t seven ..,
70 * Dutch Bast Indies ; e five “
7t 1t Ecuador, 1881, 1, 2, §, 10, 20 and 50 centavos .. six e
72t Egypt,,ﬁrsl issue, unperfomtcd,_-,,lo 20 paras, 1,2,5& 10 pmszms,, seven 4.
o Al AR tﬁ,g.ds 10, 20 paras, 1, 2 and § piastres , . o SIX 3
74 + ,,  unpaid (chiffre taxe), 10, 20 paras, 1, 2 and § plastres s five q
75 T Falkland Islands, 1d., 4d., 6d. and 15, i P T
76 + Fernando Po, 1880, 5, 10 and soc. de peseta ., o %l thpEe Y,
77 " 1882, 1, 2 and 5c. de peso i three. L.
78 * Pin'and, 1875, 2, 5, 8, 10, 20, 25, 32 pennia and twark ., ,, eight ..
79 * France, unpaid (chiffre taxe), 1, 2, 5, 10, 2o, 30and 4oc. .. ,, seven .,
80 1+ French Levant, 1885, 1, 3 and 4 piastres oy o b | thrée Ry
81 + Gambia, ﬁrst issue, 4d. and 6d. unperforated .. it st | wo ia
82 1 e 880, 4d., 1d., 2d., :md i . I A ol
&3 t o dds 6d. and 1 Y Hiree: S
8y + German Emmra, 3 4 10 and 30 groschen, 1, 2, 3, 7
and 18 kreuzer .. e B I hE
85 t .. - 1, 4, 10and 3o groschen 1, 2, 3, 7y 9, O,
(surcharged) and 18 kreuzer A y  eleven
86 t German Levant, 1885, 10, 20 paras, 1, 1}, and 2} pmstrcs . five o
87 * Greece, recent issues ok be o 4o Due "
8t unpa;d 1, 2, 5, 10, 20 ‘and 40 lepta W fa o TN £
8o T iy 60, 70, 80 90, 200 lepta, 1 and 2 drachma ot L EeUs S
go T Guatemala, 1371, 5, 10 and 2o centavos A S o HEe B
gt t % 1875, 4, }, 1 and 2 reales b o o doneT | 5,
oz T 5 1857, ;, 2, 4 reales and 1 peso = T -
03 * s 1881 (surcharged) 1, 2, 5 and 20c. e g SUuE
o4 T i 1882, 1, 2, 5, 10 and 20 centavos ., L '
95 e " 1 1, 2, 5, 10 and 20 T e * i1 five Wi
06 T 5 envelopes entire §, 1 and = reales ,. 5 on thres
i o cut square, 1, [? 1 and 2 reales ,, four .,
08 T Gwahor. 4,1, 14, 2, 3, 4, 6, 8 annas and 1 mpce LW N TR
99 * Hamburg .. 3a i v g len 24
100 t B envelope stamps . i on i 73 Rewem o
101 1‘ Hayti, unperforated, 1, 2, 3, 5,7, and 20c. P PO < o
102 erforated, 1, 2, 3, 5, 7 and 20c. oy TRIx -
103 1- Hellgofa.nd. :867,} i , (error) } 1, 14, 2and 6 schﬂlmg » eight .,
104 * 4 ,(error) 4, 4, 1, 14,2and 6, ar  BIERT (aw
105 @ i 1875, 1 z. 35 |o, 20, 25, 50 plennige and
lma.r " e e e " nine -
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s, d.
106 + Holland, unpaid, 1, 1}, 2}, 5 and tocents ., .. Setof ive .. 0 8
107 T 12}, 15, 20, 25¢, and 1 gulden S etns T Pl L1
108 * Hunga,ry old and new issues i S R raqe 1 TER .. D86
109 * Jeeland, old and new issues ,. s . ay twelve . %8
1o t o ost cards entire, 5, 8 and 10 aur 3 oin® Ca. Ehrees Yooy 200
111 * India, including post card and envelope i o, =nines oo B
112 T Jonian Islands, 1885, 1, 2 and 4 oboli i i thiee voe 3B
113 * Italy, 2c. surcharged on o!‘ﬁcnal 2, 5, 20 and 3oc., 1, 2,5
and 10 lire o, eght 3 00
114 * ,, Segnatasse, I, 2, 3, m, 30 40, 50 Goc., l, 2,5 m_:d
10 lire i 33 o o 3w lwelve .. 26
115 T Japan, first issue, }, 1, 2 and 5 B g . four v B
116 + i complete set of every value and :ssue, unused,

mounted on a sheet in chronological order,
giving exact date of issue of each stamp .,

117 ® i1 various issues 5% ] T =
118 * 2, is i e s - v
119 T i envelopes entire 3 ) i =
1z0 + ,,  post cards entire g . .

rzr * Jamaica. 4d., 1d., 2d., 3d., 4d., 6d. and Is. ..

122 T Jhind, 1876, 4, l,z 4.and8:mnas . .
1231, 1882 &, %, 1, 2, 4 and 8 annas,, unperfnrated %
124 1 » 1884, 4, 1, 2, 4 and 8 annas, perforated ., 0
125+, 1885,4,1,2,4and8 ,, and 1 rupee
126 T Labuan, 2, 6 and 8 cents .. et .
127 F i 10, 16 and 4o cents ., i :
128 * Levant, 1, 2, 3, 5 and 7 kopecs -
129 t Liberia, 1860, 6, 12 and 24 cents

T e R e e T By

L R S

130 t - 1880, 1, 2, 6 and 8 cents W A
131 + e :z, 16 and 24 cents 7 S
132" Lnxemburg, all issues, including officials, &c., fine set .,
133 + 3 1881, ““ official,” including inverted surcharges
134 T % 1882, surcharged “S,P," 1,2,4, 5, 10and 124c.
135 t » ”» ” » 20, 25, 30, 4oc. and
1 franc i
136 + ] 1883 -, n  1,2,4,5, 10,and 12¢c.
137 t ”» » " v 20, 25, 30, 50¢., T and
5 francs %3
138 + Magao, 5, 10, 20, and 25 reis i =X
1391, 40, 50, 80, 100, 200 and 300 reis 4

140 + Malta, 3d. yellow, }d. green, 1d,, 2d., 24d., .|d. and 1s. 5%
141 + Mauritius, 1858 (Britannia), vermilion, red- brown and blue
142 t i 6d. perforated and unperﬁnatcd
143 * Menco, old and new issues . y D
144 T i 1866, Maximilian, 7, 13, 25 and 500, s

145 T 4 1875, Fortede Mar, 2, 10, 12, 20, 25, 50 and 100¢.
146 ¥ " 5, 35, 60, 75 and 35c. .
¥ 18%0 " 2, §, 10, 25, 50, and 100C. .,
148 1 envelopes entire, 4, 10 and 25c,
149 T Modana., 1852, Eagle, 5, 10 rose, 10 lilac, 15, 25, 4oc. and
I ll'c'.l. - . e e
150t 1859, 5, 15, 20, 40 and 8oc. .. i
151 + Moldo-Wallachia, 1862, 3, 6 red, 6 rose, and 30 paras ..
152 T Monaco, 1885, 1, 2, 5, 10, 15 and 25¢. e
153 » 40cC., 75¢., T and § francs .3 23
154 T Montenegro, 2, 3, 5, 7, 10, d; and 25 novtch ,, el
155 T Montserrat, d., 1d., 2id. 4 s a

156 1' Mozambique, 5, 10 (green), 20, 25 :md 40 reis ,
157 1 = 10 yellow, 4o blue, 50 green, 50 blue, IOO,
20c and 300 reis " . e

158 + Nabha, 1835, 4, 1, 2, 4, 8 annas and I rupee ..

159 T Naples, head, } tomese, 4, 1, 2, 5, 10, 20 and 50 grana .,

160 + Nepaunl, 1, 2and4annns i

161 T'Nevm, }d., 1d. violet, 1d. rose, 2§d brown, 2]d blue.
4d, blue, 4d. grey, 6d. and 1s. S

& 162 + New Brunswick, 1860, 1, 2, 5, 10, 124 and 17¢. i

forty-cight
fifteen .,
seven .,
five ai
nine s
seven ..
five -
six o
five Wi
six 5
three ,,
three .,
five 5
three ;
four oy
three

onehundred

thirteen
six .

five -
six R

six
four
six
seven
three
two
twenty four
four £
seven .,
five -

six A
three

seven ,,
five -
four .
six s
four e
seven ..
five e
five =

seven ,,
six A
eight .,
three ..

nine o1
siX .

—
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1o WHITFIELD, KING & C0.)S PRICE LIST.

No.
163 + Newfoundland, 1858, 1d., 3d., 4d., 5d. brown, 5d. brown-
.. Set of nine "

violet, 6d., 64d., &d. and 1s.

s d.
10 0
164 postcards entire . o Jdoir e X0
l65 'N‘ew ZGaJa.nd. 1873, 4d., 1d., 2d., 3d 4d., 6d. and 1s. s Seven .. 0 8
1882, 1d., 2d., 3d., 4d 6d. and 15, o |y, ) 06
I67 * Nlm 1883. 1, 2, §, 1o, IS and 20c. ’ " six 4 6
168 ? NOﬂh mwl 2‘ 4 ﬂnd SC . ” lhree 2 0
169 + 50 centsand 1 dollar ) 13 0
170 + Nova Bootia, 1, 2, 81, 1o and 12 cents , five PR AT |
171 * Norway .. , ten « 0.8
172 + Nowanuggur, anna, I, 2 and 3 docra ; aav tpee | FORES O 5030
:73 t Oldenburg, 1862, 4, 4, 1, 2 and 3 groschen . n Dye 10
174 * Orange Free State, id., 1d., 2 3d 4d., 6d., 1s., and
provisional {d. on §s. green » eight 10
175 T Paraguay, 1, 2, and 5 centavos, § and 10 reales | . five 186
176 + Parma, 1857, . 10, 15, 20 and 4oc. : . five 2 6
177 + 2y 1859, §, 6, 9, 10, 20 and 4oc. i SR 23
178 * Persia, 1875, lion and sun, 1, 2, 4, 8, shahi, 1 kmn,4krans
lue, and 4 krans yellcm e n  Seven 6 0
179 * # 1876, Head of Shah, 1, 2, 5 and 10 shahi ol i Aotk 10
180 * i 1880, coloured burcler, 1, 2, 5 and 10 shahi, 1 and
krans LA LR - L] " six 1 9
181 t 5 ofhcial, 1, 2, 5 and 10 shahi s fuur 13
182 1 Peru, surclm.rgcd with Chilian arms, 1, 2, 5, lo, 20, 50
centavos and 1 sol .. e o v ok, w3 o910
183 * ,,  various issues, including unpaid i ik i e -
EEE T lan enw.-lopcs, 2, 5, 10, 20 and 50¢. o ey g e 60
185 * Philippine Islands, old and new issues o telve .. 208
186 1' Porto &ico, 1881, &, 1, 2, 4, 6 and 8 mils de peso o A s ‘0
187 1 TG R "and 3 cents de peso .. »»  three 09
188 # 1882, }. 1, 2, 4, 6 and 8 mils de peso o IR P | N
189 + # y» 1,2 and 3 cents de peso o Hres s 0B
190 t o 1884, } and 1 mil de peso s two o R
19t 1 Portuguese India, 187;. 5, 10, 20, 25, and 4o Teis »  five 13
19z " 50 blue, 50 green, 100, 200, and 3o0reis ,, five 70
193 T " 1877, star over figure, 10, 15and20reis ,, three .., 1 3
194 T = provisionals ., ten 6 6
195 T A 1882, 14, 44, and 6 rms » » three 05
196 t »w 1,2,4and 8 tangas . » four 4 0
197 T Prince Bdwu'd Island, 2d., 3d., 4d., gid., “6d., 9d
AL el 6 and 12 cents .. @ Twelve s 200
198 1 Prussia, 1850, head, 4 and 6 pfennig, 1, 2and 3 mlber-groschm w five 10
199 T Puttialla, 1883, 4, 1 and 2 annas e »+ three 16
z00 T 3 » 4 and 8 annas and 1 rupee gy UHUES . TEe D
201 t hE »» post cards } and § anna w  two 09
202 T sy 4 enve]opes 4 and 1 anna w  two 1.3
203 T Romagna, §, 1, 2, 3,4,5 6,8 and 20 bajocch.l complele s mine 50
204 * Roman Bt.ates. first 1ssue, 4, I, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,
50 bajocchi and 1 scudo " 5y cleven 30
205 f % 1867, unpcrl'omled 2, 3, 5, 10, 20, 40
and 8oc. y seven ,, 0 9
206 t 1867, perforated 2,3, 5, 10, zo, 40&80c . seven 09
207 T Ronmmla 1865, 2, 5, and 20 paras ,, ,» three 08
208 t s 1866, 2, 5 and 20 paras .. A L4 aw o theee e 08
bl l872-’85 issues R R L TR ¢
z10 Ronmnlia. 1881, 5, 10, 20 pmas 1 and 5 p:astres . five 30
211 S pnslcard';, including rare first issue pmwﬂoml R 20
212 * Russia. 1, 2, 3, 5, 7, 8, 10, 14, 20 and 30 kopecs » lem 06
213 1 Ba.lndor. 1867, 4, 1, 2 and 4 reales ., ot s, Jour 320
214 t Bamoa, 1d., 2d., 3d. and 6d. d s o, e OB 09
215 + ¥ 9d., 1s., 2s.and §s. =45 R P A 33
216 + 8an Marino, 2, 10, 20, 30 and 4oc. .. Ve AT Vo, apligy
217 1 Barawak, 2, glnd4cenls ¥e > - sas gyl /YRS 09
2'8 T " and 12 ¢ ‘e . e " three 2 0
z19 1 Sardinia, l835, 5, 20 and goc. o s e Ulhyes 38
¥ 220 1 = 1856, perforated and unperforated vif .ok EIOVED 0 3

*
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»

No. # ik
221 + Saxony, arms, 3pf,, }, 1, 2 and 3 neugroschen ., .. Set of five 0 4
222 1 Bervia, 1869, 2, 10, 20, 25, 35, 40 and 50 paras ,»  seven 10
223t , 1877, Field postcards, used nng the war with
Turkey 3 Tin Jhhed AT TG
224 1 Shanghai, 20 lilac, 20 green, 40, 6o, 80 and 100 msh w 5% S R
zzs T Siam, 1883, 4, 1, 2, ¢4, and 16 atts 5 five + 28
226 1 Bicily, 4, 1, 2, 5, 10, 20 and 50 .,  seven « 40
227 T 8irmoor, 1835. portrait of Rajnh 3 :md 6 ples. I & 2 annas » Tour 20
228 1- Soruth, 1 and 4 annas as i WEWR 09
229 * 8pain, including many issues y twenty ., 1 0
230 - " ” " i " thil'ty s 1 6
231 . L] LL] " i " forty 55 2 0
232 . " " " " it ﬁﬂy = 2 6
233 * «+ 1y seventyfive §5 0
a3y * lendid Set mcll.ldmg many very scarce ,» onehundred10 0
- e ar Zuzx, 1832, 5, 10, 15, 25, 50(: o 1andg pesetas,
complete set o a3 Eeven 76
236 1 8t. Helena, id., 1d., 2d., 3d and 4d.” , five 19
237 1'8t Lucia, 1882, surcharged dgd. 1d., 2}d., 4d. and 1s. ,  five 36
238 + = 1883, 4d,, 1d., g4d., 6d. and 1s. Jye B 4 3
239 T 8t. Thomé and clpé. 5, 10 yellow 10 grgen, 20 and
25 reis , ST F i3
240 t " 40, 30 blm:, 50 green, 100,
200 and 300 reis vu ams K « 80
241 + Stellaland, 1d., 3d., 4d., 6d. and 1s. ., ‘e w fve . 60
242 T Suez Canal. I, 5, 20 and 40 centimes e . four 19
243 * Bweden, 1872-80 issues T ala o sae i | Del 06
294 * »»  unpaid (losen) 1, 3, 5§, 6, 12, 20, 34. 30, 50 ore
and 1 krona . v ten 10
245 ¢ »» _official, 3, 4, 5,6, 12, 20, 24, 3n 50 dre & x krona ,, ten 09
246 + Switzerland, obsolete, surchargcd Ausser Kurs, 2,3, 5,
10, 15, 20, 25, .‘o 50c. and 1 franc . g ten ALY e
247 T Throndhjem, every issue, complete set ,s Sixteen,, 2 6
248 + Thurn and Taxis (North), 4, 4, 4. 1, 2, 3, 5 and 10
silber groschen o GEEE e XNl
249 (South), 1, 3, 6,9,15 and 30 kreuzer W SiX . 06
250 1' Tobggo, 1879, Id 3d., 6d. and 1 g . Tour 2 6
ETS & 1881, d., 1d., 2)d. surchargcd 2§,d blue,
4d., 6d, and 1s. i Beven 4 9
252 T Transvaal Repubhc, first  issue, id, b].acl:, 1d. d
3d., 6d. and 1s. e 5y fve 2 8
253 1+ Turkey, 1865, 10, 20 paras, 1, 2, § pxastres, unp-.ud
T2 and 5 piastres . ,, eight L3
253 * - 18()9 -85 issues, including internationals . » eight 06
255 t 3 Morton’s Post, 10 paras (white), 10 porns (bluc],
§, 1 and 2 piastres 2 i+ Dve 13
256 t Turk’s Islands, d., 1d, 24d., 4d., 6d. and Is. w91 4 3
257 + 5 id, prmnsmnal-.s, surchnrgcd on 1d., 6d.,
ts. blue and 1s. lilac . y . four 50
258 1' 3 prowaonals z4d. on 6d, and 15, n IWO 60
250 4d. on 6d, and 1s, wo two 12 6
260 1" 'Unitod States, 1869 lssue (small size), 1, 2, 3, 6, 10, ;z,
15, 24, 30 and goc. » ten 17 &
261 1 o penodical stamps, 2, 3, 4, 6, 8 9, 10 and
12 cents .., . eight 50
262 o State Department, : z. 3 6, 7y 10, rz,
15, 24, 30 and go ceuta ot surchm-ged
« Specimen ™ ,» cleven .20 0
263 1 + War Department, l, 2, 3,6, 7, 10, 12,
15, 24, 30 and Qo cents, not surchargcd
“::pecxmen Y T 80
264 * o War Department, mclnd.mg envelopes ,  mine 19
265 * Post Office envelopes, 2, 3 and 6 c, e 4y (hiee 0 4
266 venozuela_ first i wsuc, 4, 1 and 2 reales .y three 0 6
267 + Virgin Islands, ellow, id. green, 1d. and 24d, blue . four 10
68 d rown, 4d., od. and 1s. s four 3 9\’.

268 + e
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NOW READY.

OUR GRAND COLLECTION

Of used and unused Foreign and Colonial Postage Stamps, containano less than 1,500 varieties, all different
from each other. To attempt to enumerate the contents of this truly magnificent packet would take up all
the space in this catalogue, Suffice it to say, that noar]i:uvery stamp issuing country is represemted. A
few post cards and stanped envelopes are included, all the rest heing adhesive postage stamps only. There
is not a single fAscal, revenue, bill, receipt or telegraph stamp in the whole packet, which is confined ex-
clusively to pastal issues. The stamps are all clean picked glpemmens which have never been pasted inany
album or book, and are therefore in first class condition, They are all slightly mounted onsheets of thin
paper, each country by itself, so there will be no trouble whatever in sorting. To all who are now
commencing a collection, this packet is strongly recommended as the most economical way of forming the
nucleus of & large collection, which will exeite the admiration and envy of less fortunate collectors.

Price £7 10 0 free by parcels post to any address in the United Kingdom.
PBOVISIONAL STANMPS.

What is generally called a Provisional Stamp is one which has been temporarily issued to meet some
sudden and unexpected demand, sometimes through a particular value being sold out before a fresh supply
can be got ready, and somelimes on accouut of an alteration in the rates of postage.

These Provisionals are usually made by overprinting or surcharging a low value ui}:;-?n a higher one, and
as their use is always limited to very short period, they ure in most cases extremely diffieult to procure.

Haviog correspondents in ¢very country in the universe, we ure usually able to secure a supply of all

Provisional Stamps before they become obsolete, and are thus ensbled to offer the undermentioned at the
very low prices marked,

South Bulgaria, {formerly known as Eastern Roumelia). Immediately on the proclamation of the
nnion of East Roumelin with Bulgaria, the Roumelian stamps were at once surcharged with a figure of a
lion rampant, These were issued at Philippopolis, on September 22nd, 1885, and withdrawn on the 24th
having been in use only two days. They were then succeeded by a second issue, surcharged with a lion and
thie words ** Bouth Bulgaria'’ in Hussian characters, in an octagonal border. Two weeks after, these also
were withdrawn, and both issues are of course very rare and extremely interesting from an historical point
of view. The Bulgurian Stamps alone are now employed in Eastern Houmelia.

Al Unused,
Frust Issue. 5 d. Sgcoxp Issum, s d.
b paras, violet ... 10 5 paras, violet 09
10 ,; green... : 16| 10 , greem 10
20 ,, rose 2 6 20 ,, Trome 53 2 20
1 pinstre, blue... 4 0 1 piastre, blue 4 0
B TOSE ... 50 0 B i rose i . 25 0
Ceylon. Provisional Stamps issued in 1885, ;H used and good specimens.
5. d. s. d.
Geon 4e rose ., “hs ¥ 02 10¢ on 24¢ purple o 0 4
50 5, Seyellow I e 0 8 | ten ,, 24c purple s v 10
6¢ ,, Relilac 0 2 | tem,, 24cgreen sav - 50
Be 4, 16¢ lilac o 06 16e ,, 16c lilae b 10
Be ,, 240 green 5 0 | 16c, 24cgreen P 06
5o, e le 7686 20e ,, 24c green 59 1 8
6o 4, 320 blue... 0 B | 20¢,, 64c brown s - 06
w860 Liue " 08 26e ,, 8¢ blue P 20
B¢ ,, 450 carmine 18 28¢ ,, 32¢ blue PR =R 086
b ,, B4c brown 06 98¢ ,, 4Bc carmine ... abs 08
be 4, 960 brown 2 6 B0e ,, 36c Llue . 20
be env. bluck surcharge 1 6 | 56c,, 96cslate i it 10
be ,, red 1 3

0 |
We have also a small quantity with inverted surcharges. Prices on application.
Labuan, 2¢. on 8ec rose, unused, 2s. each ; large oblique surcharge, 1g, each.
Transvaal, all unused.

& d. o d
d. on 3d. orunge o - 06 14, on 44, i A 0 4
d. ,, 8d. violet 08 2d. ,, 6d. brown 1
. g 18, green s e 16
Macao, all unused
. Surcharged obliquely. 8. d. Figure in centre. & d.
5 reis on 25 reis o 0 8 breison 26 reis et " 10
Ditto without aceent ... 138 0, o BO . 16
Ditto with thin bar ... 20 | B0y 3,100 4 "y 19
10 reis on 26 reis ia “is 08
20 " " m " aw LLL) 1 8

Portuguese Indies. Almost every variety of surcharge in stock. A fine and valuable selection
will be sent on npproval on receipt of satisfactory references.

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.
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Fust published, in book furm, 84 pages, sice q by 6 inches.

THE STANDARD COLOR CHART,

DESIGNED TO ILLUSTRATE AND IDENTIFY THE COLORS
OF POSTAGE STAMPS,

The object of thiz work is to present a standard by comparison with which the color of
any particular stamp can be easily described. There has always been disagreement among
Philatelic Writers and Compilers of catalogues in naming colors of stamps, in some cases
six or seven different names being given to the same color in as many different catalogues.

There are 143 colors represented, each in the form of a square, with several depths ot
shading to each, and with the Inglish, French, German and Spanish names appended to
every one. :

Owing to the great cost of production of this work, it will not be republished,
therefore, those desirous of securing a copy should send in their orders without delay.

E’RIG‘!? REDUCED TO THREE SHILLINGS.
Post Free to any part of the World.

WHITFIELD, KING & CO.S
FOREIGN & COLONIAL

STAMP EXCHANGE CIRCULAR,

Revised and Corrected to the present date. Price 2d., Post Free.

Those of our correspondents, either at home or abroad, who happen to have duplicate
stamps in quantities, which they wish to exchange for others new to their collection, will find
it to their advantage to consult the above-named work, which gives the prices at which we
are prepared to purchase stamps of ever{; description, subject to certain conditions, which
will be found therein, and which should be carefully read before forwarding any stamps.
We also accept stamps in exchange for transfer pictures, photographic scraps, birthday,
Christmas and New Year's cards, &c., or will purchase good stamps for cash, but in the
latter case the prices given would be less than those offered in the Exchange Circular.

All consignments of stamps to us, whether for sale or exchange, must be accompanied
by sufficient unused stamps to pay for their postage back in case they are not required.

Wholesale Deparfment.

We supply stamp dealers all over the world with all kinds of stamps, in quantities ol
not less than a dozen of one sort, and for the convenience of wholesale buyers we publish
every alternate month throughout the year, a

WHOLESALE PRICE XIST

containing quotations of a vast variety of stamps by the dozen, 100 and 1,000.
This list is sent gratis and post free on application, but of course only to dealers.

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.




14 WHITFIELD, KING & CO.)S PRICE LIST.

Stamps on HApproval.

W:E shall be happy to send to any applicant a selection of stamps attractively
mounted on sheets, with the price marked above every stamp. The

stamps on our sheets are all choice, picked specimens, and are marked at the
lowest remunerative prices, in many cases below the catalogue prices, but
never above them. No damaged stamps or common continental stamps are
ever put on our approval sheets,

Our customers will readily understand that this system is open to a great
many risks, and we hope that all who receive our approval sheets will take
great care of them, and return them within the fourteen days which is allowed,
also to be very careful that no stamp is misplaced, or removed, unless
purchased.

Beginners are advised to commence with a few good packets, and then
increase their collections from our approval sheets, or from our list of sets.
Those who can afford it should undoubtedly begin with our Grand Packet,
advertised on page 12. It will be found more economical to purchase sets
than single stamps, though of course a great many stamps cannot be procured
in sets, and such are generally to be found on our sheets.

To Jovanced Collectors.

E have a good stock of the higher priced stamps, and will send selections
of very rare stamps to advanced collectors on receipt of satisfactory
references.

o—pf s —Pp

Postcards on Approval.

E have a large stock of postcards in great variety, both used and
¢ unused, and will send a selection to choose from on receipt of 3d.
for postage, which may be deducted from remittance if over two shillings’ worth
are purchased,

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.
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FANCY STATIONERY DEPARTMENT.

CHRBISTMAS, NEW YEAR'S & BIBTHDAY
CARBDS.

We keep a large stock of these, in all the newest and most beautiful designs.
Selections sent to choose from on receipt of sufficient stamps for postage. When the
selection is left to us we will allow a special discount of 25 per cent. for Cask in advarnce
only., The nett prices will thus be as follows :—

1d. Cards o i ««  9d, per dozen.
2d. 1 e . “u 1?‘6 "
Sd. ¥ " " .e 2,!"3 1
4d' 19 LR .. (] 3,;" £1]
6d. i e e o 46 2

EMBOSSED RBELIEX SCRAPS

In large variety. Sold in packets at 1/1, 2/7, 52 and 10/6, post [ree,

TBANSYFERB PICTURBES

In all sizes and subjects, Sold in packets from 7d. to 10/6.

** A detailed Price I.:lr{ of Fancy Str_lt:'anery. giving paﬂz}:u'lar.f of all the above
packets, will be sent gratis and post free on application.

PHOTOGBAPHIC SCBAPS.

Carte-de-Visite, assorted subjects = A ot 1/- per doz., 5/6 per 100.
Ca.binct ay 33 e .. s 2!' ” 12"" 1]

PHOTOGBAVURBES.

From celebrated pictures, ancient and modern, in the National Galleries of London,
Berlin and Dresden, all named subjects,

6} by 4} inches .. <« 9d. per dozen, 2/- per set of 48, 5/- per box of 144.
I0 4 7* " .o ‘e 1[‘6 L 4/6 ” 11/6 1

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.




16 WHITFIELD, KING & CO.’S PRICE LIST.

TELESCOPES AND FIELD GLASSES.

THE COMBINATION TELESCOPE.

No. 1, - - - - 1218 | No. 3. - - - - 29~
No. 2. - - - - 2386 No. 4. - - = - 49/

THE TOURIST'S COMBINATION TELESCOPE

19 line Object Glass - - £218 0
Ditto with utronomlcal ayemeca - - - 3 60
22 line Object Glass - = - = 310 O
Ditto with aut.ronomical eyapiece - = - 318 0

THE “ACME” ENSIGN TELESCOPE
No. 1. Plain - = s = - 710
No. 2. With Flags of a.ll Natmns - 2 = - - - 810
No.3. Much larger - - - - - = = 15/8

TELESCOPE TRIPOD STAN DS

Blacked Wood - - - - - - = 4/8
Polished Maple - - - - = - 2 = 86
Oak Garden Stands, very ntrong ~ & - - 17/-
Ditto ditto sta.med and polmhed - = - 8B
Very superior Stand - - - - - - - - - 40/-

THE “ACME” FIELD GLASS. Price 15/8.

THE MINIATURE "ACME,” No. 1. Price 20~

THE MINIATURE “ACME,” No. 2. Price 87-

THE "GEM” FIELD GLASS, gzé ig line Object Glasses - 15/6

i1 t 1] > 22"'

No.8. 19 *,, 3 - 25/-

THE ‘““VICTORIA"™ FIELD GLASS - - - - Price £2 10 0
THE “KENSINGTON” PFIELD GLASS - - - - 5 3 3 0
THE “ECLIPSE" FIELD GLASS - - - o 4 4 0
THE “WIMBLEDON*»” TARGET FIELD GL&BE - - i 4 16 0
Ditto ditto ditto Smaller size ,, 212 0O

An [LLUSTRATED CATALOGUE, giving full particulars of all the above Telescopes and
Field G‘!assas will be sent on application.

MAGIC LANTERNS.

BEST ENGLISH LANTERNS, fitted with Mineral, Oil Lamps.

No. 1. - - - - £0 3 8 No. 5. - - - - £015 0
No. 2, - - - - 0 5 6 No. 8. - - - - 18 0
No. 3. - - - - 09 0 No. 7. - - - - 250
No.4. - - - - 013 0
EXHIBITION MAQGIC LANTERN AND SLIDES COMPLETE.
No.1 S8et - - - £2 12 0 | No.28Set - - £3 15 0
THE EXHIBITOR'S ACME LANTERN AND SLIDES.
8et Complete - - - £5 10 0
Pair of Lanterns, as last. with D:asolvms Vlew Appn.ratus - 13 0 0

ILLUSTRATED CATALOGUE of Magic Lanterns and Slides in great variety, gram on
application,

NOTE.—The prices quoted on this puge do not in any ease include carringe or freight, which will be
payable on delivery,

STAMP IMPORTERS, LACEY STREET, IPSWICH.







